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Please read this manual before using the product!

Dear Customer,

We'd like you to make the best use of our product, which has been manufactured in modern facilities
with care and meticulous quality controls.

Thus, we advice you to read the entire user manual before you use the product. In case the product
changes hands, do not forget to hand the guide to its new owner along with the product.

This guide will help you use the product quickly and safely.

e Please read the user guide carefully before installing and operating the product.

e Always observe the applicable safety instructions.

e Keep the user guide within easy reach for future use.

e Please read any other documents provided with the product.

Keep in mind that this user guide may apply to several product models. The guide clearly indicates any
variations of different models.

Important information and useful
tips.

Risk of life and property.

A Risk of electric shock.

The product’s packaging is made of
recyclable materials, in accordance
with the National Environment
Legislation.
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n Safety and environment instructions

This section provides the safety
instructions necessary to prevent
the risk of injury and material
damage. Failure to observe these
instructions will invalidate all types
of product warranty.

Intended use
WARNING:
Keep ventilation openings,

A in the appliance enclosure
or in the built-instructure,
clear of obstruction.
WARNING:
Do not use mechanical
devices or other means
to accelerate the
defrosting process, other
than those recommended
by the manufacturer.
WARNING:
Do not damage the
refrigerant circuit.
WARNING:
Do not use electrical
appliances inside
the food storage

A compartments of the
appliance, unless
they are of the type

recommended by the
manufacturer.

This appliance is intended to be
used in household and similar

applications such as

— staff kitchen areas in shops,
offices and other working
environments;

— farm houses and by clients in
hotels, motels and other residential
type environments;

— bed and breakfast type
environments;

— catering and similar non-retail
applications.

1.1.General safety

« This product should not be
used by persons with physical,
sensory and mental disabilities,
without sufficient knowledge
and experience or by children.
The device can only be used by
such persons under supervision
and instruction of a person
responsible for their safety.
Children should not be allowed to
play with this device.

« In case of malfunction, unplug
the device.

« After unplugging, wait at least 5
minutes before plugging in again.

« Unplug the product when not in
use.

« Do not touch the plug with wet
hands! Do not pull the cable to
plug off, always hold the plug.

« Do not plug in the refrigerator if
the socket is loose.
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Important instructions regarding safety and environment

« ~Unplug the product during .
installation, maintenance,
cleaning and repair.

« If the product will not be used for
a while, unplug the product and
remove any food inside.

« Do not use the product when the
compartment with circuit cards
located on the upper back part of ,
the product (electrical card box
cover) (1) is open.

-

PN

« Do not use steam or steamed
cleaning materials for cleaning
the refrigerator and melting the
ice inside. Steam may contact .
the electrified areas and cause
short circuit or electric shock!

« Do not wash the product by
spraying or pouring water on it!
Danger of electric shock! .

« In case of malfunction, do not
use the product, as it may cause
electric shock. Contact the
authorised service before doing
anything.

Plug the product into an
earthed socket. Earthing

must be done by a qualified
electrician.

If the product has LED type
lighting, contact the authorised
service for replacing or in case
of any problem.

Do not touch frozen food with
wet hands! It may adhere to
your hands!

Do not place liquids in bottles
and cans into the freezer
compartment. They may
explode.

Place liquids in upright position
after tightly closing the lid.

Do not spray flammable
substances near the product,
as it may burn or explode.

Do not keep flammable
materials and products with
flammable gas (sprays, etc.) in
the refrigerator.

Do not place containers
holding liquids on top of the
product. Splashing water on
an electrified part may cause
electric shock and risk of fire.
Exposing the product to rain,
snow, sunlight and wind will
cause electrical danger. When
relocating the product, do not
pull by holding the door handle.
The handle may come off.
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Important instructions regarding safety and environment

Take care to avoid trapping any 1.1.2 For models with

part of your hands or body in
any of the moving parts inside
the product.

Do not step or lean on the door,
drawers and similar parts of
the refrigerator. This will cause
the product to fall down and
cause damage to the parts.
Take care not to trap the power
cable.

1.1.1 HC warning

If the product comprises a cooling
system using R600a gas, take
care to avoid damaging the
cooling system and its pipe while
using and moving the product.
This gas is flammable. If the
cooling system is damaged, keep
the product away from sources
of fire and ventilate the room
immediately.

The label on the inner left
side indicates the type of
gas used in the product.

water dispenser
« Pressure for cold water inlet

shall be maximum 90 psi (6.2
bar). If your water pressure
exceeds 80 psi (5.5 bar), use a
pressure limiting valve in your
mains system. If you do not
know how to check your water
pressure, ask for the help of a
professional plumber.

If there is risk of water hammer
effect in your installation,
always use a water hammer
prevention equipment in

your installation. Consult
Professional plumbers if you
are not sure that there is no
water hammer effect in your
installation.

Do not install on the hot water
inlet. Take precautions against
of the risk of freezing of the
hoses. Water temperature
operating interval shall be 33°F
(0.6°C) minimum and 100°F
(38°C) maximum.

Use drinking water only.

1.2.Intended use
« This product is designed for

home use. It is not intended for
commercial use.
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Important instructions regarding safety and environment

« The product should be used to
store food and beverages only.

« Do not keep sensitive
products requiring controlled
temperatures (vaccines,
heat sensitive medication,
medical supplies, etc.) in the
refrigerator.

« The manufacturer assumes no
responsibility for any damage
due to misuse or mishandling.

« Original spare parts will be
provided for 10 years, following
the product purchasing date.

1.3.Child safety

« Keep packaging materials out
of children’s reach.

« Do not allow the children to
play with the product.

« If the product’s door comprises
a lock, keep the key out of
children’s reach.

1.4. Compliance with WEEE Directive

and Disposing of the Waste Product
This product complies with EU WEEE
Directive (2012/19/EU). This product bears a

classification symbol for waste electrical and
electronic equipment (WEEE).

This product has been manufactured
with high quality parts and materials
which can be reused and are suitable
for recycling. Do not dispose of the
waste product with normal domestic
and other wastes at the end of its

- service life. Take it to the collection

center for the recycling of electrical and electronic
equipment. Please consult your local authorities to
learn about these collection centers.

1.5. Compliance with RoHS Directive
e This product complies with EU WEEE Directive
(2011/65/EV). It does not contain harmful and
prohibited materials specified in the Directive.

1.6. Package information

e Packaging materials of the product are
manufactured from recyclable materials in
accordance with our National Environment
Regulations. Do not dispose of the packaging
materials together with the domestic or other
wastes. Take them to the packaging material
collection points designated by the local
authorities.
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n Your Refrigerator

/

g

1- Control and indicator panel 7- Chiller compartment

2- Butter & Cheese section 8- Icebox drawer

3- 70 mm moving door shelf 9- Multizone compartment glass shelf/cooler
4- Fridge compartment glass shelf 10- Freezer compartment drawers

5- Fridge compartment crisper 11- Multizone Compartment's drawer

6- Gallon door shelf * OPTIONAL

Figures in this user manual are schematic and may not match the product exactly. If the subject parts
are not included in the product you have purchased, then those parts are valid for other models.
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1- Control and indicator panel 7- Chiller compartment

2- Butter & Cheese section 8- Icebox drawer

3- 70 mm moving door shelf 9- Multizone compartment glass shelf/cooler
4- Fridge compartment glass shelf 10- Freezer compartment drawers

5- Fridge compartment crisper * OPTIONAL

6- Gallon door shelf

Figures in this user manual are schematic and may not match the product exactly. If the subject parts
m are not included in the product you have purchased, then those parts are valid for other models.
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H Installation

3.1 Appropriate location

for installation
Contact an Authorized Service for the installation
of the product. In order to prepare the product
for use, refer the information in the user manual
and ensure that electrical installation and water
installation are appropriate. If not, call a qualified
electrician and technician to have any necessary
arrangements carried out.

WARNING: Manufacturer shall not
be held liable for damages that may
arise from procedures carried out by
unauthorized persons.

WARNING: Product must not be plugged
in during installation. Otherwise, there is
the risk of death or serious injury!

WARNING: : If the door clearance of the
room where the product shall be placed is
so tight to prevent passing of the product,
remove the door of the room and pass the
product through the door by turning it to
its side; if this does not work, contact the
authorized service.

> BB

e Place the product on a level floor surface to
prevent jolts.

e |nstall the product at least 30 cm away from
heat sources such as hobs, heater cores and
stoves and at least 5 cm away from electrical
ovens.

1. To install the wedges, remove the screws on the
product and use the screws supplied together with the
wedges.

2. Insert the 2 plastic wedges onto the rear ventilation
cover as illustrated in the figure.

* Product must not be subjected to direct sun light 3.3 Adjusting the feet

and kept in humid places.
e Appropriate air ventilation must be provided
around your product in order to achieve an

efficient operation. If the product is to be placed

in a recess in the wall, pay attention to leave at
least 5 cm distance with the ceiling and side
walls.

e Do not install the product in places where the
temperature falls below -5°C.

3.2 Installing the plastic wedges
Plastic wedges supplied with the product are
used to create the distance for the air circulation
between the product and the rear wall.

If the product stands unbalanced after installation,
adjust the feet on the front by rotating them to the
right or left.
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Installation

To adjust the doors vertically,
Loosen the fixing nut located at the bottom.

Rotate the adjusting nut according to the position
of the door (clockwise/counter-clockwise).

Tighten the fixing nut in order to fix the position.

To adjust the doors horizontally,

Loosen the fixing nut located at the top.

Rotate the side adjusting nut according to the
position of the door (clockwise/counter-clockwise).
Tighten the fixing nut which is at the top in order to
fix the position.
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Installation

-Upper hinge group is fixed with 3 screws.

-The hinge cover is attached after the sockets are 3.4 Electric connection

installed.

- Then the hinge cover is fixed with two screws. WARNING: Do not make connections via

extension cables or multi-plugs.

Agent.

If two coolers are to be installed side
by side, there should be at least 4 cm

WARNING: Damaged power cable must
be replaced by the Authorized Service

distance between them.

e Qur company shall not be liable for any
damages that will arise when the product
is used without grounding and electrical
connection in accordance with the national

regulations.

e Power cable plug must be within easy reach
after installation.

e Connect your refrigerator to a grounded outlet
rated for a voltage value of 220-240V /50 Hz.
Outlet shall have 10 to 16A fuse.

e Do not extension cords or cordless multiple
outlets between your product and the wall
outlet.
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n Preparation

4.1 Things to be done for

saving energy

f Connecting your refrigerator to systems

that save energy is dangerous as they may
cause damage on the product.
Do not leave the doors of your refrigerator open
for a long time.
Do not put hot food or drinks in your
refrigerator.
Do not overload the refrigerator. Cooling
capacity will fall when the air circulation in the
refrigerator is hindered.
Do not place the refrigerator in places subject
to direct sunlight. Install the product at least
30 cm away from heat sources such as hobs,
ovens, heater units and stoves and at least 5
cm away from electrical ovens.
Pay attention to store your food in refrigerator
in closed containers.
To be able store maximum food in the freezer
compartment of your refrigerator, the upper
drawer has to be removed and placed on top
of glass shelf. Power consumption stated for
your refrigerator has been determined after
removing the icematic and the upper drawers
as to allow maximum loading. It is strongly
recommended to use the lower drawers in the
freezer and the multizone compartment while
loading.
Airflow should not be blocked by placing
foods in front of the freezer and the multizone
compartment fans. Foods should be loaded by
leaving minimum 5 cm space in front of the
protective fan grid.
Thawing the frozen foods in the fridge
compartment both saves energy and reserves
the quality of the foods.

G_] Temperature of the room where your

be 10°C /50°F. Operating your
refrigerator under cooler conditions is not
recommended with regard to its efficiency.

Inside of your refrigerator must be cleaned
thoroughly.

refrigerator is located should at least

(5]

If two coolers are to be installed side
by side, there should be at least 4 cm
distance between them.

4.2 Recommendations about the

fresh food compartment
Make sure that the food does not touch the
temperature sensor in fresh food compartment.
To allow the fresh food compartment to keep
its ideal storage temperature, the sensor must
not be hindered by food.
Do not place hot foods or beverages inside the
product.
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Preparation

~

4.3 Initial use

Before using the product, make sure that all

preparations have been made in accordance

with the instructions given in the "Important

instructions regarding safety and environment" and

“Installation" chapters.

e (lean the interior of the refrigerator as
recommended in the “Maintenance and
cleaning” section. Before you start the
refrigerator, make sure that the interior is dry.

e Plug the refrigerator in a grounded socket. The
interior illumination is lit when the door of the
refrigerator is opened.

e Qperate the refrigerator for 6 hours without
placing any food in it and do not open its door
unless it is necessary.

You will hear a noise when the compressor
[i] starts up. The liquids and gases sealed

within the refrigeration system may also

give rise to noise, even if the compressor is

not running and this is quite normal.

Front edges of the refrigerator may
[i] feel warm. This is normal. These areas

are designed to be warm to avoid

condensation.
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ﬂ Operating the product

5.1 Indicator panel

Touch-controlled indicator panel allows you to set the temperature and control the other functions related
to the refrigerator without opening the door of the product. Just press the relevant buttons for function
settings.

1 2 3 4 5 6 9 10 11

= -;'-": |

(

29 28 27 *34.1*34.2 20 19 18 17

26252423 2221

Figures in this user manual are schematic and may not match the product exactly. If the subject parts
are not included in the product you have purchased, then those parts are valid for other models.
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Operating the product

1. Quick cooling function indicator

It turns on when the quick fridge function is
activated.

2. Fridge compartment temperature indicator
Temperature of the fridge compartment is shown;
it can be sett0 8,7,6,5,4,3,2,1.

3. Fahrenheit indicator

It is a Fahrenheit indicator. When the Fahrenheit
indication is activated, the temperature set values
are shown in Fahrenheit and the relevant icon
turns on.

4. Key lock

Press key lock button simultaneously for 3 sec-
onds. Key lock symbol

will light up and key lock mode will be activated.
Buttons will not function if the Key lock mode is
active. Press key lock button simultaneously for 3
seconds again. Key lock symbol will turn off and
the key lock mode will be exited.

Press the key lock button if you want to prevent
changing of the temperature setting of the
refrigerator.

5. Power failure/High temperature / error
warning

This indicator illuminates during power failure, high
temperature failures and error warnings. During
long-term power failures, the highest temperature
value that the freezer compartment reaches will
blink on the digital display. After checking the food
located in the freezer compartment, press the
alarm off button to clear the warning.

Please refer to "solutions recommended for
troubleshooting” section on your manual if you
observe that this indicator is illuminated.

6. Filter reset icon
This icon turns on when the filter needs to be
reset.

7. Temperature change cabin icon

Indicates the cabin whose temperature is to be
changed. When the temperature change cabin icon
starts flashing, it is understood that the relevant
cabin has been selected.

8. Joker freezer icon

Hover over the Joker freezer icon using the FN button; the
icon will start to flash. When you press the OK key, joker

cabin freezer icon turn on and operates as a freezer.

9. Freezer compartment temperature
indicator

Temperature of the fridge compartment is shown;
it can be setto -18, -19, -20, -21, -22, -23, -24.
10. Quick freeze function indicator

It turns on when the quick freeze function is
activated.

11. Fahrenheit indicator

It is a Fahrenheit indicator. When the Fahrenheit
indication is activated, the temperature set values
are shown in Fahrenheit and the relevant icon
turns on.

12. Quick freeze function button

Press this button to activate or deactivate the quick
freeze function. When you activate the function,

the freezer compartment will be cooled to a
temperature lower than the set value.

Ei] Use the quick freeze function when you

want to quickly freeze the food placed
in freezer compartment. If you want

to freeze large amounts of fresh food,
activate this function before putting the
food into the product.

If you do not cancel it, Quick Freeze

will cancel itself automatically after 4
hours at the most or when the fridge
compartment reaches to the required

temperature.
G_] This function is not recalled when

power restores after a power failure.

13. Filter reset
The filter is reset when the quick freeze button is
pressed for 3 seconds. Filter reset icon goes off.
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Operating the product

14. FN button

Using this key, you can switch between the
functions that you want to select. Upon pressing
this key, the icon, whose function is required to be
activated or deactivated, and this icon's indicator
starts flashing. The FN button gets deactivated if
not pressed for 20 seconds. You need to press this
button to change the functions again.

15. Gelsius indicator

It is a Celsius indicator. When the Celsius indication
is activated, the temperature set values are shown
in Celsius and the relevant icon turns on.

16. OK button

After navigating the functions using the FN button,
when the function is cancelled via the OK button,
the relevant icon and the indicator flashes. When
the function is activated, it remains on. The
indicator continues to flash in order to show the
icon it is on.

17. Temperature change cabin icon

Indicates the cabin whose temperature is to be
changed. When the temperature change cabin icon
starts flashing, it is understood that the relevant
cabin has been selected.

18. Temperature change cabin icon

Indicates the cabin whose temperature is to be
changed. When the temperature change cabin icon
starts flashing, it is understood that the relevant
cabin has been selected.

19. Set increasing button

Select the relevant cabin with the select button;
the cabin icon representing the relevant cabin will
start to flash. If you press the set increasing button
during this process, the set value gets increased. If
you keep pressing it in a loop, the set value returns
to the beginning.

20. Temperature change cabin icon

Indicates the cabin whose temperature is to be
changed. When the temperature change cabin icon
starts flashing, it is understood that the relevant
cabin has been selected.

21. Setting the Celsius and Fahrenheit
indicator

Hover over this key using the FN key and select
Fahrenheit and Celsius via the OK key. When
the relevant temperature type is selected, the
Fahrenheit and Celsius indicator turns on.

22. Ice machine off icon

Press the FN key (until it reaches the ice icon and
the lower ling) to switch off the ice machine. The
ice machine off icon and the ice machine function
indicator start flashing when you hover over them,
thus you can understand whether the ice machine
will be turned on or off. When you press the OK
button, the ice machine icon lights continuously
and the Indicator continues to flash during this
process. If you do not press any button after 20
seconds, the icon and the indicator remains on.
Thus, the ice machine is switched off. In order to
switch on the ice machine again, hover over the
icon and the indicator; thus, both the ice machine
off icon and the indicator will start flashing. If you
do not press any button within 20 seconds, the
icon and the indicator will go off and thus the ice
machine will be switched on again.

[i]
(i

Indicates whether the icematic is
on or off.

Water flow from water tank

will stop when this function is
selected. However, ice made
previously can be taken from the
icematic.

23. Eco fuzzy function icon

Press the FN key (until it reaches the letter e
icon and the lower ling) to activate the eco fuzzy.
When you hover over the eco fuzzy icon and the
eco fuzzy function indicator, they start flashing.
Thus, you can understand whether the eco fuzzy
function will be activated or deactivated. When you
press the OK button, the eco fuzzy function icon
lights continuously and the Indicator continues to
flash during this process. If you do not press any
button after 20 seconds, the icon and the indicator
remains on. Thus, the eco fuzzy function is
activated. In order to cancel the eco fuzzy function,
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Operating the product

hover over the icon and the indicator again and
press the OK key. Thus, both the eco fuzzy function
icon and the indicator will start flashing. If you do
not press any button within 20 seconds, the icon
and the indicator will go off and the eco fuzzy
function will be cancelled.

24, Vacation function icon

Press the FN key (until it reaches the umbrella
icon and the lower line) to activate the vacation
function. When you hover over the vacation
function icon and the vacation function indicator,
they start flashing. Thus, you can understand
whether the vacation function will be activated or
deactivated. When you press the OK button, the
vacation function icon lights continuously and thus
the Vacation function is activated. The Indicator
continues to flash during this process. Press the
OK key to cancel the vacation function. Thus, both
the vacation function icon and the indicator will
start flashing and the vacation function will be
cancelled.

25. Joker fridge icon

When you select the joker fridge icon using the FN
button and press the OK key, the joker cabin turns
into a fridge cabin and operates as a cooler.

26. Celsius indicator

It is a Celsius indicator. When the Celsius indication
is activated, the temperature set values are shown
in Celsius and the relevant icon turns on.

27. Set decreasing function

Select the relevant cabin with the select button;
the cabin icon representing the relevant cabin

will start to flash. If you press the set decreasing
button during this process, the set value gets
decreased. If you keep pressing it in a loop, the set
value returns to the beginning.

28. Temperature change cabin icon

Indicates the cabin whose temperature is to be
changed. When the temperature change cabin icon
starts flashing, it is understood that the relevant
cabin has been selected.

29. Temperature change cabin icon

Indicates the cabin whose temperature is to be
changed. When the temperature change cabin icon
starts flashing, it is understood that the relevant
cabin has been selected.

30. Key lock

Press key lock button simultaneously for 3 sec-
onds. Key lock symbol

will light up and key lock mode will be activated.
Buttons will not function if the Key lock mode is
active. Press key lock button simultaneously for 3
seconds again. Key lock symbol will turn off and
the key lock mode will be exited.

Press the key lock button if you want to prevent
changing of the temperature setting of the
refrigerator.

31.Select button

Use this button to select the cabin whose tem-
perature you want to change. Switch between

the cabins by pressing this button. The selected
cabin can be understood from the cabin icons
(7,17,18,20,28,29). Whichever cabin icon is flash-
ing, the cabin, whose temperature set value you
want to change, is selected. Then, you can change
the set value by pressing the cabin set value
decreasing button (27) and the cabin set value in-
creasing button (19). If you do not press the select
button for 20 seconds, the cabin icons will go off.
You need to press this key to select a cabin again.

32. Alarm off warning

In case of power failure/high temperature

alarm, after checking the foods in the freezer
compartment, press the alarm off button to clear
the warning.

33. Quick cooling function button

The button has two functions. To activate or
deactivate the quick cool function, press it briefly.
Quick Cool indicator will turn off and the product
will return to its normal settings.
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Operating the product

(i

Use quick cooling function when you
want to quickly cool the food placed

in the fridge compartment. If you want
to cool large amounts of fresh food,
activate this function before putting the
food into the product.

If you do not cancel it, quick cooling
will cancel itself automatically after 8
hours at the most or when the fridge
compartment reaches to the required
temperature.

If you press the quick cooling button
repeatedly with short intervals, the
electronic circuit protection will be
activated and the compressor will not
start up immediately.

[i]
[i]
[i]

This function is not recalled when
power restores after a power failure.

34. 1 Joker temperature indicator
Temperature set values of the joker cabin are

displayed.

34. 2 Wine cooler compartment tempature

indicator

Tempature set values of the winecabin are dis-

played.
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Operating the product

5.2 Indicator panel

Touch-control indicator panel allows you to set the temperature and control the other functions related
to the product without opening the door of the refrigerator. Just press the relevant buttons for function

settings. s e e .. i | | “ | ‘ -
I | mn Ill'l| | I'III'I L | | |
Quick | | SET - - LI @ SET Quick || Alarm
D | || =r® |- 2-HHza%-HH @ % || o] %o
3" R &> 69> B3

1-0n/0ff function
Press the On/Off button for 3 seconds to turn off or
turn on the fridge.

2-Quick Fridge Function

When you press Quick Fridge button, the tempera-
ture of the compartment will be colder than the
adjusted values.

This function can be used for food placed in the
fridge compartment and required to be cooled
down rapidly.

If you want to cool large amounts of fresh food, it
is recommended to active this feature before put-
ting the food into the fridge. Quick Fridge indicator
will remain lit when the Quick Fridge function is
enabled. To cancel this function press Quick Fridge
button again. Quick Fridge indicator will turn off
and return to its normal settings.

If you do not cancel it, Quick Fridge will cancel
itself automatically after 2 hours or when the fridge
compartment reaches to the required temperature.
This function is not recalled when power restores
after a power failure.

3-Vacation Function

Press the Quick Fridge\Vacation button for 3
seconds to activate Vacation function.”--"icon
comes on when the function is active. ~ Function
is deactivated by pressing the same button for 3

seconds again or by pressing Fridge set button.

When vacation mode is activated, set values does
not seem for fresh food cabin. Line is occured on
segments of fresh food.

When vacation mode is activated, tempature of
fresh food is hotter than 50 Fahrenheit degree(
10 celcius degree) so please do not keep foods

in fresh food cabinet. Tempature of freezer is not
affected.

4-Fridge Set Function

This function allows you to make the fridge com-

partment temperature setting. Press this button to
set the temperature of the fridge compartment to

8,7,6,5,4,3,20r1°C respectively.

5-0ff Indicator
Off Indicator lits when the fridge is “Off” mode.

6-Quick Fridge Indicator
This icon lits when the Quick Fridge function is
active.

7-Fridge Compartment Temperature Setting
Indicator

Indicates the temperature set for the Fridge
Compartment.

8-Vacation Indicator
This icon lits when the Vacation function is active.

9-High Temperature Error / Warning
Indicator

This icon comes on during high temperature
failures and error warnings.

10-Freezer Gompartment

Temperature Setting Indicator Indicates the tem-
perature set for the Freezer Compartment.

(i

Figures in this user manual are schematic and may not match the product exactly. If the subject parts
are not included in the product you have purchased, then those parts are valid for other models.
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11-Eco-Exira Indicator
Eco-Extra Indicator lits when the Eco Extra function
is active.

12-Quick Freeze Indicator
This indicator lits when the Quick Freezer function
is active.

13-Freezer Set Function

This function allows you to make the freezer com-
partment temperature setting. Press this button to
set the temperature of the freezer compartment to
0,-2,-4,-6, -8, -10 and -12 respectively.
14-Quick Freeze Function

Quick Freeze indicator turns on when the Quick
Freeze function is on. To cancel this function press
Quick Freeze button again. Quick Freeze indicator
will turn off and return to its normal settings. If
you do not cancel it, Quick Freeze will cancel itself
automatically after 4 hours or when the freezer
compartment reaches to the required temperature.
If you want to freeze large amounts of fresh food,
press the Quick Freeze button before putting the
food into the freezer compartment. If you press
the Quick Freeze button repeatedly with short
intervals, the electronic circuit protection will be
activated immediately.

This function is not recalled when power restores
after a power failure.

15-Eco-Extra (Special Economic Usage)
Function

Press the Quick Freeze\Eco Extra button for

3 seconds to activate the Eco Extra Function.
Refrigerator will start operating in the most
economic mode at least 6 hours later and the
economic usage indicator will turn on when the
function is active. Press the Quick Freeze button
for 3 seconds again to deactivate the Eco Fuzzy
Function.

16-Alarm Off

When the fridge door is opened for 2 minutes or
when there a sensor failure, a sound alarm turns
on. Alarm can be turned off by pressing “Alarm
Off” button.

Sensor failure alarm will not sound till power
failure. If you close the door and then open again
“Door open alarm” will be activated again after 2
minutes later .
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Freezer Fridge
Compartment | Compartment Remarks
Setting Setting
-18°C 4°C This is the normal recommended setting.
-20, -22 or 4°C These settings are recommended when the ambient temperature
-24°C exceeds 30°C.
, o Use when you wish to freeze your food in a short time. Your product
Quick Freeze 40 will return to its previous mode when the process is over.
Use these settings if you think that your fridge compartment is not
-18°C or colder 2°C cold enough because of the hot ambient conditions or frequent
opening and closing of the door.

5 3 Freezing fresh food
In order to preserve the quality of the food, it
shall be frozen as quickly as possible when it is
placed in the freezer compartment, use the fast
freezing feature for this purpose.

e You may store the food longer in freezer
compartment when you freeze them while they
are fresh.

e Pack the food to be frozen and close the
packing so that it would not allow entrance of
air.

e Ensure that you pack your food before putting
them in the freezer. Use freezer containers,
foils and moisture-proof papers, plastic
bags and other packing materials instead of
traditional packing papers.

e | abel each pack of food by adding the date
before freezing. You may distinguish the
freshness of each food pack in this way when
you open your freezer each time. Store the food
frozen before in the front side of compartment
to ensure that they are used first.

e Frozen food must be used immediately after
they are thawed and they should not be re-
frozen.

e Do not freeze too large quantities of food at
one time.

5.4 Recommendations for

preserving the frozen food

Compartment shall be set to -18°C at least.

1. Put packages in the freezer as quickly as
possible after purchase without allowing the
to thaw.

2. Check whether the "Use By" and "Best
Before" dates on the packaging are expired or
not before freezing it.

3. Ensure that the package of the food is not
damaged.

5.5 Deep-freeze information

According to IEC 62552 standards, the product
shall freeze at least 4.5 kg of food at 25°C
ambient temperature to -18°C or lower within 24
hours for every 100-litres of freezer volume.

It is possible to preserve the food for a long time
only at -18°C or lower temperatures.

You can keep the freshness of food for many
months (at -18°C or lower temperatures in the
deep freeze).

Foods to be frozen should not be allowed to come
in contact with the previously frozen items to
prevent them from getting thawed partially.
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Boil the vegetables and drain their water in order
to store vegetables for a longer time as frozen.
After draining their water, put them in air-proof
packages and place them inside the freezer. Food
such as bananas, tomatoes, lettuce, celery, boiled
€ggs, potatoes are not suitable for freezing. When
these foods are frozen, only their nutritional value
and taste shall be affected negatively. They shall
not be spoiled so that they would create a risk for
human health.

5.6 Placing the food

Freezer Various frozen food such
compartment | as meat, fish, ice cream,
shelves vegetables and etc.
Refrigerator | Food in pans, covered plates
compartment | and closed containers, eggs (in
shelves closed container)
(E)fof@:gdzheelves Small and packaged food or
compartment beverage
Crisper Vegetables and fruits
Delicatessen (breakfast food,
E(r)enih azr(t)gee nt meat products that shall be
P consumed in a short time)

5.7 Door open warning

(This feature is optional)

An audio warning signal will be given when the
door of your product is left open for 1 minute. This
warning will be muted when the door is closed or
any of the display buttons (if any) are pressed.

5.8 Chiller compartment

Chiller compartments allow you to prepare the food
for freezing. You can also use these compartments
to store your food at a temperature a few degrees
below the fridge compartment.

You can increase the inner volume of your
refrigerator by removing any of the chiller
compartments:

1. Pull the compartment towards yourself until it
stops.

2. Lift the compartment about 1 cm up and pull
towards yourself to remove it from its seating.

5.9 Crisper

Crisper of the refrigerator is designed specially
to keep the vegetables fresh without loosing their
humidity. For this purpose, cool air circulation is
intensified around the crisper in general. Remove
the door shelves that stand against the crisper
before removing the crisper.

5.10 Humidity-controlled crisper

(FreSHelf)

(This feature is optional)

Humidity rates of fruits and vegetables are kept
under control thanks to the humidity-controlled
crisper and thus the food is ensured to stay fresh
for a longer period.

We recommend that you place leafy vegetables
such as lettuce and spinach and vegetables sensi-
tive to humidity loss as horizontally as possible
when putting them in the crisper; not in a horizon-
tal position on their roots.

While the vegetables are being replaced, their spe-
cific weights should be taken into consideration.
Heavy and hard vegetables must be placed at the
bottom of the crisper and light and soft vegetables
must be on the upper part.

21/30EN

Refrigerator / User Manual



Operating the product

Never leave the vegetables in their plastic bags in
the crisper. If they are left in their plastic bags, this
will cause them to rot in a little while. If you not
prefer the vegetable to get in contact with other
vegetables for hygienic reasons, use perforated
paper or a similar material instead of plastic bags.
Do not place pears, apricots, peaches etc.,
especially those fruits that generate large amounts
of ethylene, in the same crisper with other fruits
and vegetables. The ethylene gas emitted by these
fruits cause other fruits to ripen sooner and to rot
in a shorter span of time.

5.11 Egg tray

You can install the egg holder to the desired door
or body shelf.

Never keep the egg holder in the freezer
compartment.

T

=
—

5.12 Movable Middle Section

Movable middle section is intended to prevent
the cold air inside your refrigerator from escaping
outside.

1- Sealing is provided when the gaskets on the
door presses on the surface of the movable middle
section while the fridge compartment doors are
closed.

2- Another reason that your refrigerator is
equipped with a movable middle section is that it
increases the net volume of the fridge compart-
ment. Standard middle sections occupy some
non-usable volume in the refrigerator.

3-Movable middle section is closed when the left
door of the fridge compartment is opened.

4-1t must not be opened manually. It moves under
the guidance of the plastic part on the body while
the door is closed.

5.13 Cool Control Storage
Compartment
The Cool Control Storage Compartment of your
refrigerator may be used in any desired mode
by adjusting it to fridge (2/4/6/8 °C) or freezer
(-18/-20/-22/-24) temperatures. You can keep the
compartment at the desired temperature with the
Cool Control Storage Compartment's Temperature
Setting Button. The temperature of the Cool
Control Storage Compartment may be set to 0 and
10 degrees in addition to the fridge compartment
temperatures and to -6 degrees in addition to
the freezer compartment temperatures. O degree
is used to store the deli products longer, and -6
degrees is used to keep the meats up to 2 weeks
in an easily sliceable condition.
The feature of switching to a Fridge or Freezer
compartment is provided by a cooling element
located in the closed section (Compressor
Compartment) behind the refrigerator. During
operation of this element, sounds similar to the
sound of seconds heard from an analogue clock
may be heard. This is normal and is not fault
cause.

5.14 Blue light

(in some models)

Crisper of the refrigerator are illuminated with a
blue light. Foodstuff stored in the crisper continue
their photosynthesis by means of the wavelength
effect of blue light and thus, preserve their
freshness and increase their vitamin content.

5.15 Odour filter

Odour filter in the air duct of the fridge
compartment prevents build-up of unpleasant
odours in the refrigerator.
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5.16 Wine cellar compartment
(This feature is optional)

1 - Fill your cellar compartment
Wine cellar was built to contain up to 28 front bottles + 3 bottles accessible using a telescopic rack.
These maximum quantities declared are given for information purpose only and correspond to tests

(

carried out with a “Bordelaise 75cl” standard bottle.

2- Suggested optimum service temperatures

Our advice: If you mix different types of wines, choose a 12 © Celsius setting just like in a real cellar. For

white wines, which are to be served between 6 and 10 °, think of putting your bottles in the refrigerator

1/2 hour before serving, the refrigerator will be able to maintain the bottles at the preferred temperature.
As regards red wines, they will heat up slowly at room temperature when serving.

16-17°C
15-16°C
14-16°C
11-12°C
10-12°C
10-12°C
8-10°C
7-8°C
6-°C

Fine Bordeaux wines - Red

Fine Burgundy wines- Red

Grand crus (great growth) of dry white wines
Light,fruity and young red wines

Provence rosé wines, French wines

Dry white wines and red country wines
White country wines

Champagnes

Sweet white wines
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3- Suggestions relating to the opening of a wine bottle before tasting:

White wines About 10 minutes before serving
Young red wines About10 minutes before serving
Thick and mature red wines About 30 to 60 minutes before serving

4- How long can an open bottle be preserved?
Unfinished bottles of wine must be cocked properly and can be preserved in a cold and dry place during
the following periods:

White wines Red wines
75 % full bottle 310 5days 410 7 days
50 % full bottle 210 3 days 3to 5 days
Less than 50 % 1 day 2 days
5.17 Using internal water dispenser 5.18 Dispensing water
(in some models) Hold a container under the dispenser spout while

pressing the dispenser pad.
After connecting the refrigerator to a water source  Release the dispenser pad to stop dispensing.
or replacing the water filter, flush the water

system. Use a sturdy container to depress and

, It is normal for the first few glasses of
hold the watgr dispenser lever for 5 secolnds, water taken from the dispenser to be
then release it for 5 seconds. Repeat until water

warm.
begins to flow. Once water begins to flow, continue : :
depressing and releasing the dispenser paddle [i] get?lg dw(itfirmdés%?Q;fééSo?ﬁtrsﬂsfiivfgaiggg
(5 seconds on, 5 secc_)nds off) untl_l a tptal of 4 ' of water o obtain fresh water
gal. (15L) has been dispensed. This will flush air

from the filter and water dispensing system, and During initial use, you will have to wait

prepare the water filter for use. Additional flushing  approximately 24 hours for the water to cool down.
may be required in some households. As air is Take out the glass a little while after you pull the
cleared from the system, water may spurt out of trigger.

the dispenser.

Allow 24 hours for the refrigerator to cool down

and chill water. Dispense enough water every week

to maintain a fresh supply.

After 5 minutes of continuous
dispensing, the dispenser will stop

dispensing water to avoid flooding.
To continue dispensing, press the

dispenser paddle again.
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T~

5.19 For using water dispenser
Before using your fridge first time and
after replacing your water filter, water
dispenser may drip drops of water. To
prevent water dripping or leaking from
dispenser, please bleed the air from
the system by dispensing 5-6 gallons
(about 20 liter) of water through the
water dispenser before the first use
and every time after you change

the water filter. This will remove any
air trapped in the system and stop

the water dispenser from leaking.
Checking coupler position and the
straightness of water line at the back
of the unit will be required if there’s an
obstruction in water flow.

A\

If your water dispenser is leaking just a few
drops of water after you have dispensed some
water, this is normal.

(i

5.20 Icematic

(in some models)

To get ice from the icematic, fill the water tank

in the fridge compartment with water up to the
maximum level.

Ice cubes in the ice drawer may stick to each
other and become a bulk due to hot and humid

air in approximately 15 days. This is normal. If you
cannot break the bulk apart, you can empty the ice
container and make ice again.

It is recommended to change the water
in the water tank if it remains in the
water tank for more then 2-3 weeks.

Strange noises you hear from the refrig-
erator at 120-minute intervals are the
sounds of ice-making and pouring. This
is normal.

If you do not want to make ice, press the Ice
off icon to stop the icematic to save energy
and prolong the service life of your refrigerator.

It is normal that a few drops of water drop
from the dispenser after you have taken water.

B BB

[BINE]
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5.21 Icematic and ice

storage container
(in some models)
Using the Icematic
Fill the Icematic with water and place it into its
seat. Your ice will be ready approximately in two
hours. Do not remove the lcematic from its seating
to take ice.
Turn the knobs on the ice reservoirs clockwise by
90 degrees.
Ice cubes in the reservoirs will fall down into the
ice storage container below.
You may take out the ice storage container and
serve the ice cubes.
If you wish, you may keep the ice cubes in the ice
storage container.

Ice storage container

Ice storage container is only intended for
accumulating the ice cubes. Do not put water in it.
Otherwise, it will break.
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n Maintenance and Cleaning

Cleaning the product regularly will prolong its
service life.

WARNING: Disconnect the power
before cleaning the refrigerator.

A\

¢ Do not use sharp and abrasive tools,
soap, house cleaning materials,
detergents, gas, gasoline, varnish and
similar substances for cleaning.

e Melt ateaspoonful of carbonate in
the water. Moisten a piece of cloth
in the water and wring out. Wipe the
device with this cloth and dry off
thoroughly.

e Take care to keep water away from
the lamp’s cover and other electrical
parts.

e (leanthe doorusing a wet cloth.
Remove all items inside to detach
the door and chassis shelves. Lift the
door shelves up to detach. Clean and
dry the shelves, then attach back in
place by sliding from above.

e Do not use chloric water or cleaning
products on the exterior surface and
chrome-coated parts of the product.
Chlorine will cause rust on such
metallic surfaces.

e Do notuse sharp, abrasive tools,
soap, household cleaning agents,
detergents, kerosene, fuel oil,
varnish etc. to prevent removal and
deformation of the prints on the
plastic part. Use lukewarm water and
a soft cloth for cleaning and then
wipe itdry.

6.1. Preventing Bad Odour
The product is manufactured free of any
odorous materials. However, keeping the food in
inappropriate sections and improper cleaning of
internal surfaces may lead to malodour.
To avoid this, clean the inside with carbonated
water every 15 days.
e Keep the foods in sealed holders.
Microorganisms may spread out
of unsealed food items and cause
malodour.
e Do not keep expired and spoilt foods
in the refrigerator.

6.2. Protecting Plastic Surfaces

Qil spilled on plastic surfaces may damage the
surface and must be cleaned immediately with
warm water.
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Troubleshooting

Check this list before contacting the service. Doing so will save you time and money. This list includes
frequent complaints that are not related to faulty workmanship or materials. Certain features mentioned
herein may not apply to your product.

The refrigerator is not working.

e The power plug is not fully engaged. >>> Push the plug completely into the socket.

e The fuse connected to the socket powering the product or the main fuse is blown. >>> Check the
fuses.

Condensation on the side wall of the cooler compartment (MULTI ZONE, COOL,

CONTROL and FLEXI ZONE).

e The environment is too cold. >> Do not install the product in environments with temperatures
below -5°C.

e The door is opened too frequently >>> Take care not to open the product’s door too frequently.

e The environment is too humid. >>> Do not install the product in humid environments.

Foods containing liquids are kept in unsealed holders. >>> Keep the foods containing liquids in
sealed holders.

e The product’s door is left open. >>> Do not keep the product’s door open for long periods.

e The thermostat is set to too low temperature. >>> Set the thermostat to appropriate temperature.

Compressor is not working.

e |n case of sudden power failure or pulling the power plug off and putting back on, the gas pressure
in the product’s cooling system is not balanced, which triggers the compressor thermic safeguard.
The product will restart after approximately 6 minutes. If the product does not restart after this
period, contact the Authorised Service Agent.

e Defrosting is active. >>> This is normal for a fully-automatic defrosting product. The defrosting is
carried out periodically.

e The product is not plugged in. >>> Make sure the power cord is plugged in.

e The temperature setting is incorrect. >>> Select the appropriate temperature setting.

e The power is out. >>> The product will continue to operate normally once the power is restored.

The refrigerator's operating noise is increasing while in use.

e The product’s operating performance may vary depending on the ambient temperature variations.
This is normal and not a malfunction.

The refrigerator runs too often or for too long.
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The new product may be larger than your previous one. Larger products will run for longer periods.
The room temperature may be high. >>> The product will normally run for long periods in higher
room temperature.

e The product may have been recently plugged in or a new food item is placed inside. >>> The
product will take longer to reach the set temperature when recently plugged in or a new food item
is placed inside. This is normal

e Large quantities of hot food may have been recently placed into the product. >>> Do not place hot
food into the product.

e The doors were opened frequently or kept open for long periods. >>> The warm air moving inside
will cause the product to run longer. Do not open the doors too frequently.

The freezer or cooler door may be ajar. >>> Check that the doors are fully closed.
The product may be set to temperature too low. >>> Set the temperature to a higher degree and
wait for the product to reach the adjusted temperature.

e The cooler or freezer door washer may be dirty, worn out, broken or not properly settled. >>>
Clean or replace the washer. Damaged / torn door washer will cause the product to run for longer
periods to preserve the current temperature.

The freezer temperature is very low, but the cooler temperature is adequate.

e The freezer compartment temperature is set to a very low degree. >>> Set the freezer
compartment temperature to a higher degree and check again.

The cooler temperature is very low, but the freezer temperature is adequate.

e The cooler compartment temperature is set to a very low degree. >>> Set the freezer
compartment temperature to a higher degree and check again.

The food items kept in cooler compartment drawers are frozen.

e The cooler compartment temperature is set to a very low degree. >>> Set the freezer
compartment temperature to a higher degree and check again.

The temperature in the cooler or the freezer is too high.

e The cooler compartment temperature is set to a very high degree. >>> Cooler compartment
temperature setting has an effect on the freezer compartment temperature. Change the
temperature of the cooler or freezer compartment and wait until the temperature of the related
compartments come to the adequate level.

e The doors were opened frequently or kept open for long periods. >>> Do not open the doors too
frequently.

The door may be ajar. >>> Fully close the door.

The product may have been recently plugged in or a new food item is placed inside. >>> This is
normal. The product will take longer to reach the set temperature when recently plugged in or a
new food item is placed inside.

e |arge quantities of hot food may have been recently placed into the product. >>> Do not place hot
food into the product.

Shaking or noise.

e The ground is not level or durable. >>> If the product is shaking when moved slowly, adjust
the stands to balance the product. Also make sure the ground is sufficiently durable to bear the
product.

e Any items placed on the product may cause noise. >>> Remove any items placed on the product.
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The product is making noise of liquid flowing, spraying etc.

e The product’s operating principles involve liquid and gas flows. >>> This is normal and not a
malfunction.

There is sound of wind blowing coming from the product.

e The product uses a fan for the cooling process. This is normal and not a malfunction.

There is condensation on the product’s internal walls.

e Hot or humid weather will increase icing and condensation. This is normal and not a malfunction.

e The doors were opened frequently or kept open for long periods. >>> Do not open the doors too
frequently; if open, close the door.

e The door may be ajar. >>> Fully close the door.

There is condensation on the product’s exterior or between the doors.

e The ambient weather may be humid, this is quite normal in humid weather. >>> The condensation
will dissipate when the humidity is reduced.

The interior smells bad.

e The product is not cleaned regularly. >>> Clean the interior regularly using sponge, warm water
and carbonated water.

e (Certain holders and packaging materials may cause odour. >>> Use holders and packaging
materials without free of odour.

e The foods were placed in unsealed holders. >>> Keep the foods in sealed holders. Microorganisms
may spread out of unsealed food items and cause malodour.

e Remove any expired or spoilt foods from the product.

The door is not closing.

Food packages may be blocking the door. >>> Relocate any items blocking the doors.
The product is not standing in full upright position on the ground. >>> Adjust the stands to balance
the product.

e The ground is not level or durable. >>> Make sure the ground is level and sufficiently durable to
bear the product.

The vegetable bin is jammed.

e The food items may be in contact with the upper section of the drawer. >>> Reorganize the food
items in the drawer.

WARNING: If the problem persists after following the instructions in this section, contact your
vendor or an Authorised Service Agent. Do not try to repair the product.
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Veuillez d’abord lire ce manuel d’utilisation !

Cheére cliente, cher client,

Nous espérons que votre produit, qui a été fabriqué dans des usines modernes et vérifié au terme des
procédures de contrdle de qualité les plus méticuleuses, vous aidera efficacement.

Le présent manuel vous permettra d'utiliser votre appareil rapidement et en toute sécurité.
e \eillez a lire les instructions de sécurite.

e Gardez le manuel dans un endroit facilement accessible, car vous pourriez en avoir besoin plus tard.

e Lisez également la documentation fournie avec le produit.

e | e fabricant se réserve le droit d’effectuer des modifications sur I'appareil.

N'oubliez pas que ce manuel d'utilisation s'applique aussi a plusieurs autres modeles d'appareils.
Explication des symboles

Les symboles suivants sont utilisés dans ce manuel d’utilisation :

Informations importantes ou astuces
utiles.

Risque de blessure et de dommages
matériels.

A Risque d'électrocution.

Les matériaux d'emballage de cet ap-
pareil sont fabriqués a partir de maté-
riaux recyclables, conformément a nos
réglementations nationales en matiere
d'environnement.
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Instructions en matiére de sécurité et d’environnement

Qﬁe section fournit les
instructions de sécurité
necessaires a la prevention

des risques de blessures ou

de dommage mateériel. Le non-
respect de ces instructions
annule tous les types de garantie
de I"appareil.

1.1. Sécurité générale

Assurez-vous que les
trous d’aération ne sont
pas fermés quand le
dispositif est dans son
boitier ou est installé a sa
place.

REMARQUE :

REMARQUE :

Ne pas utiliser des
appareils électriques non
prévus par le fabricant
dans les compartiments
de conservation des
aliments.
AVERTISSEMENT:

Ne conservez pas de
substances explosives
comme des aérosols avec
un liquide inflammable

A\

REMARQUE :

Ne pas utiliser tout
dispositif mécanique ou
un autre dispositif hors
des recommandations

du fabricant pour
accelérer le processus de
décongeler.

A\

REMARQUE :

Ne pas utiliser des
appareils electriques non
prévus par le fabricant
dans les compartiments
de conservation des
aliments.

dans cet appareil.

Ce dispositif est congu pour
I'usage domestique ou les
applications similaires suivantes :
-Pour étre utilisé dans la cuisine
de personnel dans les magasins,
bureaux et autres environnements
de travail ;
-Pour étre utilisé par les
clients dans les maisons de
campagne et hotels et les autres
environnements d’hébergement ;
« Cet appareil ne doit pas étre
utilisé par des personnes
atteintes de deficience
physique, sensorielle ou
mentale, des personnes sans
connaissances suffisantes et
inexpérimentées ou par des
enfants. Il ne doit étre utilisé
par ces personnes que si elles
sont supervisées ou sous les
instructions d’une personne
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Instructions importantes en matiére de sécurité et d'environnement

responsable de leur sécurité.
Ne laissez pas les enfants jouer
avec I'appareil.

En cas de dysfonctionnement,
débranchez I'appareil.

Apres avoir débranche
I"appareil, patientez 5 minutes
avant de le rebrancher.
Débranchez 'appareil

lorsqu’il n’est pas utilise.
Evitez de toucher le cordon
d’alimentation avec des mains
humides ! Ne le débranchez
jamais en tirant le cable, mais
plut6t en tenant la prise.

Evitez de brancher le
réfrigérateur lorsque la prise
est instable.

Débranchez 'appareil pendant
I'installation, I'entretien, le
nettoyage et la réparation.

Si I'appareil ne sera pas

utilisé pendant une longue
periode, debranchez-le et videz
I'intérieur.

N’utilisez pas la vapeur ou de
matériel de nettoyage a vapeur
pour nettoyer le refrigérateur
et faire fondre la glace. La

vapeur peut atteindre les zones *

électrifiées et causer un court-
circuit ou I'électrocution !

Ne lavez pas I'appareil par
pulvérisation ou aspersion
d’eau ! Risque d’électrocution !

4/32FR

Ne jamais utiliser le produit si
la section située dans sa partie
supeérieure ou inférieure avec
cartes de circuits imprimés
électroniques a l'intérieur

est ouverte (couvercle de
cartes de circuits imprimes
électroniques) (1).

1

=1

P e ————)

En cas de dysfonctionnement,
n’utilisez pas I'appareil

car il peut entrainer une
électrocution. Contactez

le service agréé avant de
procéder a toute intervention.
Branchez votre appareil a

une prise de mise a la terre.
La mise a la terre doit étre
effectuée par un technicien
qualifié.

Si I'appareil possede un
eclairage de type LED,
contactez le service agréé pour
tout remplacement ou en cas
de probleme.

Evitez de toucher les aliments

Réfrigérateur / Manuel d'utilisation



Instructions importantes en matiére de sécurité et d'environnement

humides ! lls pourraient coller a
VoS mains !

Ne placez pas de boissons en
bouteille ou en canette dans le
compartiment de congélation.
Elles risquent d’exploser !
Placez les boissons
verticalement, dans des
récipients convenablement
fermeés.

Ne pulvérisez pas de substances
contenant des gaz inflammables
pres du réfrigérateur pour

eviter tout risque d’incendie et
d’explosion.

Ne conservez pas de substances
et produits inflammables
(vaporisateurs, etc.) dans le
refrigerateur.

Ne placez pas de récipients
contenants des liquides au-
dessus du réfrigérateur. Les
projections d’eau sur des pieces
électrifiées peuvent entrainer
des électrocutions et un risque
d’incendie.

L’exposition du produit a la pluie,
a la neige, au soleil et au vent
présente des risques pour la
sécurité électrique. Quand vous
transportez le réfrigérateur, ne
le tenez pas par la poignée de la
porte. Elle peut se casser.

Evitez que votre main ou toute
autre partie de votre corps ne

se retrouve coincee dans les
parties amovibles de 'appareil.
« Evitez de monter ou de vous
appuyer contre la porte, les
tiroirs ou toute autre partie
du réfrigérateur. Cela peut
faire tomber I'appareil et
I'endommager.
« Evitez de coincer le cable
d’alimentation.

1.1.1 Avertissement sur
'usage de fluides frigorigénes
Si votre refrigérateur possede

un systeme de refroidissement
utilisant le gaz R600a, évitez
d’endommager le systeme de
refroidissement et sa tuyauterie
pendant I'utilisation et le
transport de I'appareil. Ce gaz

est inflammable. Si le systéme de
refroidissement est endommage,
éloignez I'appareil des flammes et
aérez la piece immeédiatement.

L’étiquette en dessous du
compartiment fraicheur
indique le type de gaz
utilisé.

5/32 FR

Réfrigérateur / Manuel d'utilisation



Instructions importantes en matiére de sécurité et d'environnement

1.1.2 Pour les modéles

avec distributeur d’eau re- .

liés a I'’eau courante

« La pression de I'eau froide a
I'entrée ne doit pas excéder 90
psi (6.2 bar). Si votre pression
d’eau dépasse 80 psi (5,5
bar), utilisez une soupape de
limitation de pression sur votre
réseau de conduite. Si vous ne
savez pas comment vérifiez la
pression de I'eau, demandez
I'assistance d’un plombier pro-
fessionnel.

« S'il existe un risque d’effet
coup de bélier sur votre ins-
tallation, utilisez systémati-
quement un équipement de
protection contre 'effet coup
de bélier sur celle-ci. Consultez
des plombiers professionnels
Si vous n’étes pas sdr de la
présence de cet effet sur votre
installation.

« Ne l'installez pas I'arrivée
d’eau chaude. Prenez des
précautions contre le risque
de congélation des tuyaux.
L'intervalle de fonctionnement
de la température des eaux
doit étre de 33 F (0,6°C) au
moins et de 100 F (38 C) au
plus.

Utilisez uniquement de I'eau
potable.

1.2. Utilisation prévue

Cet appareil est exclusivement
CONGU pour un usage domes-
tique. Il n’est pas destiné a un
usage commercial.

Il doit étre exclusivement utilisé
pour le stockage des denrees
et des boissons.

Les produits qui nécessitent un
contrOle de température précis
(vaccins, medicaments sen-
sibles a la chaleur, matériels
medicaux, etc.) ne doivent pas
étre conserves dans le réfrigé-
rateur.

Le fabricant ne sera pas tenu
responsable de tout dommage
résultant d’une mauvaise utili-
sation ou manipulation.

Les pieces détachées d’ori-
gine sont disponibles pendant
10 ans, a compter de la date
d’achat du produit.
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Instructions importantes en matiére de sécurité et d'environnement

1.3.Sécurité enfants

« (Conservez les matériaux d'em-
ballage hors de la portée des
enfants.

« Ne laissez pas les enfants jouer

avec 'appareil.

« Sila porte de I'appareil est do-
tée d’une serrure, gardez la clé
hors de la portée des enfants.

1.4. Conformité avec la di-
rective DEEE et mise au rebut
de votre ancien appareil
Cet appareil est conforme a la directive
DEEE de I’'Union européenne (2012/19/UE). Il porte
un symbole de classification pour la mise au rebut
des équipements électriques et électroniques
(DEEE).
Le présent produit a été fabriqué
avec des pieces et du matériel de
qualité supérieure susceptibles d'étre
réutilisés et adaptés au recyclage. Ne
le mettez pas au rebut avec les
- ordures ménageres et d'autres
déchets a la fin de sa durée de vie.
Rendez-vous dans un point de collecte pour le
recyclage de tout matériel électrique et
électronique. Rapprochez-vous des autorités de
votre localité pour plus d’informations concernant
ces points de collecte.

1.5. Conformité avec la di-

rective RoHS

e (Cetappareil est conformeala
directive DEEE de I'Union européenne
(2011/65/UE). Il ne comporte pas
les matériaux dangereux et interdits
mentionnés dans la directive.

1.6. Informations rela-

tives a ’emballage

e |esmatériaux demballage de cet
appareil sont fabrigués a partir de
matériaux recyclables, conformément
a nos réglementations nationales en
matiere denvironnement. Ne mettez
pas les matériaux demballage au
rebut avec les ordures ménageres
et dautres déchets. Amenez-les
plutét aux points de collecte des
matériaux demballage, désignés par
les autorités locales.
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H Votre réfrigérateur

1

1- -Bandeau/Ecran de controler 6- Balconnet grande capacite

2- Balconnet pour bac & oeufs 7- Compartiment Zone fraiche

3- Balconnet ajustable de 70 mm 8- Tiroir du bac a glagons . -

4- Clayette en verre du compartiment 9- Clayette en verre du compartiment cave & vins
réfrigérateur 10- Tiroirs du compartiment congélateur

5- Bac a légumes du compartiment réfrigérateur ~ 11- Tiroir du compartiment multizone

*EN OPTION

Les illustrations présentées dans ce manuel d’utilisation sont schématiques et peuvent ne pas
correspondre exactement a votre produit. Si les pieces accessoires ne sont pas fournies avec |'appareil
que vous avez acheté, elles conviennent pour d'autres modeles.
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n Votre réfrigérateur

1-
2-
3-
4-

B5-

Bandeau/Ecran de controle

Balconnet pour bac a oeufs

Balconnet ajustable de 70 mm

Clayette en verre du compartiment
réfrigérateur

Bac a Iégumes du compartiment réfrigérateur

1% \*2%
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T
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6- Balconnet grande capacité

7- Compartiment Zone fraiche

8- Tiroir du bac a glagons

9- Clayette en verre du compartiment multizone/
glaciere

10- Tiroirs du compartiment congélateur

*EN OPTION

[i]

Les illustrations présentées dans ce manuel d’utilisation sont schématiques et peuvent ne pas
correspondre exactement a votre produit. Si les pieces accessoires ne sont pas fournies avec I'appareil
que vous avez acheté, elles conviennent pour d'autres modeles.
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H Installation

3.1 Emplacement approprié

pour linstallation
Contactez un service autorisé pour installer
I'appareil. Avant I'utilisation de I'appareil, consultez
les informations contenues dans le manuel
d’utilisation et assurez-vous que I'installation
électrique et I'installation d’eau sont appropriées.
Sitel n’est pas le cas, appelez un électricien ou un
technicien qualifié afin qu’il effectue les réglages
nécessaires.

AVERTISSEMENT : Le fabricant ne
saurait étre tenu responsable de tout
dommage résultant de la prise en charge
de ces procédures par des personnes non
autorisées.

AVERTISSEMENT : Ne branchez pas
I'appareil pendant son installation. Sinon,
cela pourrait entrainer la mort ou une
blessure grave !

AVERTISSEMENT : : Si la porte d’entrée
de la piece ou sera installé le réfrigérateur
n’est pas assez large pour I'y introduire,
retirez la porte et faites passer I'appareil
latéralement ; s'il n’entre pas, contactez le
service agreeé.

> D P

e Posez le réfrigérateur sur un sol de surface
nivelée afin que le produit soit stable.

e |nstallez I'appareil @ 30 cm minimum des
sources de chaleur telles que les plaques
de cuisson, les faisceaux de chaufferette et
les réchauds, et @ 5 cm minimum des fours
électriques.

e "appareil ne doit pas étre exposé a la lumiere
directe du soleil ou placé dans un endroit
humide.

e Une ventilation d'air doit &tre aménagée autour
du réfrigérateur pour obtenir un fonctionnement
efficace. Si vous avez I'intention de poser
I'appareil dans un renfoncement, assurez-vous
de laisser au moins 5 cm de distance entre le
plafond et les parois latérales.

e N’installez pas le produit dans des endroits ou la
température est inférieure a -5 °C.

3.2 Installation des cales en plastique
Les cales en plastique fournies a la livraison
permettent de créer une distance afin que I'air
circule entre I'appareil et le mur arriere.

1. Pour installer les cales, retirez les vis du
réfrigérateur et utilisez celles fournies avec les cales.

2.Insérez les 2 cales en plastique sur le couvercle
de la ventilation arriére, tel qu'illustré dans la figure
suivante.

3.3. Réglage des pieds

Si apres linstallation I'appareil est en déséquilibre,
ajustez les pieds avant en les tournant vers la
droite ou vers la gauche.
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Installation

-Fixez la charniere supérieure a I'aide de 3 vis
-Fixez ensuite les caches apres I'installation des
supports

-Serrez alors les caches a |'aide de 2 vis.

Pour le réglage vertical des portes,
Desserrez I'écrou de fixation situé dans la partie
inférieure.

Tournez I'écrou de réglage en fonction de la
position de la porte (sens horaire ou antihoraire).
Serrez I'écrou de fixation pour maintenir la
position.

Pour le réglage horizontal des portes,

Desserrez I'écrou de fixation situé dans la partie
supérieure.

Tournez I'écrou de réglage latéral en fonction de la
position de la porte (sens horaire ou antihoraire).
Serrez I'écrou de fixation situé dans la partie
supérieure pour maintenir la position.
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Installation

3.4. Branchement electrique

AVERTISSEMENT : Ne réalisez pas de
branchements en utilisant des rallonges ou
des multiprises.

AVERTISSEMENT : Les cébles
d’alimentation endommagés doivent étre
remplacés par des prestataires de services

agréés.
Si deux réfrigérateurs sont installés cote

a cote, laissez une distance minimale de
4 cm entre les deux.

e Nous ne sommes en aucun cas responsables
de tout dommage lié a I'utilisation de I'appareil
avec une mise a la terre et un branchement
glectrique non conformes a la réglementation
locale.

e La fiche du cable d'alimentation doit étre
facilement accessible apres I'installation.

e Branchez votre réfrigérateur a une prise mise
a la terre dont la tension est de 220-240 'V /
50 Hz. La prise doit étre dotée d’un fusible de
10216 A

e N'utilisez pas des rallonges ou des fiches
multiples sans cable d’extension entre la prise
murale et le réfrigérateur.
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n Préparation
4.1 Mesures d’économie d’énergie m La température ambiante de la piéce dans

Il est dangereux de brancher votre laquelle vous installez le réfrigérateur doit
réfrigérateur aux systémes électriques étre au minimum de 10 °C/ 50 °F.
d'économie d'énergie, car ils pourraient

I'endommager.

Pour des raisons d’efficacité, il n’est pas
recommandg de faire fonctionner votre
réfrigérateur dans des conditions plus

e Ne laissez pas les portes du réfrigérateur froides.

ouvertes pendant une durée prolongée. G_]

Nettoyez soigneusement I'intérieur du

e N’introduisez pas de denrées ou de boissons s/
réfrigérateur.

chaudes dans le réfrigérateur.

e Ne surchargez pas le réfrigérateur. La capacité
de refroidissement diminue lorsque la
circulation de I'air a I'intérieur du réfrigérateur
est entravée.

e Ne placez pas le réfrigérateur a des endroits
exposés a la lumiere directe du soleil. Installez
I"appareil @ 30 cm minimum des sources de

Si deux réfrigérateurs sont installés cote
a cote, laissez une distance minimale de

4 cm entre les deux.

4.2 Recommandations relatives au
compartiment des aliments frais
e Assurez-vous que les aliments ne touchent

chaleur telles que les plaques de cuisson,
les fours, les faisceaux de chaufferette et
les réchauds, et a 5 cm minimum des fours
électriques.

Veillez a conserver les aliments se trouvant
dans le réfrigérateur dans des récipients
fermeés.

pas le capteur de température dans le
compartiment des produits frais. Pour que le
compartiment des produits frais conserve sa
température idéale, le capteur ne doit pas étre
encombré par des aliments.

Evitez d’introduire les aliments chauds ou les
boissons chaudes dans le réfrigérateur.

e Pour conserver le maximum d’aliments
dans le compartiment congélateur de votre
réfrigérateur, enlevez I'étagere supérieure et
placez-la au-dessus de la clayette en verre. La
consommation en énergie prévue pour votre
réfrigérateur a été déterminée apres retrait = <
du bac a glacons et les tiroirs supérieurs afin
de permettre un chargement maximum. Il est
fortement recommandé d'utiliser les tiroirs
inférieurs des compartiments congélateur et
multizone lors du chargement.

e Lacirculation d’air ne doit pas étre bloquée
par les aliments placés devant le ventilateur =
du compartiment multizone. Laissez un
espace minimum de 5 cm devant la grille de
protection du ventilateur, lors du chargement
des aliments.

e | adécongélation des aliments congelés dans
le compartiment réfrigérateur permet de faire
des économies d'énergie et de préserver la
qualité des aliments.

13 /32 FR Réfrigérateur / Manuel d'utilisation



Préparation

4.3 Premiére utilisation

Avant d’utiliser cet appareil, rassurez-vous

que toutes les préparations sont effectuées

conformément aux instructions contenues dans les

chapitres « Instructions importantes en matiére de
sécurité et d’environnement » et « Installation ».

o Nettoyez I'intérieur du réfrigérateur comme
indiqué dans la section « Entretien et
nettoyage ». Avant de démarrer le réfrigérateur,
assurez-vous que I'intérieur est sec.

e Branchez le réfrigérateur a une prise de terre.
[’éclairage intérieur s'active lorsque vous
ouvrez la porte du réfrigérateur.

e Faites fonctionner le réfrigérateur pendant
6 heures sans y introduire d’aliments et
n’ouvrez pas la porte @ moins que ce Soit
nécessaire.

Vous entendrez un bruit au démarrage
[i] du compresseur. Les liquides et les gaz

intégrés au systeme du réfrigérateur

peuvent également faire du bruit, méme

lorsque le compresseur n’est pas en
marche. Ceci est tout a fait normal.

Les extrémités avant du réfrigérateur

m peuvent chauffer. C'est normal. Ces zones
doivent en principe étre chaudes pour
gviter tout risque de condensation.
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E Fonctionnement de I’appareil

5.1 Ecran en facade
L’écran de controle a commandes tactiles vous permet de régler la température et de controler les

autres fonctions liées au réfrigérateur sans ouvrir 1a porte de I'appareil. Appuyez simplement sur le
bouton approprié pour régler des fonctions.

1 2 3 4 5 6 9 10 11

N 1 e’ M 3
|

| e

[

29 28 27 '34.1734.2 20 19 18 17

%ﬁ Quick Freeze

267252423 2221

correspondre exactement a votre produit. Si les pieces accessoires ne sont pas fournies avec |'appareil

Les illustrations présentées dans ce manuel d’utilisation sont schématiques et peuvent ne pas
[i] que vous avez acheté, elles conviennent pour d'autres modeles.
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Fonctionnement de I’appareil

1. Indicateur de fonction de refroidissement
rapide

II's’allume lorsque la fonction de réfrigération

rapide est activée.

2. Indicateur de température du

compartiment réfrigérateur

La température du compartiment réfrigérateur

s'affiche ; elle peut étre réglée sur 8,7, 6, 5, 4, 3,

2,1.

3. Indicateur Fahrenheit

Il indique la température en degré Fahrenheit.

Lorsque I'indication en degré Fahrenheit est

activée, les valeurs de consigne de température

s'affichent en degré Fahrenheit et I'icone

correspondante s’allume.

4. Verrouillage des commandes

Appuyez sur le bouton Verrouillage des com-
mandes et maintenez-le enfoncé pendant

3 secondes. Le symbole de verrouillage des
commandes

s'allume et le mode Verrouillage des commandes
s'active. Les boutons ne fonctionnent pas lorsque
le mode Verrouillage des commandes est actif.
Appuyez a nouveau sur le bouton Verrouillage des
commandes et maintenez-le enfoncé pendant

3 secondes. Lorsque I'icone de verrouillage des
commandes s'éteint, le mode Verrouillage des
commandes se désactive.

Appuyez sur le bouton Verrouillage des
commandes si vous souhaitez prévenir toute
modification du réglage de température du
réfrigérateur.

5. Coupure d’électricité / Température élevée
/ Avertissement d'erreur

Cet indicateur s'allume en cas de coupure
d'électricité, de défaut de température élevée et
d'avertissement d’erreur. Au cours des coupures
d’électricité prolongées, la valeur de température
maximale atteinte par le compartiment congélateur
clignote sur I'écran numérique. Apres le contréle
des aliments dans le compartiment congélateur,
appuyez sur le bouton de désactivation de I'alarme
pour effacer |'avertissement.

Veuillez consulter la section « Solutions conseillées
pour le dépannage » de votre manuel si vous
constatez que cet indicateur est allumé.

6. lcone de changement du filtre

Cette icone s’allume lorsque le filtre & eau doit étre
changé.

7. Icdne de changement de température
ducompartiment multizone/cave a vins
Indique le compartiment dont la température doit
étre modifiée. Lorsque I'icone de changement de
température du compartiment clignote, alors le
compartiment correspondant a été sélectionng.

8. Icone multizone en mode congélateur*
Effleurez I'icone du compartiment multizone a
I'aide du bouton FN ; I'icone clignote. Lorsque vous
appuyez sur le bouton OK, I'icone du compartiment
multizone s’allume et fonctionne comme un
congélateur.

9. Indicateur de température du
compartiment congélateur

La température du compartiment réfrigérateur
s’affiche ; elle peut étre réglée sur -18, -19, -20,
-21,-22,-23, -24 °C.

10. Indicateur de la fonction de congélation
rapide

II s’allume lorsque la fonction de congélation
rapide est activée.

11. Indicateur Fahrenheit

Il indique la température en degré Fahrenheit.
Lorsque I'indication en degré Fahrenheit est
activée, les valeurs de consigne de température
s'affichent en degré Fahrenheit et I'icone
correspondante s'allume.

12. Bouton de la fonction de congélation
rapide

Appuyez sur ce bouton pour activer ou désactiver
la fonction de congélation rapide. Lorsque vous
activez cette fonction, le compartiment congélateur
refroidi & une température inférieure a la valeur de
consigne.
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Fonctionnement de I’appareil

Utilisez la fonction de congélation
rapide lorsque vous souhaitez congeler
rapidement les aliments placés dans
le compartiment congélateur. Si

vous souhaitez congeler de grandes
quantités d'aliments frais, nous vous
recommandons d'activer cette fonction
au préalable.

(]

Au bout de 4 heures de temps ou
lorsque le compartiment congélateur
atteint la température souhaitée, la
fonction de congélation rapide se
désactive automatiquement si vous ne
le faites pas vous-méme.

(]
(i

13. Changement du filtre

Vous pouvez réinitialiser I’alarme de changement
du filtre & eau en appuyant sur le bouton de
congélation rapide pendant 3 secondes.

14. Bouton FN

Ce bouton vous permet de basculer entre les
fonctions que vous souhaitez sélectionner. Lorsque
VOous appuyez sur ce bouton, I'icone dont la
fonction doit étre activée ou désactivée et son
indicateur commencent a clignoter. Le bouton

FN se désactive s'il n'est pas utilisé pendant

20 secondes. Vous devez appuyer & nouveau sur
ce bouton pour modifier les fonctions.

15. Indicateur Celsius

Ilindique la température en degré Celsius. Lorsque
I'indicateur de degré Celsius est activé, les valeurs
de consigne de température s’affichent en degré
Celsius et I'icone correspondante s’allume.

16. Bouton OK

Aprés avoir parcouru les fonctions a I'aide du
bouton FN et lorsqu’une fonction est désactivée

a I'aide du bouton OK, I'icdne et I'indicateur
correspondant clignotent. Lorsque la fonction est
activée, ils restent allumés. Lindicateur continue
de clignoter pour indiquer que I'icone est allumée.

Cette fonction n'est pas reprise lorsque
le courant est rétabli aprés une panne
de courant.

17.Icone de changement de temperature du
compartiment congélateur*

Indique le compartiment dont la température doit
étre modifiée. Lorsque I'icbne de changement de
température du compartiment clignote, alors le
compartiment correspondant a été sélectionng.

18. Icone de changement de température du
compartiment congélateur*

Indique le compartiment dont la température doit
étre modifiée. Lorsque I'icone de changement de
température du compartiment clignote, alors le
compartiment correspondant a été sélectionné.

19. Bouton d’augmentation de température
Sélectionnez le compartiment correspondant a
I"aide du bouton de sélection ; Iicone du comparti-
ment représentant le compartiment correspondant
clignote. Si vous appuyez sur le bouton d’augmen-
tation de température pendant ce processus, la va-
leur de consigne croft. Si vous appuyez en boucle
sur ce bouton, la valeur de consigne se réinitialise.

20. Icone de changement de température du
compartiment congélateur

Indique le compartiment dont la température doit
étre modifiée. Lorsque I'icone de changement de
température du compartiment clignote, alors le
compartiment correspondant a été sélectionné.

21. Réglage des indicateurs GCelsius et
Fahrenheit

Effleurez ce bouton a I'aide du bouton FN et sé-
lectionnez Fahrenheit et Celsius a I'aide du bouton
OK. Lorsque la température correspondante est
sélectionnée, les indicateurs Fahrenheit et Celsius
s'allument.

22. Indicateur d’arrét de la machine a
glacons

Appuyez sur le bouton FN (jusqu’a ce qu'il
atteigne I'icone de glace et la ligne inférieure) pour
arréter la machine a glagons. Licone d'arrét de
la machine a glacons et I'indicateur de fonction
de la machine a glagons clignotent lorsque vous
les effleurez. Ainsi, vous saurez si la machine

a glacons est en marche ou en arrét. Lorsque
vous appuyez sur le bouton OK, I'icone de la
machine a glagons reste allumée en permanence
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et I'indicateur continue de clignoter pendant le
processus. Si vous n’appuyez sur aucun bouton
apres 20 secondes, I'icone et I'indicateur restent
allumés. Et, la machine a glacons s'arréte. Pour
remettre la machine en marche, effleurez I'icone et
I'indicateur ; alors, I'icone et I'indicateur d’arrét de
la machine a glagon clignotent. Si vous n’appuyez
sur aucun bouton pendant 20 secondes, 'icone et
I'indicateur s’éteignent, puis la machine a glagons
se remet en marche.

(i
(i

Indique si le distributeur de
glacons est activé ou non.

L'arrivée d'eau du réservoir a eau
s'arréte lorsque cette fonction

est sélectionnée. Toutefois, les
glagons déja formés peuvent étre
retirés du distributeur.

23. Icone de la fonction Eco-Fuzzy
Appuyez sur la touche FN (jusqu’a ce que
vous atteigniez I'icone de la lettre e et la ligne
inférieure) pour activer la fonction Eco-Fuzzy.
L'icone et I'indicateur de la fonction Eco-Fuzzy
clignotent lorsque vous les effleurez. Ainsi, vous
saurez si la fonction Eco-Fuzzy est activée ou
désactivée. Lorsque vous appuyez sur le bouton
OK, 'icdne de la fonction Eco-Fuzzy s’allume

de facon continue et I'indicateur continue de
clignoter durant le processus. Si vous n’appuyez
sur aucun bouton apres 20 secondes, I'icone

et I'indicateur restent allumés. Dans ce cas, la
fonction Eco-Fuzzy est activée. Pour désactivée la
fonction Eco-Fuzzy, effleurez I'icone et I'indicateur
a nouveau et appuyez sur la touche OK. Ainsi,
I'icone et I'indicateur de la fonction Eco-Fuzzy
commenceront & clignoter. Si vous n’appuyez sur
aucun bouton pendant 20 secondes, I'icone et
I'indicateur s’éteignent et la fonction Eco-Fuzzy se
désactive.

24. Icone de la fonction Vacances

Appuyez sur le bouton FN (jusqu’a ce que vous
atteigniez I'icone du parapluie et la ligne inférieure)
pour activer la fonction Vacances. Licone et
I'indicateur de la fonction Vacances clignotent

lorsque vous les effleurez. Ainsi, vous saurez i

la fonction Vacances est activée ou désactivée.
Lorsque vous appuyez sur le bouton OK, I'icone de
la fonction Vacances reste allumée en permanence
et la fonction Vacances s'active. Lindicateur
clignote pendant ce processus. Appuyez sur le
bouton OK pour désactiver la fonction Vacances.
Ainsi, I'icone et I'indicateur de la fonction Vacances
commenceront & clignoter et a fonction Vacances
sera désactivée.

25.lcdne multizone en mode réfrigérateur*
Lorsque vous sélectionnez I'icone multizone a
I"aide du bouton FN et appuyez sur le bouton

OK, le compartiment multizone devient un
compartiment réfrigérateur et fonctionne comme
un réfrigérateur.

26. Indicateur Celsius

Il indique la température en degré Celsius. Lorsque
I'indicateur de degré Celsius est activé, les valeurs
de consigne de température s'affichent en degré
Celsius et I'icone correspondante s’allume.

27. Bouton de baisse de température
Sélectionnez le compartiment correspondant

a I'aide du bouton de sélection ; I'icone du
compartiment représentant le compartiment
correspondant clignote. Si vous appuyez sur le
bouton de baisse de température pendant ce
processus, la valeur de consigne décroft. Si vous
appuyez en boucle sur ce bouton, la valeur de
consigne se réinitialise.

28. Icone de changement de température du
compartiment réfrigérateur*

Indique le compartiment dont la température doit
étre modifiée. Lorsque I'icone de changement de
température du compartiment clignote, alors le
compartiment correspondant a été sélectionng.

29. Icone de changement de température du
compartiment réfrigérateur

Indique le compartiment dont la température doit
étre modifiée. Lorsque I'icone de changement de
température du compartiment clignote, alors le
compartiment correspondant a été sélectionng.
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30. Verrouillage des commandes

Appuyez sur le bouton Verrouillage des com-
mandes et maintenez-le enfoncé pendant

3 secondes. Le symbole de verrouillage des
commandes

s'allume et le mode Verrouillage des commandes
s'active. Les boutons ne fonctionnent pas lorsque
le mode Verrouillage des commandes est actif.
Appuyez a nouveau sur le bouton Verrouillage des
commandes et maintenez-le enfoncé pendant

3 secondes. Lorsque I'icone de verrouillage des
commandes s’éteint, le mode Verrouillage des
commandes se désactive.

Appuyez sur le bouton Verrouillage des
commandes si vous souhaitez prévenir toute
modification du réglage de température du
réfrigérateur.

31.Bouton de sélection

Utilisez ce bouton pour sélectionner le comparti-
ment dont vous souhaitez modifier la température.
Permet de basculer entre les compartiments en
appuyant sur ce bouton. Vous pouvez savoir si le
compartiment a été sélectionné a partir des icones
du compartiment (7, 17, 18, 20, 28, 29). Quelle
que soit I'icone du compartiment qui clignote, le
compartiment ayant la valeur de consigne de tem-
pérature que vous souhaitez modifier est sélec-
tionné. Vous pouvez ensuite modifier la valeur de
consigne en appuyant sur le bouton de réduction
de la valeur de consigne du compartiment (27)

et sur le bouton d’augmentation de la valeur de
consigne du compartiment (19). Si vous n'appuyez
pas sur le bouton de sélection pendant 20 se-
condes, les icones du compartiment s'éteignent.
Vous devez appuyer a nouveau sur ce bouton pour
sélectionner un compartiment.

32. Avertissement d'alarme désactivée

En cas de coupure d’électricité/d’alarme de
température élevée, appuyez sur le bouton de
désactivation d’alarme pour désactiver |'alarme,
apres avoir inspecté les aliments placés dans le
compartiment congélateur.

33. Bouton de fonction de refroidissement
rapide

Ce bouton est doté de deux fonctions. Appuyez
brievement sur ce bouton pour activer ou
désactiver la fonction de refroidissement rapide.
L'indicateur de refroidissement rapide s’éteint et
I'appareil retourne a son réglage normal.

Utilisez la fonction de refroidissement
rapide lorsque vous souhaitez refroidir
rapidement les aliments placés dans
le compartiment réfrigérateur. Si

vous souhaitez refroidir de grandes
quantités d‘aliments frais, nous vous
recommandons d'activer cette fonction
au préalable.

Apres 8 heures de temps ou lorsque
le compartiment réfrigérateur atteint
la température souhaitée, la fonction
de refroidissement rapide se désactive
automatiquement si vous ne la
désactivez pas vous-méme.

Si vous appuyez sur le bouton de
refroidissement rapide de fagon
répétée a des intervalles courts,

le systeme de protection du circuit
électronique s'active et le compresseur
ne démarre pas automatiquement.

Cette fonction n'est pas reprise
lorsque le courant est rétabli apres
une panne de courant.

B B B H

34. 1 Indicateur de température de la cave a
vins

Les valeurs de consigne de température du
compartiment cave a vins affichent.

34. 2 Indicateur de température du
compartiment cave a vin

Les valeurs de consigne de température du
compartiment cave a vin s’affichent.
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5.2 Congélation des aliments frais

e Pour préserver la qualité des aliments, il faut
les congeler aussi rapidement que possible
lorsqu'ils sont placés dans le compartiment
congélateur, pour cela, utilisez la fonction de
congélation rapide.

e \/ous pouvez conserver les aliments plus
longtemps dans le compartiment congélateur
en les congelant lorsqu’ils sont frais.

e Emballez les aliments a congeler et fermez les
emballages pour éviter infiltration d'air.

e Assurez-vous d’emballer vos aliments avant
de les mettre dans le congélateur. Utilisez
des récipients pour congélateur, du papier
aluminium et du papier résistant a I'hnumidité,
des sacs en plastique et d’autres matériels
d’emballage au lieu d'un papier d'emballage
ordinaire.

e Ftiquetez chaque emballage d’aliments en
ajoutant la date avant la congélation. De cette
maniére, vous pouvez distinguer la fraicheur
de chaque emballage alimentaire chaque fois
que vous ouvrez voire congélateur. Rangez les
aliments congelés les plus anciens a I'avant du
compartiment pour vous assurer qu’ils soient
utilisés en premier.

e (Consommez immédiatement les aliments
congelés apres la décongélation et évitez de
les recongeler.

¢ Ne congelez pas une quantité trop importante
a la fois.

5.3 Recommandations relatives
a la conservation des
aliments congelés

Le compartiment doit étre réglé a au moins -18 °C

1. Rangez les paquets dans le congélateur aussi
rapidement que possible aprés achat en
gvitant la décongélation.

2. Vérifiez la date de péremption figurant
sur 'emballage aprés les mentions « a
consommer avant le » et « a consommer de
préférence avant le » avant de le congeler.

3. Assurez-vous que I'emballage alimentaire
n’est pas endommage.

5.4 Informations concernant

la congélation
Conformément aux normes CEl 62552, le
réfrigérateur congéle au moins 4,5 kg d’aliments
par volume de 100 litres de congélation en moins
de 24 heures, a une température ambiante de
25 °C et une température intérieure inférieure ou
égale a -18 °C.
Il n’est possible de conserver des denrées sur
de longues périodes qu'avec des températures
inférieures ou égales a -18 °C.
Vous pouvez conserver la fraicheur de vos denrées
pendant plusieurs mois (a des températures
inférieures ou égales a -18 °C dans le
surgélateur).
Ne laissez pas les aliments a congeler entrer en
contact avec les aliments déja congelés pour éviter
la décongélation partielle de ces derniers.
Faites bouillir les Iégumes, puis égouttez-les pour
les conserver plus longtemps aprés congélation.
Apreés avoir égoutté les Iégumes, mettez-les dans
des emballages étanches a I'air et rangez-les
dans le congélateur. La congélation d’aliments
tels que les bananes, les tomates, la laitue, le
céleri, les ceufs bouillis et les pommes de terre est
déconseillée. Lorsque ces aliments sont congelés,
seuls leurs valeurs nutritionnelles et leur godt
sont affectés négativement. lls ne doivent pas étre
avariés au risque d’entrainer des risques pour la
santé humaine.
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Réglage du Réglage du
compartiment | compartiment Remarques
congélateur | réfrigérateur
-18 °C 4°C Voici le réglage normal recommandé.
-20, -22 ou 4°C Ces réglages sont recommandgs lorsque la température
-24 °C ambiante dépasse 30 °C.
Cet indicateur est utilisé lorsque vous voulez congeler vos
Congélation 4°C denrées pendant une courte période. Le réfrigérateur retourne a
rapide son mode de fonctionnement précédent lorsque le processus est
achevé.
Inférieure ou Uj[i|i§e; ce réglage si vous estimgz que le compartiment
éale 4 -18 °C 2°C réfrigérateur n’est pas assezlfr0|d a cause de la chaleur ou de
I'ouverture et la fermeture fréquentes de la porte.

5.5 Disposition des aliments

Différents aliments congelés
comme de la viande, du
poisson, des cremes glacées,
des Iégumes, etc.

Aliments dans des casseroles,
assiettes couvertes et

5.7 Eclairage LED

L'éclairage intérieur utilise une lampe de type LED.
Contactez le service agréé pour tout probleme lié a
cette lampe.

La lampe utilisée dans cet appareil n'est pas
adaptée pour I'éclairage des pieces de la maison.
Le but visé par cette lampe est d'aider I'utilisateur

Balconnets du
compartiment
congélateur

Balconnets du

fgﬁggg{gﬁpt récipiqn‘gs fermés,l ceufs (dans a placer les aliments dans le réfrigérateur/
| un récipient fermé) congélateur d'une maniére sire et confortable.
Balconnets
de la porte du | Aliments emballés et de petite
compartiment | taille ou boissons
réfrigérateur

Bac a Iégumes | Fruits et légumes
Epicerie fine (aliments pour
petit déjeuner, produits carnés

a consommer a court terme)

5.6 Avertissement - Porte ouverte

(Cette caractéristique est en option)

Un signal d’avertissement sonore retentit lorsque
la porte du réfrigérateur reste ouverte pendant

1 minute. Cet avertissement s’arréte en refermant
la porte ou en appuyant sur n'importe quel bouton
de I'affichage.

Compartiment
Produits frais
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5.8 Compartiment Zone fraicheur

Les compartiments zone fraicheur vous permettent
de conserver vos aliments fragiles (viande,
poisson, froimage, charcuterie) a une température
quelque peu inférieure a celle du compartiment
réfrigérateur.

Vous pouvez augmenter le volume interne de votre
réfrigérateur en enlevant le compartiment Zone
fraiche souhaité.

1. Poussez le compartiment vers vous jusqu'a ce
qu'il s'arréte.

2. Soulevez ce compartiment d’environ 1 cm et
poussez-le vers vous pour I'enlever de son
support.

5.9 Bac a légumes

Le bac a légumes du réfrigérateur a été
spécialement congu pour vous aider a conserver
vos denrées au frais sans que celles-ci n'aient a
perdre de leur humidité. C’est pourquoi en général,
I'air frais circule davantage tout autour du bac a
légumes. Enlevez les balconnets de porte alignés
contre le bac a légumes avant d’enlever le bac a
légumes.

5.10 Bac a humidité controlée

(FullFresh+)

(Cette caractéristique est en option)

Le taux d’humidité des fruits et des Iégumes est
maintenu sous contrle grace au bac a humidité
contrblée. Vous avez ainsi la garantie que vos
produits restent frais plus longtemps.

Nous vous recommandons de placer les légumes
a feuilles tels que la laitue, les épinards et les
légumes sensibles a la perte d’humidité dans une
position aussi horizontale que possible, lorsque
vous les mettez dans le bac a légumes ; évitez de
les poser sur leurs racines.

Une fois les Iégumes replacés dans le bac, il faut
prendre en considération leur poids spécifique.
Les légumes lourds et durs doivent étre posés au
fond du bac, tandis que les plus légers et tendres
seront placés au-dessus.

Retirez toujours les légumes du bac de leurs sacs
en plastique. Lorsqu'ils restent dans leurs sacs

en plastique, ils pourrissent rapidement. Si vous
souhaitez éviter tout contact entre les Iégumes
pour des raisons d’hygiene, utilisez du papier
perforé ou un matériel similaire au lieu des papiers
plastiques.

Ne mélangez pas les poires, les abricots, les
péches, etc., en particulier les fruits qui produi-
sent de grandes quantités d’éthylene, dans le
méme bac avec d’autres fruits et Iégumes. Le gaz
d’éthylene émis par ces fruits peut accélérer la
détérioration et la décomposition des autres en
tres peu de temps.

5.11 Casier a ceufs

Vous pouvez installer le support a ceufs sur un
balconnet de la porte ou de I'intérieur de votre
choix.

Ne placez jamais le support & ceufs dans le
compartiment congélateur.

5.12 Section centrale modulable

La section modulable centrale est destinée a
empécher I'air froid a I'intérieur du réfrigérateur de
s’en échapper.

1- Cette section permet de jointer et sceller les
portes du compartiment réfrigérateur lorsque
celles-ci sont fermées.

2- En outre, I'adoption d’une section centrale
modulable permet d’augmenter le volume net du
compartiment réfrigérateur. Les sections centrales
standard situées a I'intérieur du produit.

3-La section centrale modulable est fermée
lorsque la porte gauche du compartiment réfrigé-
rateur est ouverte.

4-\ous ne devez pas I'ouvrir manuellement. Elle se
déplace sous le contrdle des pieces en plastique
de la carrosserie lorsque la porte est fermée.
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5.13 Compartiment de

conservation Cool Control
Le compartiment de conservation Cool Control de
votre réfrigérateur peut étre utilisé dans n’importe
quel mode en le réglant sur les températures
du réfrigérateur (2/4/6/8 °C) ou du congélateur
(-18/-20/-22/-24). Vous pouvez maintenir le
compartiment a la température désirée avec le
bouton de réglage de la température du comparti-

ment de conservation Cool Control. La température

du compartiment de conservation Cool Control
peut étre réglée entre 0 et 10 degrés en plus des
températures du compartiment du réfrigérateur
et a -6 degrés en plus des températures du
compartiment congélateur. « 0 » degré est utilisé

pour conserver les produits laitiers plus longtemps,

-6 degrés est utilisé pour conserver les viandes
jusqu’a 2 semaines dans un état permettant une
découpe facile.

La fonction de passage a un compartiment
réfrigérateur ou congélateur est possible grace a

un élément réfrigérant situé dans la section fermée

(compartiment du compresseur) a I'arriere du
réfrigérateur. Pendant le fonctionnement de cet

gélément, vous pouvez écouter des bruits similaires

a ceux provenant d’une horloge analogique. Ce
phénomene est tout a fait normal et ne constitue
nullement un dysfonctionnement.

5.14 Bluelight

(Cette caractéristique est en option)

Les bacs a Iégumes du réfrigérateur sont éclairés
par un voyant lumineux bleu. Les denrées
alimentaires conservées dans les bacs a légumes
continuent leur photosynthése grace aux effets
de sa longueur d’onde et conservent ainsi

leur fraicheur et leur teneur en vitamines plus
lontemps.

5.15 Filtre anti-odeurs

Le filtre anti-odeurs placé dans le conduit
d’aération du compartiment réfrigérateur empéche
la formation d’odeurs désagréables dans
I'appareil.
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5.16 Compartiment cave a vin*
(Cette caractéristique est en option)
1 - Charger votre cave

Le compartiment cave a vins a été congu pour charger jusqu’a 28 bouteilles de front + 3 bouteilles
accessibles par une clayette télescopique. Ces quantités maximales annoncées sont données a titre

indicatif et corresponde

nt a des tests effectués avec une bouteille étalon, de type « bordelaise 75 cl ».

2- Températures de service optimales suggérées

Notre conseil : Si vous mélangez différents types de vins, choisissez un réglage a 12 ° Celsius comme
dans une vraie cave. Pour les blancs, qui demandent a étre servis entre 6 et 10°, pensez a placer vos
bouteilles au réfrigérateur 1/2 heure avant le service, cela suffira a les placer a la température idéale.
Quant aux rouges, ils se réchaufferont lentement a la température ambiante au moment de servir.

16-17°C
15-16°C
14-16°C
11-12°C
10-12°C
10-12°C
8-10°C
7-8°C
6-°C

Grands vins de Bordeaux - Rouges
Grands vins de Bourgogne - Rouges
Grands crus de vins blancs secs
Rouges Iégers, fruités, jeunes
Rosés de Provence, vins de primeur
Blancs secs et vins de pays rouges
Vins de pays blancs
Champagnes
Vins liquoreux
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3- Suggestions relatives a I’ouverture d’une bouteille de vin avant la dégustation :

Vins blancs
Vins rouges jeunes
Vins rouges denses et matures

Environ 10 minutes avant de servir
Environ 10 minutes avant de servir
Environ 30 @ 60 minutes avant de servir

4- Combien de temps se conserve une bouteille ouverte ?
Les bouteilles de vin que vous n'avez pas terminées doivent étre fermées correctement et peuvent étre
conservées dans un endroit frais et sec pendant les périodes suivantes :

Vins blancs
Bouteille pleine a 75 % 3a 5jours
Bouteille pleine a 50 % 2a 3jours
Moins de 50 % 1 jour

5.17 Utilisation du distributeur
d’eau interne

(pour certains modéles)

Une fois que vous avez raccordé le réfrigérateur a
une source d’alimentation ou remplacé, vidangez
le réseau d'alimentation en eau. Utilisez un
récipient solide pour abaisser et tenir le levier

du distributeur d’eau pendant 5 secondes, puis
relachez-le pendant 5 secondes. Répétez cette
étape jusqu’a ce que I'eau s’écoule. Une fois que
I'eau commence a s’écouler, continuez d’abaisser
et de relacher le levier du distributeur (5 secondes
en position marche, 5 secondes en position arrét)
jusqu’a obtention d’un nombre total de 4 gal.

(15 1). Cela permet de libérer I'air contenu dans

le filtre et le systeme de distribution d’eau et de
préparer le filtre & eau pour I'utilisation. Un rincage
supplémentaire peut étre nécessaire dans certains
cas. Une fois I'air évacué du systeme, I'eau peut
jaillir du distributeur.

Laissez 24 heures au réfrigérateur pour qu'il
refroidisse et refroidisse I'eau. Laissez s’écouler
suffisamment d’eau chaque semaine afin de
maintenir une source d’approvisionnement fraiche.

Vins rouges

42 7jours
3a 5jours
2 jours

Apres 5 minutes d'écoulement
continu, le distributeur arréte

la distribution afin d'éviter tout
débordement. Pour poursuivre la
distribution, appuyez a nouveau sur le
levier.

(5]

5.18 Distribution d’eau

Placez un récipient sous le bec distributeur d’eau
tout en appuyant sur le levier.

Relachez le levier pour arréter I'écoulement d’eau.

II'est tout a fait normal que les premiers
verres d'eau obtenus du distributeur soient
chauds.

(i

Si vous n'utilisez pas le distributeur
d'eau pendant une période prolongée,
débarrassez-vous des premiers verres
d'eau afin d'obtenir de I'eau fraiche.

(5]

Lors de la premiére utilisation, patientez pendant
environ 24 heures afin que I'eau refroidisse.
Enlevez le verre peu de temps apres avoir tiré sur
la gachette.
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Fonctionnement de I’appareil

™~

5.19 Utilisation du distributeur d’eau

Avant d'utiliser votre réfrigérateur pour

la premiere fois, et une fois le filtre a eau
remplacé, des gouttes d'eau s'écoulent du
distributeur d'eau. Pour éviter I'égouttement
ou les fuites d’eau provenant du distribu-
teur, purgez I'air contenu dans le systeme
en répartissant I'eau dans 5-6 gallons
(environ 20 litres) d'eau a I'aide du distri-
buteur d'eau, avant la premiere utilisation
et chaque fois que vous remplacez le filtre
a eau. Cela permet de libérer I'air piégé
dans le systeme et d'arréter les fuites
d'eau émanant du distributeur d'eau. En
cas d'obstruction du débit d'eau, vérifiez la
position de |'accouplement et la rectitude
de la conduite d'eau située a I'arriere de
I'appareil.

A\

Si juste quelques gouttes d'eau fuient de
votre distributeur d'eau une fois I'eau écou-
Iée, cela est normal.

(i

5.20 Distributeur de glacons

(pour certains modéles)

Pour obtenir des glagons grace a cette machine,
remplissez le réservoir d’eau du compartiment
réfrigérateur jusqu’au niveau maximum.

Aprés environ 15 jours, les glagons se trouvant
a I'intérieur du tiroir a glace peuvent se coller les
uns aux autres et former un bloc en raison de I'air
chaud et humide. Ce phénomene est normal. Si
VOUS ne parvenez pas a briser le bloc, videz les
récipients a glacons et fabriquez a nouveau des
glacons.

II'est recommandé de changer I'eau
du réservoir d’eau si elle y est restée
pendant plus de 2 a 3 semaines.

Les bruits étranges provenant du
réfrigérateur a 120 minutes d’intervalles
sont des sons émis pendant la
fabrication et la distribution de glacons.
Ce phénomene est normal.

Si vous ne souhaitez plus fabriquer des
glagons, appuyez sur I'icone Ice off pour
arréter le distributeur de glagons afin
d’économiser de I'énergie et prolonger la
durée de vie de votre réfrigérateur.

II'est tout a fait normal que quelques gouttes
d’eau s'écoulent du distributeur apres le
retrait de I'eau.

B B BB

[BINE]
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Fonctionnement de I’appareil

5.21 Distributeur et récipient de
conservation de glagons

(pour certains modéles)

Utilisation du distributeur

Remplissez le distributeur de glagons avec de
I'eau et remettez-le a sa place. Vos glagons seront
préts dans environ deux heures. Ne pas retirer

le distributeur de glagons de son logement pour
prendre de la glace.

Tournez les molettes des réservoires a glagons
dans le sens des aiguilles d’'une montre, de
maniére a former un angle de 90 degrés.

Les glagons contenus dans les réservoirs
tomberont dans le récipient de conservation de
glagons situé en dessous.

Vous pouvez alors sortir le récipient de
conservation de glagons et servir les glagons.
Sivous le désirez, vous pouvez laisser les glagons
dans leur récipient de conservation.

Récipient de conservation de glacons

Le récipient de conservation de glacons sert
simplement & accumuler les glagons. Ne versez
pas d’eau a I'intérieur. Cela peut le casser.
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n Entretien et nettoyage

Le nettoyage régulier du produit prolonge sa durée
de vie.

AVERTISSEMENT: Débranchez
I'alimentation avant de nettoyer le
réfrigérateur.

A\

e Nutilisez jamais d'outils pointus
et abrasifs, de savon, de produits
nettoyage domestiques, dessence,
de carburant, du cirage ou des
substances similaires pour le
nettoyage du produit,

e Faites dissoudre une cuillérée a
café de bicarbonate dans de l'eau.
Trempez un morceau de tissu dans
cette eau et essorez-le. Nettoyez
soigneusement I'appareil avec ce
chiffon et ensuite avec un chiffon sec.

e \eillez a ne pas mouiller le logement
de lalampe ainsi que d'autres
composants électrigues.

¢ Nettoyez la porte al'aide d'un torchon
humide. Retirez tous les aliments
de l'intérieur afin de démonter la
porte et les étageres du chassis.
Relevez les étageres de la porte pour
les démonter. Nettoyez et séchez
les étageres, puis refixez-les en les
faisant glisser a partir du haut.

e N'utilisez pas d'eau contenant du
chlore, ou des produits de nettoyage
pour les surfaces externes et les
pieces chromées de I'appareil. Le
chlore entraine la corrosion de ce type
de surfaces métalliques.

e FEvitez dutiliser des objets tranchants
ou abrasifs, du savon, des produits
ménagers de nettoyage, des
détergents, de I'essence, du benzene,
delacire, ect.; autrement, les
marques sur les pieces en plastique
pourraient s'effacer et les pieces
elles-mémes pourraient présenter
des déformations. Utilisez de 'eau
tiede et un torchon doux pour
nettoyer et sécher.

6.1. Prévention des

mauvaises odeurs

A sa sortie d’usine, cet appareil ne contient aucun

matériau odorant. Cependant; la conservation des

aliments dans des sections inappropriées et le

mauvais nettoyage de I'intérieur peuvent donner

lieu aux mauvaises odeurs.

Pour éviter cela, nettoyez I'intérieur a I'aide de

bicarbonate dissout dans I'eau tous les 15 jours.

e (onservez les aliments dans des
récipients fermés. Des micro-
organismes peuvent proliférer des
récipients non fermeés et émettre de
mauvaises odeurs.,

e Ne conservez pas daliments périmés
ou avariés dans le réfrigérateur.

6.2. Protection des

surfaces en plastique

Si de I'huile se répand sur les surfaces en
plastique, il faut immédiatement les nettoyer avec
de I'eau tiede, sinon elles seront endommagées.
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Dépannage

Parcourez la liste ci-aprés avant de contacter le service de maintenance. Cela devrait vous éviter de
perdre du temps et de I'argent. Cette liste répertorie les plaintes fréquentes ne provenant pas de vices
de fabrication ou des défauts de pieces. Certaines fonctionnalités mentionnées dans ce manuel peuvent
ne pas exister sur votre modele.

Le réfrigérateur ne fonctionne pas.

e |aprise dalimentation n'est pas bien fixée. > > > Branchez-la en l'enfoncant
completement dans la prise.

e Lefusible branché ala prise qui alimente I'appareil ou le fusible principal est
grillé. > >> Vérifiez le fusible.

Condensation sur la paroi latérale du congélateur (MULTI ZONE, COOL, CONTROL et FLEXI

ZONE).

e Laporte est ouverte trop fréqguemment > > > Evitez d'ouvrir trop fréquemment
la porte de lappareil.

e |'environnement est trop humide. > >> N'installez pas I'appareil dans des

endroits humides.

Les aliments contenant des liquides sont conservés dans des récipients non

fermés. Conservez ces aliments dans des emballages scellés.

La porte de l'appareil est restée ouverte. > >> Ne laissez pas la porte du

réfrigérateur ouverte longtemps.

Le thermostat est réglé a une température trop basse. > > > Réglez le

thermostat a la température appropriée.

Le compresseur ne fonctionne pas.

e Encasde coupure soudaine de courant ou de débranchement intempestif,

la pression du gaz dans le systeme de réfrigération de I'appareil n'est pas

équilibrée, ce qui déclenche la fonction de conservation thermique du

compresseur. L'appareil se remet en marche au bout de 6 minutes environ. Dans

le cas contraire, veuillez contacter le service de maintenance.

L'appareil est en mode dégivrage. > > > Ce processus est normal pour un

appareil a dégivrage completement automatique. Le dégivrage se déclenche

périodiquement.

L'appareil n'est pas branché. > > > Vérifiez que le cordon d'alimentation est

connecté ala prise.

Le réglage de température est inapproprié. > > > Sélectionnez le réglage de

température approprié.

Cas de coupure de courant. > > > L'appareil continue de fonctionner

normalement des le retour du courant.

Le bruit du réfrigérateur en fonctionnement s'accroit pendant son utilisation.

¢ Lerendement de I'appareil en fonctionnement peut varier en fonction des
fluctuations de la température ambiante. Ceci est normal et ne constitue pas un
dysfonctionnement.

Le réfrigérateur fonctionne fréquemment ou pendant de longues périodes.
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Dépannage

¢ |lse peut gue le nouvel appareil soit plus grand que I'ancien. Les appareils plus
grands fonctionnent plus longtemps.

e Latempérature de la piece est probablement élevée. Il est normal que l'appareil
fonctionne plus longtemps lorsque la température de |a piece est élevée,

e |‘appareil vient peut-étre d'étre branché ou chargé de nouveaux aliments. > > >
L'appareil met plus longtemps a atteindre la température réglée s'il vient détre
branché ou récemment rempli daliments. Ce phénoméne est normal.

¢ |l est possible que des quantités importantes d'aliments chauds aient été
récemment placées dans lappareil. > > > Ne placez pas d'aliments chauds dans
votre appareil.

e |esportes étaient ouvertes fréquemment ou sont restées longtemps ouvertes.
>>> ['air chaud circulant a l'intérieur de l'appareil le fera fonctionner plus
longtemps. N'ouvrez pas les portes trop régulierement.

e |econgélateurou le réfrigérateur est peut-étre resté entrouvert. > > > Vérifiez
que les portes sont bien fermées.

e |‘appareil peut étre réglé a une température trop basse. > > > Réglezla
température a un degré supérieur et patientez que l'appareil atteigne Ia
nouvelle température.

e |ejointde la porte du réfrigérateur ou du congélateur peut étre sale, usé, brisé
ou mal positionné. > > > Nettoyez ou remplacez le joint. Si le joint de la porte
est endommagé ou arraché, lappareil mettra plus de temps a conserver la
température actuelle,

La température du réfrigérateur est trés basse, alors que celle du congélateur est

appropriée.

e |atempérature du compartiment congélateur est réglée a un degré tres bas.
>>> Réglez la température du compartiment congélateur a un degré supérieur
et procédez de nouveau a la vérification.

La température du réfrigérateur est trés basse, alors que celle du congélateur est

appropriée.

e |atempérature du compartiment réfrigérateur est réglée a un degré trés bas.
>>> Réglez la température du compartiment congélateur a un degré supérieur
et procédez de nouveau a la vérification.

Les aliments conservés dans le compartiment réfrigérateur sont congelés.

e |atempérature du compartiment réfrigérateur est réglée a un degré trés bas.
>>> Réglez la température du compartiment congélateur a un degré supérieur
et procédez de nouveau a la vérification.

La température du compartiment réfrigérateur ou congélateur est trés élevée.
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e | atempérature du compartiment réfrigérateur est réglée a un degré tres élevé,
>>> Leréglage de la température du compartiment réfrigérateur a un effet sur
la température du compartiment congélateur. Patientez que la température des
parties concernées atteigne le niveau suffisant en changeant la température
des compartiments réfrigérateur et congélateur.

Les portes étaient ouvertes fréquemment ou sont restées longtemps ouvertes.

>>> Nouvrez pas les portes trop régulierement.

La porte est peut-étre restée ouverte. > > > Fermez hermétiqguement la porte

du réfrigérateur.

L'appareil vient peut-étre d'étre branché ou chargé de nouveaux aliments.

>>> Ce phénomene est normal. Lappareil met plus longtemps a atteindre la

température réglée s'il vient d‘étre branché ou récemment rempli d'aliments.

Il est possible que des quantités importantes d'aliments chauds aient été

récemment placées dans l'appareil. > > > Ne placez pas d'aliments chauds dans

votre appareil.

En cas de vibrations ou de bruits.

e Lesoln'est pas plat ou stable. > > > Silappareil n'est pas stable, ajustez les
supports afin de le remettre en équilibre. Vérifiez également que le sol est
assez solide pour supporter le poids delappareil.

¢ Des éléments placés dans le réfrigérateur pourraient faire du bruit. > > >
Veuillez les retirer.

L'appareil émet un bruit d'écoulement de liquide ou de pulvérisation, etc.

¢ |efonctionnement de I'appareil impligue des écoulements de liquides et des
émissions de gaz. > > > Ce phénomeéne est normal et ne constitue pas un
dysfonctionnement.

L'appareil émet un sifflement.

o |'appareil effectue le refroidissement a laide d'un ventilateur. Ceci est normal et
ne constitue pas un dysfonctionnement.

Les parois internes de I'appareil présentent une condensation.

e Un climat chaud ou humide accélere le processus de givrage et de condensation.
Ceci est normal et ne constitue pas un dysfonctionnement.

e |esportes étaient ouvertes fréquemment ou sont restées longtemps ouvertes.
>>> N'ouvrez pas les portes trop fréquemment ; fermez-les lorsgu’elles sont
ouvertes.

e |Laporte est peut-étre restée ouverte. > >> Fermez hermétiquement la porte
du réfrigérateur.

Il'y a de la condensation sur les parois externes ou entre les portes de I'appareil.

¢ |lse peut que le climat ambiant soit humide, auquel cas cela est normal. >>> La
condensation se dissipe lorsque I'humidité baisse.

Présence d'une odeur désagréable dans I'appareil.
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e « |'appareil n'est pas nettoyé régulierement. > > > Nettoyez réqulierement
lintérieur du réfrigérateur en utilisant une éponge, de I'eau chaude et du
bicarbonate.

e «  (ertainsrécipients et matériaux demballage sont peut-étre a lorigine de
mauvaises odeurs. > > > Utilisez des récipients et des emballages exempts de
toute odeur.

e « |esalimentsont été placés dans des récipients non fermés, > > >
Conservez les aliments dans des récipients fermés. Les micro-organismes
pourraient se propager sur les produits alimentaires non fermés et émettre de
mauvaises odeurs. Retirez tous les aliments périmés ou avariés de l'appareil.

La porte ne se ferme pas.

¢ Des emballages daliments peuvent bloguer la porte. > > > Déplacez tout ce qui
blogue les portes.

¢ |‘appareil ne se tient pas parfaitement droit sur le sol. > > > Ajustez les pieds
afin de remettre lappareil en équilibre.

e |Lesoln'est pas plat ou stable. > > > Assurez-vous que le sol est plat et assez
solide pour supporter le poids de l'appareil.

Le bac a légumes est engorgé.

¢ |l estpossible que les aliments soient en contact avec la section supérieure du
tiroir. > > > Reclassez les aliments dans le tirair.

Si La Surface De L'appareil Est Chaude

¢ \ous pouvez observer une élévation de la température entre les deux
portes, sur les panneaux latéraux et au niveau de la grille arriere pendant le
fonctionnement de Iappareil. Ce phénoméne est normal et ne nécessite aucune
opération d'entretien IFaites attention lorsque vous touchez ces zones chaudes.

contenues dans cette partie, contactez votre fournisseur ou un service de maintenance

f AVERTISSEMENT : Si le probleme persiste méme apres observation des instructions
agréé. N'essayez pas de réparer |'appareil de vous-méme.

32/32FR Réfrigérateur / Manuel d'utilisation




DE |




Bitte lesen Sie zuerst diese Anleitung!

Liebe Kundin, lieber Kunde,

Wir mdchten, dass Sie optimale Effizienz von unserem Produkt erhalten, das in modernen Einrichtungen
mit sorgfaltigen Qualititskontrollen hergestellt wurde.

Bitte lesen Sie die Bedienungsanleitung zu diesem Zweck vor Benutzung des Produktes vollstandig und
bewahren Sie sie zum Nachschlagen auf. Falls Sie das Produkt an eine andere Person weitergeben,
handigen Sie bitte auch diese Anleitung aus.

Die Bedienungsanleitung gewéahrleistet die schnelle und sichere Benutzung des Produktes.

e Bitte lesen Sie die Bedienungsanleitung, bevor Sie das Produkt aufstellen und bedienen.

e Halten Sie stets die zutreffenden Sicherheitshinweise ein.

e Bewahren Sie die Bedienungsanleitung zum kiinftigen Nachschlagen an einem leicht zugéanglichen Ort
auf.

e Bitte lesen Sie alle anderen mit dem Produkt bereitgestellten Dokumente.

Beachten Sie, dass diese Bedienungsanleitung auf verschiedene Produktmodelle zutreffen kann. Die

Anleitung zeigt jegliche Abweichungen unterschiedener Modelle deutlich an.

Symbole und Anmerkungen
In der Bedienungsanleitung verwenden wir folgende Symbole:

Wichtige Informationen und niitzli-
che Tipps.

Gefahr fir Leib und Eigentum.

Stromschlaggefahr.

Die Produktverpackung
besteht gemé&s nationalen
Umweltgesetzen aus recycling-
fahigen Materialien.

@ >>E




Inhalt

1. Hinweise zu Sicherheit und Umwelt3 5 Betrieb des Geréts 15
. 5.1 Anzeigetafel . ........... ... ... ... 15
2 |hr Kiihlschrank 8 55 Anzeigefeld .. ... 20
. 5.3 Einfrieren frischer Lebensmittel . . ... ... 22
2 Ihr Kiihischrank 9 5.4 Empfehlungen fiir die bessere Haltbarkeit

gefrorener Lebensmittel ............ 22
3 Installation 10 55 Angaben zur Tiefkihiung . . ... ... .. .. 22
3.1 Geeignete Aufstellungsorte fiir das Gerat . 10 9.6 Einlegen von Lebensmitteln........... 23
3.2 Installation der Kunststoffkeile . . .. .. ... 10 5.7 Warnton bei offener Tdr.............. 23
3.3 Justierung der FiBe ... ... ..ol 11 5.8 Beleuchtung im Innenraum .. ......... 23
3.4 Elektrischer Anschluss. . ... .......... 12 S9Kaltefach ... 23
510 Gemisefach..................... 23

4 Vorbereitung 13 5.11 Gemiisefach mit kontrollierter
4.1 MaBnahmen fir den sparsamen Luftfeuchtigkeit. . ................. 24
Energieverbrauch . . ............... 13 (FreSHel). ..o 24
4.2 Empfehlungen zum Fach fiir frische 12 Fiereinsatz . ... 24
Lebensmittel .. ... ... . ... . 13 5.13 Beweglicher Mittelbereich . ... ....... 24
4.3 Vor der ersten Verwendung . .. ... .. .. 14 5.14 Kéltekontrolliertes Aufbewahrungsfach 24
5158BlavesLicht..................... 25
5.16 Geruchsfilter. . ................ ... 25
517 Weinfach....................... 26

5.18 So benutzen Sie den internen
Wasserspender. . ................. 27
5.19 Wasser ausgeben. . ............... 27
5.20 Wasserspender verwenden . ......... 28
5.21 Eiswirfelspender . ................ 28
5.22 Eisbereiter und Eisbehdlter .......... 29
6 Pflege und Reinigung 30
7 Problemlésung 31
2/33DE Kiihischrank/ Bedienungsanleitung



n Hinweise zu Sicherheit und Umwelt

Dieser Abschnitt bietet die zur
Vermeidung von Verletzungen und
Materialschaden erforderlichen
Sicherheitsanweisungen.

Bei Nichtbeachtung dieser
Anweisungen erloschen jegliche
Garantieansprtiche.

BestimmungsgemaBer Einsatz

ACHTUNG:
Wenn das Gerat am

é Aufstellort platziert ist,
stellen Sie sicher, dass
die Bellftungsoffnungen
nicht verdeckt sind.

ACHTUNG:

Um den Auftauvorgang
ZU

beschleunigen, keine

anderen mechanischen
/ ” \ Gerate oder

Gerate verwenden, die
nicht

vom Hersteller
empfohlen sind.

ACHTUNG:
Dem Kihimittelkreislauf
keine Schaden zuflgen.

ACHTUNG:

In den
Lebensmittelaufbe-
wahrungsfachern keine
Gerate

verwenden, die nicht
vom

Hersteller empfohlen
sind.

Dieses Gerat ist fur die private
Nutzung oder fiir den Gebrauch
bei folgenden ahnliche
Anwendungen konzipiert worden
- In Personalklchen in
Geschaften, Bliros und anderen
Arbeitsumgebungen;

- In Bauernhofen, Hotels, Motels
und anderen Unterkinften, far
den Gebrauch der Kunden;

- Umgebungen mit Ubernachtung
und Frahstick;

- Bei Catering und ahnliche Non-
Retail-Anwendungen.

1.1 Allgemeine

Sicherheitshinweise

« Dieses Produkt darf nicht von
Personen mit korperlichen,
sensorischen oder mentalen
Einschrankungen, einem
Mangel an Erfahrung und
Wissen oder von Kindern
verwendet werden. Das Gerat
darf nur dann von solchen
Personen benutzt werden,
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Wichtige Hinweise zur Sicherheit und zum Umweltschutz

wenn diese von einer fur ihre
Sicherheit verantwortlichen
Person beaufsichtigt werden
oder angeleitet worden. Kinder
durfen nicht mit diesem Gerat
spielen.

Ziehen Sie bei Fehlfunktionen
den Netzstecker des Gerates.
Warten Sie nach Ziehen des
Netzsteckers mindestens 5
Minuten, bevor Sie ihn wieder
anschlieBen.

Ziehen Sie den Netzstecker,
wenn Sie das Gerat nicht
nutzen.

Berthren Sie den Netzstecker
niemals mit feuchten oder

gar nassen Handen. Ziehen
Sie beim Trennen niemals am
Kabel, greifen Sie immer am
Stecker.

Wischen Sie den Netzstecker
vor dem Einstecken mit einem
trockenen Tuch ab.

SchlieBen Sie den Kuhlschrank
nicht an lose Steckdosen an.
Das Gerat muss bei
Aufstellung, Wartungsarbeiten,
Reinigung und bei Reparaturen
vollstandig vom Stromnetz
getrennt werden.

Falls das Produkt langere Zeit
nicht benutzt wird, ziehen Sie
den Netzstecker und nehmen
Sie samtliche Lebensmittel aus

dem Kuhlschrank.

Verwenden Sie das Produkt
nicht, wenn das Fach mit
Leiterplatten im unteren
hinteren Bereich des Geréates
(Abdeckung des Fachs mit der
elektrischen Karte) (1) geoffnet
ist.

Benutzen Sie keine
Dampfreiniger oder
ahnliche Geréatschaften zum
Reinigen oder Abtauen lhres
Gerates. Der Dampf kann

in Bereiche eindringen,

die unter Spannung

stehen. Kurzschliisse oder
Stromschlage konnen die
Folge sein!

Lassen Sie niemals Wasser
direkt auf das Gerat gelangen;
auch nicht zum Reinigen! Es
besteht Stromschlaggefahr!
Verwenden Sie das Produkt
bei Fehlfunktionen nicht; es
besteht Stromschlaggefahr!
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Wichtige Hinweise zur Sicherheit und zum Umweltschutz

Wenden Sie sich als

erstes an den autorisierten
Kundendienst.

Stecken Sie den Netzstecker
des Gerates in eine geerdete
Steckdose. Die Erdung muss
durch einen qualifizierten
Elektriker vorgenommen
werden.

Falls das Gerat Uber eine LED-
Beleuchtung verfligt, wenden
Sie sich zum Auswechseln
sowie im Falle von Problemen
an den autorisierten
Kundendienst.

Beruhren Sie gefrorene
Lebensmittel nicht mit feuchten
Handen! Sie konnen an lhren
Handen festfrieren!

Geben Sie keine Fliissigkeiten
in Flaschen oder Dosen in den
Tiefkuhlbereich. Sie konnen
platzen!

Geben Sie FlUssigkeiten in
aufrechter Position in den
Kuhlschrank; zuvor den Deckel
sicher verschlieBen.

Spruhen Sie keine
entflammbaren Substanzen in
die Nahe des Gerates, da sie
Feuer fangen oder explodieren
konnten.

Bewahren Sie keine
entflammbaren Materialien
oder Produkte mit

entflammbaren Gasen (Sprays
etc.) im Kihlschrank auf.
Stellen Sie keine mit
Fliissigkeiten gefillten
Behalter (z. B. Vasen) auf

dem Gerat ab. Falls Wasser
oder andere Flissigkeiten an
unter Spannung stehende
Teile gelangen, kann es zu
Stromschlagen oder Branden
kommen.

Setzen Sie das Gerat keinem
Regen, Schnee, direkten
Sonnenlicht oder Wind aus;
dies kann die elektrische
Sicherheit gefahrden.
Verschieben Sie das Gerat nicht
durch Ziehen an den Targriffen.
Die Griffe konnten sich osen.
Achten Sie darauf, dass weder
lhre Hande noch andere
Korperteile von beweglichen
Teilen im Inneren des Gerates
eingeklemmt oder gequetscht
werden.

Achten Sie darauf, nicht auf die
Tur, Schubladen oder &hnliche
Teile des Kuhlschranks zu
treten; lehnen Sie sich nicht
daran an. Andernfalls konnte
das Gerat umkippen, Teile
konnten beschadigt werden.
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Wichtige Hinweise zur Sicherheit und zum Umweltschutz

« Achten Sie darauf, das

Netzkabel nicht einzuklemmen.

1.1.1 Wichtige Hinweise
zum Kaltemittel

Wenn das Gerat Uber ein
Klhlsystem mit R600a-Gas
verflgt, achten Sie darauf,

das Kihlsystem und den
dazugehadrigen Schlauch
wahrend der Benutzung und des
Transports nicht zu beschadigen

Dieses Gas ist leicht entflammbar.

Bei Beschadigungen des

Klhlsystems halten Sie das Gerat

von potenziellen Zundquellen (z.
B. offenen Flammen) fern und
sorgen flr eine gute Bellftung
des Raumes.

Das Typenschild an der
linken Innenwand des

Gases an.

[i] Kanischranks gibt die Art
des im Gerat verwendeten

1.1.2 Modelle mit
Wasserspender

« Der Druck fur die
Kaltwasserzufuhr sollte

maximal 90 psi (6,2

bar) betragen. Wenn der
Wasserdruck in Ihrem Haushalt
80 psi (5,5 bar) Ubersteigt,
verwenden Sie bitte ein
Druckbegrenzungsventil

in lhrem Leitungssystems.
Sollten Sie nicht wissen, wie
der Wasserdruck gemessen
wird, ziehen Sie bitte einen
Fachinstallateur hinzu.

Sollte fdr Ihr Leitungssystem
das Risiko eines Wasserschlags
(DruckstoB) bestehen,
verwenden Sie stets eine
geeignete DruckstoBsicherung.
Wenden Sie sich bitte an

einen Fachinstallateur,

falls Sie sich tber die
Wasserschlaggefahrdung in
lhrem Leitungssystem nicht
sicher sein sollten.

Nutzen Sie niemals die
Warmwasserzufuhr flir den
Einbau. Treffen Sie geeignete
VorsichtsmaBnahmen zum
Schutz der Leitungen gegen
magliches Einfrieren. Die

fUr den Betrieb zulassige
Wassertemperatur liegt im
Bereich von mindestens 0,6°C
(33°F) bis hin zu maximal 38°C
(100°F ).

Nutzen Sie ausschlieBlich
Trinkwasser.
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Wichtige Hinweise zur Sicherheit und zum Umweltschutz
« Falls das Gerat mit einer

1.2 BestimmungsgemaBer abschlieBbaren Tir ausgestattet
Einsatz = , ist, bewahren Sie den Schitissel
« Dieses Gerat ist fir den Einsatz ~ guBerhalb der Reichweite von
im Haushalt vorgesehen. Kindern auf.
Er eignet .SICh m(.:ht zum 1.4 Einhaltung von WEEE-Vorgaben
kommerziellen Einsatz. und Altgeriteentsorgung

« Das Produkt sollte Dieses Gerat erfillt die Vorgaben der EU-

ausschlieBlich zum Lagern von WEEE-Direktive (2012/19/EU). Das Gerdt wurde mit
einem Kilassifizierungssymbol flr elektrische und

Lebensmitteln und Getranken elektronische Altgerate (WEEE) gekennzeichnet.

verwendet werden. Dieses Gerat wurde aus hochwertigen
. : : Materialien hergestellt, die
Bewa.hre.n Sle keing . wiederverwendet und recycelt werden
empflﬂd“Chen PrOdUkte; die konnen. Entsorgen Sie das Gerat am
kontrollierte Temperaturen Ende seiner Einsatzzeit nicht mit dem
- reguldren Hausmilll. Bringen Sie das
er,f,ordem (Z', B. !mpfStOffe’ Gerdt zu einer Sammelstelle zum
Warmeempflndllche Recycling von elektrischen und elektronischen
Medikamente’ Geréaten. Ihre Stadtverwaltung informiert Sie gerne

Sanitatsartikel etc) im uber geeignete Sammelstellen in Ihrer Nahe.

Kuhlschrank auf.

« Der Hersteller haftet nicht fur
jegliche Schaden, die durch
Missbrauch oder falsche
Handhabung entstehen.

« Originalersatzteile stehen fir
einen Zeitraum von 10 Jahre

1.5 Einhaltung von RoHS-Vorgaben

e Dieses Gerat erfullt die Vorgaben
der EU-WEEE-Direktive
(2011/65/EU). Es enthalt keine
in der Direktive angegebenen
gefahrlichen und unzulassigen

. . Materialien.
beginnend mit dem Kaufdatum at
zur Verfligung. 1.6 Hinweise zur Verpackung
- - H e Die Verpackungsmaterialien des Gerétes
1.3 SICherhEI,t von Kindern worden geméaR nationalen Umweltschutz
« Bewahren Sie bestimmungen aus recyclingfdhigen Materialien
Verpackungsmaterialien G it e reQuien gl ode anceren
auBerhaIb der Reichweite von Abféllen. Bringen Sie Verpackungsmaterialien zu
Kindern auf. geeigneten Sammelstellen; Ihre Stadtverwaltung
« Lassen Sie Kinder nicht mit berdt Sie gern.

dem Gerat spielen.
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n Ihr Kiihlschrank

%

g

1- Bedien- und Anzeigefeld 7- Kaltefach

2- Butter- & Kasefach 8- Eisbehaltereinschub

3- Bewegliche Tireinlage 70 mm 9- Glaszwischenboden fiir Multizonenfach/ Kiihler
4- Glaszwischenboden fiir Kithlschrankfach 10- Gefrierfacheinschiibe

5- Glaszwischenboden fiir Gemusefach 11- Einschub fiir Multizonenfach

6- Getrankeeinsatz fir die Tur * OPTIONAL (Je nach Modell)

Gerat nicht exakt Uiberein. Wenn dabei Teile dargestellt werden, die nicht zu dem von Ihnen gekauften

Die Abbildungen in dieser Bedienungsanleitung sind schematische Zeichnungen und stimmen mit dem
G-] Gerét gehdren, dann handelt es Komponenten fiir andere Modelle.
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ﬂ Ihr Kiihlschrank

1- Bedien- und Anzeigefeld 7- Kéltefach

2- Butter- & Kédsefach 8- Eisbehaltereinschub

3- Bewegliche Tireinlage 70 mm 9- Glaszwischenboden flir Multizonenfach/ Kiihler
4- (Glaszwischenboden fiir Kithlschrankfach 10- Gefrierfacheinschiibe

5- Glaszwischenboden fiir Gemusefach * OPTIONAL (Je nach Modell)

6- Getrénkeeinsatz fur die Tur

Gerdt nicht exakt Uberein. Wenn dabei Teile dargestellt werden, die nicht zu dem von Ihnen gekauften

Die Abbildungen in dieser Bedienungsanleitung sind schematische Zeichnungen und stimmen mit dem
[i] Gerét gehdren, dann handelt es Komponenten fiir andere Modelle.
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H Installation

3.1 Geeignete Aufstellungsorte

fiir das Gerat
Kontaktieren Sie den zustindigen Kundendienst
fir die Installation. Um das Gerét fiir die
Benutzung vorzubereiten, lesen Sie sich
zuerst entsprechenden Abschnitte in der
Bedienungsanleitung durch und stellen Sie sicher,
dass lhre Elektro- und Wasserinstallationen den
Anforderungen entsprechen. Sollte diese nicht
der Fall sein, lassen Sie von einem qualifizierten
Techniker und Fachinstallateur die notwendigen
Arbeiten ausfihren.

WARNUNG: Der Hersteller kann nicht
fr Schaden haftbar gemacht werden, die
Ergebnis der von nicht befugten Personen
ausgefiihrten Arbeiten sind.

WARNUNG: Das Gerét darf wéhrend
der Installation nicht mit der Stromzufuhr
verbunden sein.Andernfalls besteht die
Gefahr von Unféllen mit Todesfolge oder
schweren Verletzungen!

WARNUNG: Wenn die gedffnete Tir

am Aufstellort nicht genug Raum hat,
miissen Sie diese abnehmen und auf die
andere Gerateseite umsetzen, wenn dabei
Probleme auftreten, wenden Sie sich bitte
an die zustandigen Kundendienst.

> PP

e Stellen Sie das Gerat auf einer ebenen Flache,
um einen unsicheren Stand und Kippeln zu
vermeiden.

e nstallieren Sie das Gerat mit mindestens 30
cm Abstand von Hitzequellen, wie beispielweise
Herden, Heizvorrichtungen und Ofen, sowie mit
mindestens 5 cm Abstand von Elektrodfen.

e Das Geréat darf weder direkter
Sonneneinstrahlung ausgesetzt noch an
feuchten Platzen aufgestellt werden.

e E£s muss fiir angemessene Liiftung um das
Gerat herum gesorgt werden, um einen
einwandfreien Betrieb zu gewdhrleisten. Wenn
das Gerat in einer Wandnische aufgestellt wird,

achten Sie darauf, mindestens 5 cm Anstand zur

Decken und den Seitenwanden zu halten.

e Stellen Sie den Kiihlschrank nicht an Orten auf,
an denen die Temperaturen unter den Wert von
-5 °C sinken kénnen.

3.2 Installation der Kunststoffkeile
Die im Lieferumfang enthaltenen Kunststoffkeile
dienen zur Abstandssicherung fir die freie
Luftzirkulation zwischen Gerétrlickseite und der
Wand.

1.Um die Keile zu befestigen, entfernen Sie die
Schrauben an den jeweiligen Geréatestellen und
verwenden die mit den Kunststoffkeilen gelieferten
Schrauben.

2, Setzen Sie die 2 Kunststoffkeile auf der
rilckseitigen Abdeckung ein, so wie in der Abbildung
gezeigt.
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Installation

3.3 Justierung der FiiBe

Wenn das Gerét nach der Installation nicht
vollsténdig aushalanciert ist, missen die FliBe
durch Drehen nach links bzw. rechts nachjustiert
werden.

Senkrechte Ausrichtung der Tren,

Losen Sie die Fixiermutter, die sich auf der
Unterseite befindet.

Drehen Sie die Einstellmutter, um die Position
der Tur anzupassen (im Uhrzeigersinn/gegen den
Uhrzeigersinn).

Ziehen Sie die Fixiermutter, um die Position zu
korrigieren.

Waagerechte Ausrichtung der Tiren,

Ldsen Sie die Fixiermutter, die sich auf der
Oberseite befindet.

Drehen Sie die Einstellmutter, um die seitliche
Position der Tir anzupassen (im Uhrzeigersinn/
gegen den Uhrzeigersinn).

Ziehen Sie die Fixiermutter, die sich an der
Oberseite befindet, um die Position zu korrigieren.

11/33DE
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Installation

- Obere Scharniergruppe wird mit 3 Schrauben
befestigt.

- Die Scharnierabdeckung wird angebracht,
nachdem die Steckdosen installiert sind.

- Dann wird die Scharnierabdeckung mit zwei
Schrauben befestigt.

3.4 Elektrischer Anschluss

WARNUNG: Stellen Sie keine
Verbindungen Uber Verldngerungskabel
oder Mehrfachstecker her.

nur von einem Mitarbeiter des zustandigen
Kundendienst ausgetauscht werden.

Wenn zwei Kiihlschranke nebeneinander
aufgestellt werden, muss zwischen
beiden mindestens ein Abstand von 4 cm
eingehalten werden.

c WARNUNG: Ein beschédigtes Kabel darf

Unser Unternehmen kann nicht fiir Schaden
haftbar gemacht werden, die auftreten,
wenn das Geréat ohne eine den Ortlichen
Vorschriften entsprechende Erdung und
einen sachgerechten elektrischen Anschluss
betrieben wurde.

Der Kabelstecker muss nach der Aufstellung
gut zugénglich sein.

Verbinden Sie Ihren tber eine geerdete
Steckdose mit dem Stromnetz mit einem
Spannungswert 220-240V /50 Hz. Die
Steckdose muss tber eine Sicherung von 10
bis 16 A verfligen.

Setzen Sie keine Verlangerungsschniire oder
Mehrfachsteckdosen flr die Verbindung von
Gerat und Wandsteckdose ein.

Kiihischrank/ Bedienungsanleitung




n Vorbereitung

Energieverbrauch

Das ungepriifte AnschlieBen des
Kiihlschranks an Systeme zum
Energiesparen ist geféhrlich, da dies das

Gerdt beschadigen kann.

4.1 MaBnahmen fiir den sparsamen m Die Temperatur des Raums, in dem

der Kiihlschrank aufgestellt ist, muss
mindestens 10°C /50°F betragen.
Hinsichtlich der Effizienz ist der
Einsatz des Kiihlschrank mit kiihleren
Umgebungstemperaturen nicht zu
empfehlen.

Zeit hinweg gedffnet.
e Stellen Sie keine heiBen Lebensmittel oder

e [ assen Sie den Kiihschrank nicht Giber langere G_]

Der Innenraum des Kiihlschranks ist
komplett zu reinigen.

e Uberlasten Sie das Gerét nicht. Das
Kiihlvermdgen verringert sich, wenn die
Luftzirkulation im Kiihlschrank beeintrachtigt

Getrdnke in den Kihlschrank. G] Wenn zwei Kiihlschranke nebeneinander

aufgestellt werden, muss zwischen
beiden mindestens ein Abstand von 4 cm
eingehalten werden.

ist. 4.2 Empfehlungen zum Fach

e Stellen Sie den Kiihlschrank nicht an Ort, die
der direkten Sonneneinstrahlung ausgesetzt
sind. Installieren Sie das Gerat mit mindestens
30 cm Abstand von Hitzequellen, wie
beispielweise Herden, Backofen, Heizungen
und Ofen, sowie mit mindestens 5 cm Abstand
von Elektrodfen.

e Achten Sie darauf, Ihre Lebensmittel in
geschlossenen Behdltern aufzubewahren.

e UUm eine groBtmadgliche Lebensmittelmenge
im Gefrierfach Ihres Kiihischranks zu lagern,
muss der oberste Einschub herausgenommen
und auf einen Glaseinsatz gestellt werden.
Der fiir den Kiihlschrank angegebene
Energieverbrauch wurde mit ausgebautem
Eisgerat und ohne die oberen Einschiibe, um
eine maximale Beladung zu ermdglichen,
ermittelt. Es wird dringend empfohlen, im
Gefrierfach und im Multizonenfach die unteren
Einschiibe zur Lagerung zu verwenden.

e Der Luftstrom darf nicht dadurch behindert
werden, dass man Lebensmittel vor die Lfter
des Gefrierfachs und des Multizonenfachs
stellt. Die Lebensmittel sind so einzustellen,
dass mindestens 5 cm Abstand vor dem
Schutzgitter der Lifter bestehen.

e Das Auftauen tiefgekhlter Lebensmittel
im Kihlfach hilft sowohl Energie zu sparen
und ist zugleich besonders schonend fiir die
Lebensmittel.

fiir frische Lebensmittel
Achten Sie darauf, dass die Lebensmittel nicht
mit dem Temperatursensor im Fach fir frische
Lebensmittel in Bertihrung kommen. Um
die ideale Lagerungstemperatur im Fach fir
frische Lebensmittel aufrechtzuerhalten, darf
der Sensor nicht durch Lebensmittel verstellt
werden.
Stellen Sie keine heiBen Speisen oder Getranke
in den Kiihlschrank.

=/ =
= 4
o %A’
~
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Vorbereitung

4.3 Vor der ersten Verwendung

Achten Sie darauf, dass vor der Verwendung

des Gerats alle in der Bedienungsanleitung im

Abschnitt ,Wichtige Hinweise zur Sicherheit

und zum Umweltschutz” und den Kapiteln zur

Installation angefiinrten SicherheitsmaBnahmen

ausgefiihrt wurden.

e Reinigen Sie den Innenraum des Kiihlschranks
S0 wie im Abschnitt ,Wartung und Sauberung*
empfohlen. Bevor Sie den KiihIschrank
einschalten, muss der Innenraum trocken sein.

e \Verbinden Sie das Netzkabel des Kiihlschranks
mit einer geerdeten Steckdose. Der
Innenbeleuchtung schaltet sich ein, wenn der
Kiihlschrank gedffnet wird.

e Lassen Sie den Kiihlschrank 6 Stunden lang
eingeschaltet laufen, bevor Sie Lebensmittel
hineinstellen und 6ffnen Sie in dieser Zeit
mdglichst nicht die Geréatetir.

Sie horen ein Gerdusch, wenn der

m Kompressor sich einschaltet. Die im
geschlossenen Kiihlsystem zirkulierenden
Fliissigkeiten und Gase konnen ebenfalls
zu diesen Gerauschen beitragen, wenn der
Kompressor nicht eingeschaltet ist. Das ist
vollkommen normal.

Die Vorderkanten des Kiihlschranks
[i] konnen sich warm anfiihlen. Das ist

normal. Diese Bereiche erwdrmen sich, um

Kondensierung zu vermeiden.
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ﬂ Betrieb des Gerats

5.1 Anzeigetafel

Das Bedienfeld mit Touchfunktion dient zur Einstellung der Temperatur und die Steuerung der
weiterer KiihIschrankfunktionen, ohne dass die Geréatetlir gedffnet werden muss. Sie missen nur die
entsprechenden Tasten zur Einstellung der Funktionen driicken.

1 2 3 4 5 6 9 10 11

29 28 27 8417342 oo 19 18 17

26252423 2221

Gerét nicht exakt tberein. Wenn dabei Teile dargestellt werden, die nicht zu dem von lhnen gekauften

Die Abbildungen in dieser Bedienungsanleitung sind schematische Zeichnungen und stimmen mit dem
[i] Geréat gehdren, dann handelt es Komponenten fiir andere Modelle.
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Produktbedienung

1. Anzeige der Schnellkiihlfunktion

Diese schaltet sich ein, wenn die
Schnellkiihlfunktion aktiviert ist.

2. Temperaturanzeige des Kiihlschrankfachs
Die Temperatur im Kiihlschrankfach wird
angezeigt, diese kann auf 8,7,6,5,4,3,2,1
eingestellt werden.

3. Anzeige in Fahrenheit

Diese Anzeige gibt die Temperatur in Fahrenheit
wieder. Wenn die Anzeige in Fahrenheit aktiviert
wird, werden die eingestellten Temperaturwerte

in Fahrenheit angezeigt und ein entsprechendes
Symbol leuchtet.

4. Tastensperre

Driicken Sie die Tastensperrtaste simultan flir 3
Sekunden. Das Tastensperrsymbol

leuchtet auf und der Tastensperrmodus wird
aktiviert. Die Tasten reagieren dann nicht, solange
der Tastensperrmodus aktiviert bleibt. Driicken
Sie die Tastensperrtaste erneut simultan fiir 3
Sekunden. Das Tastensperrzeichen erlischt und der
Tastatursperrmodus wird abgestellt.

Driicken Sie die Tastensperrtaste,

wenn Sie verhindern mdchten, dass die
Temperatureinstellung des Kiihlschranks gedndert
werden kann.

5. Stromausfall/Hohe Temperatur/
Fehlerwarnung

Diese Anzeige leuchtet im Falle von Stromausfall,
einer hohen Temperatur und sonstigen Fehlern

am Geréat auf. Wahrend langer anhaltenden
Stromausfallen, wird die héchste Temperatur im
Gefrierfach aufblinkend auf dem Display angezeigt.
Driicken Sie nach der Priifung des Lebensmittel im
Gefrierfach die Abstelltaste fiir die Alarmfunktion,
um die Warnung zu léschen.

Bitte lesen Sie auch den Abschnitt ,Fiir die
Fehlerbehebung empfohlene Losungen” in der
Bedienungsanleitung, wenn diese Anzeige auf-
leuchten sollte.

6. Symbol ,Filter zuriicksetzen*
Diese Symbol schaltet sich, wenn der Filter zurlick-
gesetzt werden muss.

7. Symbol Fach mit Temperaturdnderung
Zeigt das Fach an, dessen Temperatur sich
gerade dndert. Wenn das Symbol Fach mit
Temperaturénderung zu blinken beginnt, bedeutet
das, dass das jeweilige Fach ausgewahlt wurde.

8. Symbol fiir Zusatzgefrierfunktion

Fahren Sie tber das Symbol fir Zusatzgefrierfunktion
mit Hilfe der FN-Taste; dass Symbol beginnt nun zu
blinken. Wenn Sie die OK-Taste dricken, schaltet sich
das Symbol fir die Gefrierfunktion im Zusatzfach ein,
das nun als Gefrierfach genutzt werden kann.

9. Temperaturanzeige des Gefrierfachs

Die Temperatur im Gefrierfachen wird angezeigt,
diese kann auf -18, -19, -20, -21, -22, -23, -24
eingestellt werden.

10. Anzeige der Schnellgefrierfunktion
Diese schaltet sich ein, wenn die
Schnellgefrierfunktion aktiviert ist.

11. Anzeige in Fahrenheit

Diese Anzeige gibt die Temperatur in Fahrenheit
wieder. Wenn die Anzeige in Fahrenheit aktiviert
wird, werden die eingestellten Temperaturwerte
in Fahrenheit angezeigt und ein entsprechendes
Symbol leuchtet.

12. Taste der Schnellgefrierfunktion

Driicken Sie diese Taste zur Aktivierung oder
Deaktivierung der Schnellgefrierfunktion. Wenn
Sie die Funktion aktivieren, wird das Gefrierfach
auf eine Temperatur unter dem eingestellten Wert
heruntergekuhlt.

m Verwenden Sie die

Schnellgefrierfunktion, wenn die in

das Gefrierfach gelegten Lebensmittel
schnell einfrieren mochten. Wenn

Sie gréBere Mengen an frischen
Lebensmitteln einfrieren mochten,
aktivieren Sie diese Funktion, bevor Sie
die Lebensmittel in das Gerdat legen.
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Produktbedienung

Wenn Sie diese nicht zuvor
ausschalten, stellt sich die
Schnellgefrierfunktion automatisch
nach spatestens 4 Stunden ab oder
wenn das Gefrierfach die gewtinschte
Temperatur erreicht hat.

(i]
(i

13. Filter zuriicksetzen

Der Filter wird zurtickgesetzt, wenn die Taste der
Schnellgefrierfunktion 3 Sekunden lang gedrtickt
wird. Das Symbol ,Filter zuriicksetzen” erlischt.

14. FN-Taste

Mit Hilfe dieser Taste kdnnen Sie zwischen den
Funktionen wechseln, die Sie einstellen mdchten.
Durch das Driicken dieser Taste, wird das

Symbol der gewiinschten Funktion aktiviert oder
deaktiviert, und das fangt an zu blinken. Die FN-
Taste deaktiviert sich, wenn sie 20 Sekunden lang
nicht gedrtickt wird. Sie miissen diese Taste dann
erneut driicken, um die Funktionen zu @ndern.

15. Temperaturanzeige in Celsius

Diese Anzeige gibt die Temperatur in Celsius
wieder. Wenn die Anzeige in Celsius aktiviert wird,
werden die eingestellten Temperaturwerte in
Celsius angezeigt und ein entsprechendes Symbol
leuchtet.

16. OK-Taste

Nach dem Navigieren durch die Funktionen mit

Hilfe der FN-Taste blinkt nach dem Abbruch der
Funktion durch die OK-Taste das entsprechende
Symbol auf und die Anzeige blinkt. Wenn di

Die Funktion aktiviert sich nicht erneut
selbsténdig nach dem Ende eines
Stromausfalls.

Funktion aktiviert wurde, bleibt diese eingeschaltet.

Die Anzeige blinkt weiter, um zu zeigen, dass das
Symbol eingeschaltet ist.

17. Symbol Fach mit Temperaturanderung
Zeigt das Fach an, dessen Temperatur sich
gerade &ndert. Wenn das Symbol Fach mit
Temperaturanderung zu blinken beginnt, bedeutet
das, dass das jeweilige Fach ausgewahlt wurde.

18. Symbol Fach mit Temperaturanderung
Zeigt das Fach an, dessen Temperatur sich
gerade &ndert. Wenn das Symbol Fach mit
Temperaturdnderung zu blinken beginnt, bedeutet
das, dass das jeweilige Fach ausgewahlt wurde.

19. Einstelltaste zur Erhdhung des Werts
Wahlen Sie das Symbol fiir das entsprechende
Fach; diese Symbol fangt nun an zu blicken Wenn
Sie die Einstelltaste zur Erhdhung des Werts
wahrend dieses Vorgangs driicken, erhoht sich
der eingestellte Wert. Wenn Sie diese ununter-
brochen driicken, stellt der Wert wieder auf den
Ausgangswert zurlick.

20. Symbol Fach mit Temperaturdnderung
Zeigt das Fach an, dessen Temperatur sich
gerade &ndert. Wenn das Symbol Fach mit
Temperaturdnderung zu blinken beginnt, bedeutet
das, dass das jeweilige Fach ausgewahlt wurde.

21. Einstellung der Celsius-und Fahrenheit-
Anzeige

Fahren Sie (iber diese Taste mit Hilfe der FN-
Taste und wahlen Sie Fahrenheit und Celsius
uber die OK-Taste. Wenn die entsprechende
Temperaturanzeigeart ausgewahlt wurde, schaltet
sich die Anzeige in Celsius und Fahrenheit ein.

22. Symbol ,,Eismaschine aus*

Driicken Sie die FN-Taste (bis diese das Eis-
Symbol und die untere Linie erreicht), um

die Eismaschine auszuschalten. Das Symbol
,Eismaschine aus und die Anzeige fiir die
Eismaschinenfunktion beginnen zu blinken, wenn
Sie dartiberfahren, sodass Sie sehen kénnen, ob
die Eismaschine ein- oder ausgeschalten werden
soll. Wenn Sie die OK-Taste driicken, leuchtet
das Symbol der Eismaschine anhaltend und

die Anzeige blinkt weiter. Wenn Sie keine Taste
innerhalb von 20 Sekunden driicken, bleiben
Symbol und Anzeige eingeschaltet. So wird die
Eismaschine ausgeschaltet. Um die Eismaschine
erneut einzuschalten, fahren Sie (iber das Symbol
und die Anzeige, nun blinken sowohl das Symbol
,Eismaschine aus und die Anzeige dazu. Wenn Sie
keine Taste innerhalb von 20 Sekunden drticken,
schalten sich Symbol und Anzeige aus und die
Fismaschine schaltet sich wieder ein
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Zeigt an, ob die Eismaschine ein-
oder ausgestellt ist.

(i
(i

Der Wasserfluss vom Wassertank
stoppt, wenn diese Funktion
ausgewahlt wurde. Jedoch kann
das zuvor hergestellte Eis aus der
Eismaschine weiter entnommen
werden.

23. Symbol der Eco Fuzzy-Funktion
Driicken Sie die FN-Taste (bis diese das Symbol
mit dem Buchstaben e und die untere Linie
erreicht), um die Eco Fuzzy-Funktion zu aktivieren.
Wenn Sie (ber das Eco Fuzzy-Symbol und die
Eco Fuzzy-Anzeige fahren, beginnen diese an zu
blinken. So konnen Sie sehen, on die Eco Fuzzy-
Funktion aktiviert oder deaktiviert werden soll.
Wenn Sie die OK-Taste driicken, leuchtet das Eco
Fuzzy-Symbol anhaltend und die Anzeige blinkt
weiter. Wenn Sie keine Taste innerhalb von 20
Sekunden driicken, bleiben Symbol und Anzeige
eingeschaltet. So wird die Eco Fuzzy-Funktion
aktiviert. Um die Eco Fuzzy-Funktion abzubrechen,
fahren Sie erneut tber das Symbol und die
Anzeige und drlicken Sie die OK-Taste. Nun
beginnen sowohl die Eco Fuzzy-Funktion als auch
die Anzeige an zu blinken. Wenn Sie keine Taste
innerhalb von 20 Sekunden driicken, schalten
sich Symbol und Anzeige aus und die Eco Fuzzy-
Funktion wird abgebrochen.

24. Symbol der Urlaubsfunktion

Driicken Sie die FN-Taste (bis diese das Symbol
mit dem Sonnenschirm und die untere Linie
erreicht), um die Urlaubsfunktion zu aktivieren.
Wenn Sie (ber das Urlaubsfunktionssymbol und
die Urlaubsfunktionsanzeige fahren, beginnen
diese an zu blinken. So kdnnen Sie sehen, on die
Urlaubsfunktion aktiviert oder deaktiviert werden
soll. Wenn Sie die OK-Taste driicken, leuchtet
das Urlaubsfunktionssymbol anhaltend und die
Urlaubsfunktion ist aktiviert. Die Anzeige blinkt
wahrend dieses Vorgangs weiter. Driicken Sie die
OK-Taste, um die Urlaubsfunktion abzubrechen.
Nun beginnen sowohl das Symbol der

Urlaubsfunktion als auch die Anzeige an zu blinken
und die Urlaubsfunktion wird abgebrochen.

25. Symbol fiir Zusatzkiihlfunktion

Wenn Sie das Symbol flir die ZusatzkUihlfunktion
mit Hilfe der FN-Taste auswahlen und die OK-
Taste driicken, schaltet das Zusatzfach in den
Kihlschrankbetrieb.

26. Temperaturanzeige in Celsius

Diese Anzeige gibt die Temperatur in Celsius
wieder. Wenn die Anzeige in Celsius aktiviert wird,
werden die eingestellten Temperaturwerte in
Celsius angezeigt und ein entsprechendes Symbol
leuchtet.

27. Einstelltaste zur Verringerung des Werts
Wéhlen Sie das Symbol fiir das entsprechende
Fach; diese Symbol fangt nun an zu blicken Wenn
Sie die Einstelltaste zur Verringerung des Werts
wahrend dieses Vorgangs driicken, verringert
sich der eingestellte Wert. Wenn Sie diese
ununterbrochen driicken, stellt der Wert wieder auf
den Ausgangswert zurtick.

28. Symbol Fach mit Temperaturanderung
Zeigt das Fach an, dessen Temperatur sich
gerade &ndert. Wenn das Symbol Fach mit
Temperaturdnderung zu blinken beginnt, bedeutet
das, dass das jeweilige Fach ausgewahlt wurde.

29. Symbol Fach mit Temperaturdanderung
Zeigt das Fach an, dessen Temperatur sich
gerade dndert. Wenn das Symbol Fach mit
Temperaturanderung zu blinken beginnt, bedeutet
das, dass das jeweilige Fach ausgewahlt wurde.

30. Tastensperre

Driicken Sie die Tastensperrtaste simultan flir 3
Sekunden. Das Tastensperrsymbol

leuchtet auf und der Tastensperrmodus wird
aktiviert. Die Tasten reagieren dann nicht, solange
der Tastensperrmodus aktiviert bleibt. Driicken
Sie die Tastensperrtaste erneut simultan fir 3
Sekunden. Das Tastensperrzeichen erlischt und der
Tastatursperrmodus wird abgestellt.

Driicken Sie die Tastensperrtaste,

wenn Sie verhindern mochten, dass die
Temperatureinstellung des Kiihlschranks geandert
werden kann.
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31. Auswabhltaste

Nutzen Sie diese Taste, um das Fach auswéhlen,
dessen Temperatur Sie dndern mdchten. Schalten
Sie zwischen den Féchern, indem Sie diese Taste
driicken. Das ausgewdahlte Fach kann anhand

der Fachsymbole unterschieden werden (7,17,
18, 20, 28, 29). Schalten Sie solange, bis das
Symbol des Fachs, dessen Temperatur Sie andern
maochten, anfangt zu blinken. Dann kénnen Sie den
eingestellten Wert mit Hilfe entweder der Taste zur
Verringerung des Temperaturwerts im Fach (27)
oder der Taste zur Erhéhung des Temperaturwerts
im Fach (19) dndern. Wenn die ausgewahlte Taste
mehr als 20 Sekunden nicht driicken, schaltet sich
das Fachsymbol wieder aus. Sie miissen diese
Taste driicken, um erneut ein Fach auszuwahlen.

32. Warnung Alarm aus

Driicken Sie im Falle eines Stromausfalls/

erhohte Temperatur-Alarms nach der Priifung des
Lebensmittel im Gefrierfach die Abstelltaste fir die
Alarmfunktion, um die Warnung zu léschen.

33. Taste der Schnellkiihlfunktion

Die Taste hat zwei Funktionen. Driicken

Sie zur Aktivierung oder Deaktivierung

der Schnellkiihlfunktion diese kurz. Die
Schnellkiihlanzeige schaltet sich dann aus und
das Geréat kehrt zu seinen normalen Einstellungen
zuriick.

Verwenden Sie die
Schnellkiihlfunktion, wenn die in

das Kuhlschrankfach gelegten
Lebensmittel schnell abkiihlen
maochten. Wenn Sie groBere Mengen
an frischen Lebensmitteln abkiihlen
mdchten, aktivieren Sie diese
Funktion, bevor Sie die Lebensmittel in
das Gerdt legen.

Wenn Sie diese nicht zuvor
ausschalten, stellt sich die
Schnellkiihlfunktion automatisch nach
spétestens 8 Stunden ab oder wenn
das Kiihlschrankfach die gewtinschte
Temperatur erreicht hat.

(5]

Wenn Sie die Schnellkiihltaste
wiederholt kurz nacheinander
drlicken, wird der elektronische
Schaltkreisschutz aktiviert und der
Kompressor startet nicht sofort.

[i]
[i]

34. 1 Temperaturanzeige des Zusatzfachs
Die flrr das Zusatzfach eingestellten
Temperaturwerte werden angezeigt.

34. 2 Temperaturanzeige des Weinkiihlfachs
Die fiir das Zusatzfach eingestellte Temperatur
wird angezeigt.

Die Funktion aktiviert sich nicht erneut
selbsténdig nach dem Ende eines
Stromausfalls.
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5.2 Anzeigefeld

Das bertihrungsempfindliche Anzeigefeld ermdglicht Ihnen die Einstellung der Temperatur und die
Steuerung anderer Funktionen, ohne dass Sie die Tiir des Kiihlschranks 6ffnen missen. Driicken Sie
einfach die entsprechenden Tasten zur Funktionseinstellung.

3

5 7 8

14 15 16

2
I !
of
Cool
> 3

%”

.
I
SETH

TR

-

|
H=

- I:I I:I | SET Quick || Alarm
(| @ g °C/°FQ Freeze | Off
N

1 - Ein/Aus-Funktion
Driicken Sie die Ein-/Austaste zum Ein- oder
Ausschalten des Kiihlschranks 3 Sekunden.

2 - Schnellkiihlen

Wenn Sie die Schnellkiihltaste driicken, wird die
Innentemperatur (ber den voreingestellten Wert
hinaus weiter abgesenk.

Diese Funktion dient dazu, Lebensmittel, die im
Kiihlbereich aufbewahrt werden, schnell herunter-
zukihlen.

Wenn Sie groBe Mengen Lebensmittel kilh-

len mdchten, sollten Sie diese Funktion vor

dem Einlagern der Lebensmittel einschalten.

Die Schnellkiihlanzeige leuchtet bei aktiver
Schnellkiihlfunktion. Zum Abbrechen dieser
Funktion drlicken Sie die Schnellkiihltaste noch
einmal. Die Schnellkiihlanzeige erlischt, die nor-
malen Einstellungen werden wiederhergestellt.
Sofern Sie diese Funktion nicht vorzeitig ab-
schalten, wird das Schnellkiihlen beendet, sobald
die notige Temperatur erreicht ist. Nach 2 Stunden
schaltet sich diese Funktion automatisch ab. Diese
Funktion wird nach einem Stromausfall nicht
automatisch wieder eingeschaltet.

3 - Urlaubsfunktion

Driicken Sie die Schnellkiihlen/Urlaub-Taste zum
Aktivieren der Urlaubsfunktion 3 Sekunden. Das
Symbol ,--“ erscheint, wenn die Funktion aktiv

ist.  Die Funktion wird durch erneute 3-sekiindige
Betatigung derselben Taste oder durch Driicken
der Kihlschrank-Einstelltaste deaktiviert.

Wenn die Urlaubsfunktion aktiviert ist, erscheint
eine Linie an den fiir den Kihlschrank eingestellten
Werten des Displays.

Wenn der Urlaubsmodus aktiv ist, betragt

die Temperatur von frischen Lebensmitteln

mehr als 10 Grad Celsius; bitte bewahren Sie
frische Lebensmittel daher nicht im Fach flr
frische Lebensmittel auf. Die Temperatur des
Tiefkiihlbereichs wird dadurch nicht beeinflusst.

4 - Kiihltemperatur einstellen

Mit dieser Funktion geben Sie die Temperatur des
Kiihlbereiches vor. Durch mehrmaliges Driicken
dieser Taste stellen Sie die Kiihlbereichtemperatur
auf8,7,6,5,4,3,2oder 1°C ein.

5 - Temperaturanzeige
Die Aus-Anzeige leuchtet auf, wenn der
Kiihlschrank ausgeschaltet ist.

6 - Schnellkiihlanzeige
Dieses Symbol leuchtet bei aktiver Schnellkiihlen-
Funktion auf.

(i

Die Abbildungen in dieser Bedienungsanleitung sind schematische Zeichnungen und stimmen mit dem
Gerét nicht exakt dberein. Wenn dabei Teile dargestellt werden, die nicht zu dem von Ihnen gekauften
Geréat gehdren, dann handelt es Komponenten fiir andere Modelle.
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7 -
Kiihlbereichtemperatureinstellungsanzeige
Zeigt die fur den Kiihlbereich eingestellte
Temperatur an.

8 - Urlaubsanzeige
Dieses Symbol leuchtet bei aktiver Urlaubsfunktion
auf.

9 - Hochtemperatur- / Fehler-Warnanzeige
Dieses Symbol signalisiert zu hohe
Innentemperaturen und sonstige Fehler.

10 - Tiefkiihibereich
Die Temperatureinstellungsanzeige zeigt die fir
den Tiefklhlbereich eingestellte Temperatur an.

11 - Oko-Extra-Anzeige
Die Oko-Extra-Anzeige leuchtet, wenn die Funktion
Oko-Extra akiv ist.

12 - Schnelltiefkiihlanzeige
Diese Anzeige leuchtet bei aktiver
Schnellgefrierfunktion auf.

13 - Tiefkiihltemperatur einstellen

Mit dieser Funktion geben Sie die Temperatur
des Tiefkiihlbereiches vor. Durch mehrma-

liges Driicken dieser Taste stellen Sie die
Tiefkiihlbereichtemperatur auf 0 °, -2 ©, -4 °, -6 °,
-8 °,-10 ° oder -12 ° ein.

14 - Schnellgefrieranzeige

Die Schnellgefrieranzeige leuchtet bei aktiver
Schnellgefrierfunktion auf. Zum Abbrechen dieser
Funktion driicken Sie die Schnellgefriertaste

noch einmal. Die Schnellgefrieranzeige erlischt,
die normalen Einstellungen werden wiederherg-
estellt. Sofern Sie diese Funktion nicht vorzeitig
abschalten, wird das Schnellgefrieren beendet,
sobald die notige Temperatur erreicht ist. Nach 4
Stunden schaltet sich diese Funktion automatisch
ab.

Wenn Sie groBe Mengen frischer Lebensmittel
einfrieren mdchten, drlicken Sie die
Schnellgefriertaste, bevor Sie die Lebensmittel

in den Tiefkiihlbereich geben. Sollten Sie die
Schnelltiefkiihltaste mehrmals innerhalb kurzer
Zeit driicken, spricht sofort eine elektronische
Schutzschaltung an.

Diese Funktion wird nach einem Stromausfall nicht

automatisch wieder eingeschaltet.

15 - Oko-Extra (spezielle
Energiesparfunktion)

Zum Einschalten der Oko-Extra-Funktion

halten Sie die Schnellgefrier-/Oko-Extra-Taste

3 Sekunden lang gedriickt. Spatestens sechs
Stunden spéter arbeitet Ihr Kiihlgerat besonders
Okonomisch; die Energiesparanzeige leuchtet.
Zum Abschalten der Oko-Fuzzy-Funktion halten
Sie die Schnellgefriertaste erneut 3 Sekunden lang
gedrickt.

16 - Alarm aus

Wenn die Kiihlschranktiir 2 Minuten getffnet ist
oder ein Sensorfehler vorliegt, ertdnt ein akus-
tischer Alarm. Der Alarm kann mit der ,Alarm
aus“-Taste abgeschaltet werden.

Der Sensorfehleralarm erklingt erst bei einem
Stromversorgungsfehler. Wenn Sie die Tir
schlieBen und wieder 6ffnen, wird der , Tdr-offen-
Alarm* nach weiteren 2 Minuten erneut aktiviert.
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5.3 Einfrieren frischer Lebensmittel

e Um die Qualitdt der Lebensmittel zu bewahren,
sollten diese nach dem so schnell wie méglich
eingefroren, nachdem sie in das Gefrierfach
gelegt wurden. Verwenden Sie deshalb die
Schnellgefrierfunktion fir diese Zwecke.

e Sie konnen Lebensmittel I&nger im Gefrierfach
lagern, wenn Sie diese im frischen Zustand
einfrieren.

e \Verpacken Sie das Gefriergut und schlieBen Sie
die Verpackung, um das Eindringen von Luft zu
vermeiden.

e Stellen Sie sicher, dass die Lebensmittel
richtig verpackt sind, bevor Sie diese in
das Gefrierfach legen. Verwenden Sie
dazu zum Einfrieren geeignete Behélter,

Folien, feuchtigkeitsabweisendes Papier,
Kunststoffbeutel und weitere geeignete
Materialien statt einfachen Packpapiers.

e Beschriften Sie alle verpackten Lebensmittel
und vermerken Sie das Einfrierdatum. So
behalten Sie einen Uberblick tber Inhalt und
Haltbarkeit, jedes Mail, wenn Sie Tir des
Gefrierfachs 6ffnen. Bewahren Sie am langsten
gelagerten, tiefgekiihlten Lebensmittel im
vorderen Teil des Fachs auf, damit diese zuerst
verbraucht werden.

e Eingefrorene Lebensmittel miissen nach dem
Auftauen unverziiglich verbraucht werden und
dirfen nicht erneut eingefroren werden.

5.4 Empfehlungen fiir die
bessere Haltbarkeit

gefrorener Lebensmittel
Das Gefrierfach sollte mindestens -18 °C kalt sein.

1. Legen Sie die eingepackten Lebensmittel so
rasch wie moglich in das Gefriergerdt, um ein
Antauen zu verhindern.

2. Kontrollieren Sie die Angaben fir
,Zu verbrauchen bis“ bzw. zum
Mindesthaltbarkeitsdatum, um festzustellen,
ob diese Fristen abgelaufen sind oder nicht.

3. Stellen Sie sicher, dass die Verpackungen
unbeschadigt sind.

5.5 Angaben zur Tiefkiihlung
GeméaBs dem IEC 62552-Normen soll das Gerat
mindestens 4,5 kg an Lebensmitteln bei einer
Umgebungstemperatur von 25°C auf -18°C
oder niedriger innerhalb von 24 Stunden flir
jeweils jede Volumenmenge von 100 Litern des
Gefriergeratinhalts herabkiihlen.
Es ist moglich, die Lebensmittel flir einen ldngeren
Zeitraum bei Temperaturen von -18°C oder
niedriger aufzubewahren.
Sie konnen die Lebensmittel flir viele Monate frisch
halten (bei Temperaturen von -18°C oder niedriger
im Gefriergerat).
Die noch einzufrierende Lebensmittel diirfen nicht
direkt auf bereits tiefgefiinlte gelegt werden, um
deren teilweise Antauen zu verhindern.
Kochen Sie Gemise und gieBen Sie das
Kochwasser ab, um deren Aufbewahrungszeit im
tiefgekiihlten Zustand zu verlangern. Legen Sie
diese nach dem AbgieBen in luftdichte Behélter
und dann in das Gefriergerat. Lebensmittel wie
Bananen, Tomaten, Salat, Sellerie, gekochte Eier
und Kartoffeln sind zum Einfrieren nicht geeignet.
Wenn diese Lebensmittel eingefroren werden,
beeintrachtigt das deren Nahrwert und Geschmack
negativ. Jedoch stellt ihr Verzehr in solchen Féllen
keine Gefahr fir menschliche Gesundheit dar.
e Frieren Sie nicht zu groBe Mengen an
Lebensmitteln auf einmal ein.
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Gefrierfa Kiihlfac
cheinstellung heinstellung Bomorkiingen
-18°C 4°C Das ist die normale, empfohlene Einstellung.
i e ® Diese Einstellungen werden empfohlen, wenn die
20, -22 oder -24°C 4°C Umgebungstemperaturen 30°C (iberschreiten.
Wird verwendet, um Lebensmittel in kilrzester Zeit
Schnellgefrierfunktion 4°C einzufrieren. Das Gerédt schaltet sich am Ende dieses
Vorgang in den vorherigen Normalbetrieb zurtick.
Diese Einstellungen werden verwendet, wenn Sie
P : e glauben, dass Ihr Kiihlfach aufgrund der hohen
18°C oder kalter 2°C Umgebungstemperaturen und haufigen Offnens und
SchlieBens der Tir nicht kalt genug ist.

5.6 Einlegen von Lebensmitteln

Verschiedenes Gefriergut, wie

Gefrierfa Iy . . )
. ) beispielsweise Fleisch, Fisch,
gheinschilbe Eiscreme, Gemiise usw.
Lebensmittel in Kochtdpfen,
Kiihlschran abgedeckten Tellern und
kfacheinschilbe | geschlossenen Behdltern Eier

(im geschlossenen Behalter)

Tireinsétze des | In kleinen Mengen verpackte

Kiihlfachs Lebensmittel oder Getranke

Gemiisefach Gemiise und Obst
Feinkostprodukte

Fach fir frische | (Brotaufstriche,

Lebensmittel Fleischprodukte fiir den
raschen Verbrauch)

5.7 Warnton bei offener Tur

(Diese Funktion ist optional)

Ein Warnton ist zu horen, wenn die Tir des Geréats
langer als 1 Minute offen gelassen wird. (Dieser
Warnton verstummt, wenn die Tir geschlossen
oder eine der Bedienfeldtasten (sofern vorhanden)
gedriickt wird.

5.8 Beleuchtung im Innenraum

Als Innenlampen werden LEB-Leuchten verwendet.
Kontaktieren Sie bei Problemen mit dem Gerats
mit dieser Lampe den zustandigen Kundendienst.

Die in dieser Vorrichtung genutzte(n) Lampe(n) ist/
sind nicht fiir den Einsatz im Haushalt geeignet.
Der vorgesehene Zweck dieser Lampe besteht
darin, den Nutzer das Legen bzw. Herausnehmen
der Lebensmittel auf eine bequeme und
komfortable Weise zu erleichtern.

5.9 Kiltefach

In den Kéltefachern konnen Sie Lebensmittel

auf das Einfrieren vorbereiten. Sie kdnnen diese
Fécher zudem zur Lagerung von Lebensmitteln bei
einer Temperatur, die etwas unter der im Kiihlfach
liegt, nutzen.

Sie konnen das Fassungsvermogen Ihres
Kiihlschranks durch das Herausnehmen der
Kéltefacher vergroBern.

1. Ziehen Sie das Fach in Ihre Richtung, wenn es
stoppt.

2.Heben Sie das Fach um 1 ¢cm nach oben, und
ziehen es weiter in lhre Richtung, um es aus
seiner Halterung herausheben.

5.10 Gemiisefach

Das Gemdisefach des Kiihlschranks dient

zur Lagerung von Gemiise, ohne dass dies
austrocknet. Dazu ist die Zirkulation der Kihlluft
um das Gemdusefach im Allgemeinen intensiviert.
Entfernen Sie die Tiireinsatze, die sich gegentiber
zum Gemisefach finden, bevor Sie dieses
herausnehmen.
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5.11 Gemiisefach mit kontrollierter
Luftfeuchtigkeit

(FreSHelf)

(Diese Funktion ist optional)

Das Gemiisefach mit kontrollierter Feuchtigkeit
dient dazu, ein Austrocknen des Obsts und
Gemiises zu verhindern, sodass dieses langer
frisch bleibt.

Wir empfehlen, dass Sie blatt&hnliche
Gemiisesorten, wie beispielsweise Salat und
Spinat wie auch empfindliche Gemiisesorten mog-
lichst in waagerechter Position im Gemisefach in
Bezug auf deren Wurzeln lagern.

Wenn Gemise in den Kiihlschrank gelegt wird,
ist dessen spezifisches Gewicht zu berticksichti-
gen. Schwere und feste GemUsesorten sollten im
Gemiisefach nach unten gelegt werden, wahrend
leichte und weichere Sorten oben auf diese ge-
packt werden sollten.

Legen Sie Gemiise niemals in Kunststofftiiten

in das Gemiisefach. Wenn das Gemdise in der
Kunststofftite bleibt, fangt es in kirzester Zeit zu
faulen an. Wenn Sie aus hygienischen Griinden
nicht wollen, dass eine GemUsesorte mit einer
anderen in Kontakt kommt, verwenden Sie durch-
lassige Papiertiiten oder vergleichbares Material
anstatt von Kunststofft(ten.

Lagern Sie Birnen, Aprikosen, Pfirsich oder
sonstige Friichte, die groBere Mengen an Ethylen
abgeben nicht zusammen mit anderem Obst oder
Gemise im Gemdisefach. Das von diesen Friichten
abgegebene Ethylen beschleunigt die Reife ande-
rer Obst- und Gemdiisesorten und verkiirzt so deren
Lagerungszeit, bevor diese zu faulen anfangen.

5.12 Eiereinsatz

Sie kdnnen den Eiereinsatz je nach Wunsch in
die Tlr oder einen Zwischenboden im Innenraum
installieren.

Stellen Sie den Eiereinsatz niemals in das
Gefrierfach.

T T
==g
\lt~ ]

5.13 Beweglicher Mittelbereich

Der Bewegliche Mittelbereich soll daftir sorgen,
dass die kalte Luft im Kiihlschrankinneren nicht
nach auBen entweicht.

1- Die Versieglung wird gewahrleistet, wenn die
Tirdichtung gegen die Oberflache des beweglichen
Mittelbereichs drlicken, wenn die Kihifachtiiren
geschlossen sind.

2— Ein weiterer Grund fir die Existenz des
beweglichen Mittelbereichs im Kiihlschrank ist,
dass sich damit das Nettofassungsvermdgen des
Kiihifachs erhoht.Die (blichen standardmaBigen
Mittelbereiche flinren dazu, dass ein Teil des
Kiihlschrankinnenraums nicht fiir die Lagerung von
Lebensmitteln zur Verfligung steht.

3-Der bewegliche Mittelbereich ist geschlossen,
wenn die linke Tlr des Kilhlfachs gedffnet wird.
4-Es darf nicht mit der Hand gedffnet werden. Es
oOffnet sich, durch die Flihrung des Kunststoffteils,
wenn die Tir geschlossen wird.

5.14 Kaltekontrolliertes
Aufbewahrungsfach
Das kdltekontrollierte Aufbewahrungsfach lhres
Kuhlschranks kann in jedem gewdinschten
Modus, durch die jeweilige Einstellung entwe-
der als Kuhlschrankfach (2/4/6/8 °C) oder als
Gefrierfach (-18/-20/-22/-24) verwendet werden.
Sie konnen die gewtinschte Temperatur fir dieses
Fach mit der entsprechenden Einstellungstaste
regulieren.Die Temperatur des kaltekontrollieren
Aufbewahrungsfach kann entweder auf einen Wert
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zwischen 0 und 10 als Erweiterung des KiihIfachs
oder auf einen Wert von -6 als Erweiterung des
Gefrierfachs eingestellt werden.0 Grad dienen

zur verlangerten Lagerung von Feinkostprodukten
und -6 Grad ermdglicht die Lagerung von Fleisch
flr bis zu 2 Wochen in einem gut schneidbaren
Zustand.

Die Funktion zum Schalten auf Kiihl- oder
Gefrierfachbetrieb wird durch ein Kihlelement

in dem geschlossenen Bereich erméglicht
(Kompressorfach) auf der KiihIschrankriickseite
ermdglicht. Der Betrieb dieses Elementes erzeugt
ein dem Ticken einer analogen Uhr vergleichbares
Gerdusch. Das ist normal und keine Zeichen flr
eine Fehlfunktion.

5.15 Blaues Licht

(in einigen Modellen)

Das Gemdisefach im Kiihlschrank wird mit

einem blauen Licht beleuchtet. Im Gemiisefach
aufbewahrte Lebensmittel werden durch

den Wellenléngeneffekt dazu gebracht, die
Fotosynthese fortzusetzen, sodass sie langer frisch
bleiben und ihr Vitamingehalt sich erhoht.

5.16 Geruchsfilter

Der Geruchsfilter in der Luftleitung des
Kiihlschrankfachs verhindert die Bildung
unangenehmer Geriiche im Kiihischrank.
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5.17 Weinfach

(Diese Funktion gibt es nur bei bestimmten Geraten.)

1 - Ihr Weinfach fiillen

Das Weinfach wurde so gebaut, dass es bis zu 28 Flaschen vorne + 3 (iber ein Teleskopgestell
zugangliche Flaschen aufnehmen kann. Die angegebenen maximalen Mengen dienen nur als
Referenzwerte und entsprechen den mit einer Standardflasche ,Bordelaise 75 cl* durchgefiihrten Tests.

—

2- Empfohlene optimale Temperaturen

Unser Rat: Wenn Sie verschiedene Arten von Weinen kombinieren, wéhlen Sie 12 °C (typische
Temperatur in einem richtigen Keller). Bei WeiBweinen, die bei 6 bis 10 ° serviert werden sollten,
denken Sie bitte daran, die Flaschen vor dem Servieren 1/2 Stunde in den Kiihlschrank zu geben. Der
Kiihlschrank kann die Flaschen auf die bevorzugte Temperatur herunterkiihlen. Rotweine erwdrmen sich
bei Zimmertemperatur nur langsam beim Servieren.

16 bis 17 °C Feine Bordeaux-Weine - rot

15 bis 16 °C Feine Burgunderweine - rot

14 bis 16 °C Grand-Crus (groBes Gewéchs) trockener WeiBweine
11 bis 12 °C Leichte, fruchtige und junge Rotweine

10 bis 12 °C Provence-Rosé-Weine, franzosische Weine

10 bis 12 °C Trockene WeiBweine und rote Landweine

8 bis 10 °C WeiBe Landweine

7 bis8°C Champagner

6°C Liebliche WeiBweine
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3- Empfehlungen zum Offnen einer Weinflasche vor der Verkostung:

WeiBweine
Junge Rotweine
Schwere, ausgereifte Rotweine

Etwa 10 Minuten vor dem Servieren
Etwa 10 Minuten vor dem Servieren
Etwa 30 bis 60 Minuten vor dem Servieren

4- Wie lang kann eine gedffnete Flasche aufbewahrt werden?
Geoffnete Weinflaschen mit einem Korken verschlossen und maximal die folgende Anzahl Tage an einem
kiihlen, trockenen Ort aufbewahrt werden:

WeiBweine Rotweine
Dreiviertelvolle Flasche 3 bis 5 Tage 4 his 7 Tage
Halbvolle Flasche 2 bis 3 Tage 3 his 5 Tage
Weniger als halbvolle Flasche 1Tag 2 Tage

5.18 So benutzen Sie den
internen Wasserspender

(bei bestimmten Modellen)

Splilen Sie das Wassersystem nach Anschluss
des Kihlschranks an eine Wasserversorgung
oder nach Auswechslung des Wasserfilters durch.
Halten Sie den Hebel des Wasserspenders 5
Sekunden mit einem festen Behalter gedrickt,
lassen Sie ihn dann 5 Sekunden los. Wiederholen
Sie den Vorgang, bis Wasser ausgegeben wird.
Sobald Wasser ausgegeben wird, wechseln Sie
kontinuierlich zwischen Gedrtickthalten und
Loslassen (5 Sekunden ein, 5 Sekunden aus)

des Hebels, bis Sie insgesamt 15 Liter Wasser
entnommen haben. Dadurch stromt Luft aus

dem Filter und Wasserspendersystem und der
Wasserfilter wird fiir den Einsatz vorbereitet. In
einigen Haushalten ist mdglicherweise weiteres
Durchspiilen erforderlich. Sobald die Luft aus
dem System entwichen ist, kann Wasser aus dem
Wasserspender herausspritzen.

Warten Sie 24 Stunden, bis der Kiihlschrank sich
und das Wasser abgekiihlt hat. Entnehmen Sie
jede Woche gentigend Wasser, damit es frisch
bleibt.

(i

5.19 Wasser ausgeben

Halten Sie einen Behalter unter den Ausguss des
Wasserspenders, wahrend Sie den Hebel gedriickt
halten.

Zum Stoppen der Ausgabe lassen Sie den Hebel
los.

(i
[i]

Nach 5 Minuten kontinuierlicher
Ausgabe stoppt der Wasserspender
die Wasserausgabe zur Verhinderung
einer Uberschwemmung. Sie konnen
die Ausgabe fortsetzen, indem Sie
erneut den Hebel drlicken.

Das erste Wasser, das aus dem Spender
flieBt, kann noch etwas warm sein. Dies
ist normal.

Falls der Wasserspender ldngere Zeit nicht
genutzt wurde, gieBen Sie die ersten paar
Glaser Wasser weg, bis frisches Wasser
ausgegeben wird.
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Nach dem ersten Einschalten missen Sie etwa 24
Stunden abwarten, bis das Wasser abgekhlt ist.
Ziehen Sie das Glas heraus, kurz nachdem Sie den
Ausloser gezogen haben.

5.20 Wasserspender verwenden
Maglicherweise tropft vor der ersten
Inbetriebnahme Ihres Kiihlschranks
und nach Auswechslung des
Wasserfilters etwas Wasser aus dem
Wasserspender. Damit kein Wasser
aus dem Wasserspender tropft oder

auslduft, sollten Sie das System
entllften, indem Sie ca. 20 Liter
Wasser uber den Wasserspender

ausgeben. Dadurch wird jegliche
Luft aus dem System beseitigt und
der Wasserspender lauft nicht aus.
Priifen Sie Anschlussposition und
Geradheit des Wasserschlauchs an
der Riickseite des Gerétes, falls der

Es ist vollig normal, wenn der Wasserspender
G_] nach der Ausgabe von etwas Wasser leicht

tropft.

5.21 Eiswiirfelspender

(bei bestimmten Modellen)

Um Eiswdirfel herzustellen, fiillen Sie

den Wassertank im Kiihlschrank bis zur
Hochststandmarke mit Wasser.

Die Eiswiirfel im Eiswiirfelfach konnen durch
Eindringen warmer feuchter Luft in den
Kihlschrank mit der Zeit (etwa 15 Tage)
miteinander verschmelzen und Klumpen bilden.
Das ist normal. Falls Sie die Eiswiirfel nicht mehr
leicht trennen konnen, entleeren Sie besser den
Eisbehélter und stellen frisches Eis her.

Sie sollten nicht verbrauchtes Wasser
im Wassertank des Kiihlschranks
spéatestens nach 2 bis 3 Wochen
austauschen.

Das Eiswiirfelherstellungssystem des
Kiihlschranks kann alle 2 Stunden
leichte Gerdusche erzeugen. Das ist
normal.

Wenn Sie keine Eiswiirfel herstellen wollen,
betétigen Sie das Symbol ,Kein Eis*. Damit
sparen Sie Energie und verldngern die
Lebensdauer Ihres Kiihlschranks.

Es ist normal, dass nach der Entnahme von
Wasser ein paar Tropfen aus dem Spender
nachlaufen.

B B B B

[SI0IE]
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5.22 Eisbereiter und Eishehéilter

(bei bestimmten Modellen)

Fiillen Sie den Eisbereiter mit Wasser, setzen Sie
ihn in seine Halterung. Ihr Eis ist nach etwa zwei
Stunden fertig. Zum Entnehmen des Eises nehmen
Sie den Eisbereiter nicht heraus.

Drehen Sie die Knopfe daran um 90 ° im
Uhrzeigersinn.

Die Eiswiirfel fallen in den darunter liegenden
Eiswiirfelbehdlter.

Sie konnen den Eisbehdlter zum Servieren der
Eiswirfel herausnehmen.

Wenn Sie mochten, konnen Sie das Eis auch im
Eisbehalter aufbewahren.

Eishehilter

Der Eisbehélter dient ausschlieBlich zum Sammeln
der Eiswiirfel. Flillen Sie kein Wasser ein. Der
Behalter wird sonst platzen.
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H Pflege und Reinigung

Eine regelméaBige Reinigung erhoht die
Lebensdauer des Gerats.

HINWEIS: Trennen Sie Ihren Kiihischrank
vor der Reinigung vom Netz.

L\

e Verwenden Sie zur Reinigung auf keinen Fall
scharfen oder spitzen Gegenstinde, Seife,
Hausreinigungsmittel, Reinigungsmittel, Gas,
Benzin, Lack u. A.

e Schiitten Sie ein Teeloffel Karbonat in einen
halben Liter Wasser. Nehmen Sie ein Tuch,
tauchen Sie es in diese Fliissigkeit und wringen
Sie es gut kréftig. Wischen Sie mit diesem Tuch
das Innere des Gerats und trocknen Sie es
grindlich.

e Achten Sie darauf, dass das Gehéuse der
Leuchte und sonstige elektrischen Teile nicht
mit Wasser in Berlihrung kommen.

e Reinigen Sie die Tur mit einem feuchten Tuch.
Entnehmen Sie den Inhalt vom Innenraum
und den Tiren. Entfernen Sie die Regale nach
oben hebend. Nach der Reinigung und dem
Trocknen legen Sie es wieder ein, indem Sie es
nach unten schieben.

e Verwenden Sie auf keinen Fall bei der
Reinigung der AuBenflache des Geréts und den
verchromten Teilen chlorhaltigem Wasser oder
Reinigungsmittel. Chlor fiihrt bei dieser Art von
Oberfl&chen zur Verrostungen.

e \erwenden Sie keine spitzen oder scheuernde
Gegenstande, Seifen, Reinigungsmittel
bzw. Chemikalien, sowie auch kein Benzin,
keine Benzole bzw. Wachse usw. Andernfalls
werden die Einprdgungen auf den Plasteteilen
moglicherweise beschédigt oder deformiert.
Verwenden Sie warmes Wasser und einen
weichen Lappen zum anschlieBenden
Trockenreiben.

6.1. Vermeidung von

schlechtem Geruch

Bei der Herstellung lhres Geréts wurden keinerlei

Materialien verwendet, die Geruch verursachen

konnten. Jedoch kdnnen aufgrund von

ungeeigneter Lagerung von Lebensmitteln und
unsachgemaBer Reinigung der Innenseite Geriiche
entstehen.

Zur Vermeidung dieses Problems reinigen Sie es

regelmaBig alle 15 Tage.

e Bewahren Sie die Speisen in geschlossenen
Behaltern auf. Lebensmittel, die in offenen
Behaltern aufbewahrt werden, kénnen durch
die Verbreitung von Mikroorganismen Gerliche
verursachen.

e Keine Lebensmittel deren Aufbewahrungsdauer
abgelaufen ist im Kiihlschrank aufbewahren.

6.2. Schutz von
Kunststoffoberflachen

Das Ausschiitten von Ol kann den
Kunststoffoberflachen Schaden zufligen, daher
sollte hier mit lauwarmem Wasser gereinigt
werden.
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Problemldsung

Bitte schauen Sie sich zunéchst diese Liste an, bevor Sie sich an den Kundendienst wenden. Das kann
lhnen Zeit und Geld sparen. In der Liste finden Sie Losungsvorschldge flr allgemeine Probleme, die nicht
durch Material- oder Herstellungsfehler verursacht werden. Bestimmte hierin erwéhnte Funktionen und
Merkmale treffen mdglicherweise nicht auf Ihr Produkt zu.

Der Kiihlschrank schaltet sich nicht ein.

e Der Netzstecker ist nicht vollstandig eingesteckt. >>> Stecker vollstandig in die Steckdose
einstecken.

e Die mit der Steckdose, die das Produkt mit Strom versorgt, verbundene Sicherung oder die
Hauptsicherung ist durchgebrannt. >>> Sicherungen priifen.

Kondensation an den Seitenwénden des Kiihlbereiches (Multizone, Kiihlkontrolle und FlexiZone).

e Die Umgebungstemperatur ist zu niedrig. >>> Produkt nicht in Umgebungen mit Temperaturen
unter -5 °C aufstellen.
Die Tir wird zu hdufig gedffnet. >>> Darauf achten, die Gerétetiir nicht zu h&ufig zu Gffnen.
Die Umgebungsfeuchtigkeit ist zu hoch. >>> Produkt nicht in Umgebungen mit hoher
Luftfeuchtigkeit aufstellen.

e |ebensmittel mit hohem Flussigkeitsgehalt werden in nicht abgedichteten Behaltern aufbewahrt.
>>> |ebensmittel mit hohem Fllissigkeitsgehalt in abgedichteten Behaltern aufbewahren.
Die Geratetlr wurde offen gelassen. >>> Geréatetir nicht langere Zeit offen lassen.
Das Thermostat ist auf eine zu geringe Temperatur eingestellt. >>> Thermostat auf eine geeignete
Temperatur einstellen.

Der Kompressor lauft nicht.

e Wenn ein Stromausfall auftritt oder der Netzstecker gezogen und wieder angeschlossen wird,
ist der Gasdruck im Kiihlsystem des Gerates nicht ausgeglichen, was den Temperaturschutz des
Kompressors auslost. Das Produkt startet nach etwa 6 Minuten neu. Falls das Produkt nach diesem
Zeitraum nicht neu startet, wenden Sie sich an den Kundendienst.

e Die Abtaufunktion ist aktiv. >>> Dies ist bei einem vollautomatisch abtauenden Produkt normal.
Das Abtauen wird regelméBig durchgefthrt.

e Das Gerat ist nicht an die Stromversorgung angeschlossen. >>> Priifen, ob das Netzkabel
angeschlossen ist.
Die Temperatur ist nicht richtig eingestellt. >>> Die geeignete Temperatureinstellung wahlen.
Der Strom ist ausgefallen. >>> Sobald die Stromversorgung wiederhergestellt ist, setzt das Gerat
den Betrieb fort.

Wahrend der Benutzung nehmen die Betriebsgeréusche des Kiihlschranks zu.

e Die Betriebsleistung des Gerates kann je nach Umgebungstemperatur variieren. Dies ist vollig
normal und keine Fehlfunktion.

Der Kiihischrank arbeitet zu oft oder zu lange.
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Ihr neues Gerdt ist vielleicht etwas groOer als sein Vorganger. GroBere Produkte arbeiten langer.
Die Umgebungstemperatur ist sehr hoch. >>> Das Gerat arbeitet bei héheren
Umgebungstemperaturen normalerweise langer.

e Das Gerdt wurde erst vor Kurzem angeschlossen oder mit neuen Lebensmitteln beladen. >>>
Das Gerdt ben6tigt mehr Zeit zum Erreichen der eingestellten Temperatur, wenn es gerade erst
angeschlossen oder mit neuen Lebensmitteln beflillt wurde. Dies ist vollig normal.

e Es wurden erst vor Kurzem groBe Mengen warmer oder gar heiBer Lebensmittel in das Geréat
gegeben. >>> Keine warmen oder gar heiBen Lebensmittel in das Gerat geben.

e Die Turen wurden haufig gedffnet oder langere Zeit offen gelassen. >>> Da warme Luft in das
Innere stromt, muss das Gerét langer arbeiten. Turen nicht zu hdufig 6ffnen.

e Die Tir des Tiefkiihl- oder Kiihlbereichs steht halb offen. >>> Priifen, ob Tiren vollstandig
geschlossen sind.

e Das Gerdt wurde auf eine zu geringe Temperatur eingestellt. >>> Hohere Temperatur einstellen
und warten, bis das Gerét die eingestellte Temperatur erreicht hat.

e Die Turdichtungen von Kiihl- oder Gefrierbereich sind verschmutzt, verschlissen, beschadigt oder
sitzen nicht richtig. >>> Dichtung reinigen oder ersetzen. Beschadigte/verschlissene Dichtungen
sorgen dafir, dass das Produkt zum Halten der aktuellen Temperatur ldnger arbeiten muss.

Die Iemperatur im Tiefkiihlbereich ist sehr niedrig, wéhrend die Temperatur im Kiihlbereich angemessen

IST.

e Die Tiefkiihlbereichtemperatur ist sehr niedrig eingestellt. >>> Tiefklihibereichtemperatur hoher
einstellen, Temperatur nach einer Weile priifen.

Die 'It'emperatur im TiefkiihIbereich ist sehr niedrig, wahrend die Temperatur im Kiihlbereich angemessen

ist.

e Die Kihlbereichtemperatur ist sehr niedrig eingestellt. >>> Tiefkiihlbereichtemperatur hoher
einstellen, Temperatur nach einer Weile priifen.

Im Kiihlbereich gelagerte Lebensmittel frieren ein.

e Die Kiihibereichtemperatur ist sehr niedrig eingestellt. >>> Tiefkiihlbereichtemperatur hoher
einstellen, Temperatur nach einer Weile priifen.

Die Temperatur im Kiihl- oder Tiefkiihlbereich ist zu hoch.

e Die Kiihlbereichtemperatur ist sehr hoch eingestellt. >>> Die Kiihlbereichtemperatur beeinflusst
die TiefkiihIbereichtemperatur. Warten Sie, bis die entsprechenden Teile das erforderliche
Temperatur erreicht haben, indem Sie die Temperatur des Kiihl- oder Tiefkilhlbereichs dndern.

e Die Tiren wurden haufig gedffnet oder langere Zeit offen gelassen. >>> Tiiren nicht zu haufig
oOffnen.

Die Tiir steht halb offen. >>> Tiir vollstdndig schlieBen.

Das Gerdt wurde erst kurz zuvor angeschlossen oder es wurden neue Lebensmittel hineingegeben.
>>> Dies ist vollig normal. Das Geréat bendtigt mehr Zeit zum Erreichen der eingestellten
Temperatur, wenn es gerade erst angeschlossen oder mit neuen Lebensmitteln beflillt wurde.

e Es wurden erst vor Kurzem groBe Mengen warmer oder gar heiBer Lebensmittel in das Geréat
gegeben. >>> Keine warmen oder gar heiBen Lebensmittel in das Gerdt geben.

Vibrationen oder Betriebsgerdusche.

e Der Boden ist nicht eben oder stabil. >>> Falls das Produkt bei langsamem Bewegen wackelt,
mussen die FiBe zum Ausgleichen des Gerates angepasst werden. AuBerdem darauf achten, dass
der Untergrund ausreichend stabil ist, das Gerdt zu tragen.

e Jegliche auf dem Gerat abgelegten Dinge konnen Gerdusche verursachen. >>> Jegliche auf dem
Gerdt abgelegten Dinge entfernen.
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Das Produkt macht Spriih- oder FlieBgeréusche etc.

e Die Arbeitsweise des Gerétes beinhaltet Fliissigkeits- und Gasstrome. >>>Dies ist vollig normal

und keine Fehlfunktion.

Das Gerat macht windartige Geréusche.

e Das Produkt nutzt einen Liifter zur Kiihlung. Dies ist vllig normal und keine Fehlfunktion.

Es befindet sich Kondenswasser an den Innenwéanden des Produktes.

e Bei heiBen oder feuchten Wetterlagen treten verstarkt Eisbildung und Kondensation auf. Dies ist

vollig normal und keine Fehlfunktion.

e Die Tr wurde haufig gedffnet oder langere Zeit offen gelassen. >>> Tir nicht zu héaufig 6ffnen; Tur

nicht offen stehen lassen.

e Die Tir steht halb offen. >>> Tiir vollstandig schlieBen.

Es befindet sich Kondenswasser an der AuBenseite des Produktes oder zwischen den Tiiren.

e Eventuell herrscht hohe Luftfeuchtigkeit; dies ist je nach Wetterlage vollig normal. >>> Das

Kondenswasser verdunstet, wenn sich die Luftfeuchtigkeit verringert.

Der Innenraum riecht unangenehm.

e Das Produkt wurde nicht regelmaBig gereinigt. >>> Innenraum regelmaBig mit einem Schwamm
und warmem Wasser und etwas in Wasser aufgelostem Natron reinigen.

e Bestimmte Verpackungsmaterialien konnen Gerdusche verursachen. >>> Geruchsneutrale
Halterungen und Verpackungen verwenden.

e | ebensmittel wurde in offenen Behaltern in den Kiihlschrank gestellt. >>> Lebensmittel in sicher
abgedichteten Behéltern aufbewahren. Andernfalls kénnen sich Mikroorganismen ausbreiten und
unangenehme Geriiche verursachen. Jegliche abgelaufenen oder verdorbenen Lebensmittel aus
dem Gerét entfernen.

Die Tiir Iasst sich nicht schlieBen.

e | ebensmittelverpackungen blockieren die Tlr. >>> Inhalt so platzieren, dass die Tir nicht blockiert

wird.

e Das Gerat steht nicht vollstandig aufrecht auf dem Boden. >>> FiiBe zum Ausgleichen des Geréates

anpassen.

e Der Boden ist nicht eben oder stabil. >>> Darauf achten, dass der Untergrund eben und

ausreichend stabil ist, das Gerat zu tragen.

Das Gemiisefach klemmt.

e Die Lebensmittel bertihren den oberen Bereich der Schublade. >>> Lebensmittel in der Schublade

neu anordnen.

Wenn Die Produktoberflache Heiss Ist.

¢ Die Bereiche zwischen den beiden Tiiren, an den Seitenfldchen und hinten am
Grill kénnen im Betrieb sehr heil3 werden. Dies ist vollig normal und weist nicht
auf eine Fehlfunktion hin.Seien Sie sehr vorsichtig, wenn Sie diese Bereiche
bertihren.

beheben lasst, wenden Sie sich an lhren Handler oder ein autorisiertes Kundencenter. Versuchen Sie

f WARNUNG: Falls sich das Problem nicht durch Befolgen der Anweisungen in diesem Abschnitt
nicht, das Produkt zu reparieren.

33/33DE Kiihischrank/ Bedienungsanleitung



57 8979 0000/AC

EN-FR-DE
( € 1/4

www.beko.com



GN1416231)X

NLIIT IET




—



Lees deze handleiding voor u het product gebruikt!

Beste klant,

We willen optimale prestaties bereiken met onze producten die in moderne faciliteiten worden
gefabriceerd met nauwgezette kwaliteitscontroles.

We raden daarom ook aan de volledige handleiding door te nemen voor u het product in gebruik neemt.
Als het product wordt doorgegeven aan een derde persoon mag men niet vergeten de handleiding ook te
overhandigen aan de nieuwe eigenaar samen met het product.

Deze handleiding helpt u uw product snel en veilig te gebruiken.

e |ees de gebruikershandleiding voor de installatie en bediening van het product.

e U moet de geldige veiligheidsinstructies altijd naleven.

e Bewaar de handleiding binnen handbereik voor een eventuele raadpleging in de toekomst.

e |ees alle andere documenten die worden geleverd met het product.

Vergeet niet dat deze handleiding van toepassing kan zijn op meerdere productmodellen. De handleiding
vermeldt eventuele variaties tussen de verschillende modellen heel duidelijk.

Belangrijke informatie en handige
tips.

Risico van fatale gevolgen en
schade aan eigendom.

A Risico van elektrische schokken.

De verpakking van het product

is vervaardigd uit recyclebaar
materiaal, in overeenstemming met
de Nationale Milieuwetgeving.
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n Belangrijke Veiligheids- en omgevingsinstructies

Deze sectie bevat

de noodzakelijke
veiligheidsinstructies om risico
op letsels of materiéle schade te
vermijden. Het niet naleven van
deze instructies resulteert in de
nietigverklaring van alle mogelijke
productgaranties.

Bedoeld gebruik

Indien het apparaat in zijn
beschermingskap is of
geplaatst is, zorg ervoor
dat de ventilatieopeningen
niet gedekt zijn.

WAARSCHUWING:
/N

WAARSCHUWING:
Gebruik geen
mechanische apparaten
of andere apparaten
behalve apparaten
welke door de producent
worden geadviseerd

om het proces voor
ontdooien te versnellen.

A\

WAARSCHUWING:
Beschadig
koelmiddelstroom circuit
niet.

WAARSCHUWING::
Gebruik geen elektrische
apparaten welke niet
aanbevolen worden door
de producent binnen

de opslag ruimten voor
voedsel.
WAARSCHUWING:
Bewaar geen explosieve
stoffen, zoals
spuitbussen met een
ontvlambaar drijfgas, in
dit apparaat.

A\

Dit apparaat is ontworpen

om huiselijk gebruik of bij
onderstaande soortgelijke gevallen
gebruikt te worden.

- Voor het gebruik in
personeel keukens bij winkels,
bureaus en overige werkplaatsen;
- Voor het gebruik door
klanten bij boerderijen en hotels,
motels en overige plaatsen waar
klanten kunnen verblijven;

1.1.Algemene veiligheid

« Dit product mag niet worden
gebruikt door personen met
fysieke, gevoelsmatige en
mentale handicaps, door
personen met onvoldoende
kennis en ervaring of door
kinderen. Het apparaat mag
enkel worden gebruikt door
dergelijke personen als ze
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Belangrijke instructies met betrekking tot veiligheid en het milieu

onder toezicht en instructies
staan van een persoon die
verantwoordelijk is voor hun
veiligheid. Kinderen mogen niet
met dit apparaat spelen.

circuitkaarten op het bovenste
deel achteraan van het product
(elektrische kaart doos deksel)
(1) openis.

Als er een defect optreedt, moet
u de stekker verwijderen uit het
stopcontact.

Nadat u de stekker hebt
verwijderd, moet u 5 minuten

1

wachten voor u hem opnieuw in
het stopcontact voert.

Verwijder de stekker van het
product uit het stopcontact als u
het niet gebruikt.

==

U mag het product niet

aanraken met natte handen!

Trek niet aan het netsnoer maar
houd het steeds vast bij de
stekker.

U mag de stekker van de

koelkast niet invoeren als het
stopcontact los zit.

Verwijder de stekker uit

het stopcontact tijdens de .
installatie, onderhoudswerken,
reiniging en reparaties.

Als u het product gedurende

een lange periode niet gebruikt,
moet u de stekker van het

product uit het stopcontact
verwijderen en alle etenswaren
verwijderen.

Gebruik het product niet

als het compartiment met

Gebruik geen stoom of
stoomreinigers om de koelkast
te reinigen en het ijs te smelten.
Stoom kan in contact komen
met de geélekirificeerde zones
en kortsluitingen of elektrische
schokken veroorzaken!

U mag het product niet reinigen
door er water op te verstuiven
of te gieten! Gevaar van
elektrische schokken!

Als er een defect optreedt, mag
u het product niet gebruiken
want dit kan elektrische
schokken veroorzaken.

Neem contact op met de
geautoriseerde dienst voor u
iets doet.
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Voer de stekker in een geaard
stopcontact. De aarding moet
worden uitgevoerd door een
gekwalificeerde elektricien.
Als het product voorzien is van
een LED-type verlichting moet
u contact opnemen met de
geautoriseerde dienstverlening
om het te vervangen als er een
probleem optreedt.

Raak geen bevroren goederen
aan met natte handen! Ze
kunnen blijven plakken aan uw
handen!

Plaats geen vloeistoffen

in flessen en blikjes in het
vriesvak. Deze kunnen namelijk
barsten!

Plaats vloeistoffen rechtop
nadat u het deksel stevig hebt
gesloten.

U mag geen ontviambare
stoffen in de buurt van het
product verstuiven want deze
kunnen branden of ontploffen.
Bewaar geen ontvlambaar
materiaal en producten met
ontvlambaar gas (sprays, etc.)
in de koelkast.

Plaats geen containers

met vloeistof bovenop het
product. Water spatten op een
geélektrificeerd onderdeel

kan elektrische schokken
veroorzaken en fataal aflopen.

« Het product blootstellen aan
regen, sneeuw, zonlicht en
wind veroorzaakt elektrisch
gevaar. Als u het product
verplaatst, mag u er niet aan
trekken bij het handvat. Het
handvat kan los komen.

« /0rg ervoor uw handen of
lichaam niet te kiemmen in een
van de bewegende delen van
het product.

« U mag niet stappen of

leunen op de deur, laden of

gelijkaardige delen van de

koelkast. Dit kan er toe leiden
dat het product valt en het kan
schade veroorzaken aan de
onderdelen.

Let erop het netsnoer niet te

klemmen.

1.1.1 HC waarschuwing
Als het product voorzien is van
een koelsysteem met R600
gas moet u er op letten het
koelsysteem en de leiding niet
te beschadigen wanneer u het
product gebruikt of verplaatst.
Dit gas is ontvlambaar. Als het
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koelsysteem beschadigd is,
moet u het product uit te buurt
van brandhaarden houden en de
ruimte onmiddellijk ventileren.

Het label links aan de
binnenzijde geeft het
type gas aan dat in het
product wordt gebruikt.

1.1.2 Voor modellen met

een waterfontein

« De druk van de koud
waterinlaat mag maximum
90psi (6,2 bar) bedragen. Als
uw waterdruk hoger is dan
80psi (5,5 bar) moet u een

drukbegrenzer gebruiken in uw

netwerk. Als u niet weet hoe u

uw waterdruk kunt controleren,

moet u hulp vragen van een
professionele loodgieter.

« Als het risico bestaat op
een waterslageffect in uw
installatie moet u altijd een

waterslag preventie apparatuur

installeren. Raadpleeg een
professionele loodgieter als

u niet zeker bent of er een
waterslageffect aanwezig is in
uw installatie.

« Installeer deze niet op de

warme waterinlaat. Neem

de nodige maatregelen

tegen het bevriezen van de
leidingen. De watertemperatuur
bedrijfsinterval moet minimum
33°F (0,6°C) en maximum
100°F (38°C) zijn.

« Gebruik enkel drinkwater.

1.2.Bedoeld gebruik
« Dit product is ontworpen voor

huishoudelijk gebruik. Het is
niet bedoeld voor commercieel
gebruik.

Het product mag enkel worden
gebruikt om etenswaren en
dranken op te slaan.

U mag geen gevoelige
producten bewaren die een
gecontroleerde temperatuur
vereisen (vaccins,
warmtegevoelige medicatie,
medische producten, etc.) in de
koelkast.
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« De fabrikant aanvaardt geen
verantwoordelijkheid voor
eventuele schade als het
gevolg van misbruik of een
incorrecte hantering.

« Originele reserveonderdelen
worden geleverd gedurende
een periode van 10 jaar vanaf
de product aankoopdatum.

1.3.Kinderveiligheid

« Houd de verpakking uit de
buurt van kinderen.

« Laat kinderen nooit spelen met
het product.

« Als de deur van het product
voorzien is van een slot moet
U ze uit de buurt van kinderen
houden.

1.4. Conformiteit met de
WEEE-richtlijn en Verwijdering
van afvalproducten
Dit product is conform met de EU
WEEE-richtlijn (2012/19/EU). Dit product draagt
een classificatiesymbool voor afval elektrische en
elektronische apparatuur (WEEE).
Dit product werd vervaardigd met
kwalitatief hoogstaande onderdelen
en materialen die opnieuw kunnen
worden gebruikt en die geschikt zijn
voor recycling. U mag het

- afvalproduct niet verwijderen met het
normale huishoudelijke en andere

afval aan het einde van de levensduur. Breng het
naar een inzamelcentrum voor de recycling van
elekirische en elektronische apparatuur. Raadpleeg
uw lokale autoriteiten voor meer informatie over
deze inzamelcentra.

1.5. Conformiteit met

de RoHS-richtlijn

e Dit productis conform met de EU
WEEE-richtlijn (2011/65/EU). Het
bevat geen schadelijk en verboden
materiaal zoals gespecificeerd in de
Richtlijn.

1.6. Informatie op de verpakking
e Hetverpakkingsmateriaal van
het product is gefabriceerd
van recyclebaar materiaal in
overeenstemming met onze
Nationale Milieuwetgeving. U mag
het verpakkingsmateriaal niet
samen met het huishoudelijke
of ander afval weggooien. Breng
het naar de inzamelpunten voor
verpakkingsmateriaal aangewezen
door de lokale autoriteiten.
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1- Controle- en indicatorpaneel 7- Koelvak
2- Boter & kaassectie 8- |Jslade
3- 70 mm bewegende deurrek 9- Multizone glazen rek/koeler
4- Koelvak glazen rek 10- Vriesvak laden
5- Koelvak groentelade 11- Multizone lade
6- Gallon deurrek * OPTIONEEL

met uw product. Als de onderdelen niet aanwezig zijn in het product dat u gekocht hebt, zijn dien

Afbeeldingen in deze gebruikshandleiding zijn schematisch en stemmen mogelijk niet exact overeen
G-] onderdelen geldig voor andere modellen.
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Controle- en indicatorpaneel 7- Koelvak

Boter & kaassectie 8- IJslade

70 mm bewegende deurrek 9- Multizone glazen rek/koeler
Koelvak glazen rek 10- Vriesvak laden

Koelvak groentelade * OPTIONEEL

Gallon deurrek

G] Afbeeldingen in deze gebruikshandleiding zijn schematisch en stemmen mogelijk niet exact overeen

met uw product. Als de onderdelen niet aanwezig zijn in het product dat u gekocht hebt, zijn dien
onderdelen geldig voor andere modellen.
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H Installatie

3.1 Gepaste locaties voor installatie
Neem contact op met een geautoriseerde

dienst voor de installatie van het product. Voor

de correcte voorbereiding van het product voor
gebruik verwijzen wij naar de informatie in de
gebruikshandleiding. U moet controleren of de
elektrische installatie en waterinstallatie conform
zijn. Zo niet moet u een gekwalificeerde elektricien
en loodgieter inroepen en de nodige inrichtingen
maken.

WAARSCHUWING: De fabrikant is niet
aansprakelijk voor schade die het resultaat
kan zijn van procedures uitgevoerd door
niet-geautoriseerde personen.

3.2 Installatie van de plastic spieén
De plastic spieén die worden geleverd met het
product worden gebruikt om de afstand te creéren
voor de luchtcirculatie tussen het product en de
achterwand.

1.0m de spieén te plaatsen, verwijdert u de
schroeven van het product en gebruikt u de
schroeven die worden geleverd met de spieén.

WAARSCHUWING: Het product moet
verbonden zijn met het elektrisch net
tijdens de installatie. Zo niet bestaat het
risico van ernstige letsels of zelfs een
fatale afloop!

> B

WAARSCGHUWING: : Als de deurspeling
in de ruimte waar het product wordt
geplaatst te smal is voor het product kunt
u de deur van de ruimte verwijderen en het
product zijdelings door de deur verhuizen;
als dit niet werkt, moet u contact opnemen
met de geautoriseerde dienst.

JAN

e Plaats het product op een viakke ondergrond om
schokken te vermijden.

e |nstalleer het product minimum 30 cm
verwijderd van warmtebronnen zoals het fornuis,
radiatoren, kachels en minimum 5 cm van
elektrische ovens.

¢ Het product mag niet worden blootgesteld
aan direct zonlicht en het mag niet in vochtige
ruimten worden geplaatst.

e Er moet een geschikte ventilatie worden voorzien
rond uw product om een efficiénte werking te
garanderen. Als het product in een inkeping in
de muur wordt geplaatst, moet u er op letten
minimum 5 cm speling te laten met het plafond
en de zijwanden.

e |nstalleer het product niet in een ruimte met
temperaturen van minder dan -5°C.

2.Bevestig 2 plastic spieén op het ventilatiedeksel
achteraan zoals aangetoond in de afbeelding.

3.3 De voetjes aanpassen

Als het product niet in evenwicht staat na de
installatie moet u de voetjes vooraan aanpassen
door ze naar rechts of naar links te draaien.
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De deuren verticaal aan te passen,
Draai de bevestigingsmoer los onderaan.

Roteer de instelmoer in overeenstemming met de
positie van de deur (linksom/rechtsom).

Draai de bevestigingsmoer aan om de positie vast
te zetten.

De deuren horizontaal aan te passen,

Draai de bevestigingsmoer los bovenaan.
Roteer de zijde instelmoer in overeenstemming
met de positie van de deur (linksom/rechtsom).
Draai de bevestigingsmoer aan bovenaan om de
positie vast te zetten.
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- Bovenste scharnieren worden bevestigd met3 3.4 Elektrische verbinding

schroeven.

- Het scharnierdeksel wordt bevestigd nadat de
sleuven gemonteerd zijn.

WAARSCHUWING: Gebruik geen
meervoudige stekkers of verlengsnoeren.

twee schroeven.

WAARSCHUWING: Een beschadigd
netsnoer moet worden vervangen door een
geautoriseerde dienst.

- Daarna wordt het scharnierdeksel bevestigd met r

Als er twee koelkasten naast elkaar
worden geplaatst, moet er minimum 4 cm
vrije ruimte tussen zijn.

Ons bedrijf is niet aansprakelijk voor schade
die kan optreden als het product zonder
aarding en elektrische aansluitingen wordt
gebruikt die overeenstemmen met de nationale
regelgeving.

De stekker moet binnen handbereik blijven na
de installatie.

Sluit uw koelkast aan op een geaard
stopcontact met een nominale
spanningswaarde van 220-240V /50 Hz. Het
stopcontact moet een zekering hebben van 10
tot 16A.

Gebruik geen verlengsnoeren of meervoudige
stekkers tussen uw product en het stopcontact.
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n Voorbereiding

4.1 Zaken die u moet doen om
energie te besparen

Uw koelkast aansluiten op systemen die
energie besparen is gevaarlijk omdat deze
het product kan beschadigen.

A\

e | aat de deuren van uw koelkast niet lang open
staan.

e Plaats geen warme etenswaren of dranken in
uw koelkast.

e U mag de koelkast niet overbelasten: Het
koelvermogen daalt als de luchtcirculatie van
de koelkast wordt belemmerd.

e Plaats de koelkast niet in direct zonlicht.
Installeer het product minimum 30 cm
verwijderd van warmtebronnen zoals het
fornuis, ovens, radiatoren, kachels en minimum
5 cm van elektrische ovens.

e |eterop uw etenswaren te bewaren in de
koelkast in afgesloten containers.

e Om een maximale hoeveelheid etenswaren
te kunnen bewaren in het vriesvak van uw
koelkast moet de bovenste lade worden
verwijderd en bovenop de glazen lade te
plaatsen. Het vermelde stroomverbruik voor
uw koelkast werd bepaald nadat de icematic
en de bovenste laden verwijderd werden om
zoveel mogelijk plaats te maken. Het wordt
ten sterkste aanbevolen de onderste laden in
het vriesvak en het multizone vak te gebruiken
tijdens het laden.

e De luchtstroom mag niet worden geblokkeerd
door etenswaren vooraan in de diepvriezer en
voor de ventilatoren van het multizone vak te
plaatsen. Etenswaren moeten worden geladen
door minimum 5 cm vrij te laten voor de
beschermede ventilator deksel.

e De diepgevroren etenswaren ontdooien in
het koelvak bespaart energie en bewaart de
kwaliteit van de etenswaren.

koelkast is geplaatst moet minimum
10°C zijn. Uw koelkast gebruiken onder
koelervoorwaarden wordt niet aanbevolen
met betrekking tot de efficiéntie.

[i] De temperatuur van de kamer waar uw

De binnenzijde van uw koelkast moet
grondig worden gereinigd.

(i
(i

4.2 Aanbevelingen over het verse
etenswaren compartiment

e 7org ervoor dat de etenswaren niet in
aanraking komen met de temperatuursensor
in het verse etenswaren compartiment. Om
de ideale bewaartemperatuur te handhaven
in het verse etenswaren compartiment mag
de sensor niet geblokkeerd worden door
etenswaren.

e Plaats geen warme etenswaren of dranken in
de koelkast.

Als er twee koelkasten naast elkaar
worden geplaatst, moet er minimum 4 cm
vrije ruimte tussen zijn.
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~

- |l

4.3 Eerste gebruik

Voor u het product in gebruik neem, moet u ervoor

zorgen dat alle voorzorgsmaatregelen worden

genomen in overeenstemming met de instructies
in de hoofdstukken "Belangrijke instructies

met betrekking tot veiligheid en het milieu" en

“Installatie".

e Reinig de binnenzijde van de koelkast zoals
aanbevolen in de sectie "Onderhoud en
reiniging". Voor u de koelkast start, moet u er
zeker van zijn dat de binnenzijde droog.

e \oer de stekker van de koelkast in een geaard
stopcontact. De interne verlichting licht op
wanneer de deur van de koelkast wordt
geopend.

e Bedien de koelkast gedurende 6 uur zonder er
etenswaren in te plaatsen en open de deur niet
tenzij absoluut noodzakelijk.

U hoort een geluidssignaal wanneer de
G_] compressor start. De vloeistoffen en
gassen in het koelsysteem kunnen geluid

weergeven, zelfs als de compressor niet
werkt en dit is normaal.

De randen van de koelkast kunnen warm

m aanvoelen. Dit is normaal. Deze zones
zijn ontworpen om op te warmen en
condensatie te vermijden.
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ﬂ Het product bedienen

5.1 Indicatorpaneel

Het aanraak indicatorpaneel biedt u de mogelijkheid de temperatuur in te stellen en de andere functies

met betrekking tot de koelkast te controleren zonder de deur te openen. Druk op de relevante knoppen
voor de functie-instellingen.

1 2 3 4 5 6 9 10 11

= -;'-": |

(

29 28 27 *34.1*34.2 20 19 18 17

26252423 2221

met uw product. Als de onderdelen niet aanwezig zijn in het product dat u gekocht hebt, zijn dien

Afbeeldingen in deze gebruikshandleiding zijn schematisch en stemmen mogelijk niet exact overeen
[i] onderdelen geldig voor andere modellen.
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1. Snel koelen functie indicator

Hij schakelt in wanneer de snel koelen functie
wordt ingeschakeld.

2. Diepvriezer temperatuurinstellingen
indicator

Temperatuur van het koelvak wordt weergegeven;
ze kan worden ingesteld op 8,7,6,5,4,3,2,1.

3. Fahrenheit indicator

Het is een Fahrenheit indicator. Als de Fahrenheit
indicatie ingeschakeld is, worden de temperatuur
instelwaarden weergegeven in Fahrenheit en het
relevante pictogram schakelt in.

4. Toetsvergrendeling

Druk op de toetsvergrendeling knop gedurende 3
seconden. Toetsvergrendeling symbool

licht op en de toetsvergrendeling knop modus
wordt ingeschakeld. De knoppen werken niet

als de toetsvergrendeling ingeschakeld is. Druk
opnieuw op de toetsvergrendeling knop gedurende
3 seconden. Het toetsvergrendeling symbool
schakelt uit en de toetsvergrendeling modus wordt
afgesloten.

Druk op de toetsvergrendeling knop als u een
wijziging van de temperatuurinstelling van de
koelkast wilt voorkomen.

5. Stroompanne/Hoge temperatuur/fout
waarschuwing

Deze indicator licht op tijdens een stroompanne,
hoge temperatuurfouten en foutwaarschuwingen.
Tijdens langdurige stroompannes knippert de
hoogste temperatuur die het vriesvak bereikt op
het digitale scherm. Na de controle van de etens-
waren in het vriesvak drukt u op de alarm uit knop
om de waarschuwing te wissen.

Raadpleeg de sectie "aangeraden oplossingen
voor probleemoplossingen” op uw handleiding als
u opmerkt dat deze indicator oplicht.

6. Filter reset pictogram
Dit pictogram schakelt in wanneer de filter moet
worden gereset.

7. Temperatuur wijzigen pictogram
Geeft het vak aan waarvan de temperatuur wordt
gewijzigd. Als het temperatuur wijzigen pictogram

begint te knipperen, wijst dit erop dat het relevante
vak geselecteerd is.

8. Joker diepvriezer pictogram

Wijs naar het Joker diepvries pictogram met de FN-
knop; het pictogram begint te knipperen. Wanneer u
de OK-toets indrukt, schakelt het joker vak diepvriezer
pictogram in en werkt als een diepvriezer.

9. Diepvriezer temperatuurinstellingen
indicator

De temperatuur van het koelvak wordt weerge-
geven; ze kan worden ingesteld op -18, -19, -20,
-21,-22,-23, -24.

10. Quick Freeze functie indicator

Hij schakelt in wanneer de Quick Freeze functie
wordt ingeschakeld.

11. Fahrenheit indicator

Het is een Fahrenheit indicator. Als de Fahrenheit
indicatie ingeschakeld is, worden de temperatuur
instelwaarden weergegeven in Fahrenheit en het
relevante pictogram schakelt in.

12. Quick Freeze functieknop

Druk op deze knop om de snelle vriesfunctie in of
uit te schakelen. Wanneer u de functie inschakelt,
koelt het vriesvak af tot een lagere temperatuur
dan de ingestelde waarde.

m Gebruik de snelle vriesfunctie wanneer

u de etenswaren in het vriesvak snel
wilt afkoelen. Als u grote hoeveelheden
verse etenswaren wilt invriezen,
schakelt u deze functie in voor u de
etenswaren in het product plaatst.

Als u ze niet wilt annuleren, schakelt
de Quick Freeze functie automatisch
uit na maximum 4 uur of wanneer
het koelvak de gewenste temperatuur
bereikt.

[i]
[i]

Deze functie wordt herroepen
wanneer de stroom herstelt na een
stroompanne.
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13. Filter reset

Het filter wordt gereset als de snelle vriesknop
gedurende 3 seconden wordt ingedrukt. Filter
reset pictogram schakelt uit.

14. FN-knop

Met deze toets kunt u schakelen tussen de
functies die u wilt selecteren. Wanneer u deze
knop indrukt, begint het pictogram, waarvan de
functie moet worden in- of uitgeschakeld, en

de indicator van dit pictogram te knipperen. De
FN-knop wordt uitgeschakeld als hij niet wordt
ingedrukt binnen 20 seconden. U moet deze knop
indrukken om de functies opnieuw te wijzigen.

15. Celsius indicator

Het is een Celsius indicator. Als de Celsius
indicatie ingeschakeld is, worden de temperatuur
instelwaarden weergegeven in Celsius en het
relevante pictogram schakelt in.

16. OK-knop

Nadat u doorheen de functies hebt genavigeerd
met de FN-knop, wanneer de functie geannuleerd
wordt met de OK-knop, knipperen het relevante
pictogram en de indicator. Wanneer de functie
wordt ingeschakeld, blijft ze ingeschakeld. De
indicator blijft knipperen om aan te geven dat het
pictogram ingeschakeld is.

17. Temperatuur wijzigen pictogram

Geeft het vak aan waarvan de temperatuur wordt
gewijzigd. Als het temperatuur wijzigen pictogram
begint te knipperen, wijst dit erop dat het relevante
vak geselecteerd is.

18. Temperatuur wijzigen pictogram

Geeft het vak aan waarvan de temperatuur wordt
gewijzigd. Als het temperatuur wijzigen pictogram
begint te knipperen, wijst dit erop dat het relevante
vak geselecteerd is.

19. Stijgende instelling knop

Selecteer het relevante vak met de selectieknop;
het pictogram van het vak voor het relevante vak
begint te knipperen. Als u de stijgende instelling
knop indrukt tijdens dit proces, wordt de ingestelde
waarde verhoogd. Als u hem blijft indrukken in een
lus keert de instelwaarde terug naar het begin.

20. Temperatuur wijzigen pictogram

Geeft het vak aan waarvan de temperatuur wordt
gewijzigd. Als het temperatuur wijzigen pictogram
begint te knipperen, wijst dit erop dat het relevante
vak geselecteerd is.

21. De Celsius en Fahrenheit indicator
instellen

Wijs deze toets aan met de FN-toets en selecteer
Fahrenheit en Celsius met de OK-toets. Wanneer
het relevante temperatuurtype wordt geselecteerd,
schakelt de Fahrenheit en Celsius indicator in.

22. lUsmachine uitgeschakeld pictogram.

Druk op de FN-toets (tot hij het ijs pictogram

en de onderste lijn bereikt) om de ijsmachine

in te schakelen. Het ijsmachine uitgeschakeld
pictogram en de ijsmachinefunctie indicator
beginnen te knipperen als u ze aanwijst. Zo weet

u of de ijsmachine in- of uitgeschakeld is. Als u

de OK-knop indrukt, blijft het ijsmachinefunctie
pictogram doorlopend branden en de indicator
blijft knipperen tijdens dit proces. Als u na 20
seconden geen knop hebt ingedrukt, blijven het
pictogram en de indicator branden. De ijsmachine
is dus uitgeschakeld. Om de ijsmachine opnieuw in
te schakelen, wijst u het pictogram en de indicator
aan; zowel het ijsmachine uitgeschakeld pictogram
en de indicator beginnen dus te knipperen. Als

u geen knop indrukt binnen de 20 seconden
schakelen het pictogram en de indicator uit en
schakelt de ijsmachine opnieuw in.

(i
[i]

Geeft aan of de icematic in- of
uitgeschakeld is.

Het waterdebiet van het
waterreservoir stopt wanneer
deze functie geselecteerd wordt.
Hoewel, het ijs dat u eerder
gemaakt hebt, kan uit de icematic
worden verwijderd.

23. Eco Fuzzy functie pictogram

Druk op de FN-toets (tot hij het letter "e"
pictogram en de onderste lijn bereikt) om de Eco
Fuzzy functie in te schakelen. Wanneer u het Eco
Fuzzy functie pictogram en de Eco Fuzzy functie
indicator aanwijst, beginnen ze te knipperen. Zo
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kunt u zien of de Eco Fuzzy functie wordt in- of
uitgeschakeld. Als u de OK-knop indrukt, blijft het
Eco Fuzzy functie pictogram doorlopend branden en
de indicator blijft knipperen tijdens dit proces. Als u
na 20 seconden geen knop hebt ingedrukt, blijven
het pictogram en de indicator branden. Zo wordt de
Eco Fuzzy functie ingeschakeld. Om de Eco Fuzzy
functie uit te schakelen, wijst u het pictogram en de
indicator opnieuw aan en drukt u op de OK-toets.
Het Eco Fuzzy functie pictogram en de indicator
beginnen dus te knipperen. Als u geen knop indrukt
binnen de 20 seconden schakelen het pictogram
en de indicator uit en de Eco Fuzzy functie wordt
geannuleerd.

24, Vakantiefunctie pictogram

Druk op de FN-toets (tot hij het paraplu pictogram
en de onderste lijn bereikt) om de vakantiefunctie

in te schakelen. Wanneer u het vakantiefunctie
pictogram en de vakantiefunctie indicator aanwijst,
beginnen ze te knipperen. Zo kunt u zien of de
vakantiefunctie wordt in- of uitgeschakeld. Als u de
OK-knop indrukt, blijft het vakantiefunctie pictogram
doorlopend branden en zo wordt de Vakantiefunctie
ingeschakeld. De indicator blijft knipperen tijdens dit
proces. Druk op de OK-toets om de vakantiefunctie
te annuleren. Het vakantiefunctie pictogram en de
indicator begint te knipperen en de vakantiefunctie
wordt geannuleerd.

25. Joker koelkast pictogram

Wanneer u het joker koelkast pictogram selecteert
met de FN-knop en u de OK-toets indrukt, schakelt
het joker vak om in een koelvak en werkt het als
een koeler.

26. Celsius indicator

Het is een Celsius indicator. Als de Celsius
indicatie ingeschakeld is, worden de temperatuur
instelwaarden weergegeven in Celsius en het
relevante pictogram schakelt in.

27. Dalende functie instellen

Selecteer het relevante vak met de selectieknop;
het pictogram van het vak voor het relevante vak
begint te knipperen. Als u de dalende instelling
knop indrukt tijdens dit proces, wordt de ingestelde
waarde verlaagd. Als u hem blijft indrukken in een
lus keert de instelwaarde terug naar het begin.

28. Temperatuur wijzigen pictogram

Geeft het vak aan waarvan de temperatuur wordt
gewijzigd. Als het temperatuur wijzigen pictogram
begint te knipperen, wijst dit erop dat het relevante
vak geselecteerd is.

29. Temperatuur wijzigen pictogram

Geeft het vak aan waarvan de temperatuur wordt
gewijzigd. Als het temperatuur wijzigen pictogram
begint te knipperen, wijst dit erop dat het relevante
vak geselecteerd is.

30. Toetsvergrendeling

Druk op de toetsvergrendeling knop gedurende 3
seconden. Toetsvergrendeling symbool

licht op en de toetsvergrendeling knop modus
wordt ingeschakeld. De knoppen werken niet

als de toetsvergrendeling ingeschakeld is. Druk
opnieuw op de toetsvergrendeling knop gedurende
3 seconden. Het toetsvergrendeling symbool
schakelt uit en de toetsvergrendeling modus wordt
afgesloten.

Druk op de toetsenbord vergrendelen knop als
u een wijziging van de temperatuurinstelling van
de koelkast wilt voorkomen.

31.Selectieknop

Gebruik deze knop om het vak te selecteren
waarvan u de temperatuur wilt wijzigen. Schakel
tussen de vakken door deze knop in te drukken.
Het geselecteerde vak kan worden begrepen via
de pictogrammen van het vak (7,17,18,20,28,29).
Ongeacht het pictogram van het vak dat knippert,
het vak waarvan u de temperatuurwaarden wilt
wijzigen wordt geselecteerd. Daarna kunt u de
instelwaarden wijzigen door de knop van het vak
in te drukken waarmee u de waarden verlaagt (27)
en die waarmee u de waarden verhoogt (19). Als u
de selectieknop niet indrukt gedurende 20 secon-
den schakelen de pictogrammen uit. U moet deze
toets indrukken om opnieuw een vak te selecteren.

32. Alarm uit waarschuwing

In het geval van een stroompanne/hoge
temperatuur alarm en na de controle van de
etenswaren in het vriesvak drukt u op de alarm uit
knop om de waarschuwing te wissen.
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33. Snel koelen functieknop

De knop heeft twee functies. Om de snel koelen
functie in- of uitschakelen, drukt u de knop kort
in. De Snel koelen indicator schakelt uit en keert
terug naar de normale instelling.

Gebruik de snel koelen functie
wanneer u de etenswaren in het
koelvak snel wilt afkoelen. Als u grote
hoeveelheden verse etenswaren wilt
afkoelen, schakelt u deze functie in
voor u de etenswaren in het product
plaatst.

Als u ze niet annuleert, schakelt de
snel koelen functie automatisch uit
na maximum 8 uur of wanneer het
koelvak de gewenste temperatuur

bereikt.

Als u de snel koelen knop herhaaldelijk
indrukt met korte intervallen wordt

de elektronische circuit bescherming
ingeschakeld en de compressor start
onmiddellijk.

ClNCINCINO

Deze functie wordt herroepen
wanneer de stroom herstelt na een
stroompanne.

34. 1 Joker temperatuurindicator

De temperatuur instelwaarden van het joker vak
worden weergegeven.

34. 2 Wijnkoeler vak temperatuurindicator
Temperatuur instelwaarden van het wijnrek wor-
den weergegeven.
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5.2 Indicatorpaneel

Het aanraak indicatorpaneel biedt u de mogelijkheid de temperatuur in te stellen en de andere functies
van de koelkast te controleren zonder de deur van de koelkast te openen. Druk op de relevante knoppen

voor de functie-instellingen., , .

14 15 16
9 10 1noo12 13

] | i ‘ ‘
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1-Aan/Uit functie
Druk op de knop Aan/Uit gedurende 3 seconden
om de koelkast uit te schakelen.

2-Quick Fridge functie

Als u de Quick Fridge knop indrukt, zal de tempe-
ratuur van het compartiment kouder zijn dan de
aangepaste waarden.

Deze functie kan worden gebruikt voor etenswaren
die in het koelvak zijn geplaatst en die snel moeten
afkoelen.

Als u grote hoeveelheden verse etenswaren wilt
afkoelen, is het aanbevolen deze functie in te
schakelen voor u de etenswaren in de koelkast
plaatst. De Quick Fridge indicator blijft branden als
de Quick Fridge functie ingeschakeld is. Om deze
functie te annuleren, drukt u opnieuw op de knop
Quick Fridge. De Quick Fridge indicator schakelt uit
en keert terug naar de normale instelling.

Als u ze niet wilt annuleren, schakelt de Quick
Fridge functie automatisch uit na 2 uur of wanneer
het koelvak de gewenste temperatuur bereikt.
Deze functie wordt herroepen wanneer de stroom
herstelt na een stroompanne.

3-Vakantiefunctie

Druk op de knop Quick Fridge\Vakantie gedurende
3 seconden om de Vakantiefunctie in te schake-
len.”--" pictogram schakelt in wanneer de functie
ingeschakeld is.  De functie wordt uitgeschakeld
door dezelfde knop opnieuw 3 seconden in te
drukken of door de Fridge instelknop in te drukken.
Als de vakantiemodus ingeschakeld is, lijken de
ingestelde waarden niet gepast voor het verste
etenswaren vak. Er is een lijn getrokken in de
segmenten voor verse etenswaren.

Als de temperatuur van verse etenswaren hoger

is dan 10°C mag u ze niet in het vak voor verse
etenswaren plaatsen als de vakantiemodus
ingeschakeld is. De temperatuur van de diepvriezer
wordt niet beinvioed.

4-Koelkast instelfunctie

Deze functie biedt u de mogelijkheid de tempera-
tuur in te stellen in het koelvak. Druk op deze knop
om de temperatuur in te stellen van het koelvak op
8,7,6,5,4,3,2or1°C respectievelijk.

5-Uitschakeling indicator
De Uitschakeling indicator licht op wanneer de
koelkast uitgeschakeld is.

6-Quick Fridge indicator
Dit pictogram licht op wanneer de Quick Fridge
functie actief is.

7-Diepvriezer temperatuurinstellingen indi-
cator

Geeft de ingestelde temperatuur weer voor het
koelvak.

8-Vakantie-indicator
Dit pictogram licht op wanneer de vakantiefunctie
actief is.

9-Hoge temperatuur fout / Waarschuwing
indicator

Dit pictogram schakelt in bij hoge temperatuur
fouten en waarschuwingen.

10-Vriesvak
De temperatuurinstelling indicator geeft de inge-
stelde temperatuur aan voor het vriesvak.

11-Eco-Extra Indicator
De Eco-Extra indicator licht op wanneer de Eco
Extra functie actief is.
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12-Quick Freeze indicator
Deze indicator licht op wanneer de Quick Freezer
functie actief is.

13-Diepvriezer instelfunctie

Deze functie biedt u de mogelijkheid de tempera-
tuur in te stellen in het vriesvak. Druk op deze knop
om de temperatuur in te stellen van het vriesvak
op0,-2,-4,-6, -8, -10 en -12 respectievelijk.
14-Quick Freeze functie

De Quick Freeze indicator schakelt in wanneer de
Quick Freeze functie ingeschakeld is. Om deze
functie te annuleren, drukt u opnieuw op de knop
Quick Freeze. De Quick Freeze indicator schakelt
uit en keert terug naar de normale instellingen. Als
u ze niet wilt annuleren, annuleert de Quick Freeze
automatisch uit na 4 uur of wanneer het koelvak
de gewenste temperatuur bereikt.

Als u grote hoeveelheden verse etenswaren wilt
invriezen, drukt u op Quick Freeze voor u de
etenswaren in de diepvriezer plaatst. Als u de
Quick Freeze knop herhaaldelijk indrukt met korte
intervallen wordt de elektronische circuit bescher-
ming onmiddellijk ingeschakeld.

Deze functie wordt herroepen wanneer de stroom
herstelt na een stroompanne.

15-Eco-Extra (Speciaal economisch gebruik)
functie

Houd de Quick Freeze/Eco Extra knop ingedrukt
gedurende 3 seconden om de Eco Extra functie in
te schakelen. De koelkast wordt minimum 6 uur
later ingeschakeld in de meest economische mo-
dus en de economische gebruiksindicator schakelt
in wanneer de functie actief is. Houd de Quick
Freeze knop ingedrukt gedurende 3 seconden om
de Eco Fuzzy functie in te schakelen.

16-Alarm uit

Als de deur van de koelkast 2 minuten wordt
geopend of als er een defect is in de sensor weer-
klinkt een alarm. Het alarm kan worden uitgescha-
keld door de knop "Alarm uit" in te drukken.

Het sensordefect alarm zal niet weerklinken in het
geval van een stroompanne. Als u de deur sluit
en opnieuw opent, wordt het "Deur open alarm"
opnieuw ingeschakeld na 2 minuten.
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Vriesvak Koelvak -
instelling instelling Opmerkingen
-18°C 4°C Dit is de standaard, aanbevolen instelling.
-20, -22 of 4°C Deze instellingen worden aanbevolen bij omgevingstemperaturen
-24°C van hoger dan 30°C.
Gebruik deze functie wanneer u etenswaren op korte tijd wilt
Snel invriezen 4°C invriezen. Uw product keert terug naar de vorige modus wanneer

het proces beéindigd is.

-18°C of
kouder

Gebruik deze instellingen als u denkt dat uw koelvak niet koud
2°C genoeg is omwille van de warme omgeving of het regelmatig
openen en sluiten van de deur.

5.3 Verse etenswaren invriezen

e Om de kwaliteit van de etenswaren te
bewaren, moeten ze zo snel mogelijk worden
ingevroren wanneer ze in het vriesvak
worden geplaatst. Gebruik hiervoor de snelle
invriesfunctie.

e |Jkunt de etenswaren langer bewaren in het
vriesvak als u ze invriest wanneer ze vers zijn.

e \erpak de etenswaren die u wilt invriezen en
sluit de verpakking zodat er geen lucht kan
binnendringen.

e 70rg ervoor u uw etenswaren verpakt voor u
ze in de diepvriezer plaatst. Gebruik diepvriezer
containers, folie en vochtbestendig papier,
plastic zakken en ander verpakkingsmateriaal
in de plaats van het traditionele
verpakkingspapier.

o | abel elke verpakking met de datum voor u ze
invriest. U kunt de versheid van elke verpakking
70 aangeven wanneer u de diepvriezer opent.
Bewaar de eerder diepgevroren etenswaren
vooraan in het vriesvak om zeker te zijn dat ze
eerst worden gebruikt.

e Diepgevroren etenswaren moeten onmiddellijk
worden gebruikt nadat ze ontdooid zijn en ze
mogen niet opnieuw worden ingevroren.

e U mag geen te grote hoeveelheden invriezen in
een keer.

5.4 Aanbevelingen om diepgevoren

etenswaren te bewaren

Het vak moet worden ingesteld op minimum

-18°C.

1. Plaats de pakketten zo snel mogelijk na
aankoop in de diepvriezer zonder ze te laten
ontdooien.

2. Controleer of de "Tenminste houdbaar tot"
data op de verpakking al of niet verstreken zijn
VOOr u ze invriest.

3. Zorg ervoor dat de pakketten etenswaren niet
beschadigd zijn.

5.5 Diepvriezer informatie

In overeenstemming met de IEC 62552 normen
vriest het product minimum 4,5 kg etenswaren
in bij een omgevingstemperatuur van 25°C tot
-18°C of lager binnen 24 uur voor elke 100 liter of
vriesvolume.

Etenswaren kunnen enkel gedurende een lange
periode worden bewaard bij -18°C of lagere
temperaturen.

U kunt de versheid van etenswaren een

aantal maanden bewaren (bij -18°C of lagere
temperaturen in de diepvriezer).
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Etenswaren die u wilt invriezen mogen niet in
contact komen met eerder ingevroren waren om te
voorkomen dat ze gedeeltelijk zouden ontdooien.
Kook de groenten en draineer het water om
groenten langer diepgevroren te kunnen bewaren.
Nadat het water gedraineerd is, plaatst u ze in
luchtdichte verpakkingen en plaatst u ze in de
diepvriezer. Etenswaren zoals bananen, tomaten,
salade, selder, gekookte eieren, aardappelen zijn
niet geschikt om te worden ingevroren. Wanneer
deze etenswaren worden ingevroren, wordt enkel
hun voedingswaarden smaak negatief beinvioed.
Ze zullen niet verrotten en ze creéren dus geen
risico voor de gezondheid.

5.6 De etenswaren plaatsen

Uiteenlopende etenswaren

(?éipr\\;gﬁiga zoals vlees, vis, ijscreme,
groenten, etc.
Etenswaren in pannen,
Koelkast afgedekte boren en
deurvakken afgesloten containers, eieren

(in afgesloten container)

Deurladen van | Kleine en verpakte

het koelvak etenswaren of dranken

Groentelade Groenten en fruit
Delicatessen (ontbijt

Verse zone etenswaren, vleesproducten

compartiment die op korte termijn worden

verbruikt)

5.7 Deur opening alarm

(Deze functie is optioneel)

Een hoorbaar alarm weerklinkt als de deur van uw
product open wordt gelaten gedurende 1 minuut.
Dit alarm wordt uitgeschakeld als de deur gesloten
wordt of als een van de knoppen op het scherm
(indien aanwezig) wordt ingedrukt.

5.8 Koelcompartiment
Koelcompartimenten bieden u de mogelijkheid
etenswaren voor te bereiden om te worden
ingevroren. U kunt deze compartimenten ook
gebruiken om uw etenswaren te bewaren aan een
temperatuur van een aantal graden kouder dan de
koelkast.

U kunt het interne volume van uw koelkast
vergroten door een van de koelercompartimenten
te verwijderen.

1.Trek het compartiment naar u toe tot het stopt.

2.Til het compartiment ca. 1 cm omhoog en
trek het naar u toe om het uit de zitting te
verwijderen.

5.9 Groentelade

De groentelade van de koelkast is speciaal
ontworpen om groenten vers te houden zonder
hun vochtigheid te verliezen. Om die reden is de
koude luchtcirculatie doorheen de groentelade
geconcentreerd. Verwijder de deurrekken die
tegen de groentelade zitten voor u de groentelade
verwijdert.

5.10 Vochtigheid-beheerde
groentelade

(FreSHelf)

(Deze functie is optioneel)

De vochtigheidsgraad van de groenten en het fruit
wordt beheerd met de functie van de vochtigheids-
controle van de groentelade en de etenswaren
blijven gegarandeerd langer vers.

We raden aan bladgroenten zoals salade en spina-
zie en groenten die gevoelig zijn aan vochtigheids-
verlies zo horizontaal mogelijk te in de groentelade
te plaatsen; niet in een horizontale positie op hun
wortelen.

Terwijl u de groenten in de lade plaatst, moet u
rekening houden met het specifieke gewicht van
de groenten. Zware en harde groenten moeten
onderin de groentelade worden geplaatst en de
zachte en lichte groenten in het bovenste deel.
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Laat de groenten nooit in hun plastic zak in de
groentelade. Als ze in hun plastic zak worden ge-
laten, zullen ze sneller rotten. Als u niet wilt dat de
groenten in contact komen met andere groenten
uit hygiénische overwegingen kunt u geperforeerd
papier of iets gelijkaardigs gebruiken in de plaats
van plastic zakken.

Plaats geen peren, abrikozen, perziken, etc., in het
bijzonder fruit dat grote hoeveelheden ethyleen
genereert, in dezelfde groentelade als ander fruit of
groenten. Het ethyleengas dat vrijkomt uit dit fruit
kan ander fruit sneller doen rijpen en verrotten.

5.11 Eierhouder
U kunt de eierhouder installeren in de gewenste
deur of rek.

T

=n
—

Plaats de eierhouder nooit in het vriesvak.

5.12 Verplaatsbare midden sectie

De verwijderbare midden sectie is bedoeld om te
voorkomen dat de koude lucht in uw koelkast kan
ontsnappen.

1- De afdichting wordt voorzien als de pakkingen
op de deur indrukken op de verplaatsbare midden
sectie wanneer de deuren van de koelkast worden
gesloten.

2- Een andere reden dat uw koelkast uitgerust is
met een verplaatshare midden sectie is dat dit het
netto volume van de koelkast vergroot. Standaard
midden secties gebruiken onbruikbaar volume in
de koelkast.

3-De verwijderbare midden sectie wordt gesloten
als de linkse deur van de koelkast wordt geopend.
4-7e mag niet handmatig worden geopend. Ze
beweegt onder de geleiding van het plastic deel op
de koelkast wanneer de deur gesloten wordt.

5.13 Cool Control opbergvak

Het Cool Control opbergvak van uw koelkast kan
worden gebruikt in de gewenste modus door het
aan te passen aan de temperaturen in de koelkast
(2/4/6/8 °C) of diepvriezer (-18/-20/-22/-24). U
kunt het vak op de gewenste temperatuur houden
met de Cool Control opbergvak temperatuurinstel-
ling knop. De temperatuur van het Gool Control
opbergvak kan ingesteld worden op 0 en 10
graden bovenop de temperaturen van de koelkast
en tot -6 graden bovenop de temperaturen van de
diepvriezer. 0 graden wordt gebruikt om delicates-
sen producten langer te bewaren en -6 graden
wordt gebruikt om vlees tot 2 weken te bewaren in
een eenvoudig snijdbare conditie te houden.

De functie over te schakelen naar een Koel- of
Vriesvak is mogelijk dankzij een koelelement in

de afgesloten sectie (Compressor vak) achter de
koelkast. Tijdens de werking van dit element hoort
u mogelijk het geluid van de secondewijzer van
een analoge klok. Dit is normaal en wijst niet op
een defect.

5.14 Blauw licht

(in sommige modellen)

De groentelade van de koelkast wordt verlicht door
een blauw licht. De fotosynthese van etenswaren
in de groentelade blijft doorlopen door de
golflengte van het blauwe licht en zo bewaren ze
hun versheid en hun vitaminegehalte stijgt.

5.15 Geurfilter

De geurfilter in de luchtleiding van het koelvak
voorkomt de opbouw van ongewenste geurtjes in
de koelkast.
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5.16 Wijnkoeler

(Deze functie is optioneel)

1 - Vullen van uw wijnkoeler
De wijnkoeler is vervaardigd voor 28 frontale flessen en 3 flessen die toegankelijk zijn met gebruik van
een uitschuifbaar rek. Deze maximale verklaarde hoeveelheden zijn uitsluitend gegeven ter informatie en
komen overeen met testen die zijn uitgevoerd met een standaard bordeauxfles van 75 cl.

2- Aanbevolen optimale serveertemperaturen
Ons advies: Als u verschillende wijnsoorten bij elkaar legt, kies dan voor 12 ° Celsius dat overeenkomt
met een echte wijnkelder. Overweeg voor witte wijnen die geserveerd dienen te worden op 6 en 10

°C de flessen een 1/2 uur voor het serveren in de koelkast te leggen. De koelkast kan de flessen op
de gewenste temperatuur houden. Wat betreft rode wijnen, laat deze voor het serveren langzaam op
kamertemperatuur komen.

16-17°C Fijne bordeaux - rood

15-16°C Fijne bourgogne - rood
14-16°C Grand cru’s of droge witte wijn
11-12°C Lichte, fruitige en jonge rode wijn
10-12°C Provencaalse rosé, Franse wijn
10-12°C Droge witte wijn en rode landwijn
8-10°C Witte landwijn

7-8°C Champagne

6°C Zoete witte wijn
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3- Suggesties met betrekking tot het openen van een wijnfles voor het nuttigen:

Witte wijn
Jonge rode wijn
Volle en belegen rode wijn

4 - Hoe lang kan een open fles bewaard blijven?

Circa 10 minuten voor serveren
Circa 10 minuten voor serveren
Circa 30 tot 60 minuten voor serveren

Geopende flessen wijn dienen op de juiste wijze te worden gekurkt en kunnen op een koude en droge
plaats gedurende de volgende perioden worden bewaard:

Wit rode wijn
75% resterend 3 tot 5 dagen 4 tot 7 dagen
50% resterend 2 tot 3 dagen 3 tot 5 dagen
Minder dan 50% resterend 1 dag 2 dagen
5.17 Het gebruik van de interne 5.18 Water verdelen

waterdispenser
(in sommige modellen)

Nadat u de koelkast hebt aangesloten op een
waterbron of als u het waterfilter vervangen hebt,
moet u het watersysteem spoelen. Gebruik een
stevige container om de waterdispenser hendel

5 seconden ingedrukt te houden en laat hem

dan 5 seconden los. Herhaal tot het water begint
te stromen. Zodra het water begint te stromen,
moet u de dispenser blijven indrukken en opnieuw
loslaten (5 seconden ingedrukt, 5 seconden los
laten) tot in totaal 15L verdeeld is. Dit spoelt de
lucht uit het filter en het waterdispenser systeem
en het bereidt het waterfilter voor op gebruik.
Bijkomend spoelen kan vereist zijn in bepaalde
huishoudens. Naarmate de lucht uit het systeem
wordt gelaten, kan water uit de dispenser spuiten.
Gun het systeem 24 uur om de koelkast en het
water af te koelen. Verdeel voldoende water elke
week om een verse toevoer te handhaven.

stopt de dispenser met het verdelen
van water om overstromingen te
vermijden. Om te blijven water
verdelen, drukt u de hendel van de
dispenser opnieuw in.

Na 5 minuten doorlopend stromen,

Houd een container onder de dispenser tuit terwijl
u de dispenser indrukt.
Laat de dispenser los om te stoppen.

De eerste paar glazen water van de
waterdispenser zijn gewoonlijk warm.

(5]

Als de waterdispenser gedurende een
lange periode niet wordt gebruikt, moet u
de eerste paar glazen water weggooien om
zuiver water te verkrijgen.

(5]

Tijdens de eerste ingebruikname moet u ca. 24
uur wachten tot het water afgekoeld is.
Verwijder het glas een beetje nadat u aan de
trekker hebt getrokken.
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i

5.20 Icematic

(alleen bepaalde modellen)

Om ijs uit de icematic te krijgen, vult u het
waterreservoir in het koelgedeelte met water het
het maximumniveau.

De ijsblokjes kunnen in de ijslade aan elkaar
blijven plakken en een grote klomp vormen door
warme en vochtige lucht in circa 15 dagen. Dit is
normaal. Als u de blokjes niet van de grote klomp
kunt scheiden, kunt u het ijsreservoir legen en
nogmaals ijs maken.

Het wordt aanbevolen het water in het

5.19 Het

gebruik van de

waterdispenser

waterreservoir te vervangen als het
langer dan 2-3 weken in het reservoir
achterblijft.

A\

Voor u de koelkast de eerste maal in
gebruik neemt en na het vervangen
van uw waterfilter kan er water uit
de waterdispenser druppelen. Om
het druppelen of lekken van water
te voorkomen, moet u de lucht uit
het systeem laten door ca. 20 liter
water doorheen de waterdispenser
te verdelen voor het eerste gebruik
en elke maal nadat u het waterfilter
vervangt. Dit verwijdert alle lucht uit
het systeem en stopt de lekken in de
waterdispenser. U zult de koppeling
en de waterleiding achteraan op de
koelkast moeten controleren als er
een obstructie is in de waterstroom.

Er kunnen iedere 120 minuten vreemde
geluiden uit de koelkast komen die
voortkomen uit het ijsmaken en
-storten. Dit is normaal.

Als u geen ijs wilt maken, drukt u op het
ijsmaaksymbool om de icematic te laten
stoppen om energie te besparen en de

levensduur van uw koelkast te verlengen.

Het is normaal dat er wat water uit de
dispenser druppelt nadat u water heeft
afgetapt.

B B B B

P muw

(5]

Als uw waterdispenser slechts een paar
druppels water lekt nadat u water hebt
verdeeld, is dit normaal.
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5.21 Icematic en ijshakje

(alleen bepaalde modellen)

De Icematic gebruiken

Vul de Icematic met water en plaats in zijn houder.
Het ijs is na ongeveer 2 uur klaar. Haal de Icematic
niet van zijn plaats om ijs te pakken.

Draai de knoppen erop 90° in wijzerzin.

De ijsblokjes in de cellen zullen naar beneden
vallen in het ijsbakje eronder.

U kunt de ijsblokjes nu uit het ijsbakje pakken en
serveren,

Indien gewenst kunt u de ijshlokjes in het ijsbakje
bewaren.

IJshakje

Het ijsbakie is alleen bedoeld voor het bewaren
van de ijsblokjes. Doe hier geen water in. Anders
breekt het.
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n Onderhoud en reiniging

Het product regelmatig reinigen zal de levensduur
verlengen.

WAARSCHUWING: Schakel de stroom
uit voor u de koelkast reinigt.

A\

e (Gebruik geen scherpe en schurende
hulpmiddelen, zeep, huishoudelijke
reinigingsproducten, oplosmiddelen, gas,
benzine, lak en gelijkaardige stoffen voor de
reiniging.

e | aat een theelepel carbonaat oplossen in het
water. Maak een doek nat in het water en
wring hem uit. Wrijf het apparaat af met deze
doek en droog grondig.

e /org ervoor water uit de buurt van het
lampdeksel en andere elektrische onderdelen
te houden.

e Maak de deur schoon met een natte doek.
Verwijder alle items om de deur en laden te
verwijderen. Hef de deurladen op om ze te
verwijderen. Reinig en droog de laden en breng
ze opnieuw aan door ze opwaarts te schuiven.

e (Gebruik geen chloorwater of
reinigingsproducten op de buitenzijde en de
verchroomde onderdelen van het product.
Chloor veroorzaakt roest op dergelijke metalen
opperviakten.

6.1. Onaangename

geurtjes vermijden

Het product wordt gefabriceerd zonder slecht

ruikend materiaal. Hoewel, als de etenswaren

in incorrecte secties worden bewaard en een

incorrecte reiniging van de interne opperviakten

kan resulteren in onaangename geurtjes.

Om dit te vermijden, moet u de binnenzijde iedere

15 dagen reinigen met zuurhoudend water.

e Bewaar de etenswaren in afgedekte
containers. Micro-organismen kunnen zich
verspreiden uit niet afgedekte etenswaren en
onaangename geurtjes veroorzaken.

e Bewaar geen verstreken en bedorven
etenswaren in de koelkast.

e (Gebruik geen scherpe en schurende
werktuigen of zeep, huishoudelijke
reinigingsmiddelen, oplosmiddelen, benzine,
benzeen, was, etc. Zo niet zullen stempels
op plastic onderdelen loskomen en kunnen
vervormingen optreden. Gebruik warm water
en een zachte doek om te reinigen en te
drogen.

6.2. Plastic opperviakten
beschermen

Oliespatten op plastic opperviakten kunnen de
oppervlakte beschadigen en moeten onmiddellijk
worden verwijderd met warm water.
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Probleemoplossing

Controleer deze lijst voor u contact opneemt met de dienst. Dit kan u tijd en geld besparen. Deze lijst
omvat regelmatig voorkomende klachten die niet het resultaat zijn van gebrekkig vakmanschap of
materiaal. Sommige functies die hier worden vermeld zijn mogelijk niet van toepassing op uw product.

De koelkast werkt niet.

e Destekkeris niet volledig ingevoerd. > > > Voer de stekker volledig in het
stopcontact.

¢ De zekering verbonden met de aansluiting die het product van stroom voorziet
of de hoofdzekering is gesprongen. > > > Controleer de zekeringen.

Condensatie op de zijwand van het koelvak (MULTI ZONE, COOL, CONTROL en FLEXI ZONE).

¢ Dedeur werd te vaak geopend > > > Zorg ervoor de deur van het product niet te
vaak wordt geopend.

e Deomgevingis te vochtig. > > > Installeer het product niet in vochtige
omgevingen.

e FEtenswaren met vioeistoffen worden bewaard in niet afgedekte containers.
>>> Bewaar de etenswaren die vloeistof bevatten in afgedekte containers.

¢ Dedeurvan het product werd open gelaten. > > > Houd de deur van het product
niet te lang open.

¢ Dethermostaatisingesteld op een te lage temperatuur. > > > Stel de
thermostaat in op de gewenste temperatuur.

De compressor werkt niet.

¢ Inhetgeval van een plotse stroompanne of als het netsnoer wordt verwijderd
en opnieuw ingevoerd, is de gasdruk in het koelproduct van het product niet in
evenwicht en dit schakelt de thermische beveiliging van de compressor in. Het
product start opnieuw op na circa 6 minuten. Als het product na deze periode
niet opnieuw start, moet u contact opnemen met de dienst.

¢ Deontdooifunctieis actief. > >> Ditis normaal voor een volledig automatisch
ontdooiend product. Het ontdooien wordt periodiek uitgevoerd.

e De stekker van het product zit niet in het stopcontact. > > > Zorg ervoor dat de
stekker in het stopcontact zit.

¢ Detemperatuurinstelling is incorrect. > > > Selecteer de correcte
temperatuurinstelling.

¢ De stroom is uitgeschakeld. > > > Het product blijft normaal werken zodra de
stroom opnieuw wordt ingeschakeld.

Het operationele lawaai van de koelkast wordt erger als ze in gebruik is.

¢ De operationele prestaties van het product kan variéren naargelang de
wisselingen in de omgevingstemperatuur. Dit is normaal en houdt geen defect
in.

De koelkast schakelt te vaak in of schakelt te lang in.
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e Hetnieuwe product kan groter zijn dan het vorige. Grotere producten werken
gedurende langere perioden.

¢ De temperatuur in de ruimte kan hoog zijn. > > > Het product zal normaal
werken gedurende lange perioden bij hogere kamertemperaturen.

e Hetis mogelijk dat de stekker van het product recent in het stopcontact werd
gevoerd of dat nieuwe etenswaren in het product werden geplaatst. > > > Het
duurt langer voor het product om de ingestelde temperatuur te bereiken als het
recent in het stopcontact werd gestoken of als er nieuwe etenswaren in het
product werden geplaatst. Ditis normaal.

¢ Hetis mogelijk dat er recent grote hoeveelheden warme etenswaren in het
product werden geplaatst. > > > Plaats geen warme etenswaren in het product.

¢ De deuren werden vaak geopend of open gehouden voor lange perioden. > > >
De warm lucht die in het product circuleert, zal ervoor zorgen dat het product
langer moet werken. Open de deur niet te vaak.

e Dedeurvande diepvriezer of het koelvak kan op een kier staan. > > > Controleer
of de deur volledig gesloten is.

e Het product kan ingesteld zijn op een te lage temperatuur. > > > Stel de
temperatuur hoger in en wacht tot het product de ingestelde temperatuur
bereikt.

e Desluitring van de koelvak of vriesvak deur kan vuil zijn, versleten of stuk zijn
of incorrect aangebracht. > > > Reinig of vervang de sluitring. Een beschadigde
/ versleten deur sluitring kan er toe leiden dat het product langere perioden
werkt om de huidige temperatuur te handhaven.

De temperatuur in het vriesvak is uiterst laag maar de temperatuur in het koelvak is

geschikt.

e De temperatuurin het vriesvak is bijzonder laag ingesteld. > > > Stel de
temperatuur van het vriesvak in op een hogere temperatuur en controleer
opnieuw.

De temperatuur in het vriesvak is uiterst laag maar de temperatuur in het vriesvak is

geschikt.

¢ De temperatuur in het koelvak is bijzonder laag ingesteld. > > > Stel de
temperatuur van het koelvak in op een hogere temperatuur en controleer
opnieuw,

De etenswaren in de laden van het koelvak zijn bevroren.

e De temperatuur in het koelvak is bijzonder laag ingesteld. > > > Stel de
temperatuur van het vriesvak in op een hogere temperatuur en controleer
opnieuw.

De temperatuur in het koelvak of de diepvriezer is te hoog.
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De temperatuur in het koelvak is bijzonder hoog ingesteld. > > > De
temperatuurinstelling in het koelvak beinvloedt de temperatuur in het vriesvak.
Wijzig de temperatuur in het koel- of vriesvak en wacht tot de relevante
compartimenten de ingestelde temperatuur bereiken.

De deuren werden vaak geopend of open gehouden voor lange perioden. > > >
Open de deur niet te vaak.

De deur kan op een kier staan. > > > Sluit de deur volledig.

Het is mogelijk dat de stekker van het product recent in het stopcontact werd
gevoerd of dat nieuwe etenswaren in het product werden geplaatst. > > > Dit
is normaal. Het duurt langer voor het product om de ingestelde temperatuur
te bereiken als het recent in het stopcontact werd gestoken of als er nieuwe
etenswaren in het product werden geplaatst.

Het is mogelijk dat er recent grote hoeveelheden warme etenswaren in het
product werden geplaatst. > > > Plaats geen warme etenswaren in het product.

Schudden of lawaai.

De grond is niet horizontaal of duurzaam. > > > Als het product schudt wanneer
het langzaam wordt verplaatst, moet u de voetjes instellen om het product in
evenwicht te brengen. Zorg er ook voor dat de vloer voldoende duurzaam is om
het product te kunnen dragen.

Alle voorwerpen die op het product zijn geplaatst, kunnen lawaai veroorzaken.
>>> \erwijder alle voorwerpen die op het product werden geplaatst,

Het product maakt lawaai van stromende vloeistof, sprays, etc.

De operationele principes van het product omvatten vloeistoffen en gassen
>>> Ditis normaal en houdt geen defect in.

Er komt een windgeluid voort uit het product.

Het product gebruikt een ventilator voor de koelprocedure. Dit is normaal en
houdt geen defect in.

Er is condensatie op de interne wanden van het product.
¢ Warme of vochtige weersomstandigheden verhogen ijsvorming en condensatie.

Dit is normaal en houdt geen defect in.

¢ De deuren werden vaak geopend of open gehouden voor lange perioden. > > >

U mag de deur niet te vaak openen; als ze open staat, moet u de deur sluiten.

e Dedeur magniet op een kier staan. > > > Sluit de deur volledig.
Er is condensatie aanwezig op de buitenzijde van het product of tussen de deuren.
e Hetweer kan vochtig zijn. Dit is normaal in vochtige weersomstandigheden.

>>> De condensatie zal verdwijnen naarmate de vochtigheidsgraad daalt.

De binnenzijde ruikt slecht.

32/33NL Koelkast / Handleiding



Probleemoplossen

e Het product wordt niet regelmatig gereinigd. > > > Maak de binnenzijde
regelmatig schoon met een spons, warm water en koolzuurhoudend water.

e Sommige containers en verpakkingsmateriaal kunnen geurtjes afgeven. >>>
Gebruik de containers en het verpakkingsmateriaal zonder geurtjes.

¢ De etenswaren werden in niet afgedekte containers geplaatst. > > > Bewaar
de etenswaren in afgedekte containers. Micro-organismen kunnen zich
verspreiden uit niet afgedekte etenswaren en onaangename geurtjes
veroorzaken.

e \erwijder alle verstreken of bedorven etenswaren uit het product.

De deur sluit niet.

¢ De verpakkingen van etenswaren mogen de deur niet blokkeren. > > > Verplaats
alle voorwerpen die de deur blokkeren.,

e Het product staat niet recht op de vloer. > > > Pas de voetjes aan om het product
in evenwicht te brengen.

e Degrond is niet horizontaal of duurzaam. > >> Zorg ervoor dat de vloer
horizontaal is en voldoende duurzaam om het product te kunnen dragen.

Het groentevak is geblokkeerd.

e De etenswaren kunnen in contact komen met de bovenste sectie van de lade.
>>> Herschik de etenswaren in de lade.

Als Het Oppervlak Van Het Product Heet Is

e Tijdens de werking kunnen tussen de twee deuren, de zijpanelen en de
achterste grill hoge temperaturen worden waargenomen. Dit is normaal en
behoeft geen serviceonderhoud!Wees voorzichtig bij het aanraken van deze
zones.

gevolgd, kunt u contact opnemen met uw verkoper of een Geautoriseerde Dienst. Probeer

f WAARSGHUWING: Als het probleem aanhoudt nadat u de instructies in deze sectie hebt
het product niet te repareren.
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Gentile cliente,

ci piacerebbe che lei potesse raggiungere un livello di efficacia ottimale dal nostro prodotto, che é stato
realizzato in una struttura moderna, adottando controlli meticolosi a livello qualitativo.

A tal fine la invitiamo a leggere con attenzione il manuale dell'utente prima di iniziare a servirsi del
dispositivo. La invitiamo altresi a conservare il presente manuale per poterlo consultare in futuro Qualora
dovesse cedere il prodotto a terzi, consigliamo di accludere il presente manuale.

Il manuale dell’'utente garantisce un utilizzo veloce e sicuro dell’apparecchiatura.

e Consigliamo di leggere il manuale dell’'utente prima di installare e mettere in funzione
I"apparecchiatura.

e Rispettare sempre le istruzioni di sicurezza applicabili.

e Consigliamo di tenere la guida dell’utente a portata di mano per poterla consultare in futuro.

e Lainvitiamo a leggere gli altri eventuali documenti forniti con I'apparecchiatura

Ricordi che questo manuale pud riferirsi a diversi modelli. Il manuale indica chiaramente le eventuali
variazioni da un modello all'altro.

Simboli e note
Nel manuale sono utilizzati i seguenti simboli:

Informazioni importanti e consigli
utili.

Rischio di vita e proprieta.

A Rischio di scosse elettriche.

L'imballaggio del prodotto ¢ fatto
di materiali riciclahili, in conformita
con la Normativa Ambientale
Nazionale.
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. Istruzioni importanti relativamente alla sicurezza e all’ambiente

Questa sezione fornisce le
istruzioni di sicurezza necessarie
per evitare il rischio di lesioni

e danni materiali. Il mancato
rispetto di queste istruzioni in
validare a tutti i tipi di garanzia
esistenti sul prodotto.

Uso previsto

AVVERTENZA:

Non conservare
sostanze esplosive
come aerosol con gas
propellenti infiammabili
nell’apparecchio.

A\

Assicurarsi che i fori
di ventilazione non
sono chiusi quando il
dispositivo € nella sua
custodia o quando lo
si inserisce nel suo
alloggiamento.

AVVERTENZA:

AVVERTENZA:

Non utilizzare alcun
dispositivo meccanico

0 altri dispositivi per
accelerare il processo di
sbrinamento e sequire
solo i consigli del
fabbricante.

AVVERTENZA:
Non danneggiare il
circuito del liquido
refrigerante.

>

AVVERTENZA:

Non utilizzare apparecchi
elettrici non consigliati dal
fabbricante all'interno dei
vani per la conservazione
degli alimenti.

>

Questo apparecchio € stato
progettato per applicazioni
domestiche e per la seguenti
applicazioni similari:

- Per essere utilizzato nelle
cucine del personale di negozi,
uffici e altri luoghi di lavoro;

- Per essere utilizzato dai
clienti negli alberghi e nelle case
di campagna, motel e altri luoghi
di alloggio.

- in ambienti tipo pensioni
- in luoghi simili che non
offrano servizi di ristorazione e
non siano di vendita al dettaglio.

1.1.Norme di sicurezza

generali

« Questo prodotto non dovrebbe
essere usato da persone
con disabilita a livello fisico,
sensoriale e mentale, da
persone senza un quantitativo
sufficiente di conoscenze
ed esperienza o ancora da
bambini. Questa persone
potranno usare il dispositivo
unicamente sotto alla
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Istruzioni importanti relativamente alla sicurezza e all’ambiente

supervisione € alle istruzioni di
una persona responsabile della
loro sicurezza. Ai bambini non
dovrebbe essere consentito di
giocare con questo dispositivo.
In caso di malfunzionamento,
scollegare il dispositivo.

Dopo aver scollegato il
dispositivo, attendere

almeno cinque minuti prima

di collegarlo nuovamente.
Scollegare il prodotto se non
viene usato. Non toccare la
presa con le mani umide!

Non tirare il cavo per eseguire
lo scollegamento, prenderlo
sempre per la spina.

Non collegare il frigorifero se la
presa sembra essere allentata.
Scollegare il prodotto in fase

di installazione, manutenzione,
pulizia e riparazione.

Qualora si preveda di non
utilizzare il prodotto per un

po’ di tempo, scollegarlo ed
estrarre gli eventuali elementi
contenuti al suo interno.

Non usare vapore 0 materiali
detergenti a base di vapore per
la pulizia del frigorifero e per

lo scioglimento del ghiaccio al
suo interno. Il vapore potrebbe
entrare in contatto con le

aree sotto tensione elettrica e
causare cortocircuiti 0 scosse
elettriche!

Non lavare il prodotto
spruzzando o versando acqua
sullo stesso! Pericolo di scossa
elettrical

Non usare mai il prodotto se
la sezione che si trova sulla
parte superiore 0 posteriore
del prodotto, con le schede
dei circuiti elettronici stampati
all'interno, € aperta (copri
schede dei circuiti elettronici
stampati) (1).

In caso di malfunzionamento,
non usare il prodotto, dato

che potrebbe emettere scosse
elettriche. Contattare il servizio
autorizzato prima di intervenire.
Collegare il prodotto ha una
presa che disponga di messa a
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terra. L'operazione di messa a
terra deve essere eseguita da
un elettricista qualificato.
Qualora il prodotto disponga
di un’illuminazione a LED,
contattare I'assistenza
autorizzata per la sostituzione
oppure in caso di problemi.
Non toccare alimenti congelati
con le mani bagnate! Gli
alimenti si potrebbero attaccare
alle mani!

Non posizionare liquidi in
bottiglie o lattine all’interno
dello scomparto congelatore.
Potrebbero esplodere!
Collocare i liquidi in posizione
verticale dopo aver saldamente
chiuso il tappo.

Non spruzzare sostanze
inflammabili vicino al prodotto,
che potrebbe bruciare o
esplodere.

Non conservare materiali e
prodotti infilammabili, con

gas inflammabile, come ad
esempio spray all’interno del
frigorifero.

Non collocare contenitori di
liquidi sopra al prodotto. Gli
spruzzi su parti sotto tensione
potrebbero provocare scosse
elettriche e rischio di incendio.
|’esposizione del prodotto a
pioggia, neve, sole e vento

livello elettrico. Qualora sia
necessario spostare il prodotto,
non tirarlo per la maniglia della
porta. La maniglia si potrebbe
staccare.

« Evitare che parti delle mani o
del corpo restino impigliate nei
meccanismi mobili all’'interno
del prodotto.

« Non inclinare o piegare
la porta, i cassetti e altre
componenti del frigorifero. Cosl
facendo il prodotto cadra e
si potrebbero danneggiare le
componenti.

« Fare attenzione a non bloccare
il cavo di alimentazione.

1.1.1 Avvertenza HC
Qualora il prodotto sia dotato
di sistema di raffreddamento
che utilizza il gas R600a,
fare attenzione a evitare di
danneggiare il sistema di
raffreddamento e il relativo
tubo in fase di utilizzo e

potrebbe causare pericoli a
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Istruzioni importanti relativamente alla sicurezza e all’ambiente

spostamento del prodotto.
Questo gas e infiammabile. Se
viene danneggiato il sistema di
raffreddamento, tenere il pr

odotto lontano da fonti di fuoco e
provvedere immediatamente ad
arieggiare la stanza.

sul lato sinistro interno
indica il tipo di gas usato
nel prodotto.

1.1.2 Per i modelli con

la fontana d'acqua

« La pressione per 'ingresso
dell’acqua fredda dovrebbe
essere al massimo 90 psi
(6.2 bar). Qualora la pressione
dell’acqua superi il valore 80
psi (5.5 bar), usare una valvola
di limitazione della pressione
nel sistema principale. Qualora
non si sappia come verificare
la pressione dell’acqua,
chiedere aiuto a un idraulico
professionista.

« In caso di rischio dell’effetto
colpo d’ariete nel proprio
impianto, usare sempre una
strumentazione per evitare
"effetto colpo d'ariete nel
proprio impianto. Rivolgersi a
idraulici professionisti in caso
di dubbio relativamente alla
presenza 0 meno dell’effetto

colpo d’ariete nel proprio
impianto.

« Non installare I'ingresso
dell’acqua calda. Prendere
precauzioni contro il rischio
di congelamento dei tubi.

La gamma di funzionamento
della temperatura dell’acqua
dovrebbe essere 33°F (0.6°C)
come minimo e 100°F (38°C)
al massimo.

« Utilizzare solo acqua potabile.

1.2.Impiego conforme

allo scopo previsto

« Questo prodotto ¢ stato
pensato per essere utilizzato
in ambito domestico. Non &
stato pensato per un uso di tipo
commerciale.

« |l prodotto dovrebbe essere
usato unicamente per la
conservazione di alimenti e
bevande.

« Non tenere prodotti dedicati,
che richiedano temperature
controllate, quali ad esempio
vaccini, farmaci sensibili
al calore, all’'interno del
frigorifero.

« |l produttore non si assume
nessuna responsabilita per
gli eventuali danni causati da
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Istruzioni importanti relativamente alla sicurezza e all'ambiente

un cattivo uso o da un uso utile. Portare il prodotto ha un centro di raccolta

scorretto per il riciclaggio della strumentazione elettrica ed

e , T elettronica. Consigliamo di rivolgersi alle autorita

« | pezzi di ricambio or|g|naI| locali per ulteriori informazioni su questi centri di
verranno forniti per 10 anni, raccolta,

successivamente alla data di 1.5. Conformita con la direttiva RoHS

acquisto del prodotto. *
1.3.Sicurezza bambini

Questo prodotto & conforme alla direttiva WEEE
dell’'UE (2011/65/EU). Non contiene materiali
dannosi e proibiti e indicati nella Direttiva.

« Tenere gli imballaggi fuori dalla  1.6. Informazioni sull'imballaggio

portata dei bambini. *
« Non permettere ai bambini di
giocare con il prodotto.
« Qualora la porta del prodotto
comprenda un lucchetto,
tenere la chiave fuori dalla
portata dei bambini.

1.4. Conformita con la Direttiva WEEE
e smaltimento dei prodotti di scarico
Questo prodotto e conforme alla direttiva
WEEE dell’'UE (2012/19/EU). Questo prodotto &
dotato di un simbolo di classificazione per i prodotti
elettrici ed elettronici di scarto (WEEE).
Il prodotto & stato realizzato con
componenti e materiali di alta qualita
che possono essere riutilizzati oltre
che riciclati. Non smaltire il prodotto
con i normali rifiuti domestici e altri

- rifiuti al termine del suo ciclo di vita

| materiali che compongono I'imballaggio del
prodotto sono realizzati a partire da materiali
riciclabili in conformita con le nostre Normative
Ambientali Nazionali. Non smaltire i materiali
dell'imballaggio congiuntamente ai rifiuti
domestici 0 ad altri rifiuti. Portarli presso i punti
di raccolta imballaggi indicati dalle autorita
locali.
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I vostro frigorifero

1

,J

|
1- Pannello di controllo e indicatori 7- Scomparto di raffreddamento
2- Sezione burro e formaggio 8- (assetto del congelatore
3- Ripiano porta mobile, 70 mm 9- Ripiano in vetro dello scomparto multizona/
4- Ripiano in vetro, scomparto del frigorifero raffreddatore
5- Scomparto verdura, scomparto del frigorifero 10- Cassetti dello scomparto congelatore
6- Ripiano della porta, gallone 11- Cassetto dello scomparto multi-zona

* OPZIONALE

[i]

| dati contenuti nel presente manuale dell’utente sono schematici, che potrebbero non corrispondere
alla perfezione al prodotto. Qualora le parti indicate non siano incluse nel prodotto da lei acquistato,
significa che sono valide per altri modelli.
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n Il vostro frigorifero
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1- Pannello di controllo e indicatori

2- Sezione burro e formaggio

3- Ripiano porta mobile, 70 mm

4- Ripiano in vetro, scomparto del frigorifero

5- Scomparto verdura, scomparto del frigorifero
6- Ripiano della porta, gallone

i

7- Scomparto di raffreddamento
8- Cassetto del congelatore

9- Ripiano in vetro dello scomparto multizona/

raffreddatore

10- Cassetti dello scomparto congelatore

* OPZIONALE

| dati contenuti nel presente manuale dell’utente sono schematici, che potrebbero non corrispondere
alla perfezione al prodotto. Qualora le parti indicate non siano incluse nel prodotto da lei acquistato,
significa che sono valide per altri modelli.
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E Installazione

3.1 Posizione adeguata per

I’installazione
Contattare I'Assistenza autorizzata per procedere
all'installazione del prodotto. Per preparare il
prodotto per I'uso rimandiamo alle informazioni nel
manuale dell’utente; inoltre, verificare che tutti gli
impianti, elettrici e idrici, siano adeguati. In caso
contrario, consigliamo di rivolgersi a un elettricista
e a un tecnico qualificati per I'esecuzione degli
eventuali interventi necessari.

AVVERTENZA: |l produttore non verra
ritenuto responsabile degli eventuali danni
che potrebbero derivare da procedure
eseguite da persone non autorizzate.

AVVERTENZA: |l prodotto non deve
essere collegato alla presa di corrente in
fase di installazione. In caso contrario, i
potrebbe correre il rischio di morte o grave
lesione!

> P

3.2 Installazione dei cunei in plastica
| cunei in plastica forniti in dotazione col prodotto
vengono usati per creare la distanza che consenta
la circolazione dell’aria fra il prodotto e la parete
posteriore.

1. Per fissare i cunei, togliere le viti sul prodotto e
usare le viti fornite in dotazione con i cunei.

AVVERTENZA: : Qualora lo spazio

di apertura della porta della stanza

in cui verra installato il prodotto sia
tanto stretto da impedire il passaggio
dell’elettrodomestico, togliere la porta
della stanza e far passare il prodotto
girandolo di lato; qualora questa opzione
non sia percorribile, contattare il servizio
autorizzato.

A\

e Collocare il prodotto su una superficie in piano
per evitare Scosse.

e |asciare una distanza di almeno 30 cm da fonti
di calore come piani cottura, forni, radiatori e
fornelli e una distanza di aimeno 5 cm da forni
elettrici.

e || prodotto non deve essere esposto direttamente
alla luce solare o conservato in luoghi umidi.

e Garantire una ventilazione adeguata nelle
immediate vicinanze del prodotto al fine di
garantirne il corretto funzionamento. Qualora il
prodotto debba essere posizionato in un incasso
nella parete, si prega di lasciare almeno 5 cm di
distanza dal soffitto e dalle pareti laterali.

e Non installare il prodotto in cui la temperatura
scende al di sotto dei -5°C.

2.Inserire i due cunei in plastica sulla copertura di
ventilazione posteriore, come indicato nell'immagine.

3.3 Regolazione dei piedini

Se il prodotto non € in equilibrio successivamente
all’installazione, regolare i piedini sulla parte
anteriore ruotandoli verso destra o verso sinistra.
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Installazione

Per regolare le porte in verticale,

Allentare il dado di fissaggio che si trova sulla
parte inferiore.

Ruotare il dado di regolazione conformemente alla
posizione della porta (in senso orario/anti-orario).
Serrare il dado di fissaggio per regolare la
posizione.

Per regolare le porte in orizzontale,

Allentare il dado di fissaggio che si trova sulla
parte superiore.

Ruotare il dado di regolazione laterale a seconda
della posizione della porta (senso orario/anti-
orario).

Serrare il dado di fissaggio che si trova sulla parte
superiore per fissare la posizione.
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Installazione

-Il gruppo cerniera superiore & fissato con 3 viti. 3.4 Collegamento elettrico
-Il copri-cerniera viene fissato dopo aver installato AVVERTENZA: Non eseguire

le prese. i .
S . . . ' " collegamenti tramite prolunghe o multi-
-Quindi, il copri-cerniera viene fissato con due viti. presg prolung

AVVERTENZA: | cavi di alimentazione
danneggiati vanno sostituiti dagli Agenti di
Servizio Autorizzati.

Qualora debbano essere installati due

dispositivi di raffreddamento fianco a
fianco, lasciare una distanza di aimeno 4
cm fra di loro.

B >>

e |anostra azienda non sara responsabile di
eventuali danni che deriveranno dall'uso del
prodotto senza messa a terra e collegamenti
elettrici in conformita con le normative locali.

e || cavo di corrente deve essere a portata dopo
I'installazione.

e (Collegare il frigorifero a una presa di terra, con
< valore di tensione nominale: 220-240V /50 Hz.
Presa dovra avere un fusibile da 10 a 16A.

e Non inserire altri elementi quali ad esempio
prolunghe o ciabatte multi-presa fra il
dispositivo e la presa di corrente a parete.
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n Preparazione

4.1 Suggerimenti per
risparmiare energia

Collegare il proprio frigorifero a sistemi per
il risparmio dell’energia e pericoloso, in
quanto potrebbero danneggiare il prodotto.

A\

e Non lasciare aperte le porte del frigorifero per
periodi di tempo troppo lunghi.

e Non mettere alimenti o bevande calde
all'interno del frigorifero.

e Non sovraccaricare il frigorifero. La capacita di
raffreddamento diminuisce se viene ostacolato
il ricircolo dell'aria all’'interno del frigorifero.

e Non mettere il frigorifero in luoghi direttamente
sposti alla luce solare. Lasciare una distanza
di almeno 30 cm da fonti di calore come piani
cottura, forni, radiatori e fornelli e una distanza
di almeno 5 cm da forni elettrici.

e Prestare attenzione quando vengono conservati
alimenti nel frigorifero all’interno di contenitori
chiusi.

e Per ottimizzare lo spazio di conservazione
di cibo nello scomparto del congelatore del
frigorifero, & necessario rimuovere il cassetto
superiore e collocarlo sul ripiano in vetro
superiore. Il consumo di corrente indicato per
il frigorifero & stato determinato dopo aver tolto
la macchina del ghiaccio e i cassetti superiori
per consentire un livello di caricamento
massimo. Consigliamo caldamente di usare i
cassetti inferiori del congelatore e lo scomparto
multi-zona in fase di caricamento.

e | flusso dell’aria non dovrebbe essere bloccato
mettendo alimenti davanti al congelatore e
davanti alle ventole dello scomparto multi-
zona. Gli alimenti vanno caricati lasciando uno
spazio minimo di 5 minuti davanti alla griglia
della ventola di protezione.

e [0 scongelamento di alimenti congelati
all'interno dello scomparto del frigorifero
consente sia di risparmiare energia che di
mantenere la qualita degli alimenti.

La temperatura della stanza in cui va
installato il frigorifero dovrebbe essere
indicativamente di 10°C /50°F. L'uso
del frigorifero a temperature pili basse
non & consigliato al fine di evitare cali
prestazionali.

(i

L'interno del frigorifero va pulito
completamente.

Qualora debbano essere installati due
dispositivi di raffreddamento fianco a

G‘] fianco, lasciare una distanza di aimeno 4
cm fra di loro.

4.2 Consigli sullo scomparto
alimenti freschi

e \Verificare che gli alimenti non tocchino il
sensore della temperatura nello scomparto
alimenti freschi. Per fare in modo che lo
scomparto alimenti freschi mantenga la
temperatura di conservazione ideale, il sensore
non deve essere ostacolato dalla presenza di
cibi.

e Non mettere alimenti o bevande calde
all’interno del prodotto.
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4.3 Uso iniziale

Prima di iniziare a usare il dispositivo, verificare
che tutti i preparativi siano stati fatti in conformita
con le istruzioni fornite nei capitoli “Istruzioni
importanti relativamente alla sicurezza e
all'ambiente” e “Installazione”.

Pulire I'interno del frigorifero conformemente a

guanto consigliato nella sezione “Manutenzione

e pulizia”. Prima di accendere il frigorifero,
verificare che I'interno sia asciutto.

Collegare il frigorifero a una presa dotata

di messa a terra. Lilluminazione interna si
accende all'apertura della porta del frigorifero.
Lasciare in funzione il frigorifero per 6 ore
senza collocare alimenti al suo interno, e

non aprire la porta a meno che ¢id non sia
strettamente necessario.

(i

Si sentira un rumore quando si awia il
compressore. | liquidi e i gas all'interno
del sistema di refrigerazione potrebbero
creare rumori, anche se il compressore
non funziona; non si tratta di un’anomalia
di funzionamento.

(i

Le estremita anteriori del frigorifero
potrebbero surriscaldarsi. Non si tratta di
un‘anomalia di funzionamento. Queste aree
sono state progettate per essere calde ed
evitare la condensa.
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H Funzionamento del prodotto

5.1 Pannello indicatore

Il pannello indicatore controllato da touch consente di impostare la temperatura oltre che di controllare

le altre funzioni legate al frigorifero senza aprire la porta del prodotto. Sara sufficiente premere i pulsanti
giusti per le impostazioni della funzione.

1 2 3 4 5 6 9 10 11

1 -

29 28 27 *34.1*34.2 20 19 18 17

*

26252423 2221

alla perfezione al prodotto. Qualora le parti indicate non siano incluse nel prodotto da lei acquistato,

| dati contenuti nel presente manuale dell’utente sono schematici, che potrebbero non corrispondere
m significa che sono valide per altri modelli.
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Funzionamento del prodotto

1. Indicatore funzione raffreddamento rapido
Si attiva quando viene attivata la funzione di
raffreddamento rapido.

2. Indicatore della temperatura dello
scomparto frigorifero

Viene visualizzata la temperatura dello

scomparto frigorifero; puo essere impostata su
8,7,6,5,4,32,1.

3. Indicatore Fahrenheit

Si tratta di un indicatore Fahrenheit. Quando
I'indicazione Fahrenheit viene attivata, i valori

di temperatura impostati vengono visualizzati in
Fahrenheit e I'icona pertinente di accende.

4. Blocco tasto

Premere contemporaneamente il blocco tasti per 3
secondi. Il simbolo blocco tasti

si accende e la modalita blocco tasti viene attivata.
| pulsanti non funzionano se la modalita blocco
tasti e arriva. Premere nuovamente, e contempo-
raneamente, il pulsante di blocco per 3 secondi.
II'simbolo di blocco si disattiva e si esce dalla
modalita blocco tasti.

Premere il pulsante di blocco tasti qualora i
desideri impedire la variazione dell'impostazione di
temperatura del frigorifero.

5. Guasto alimentazione / Temperatura eleva-
ta / Avvertenza errore

Questo indicatore si illumina durante il guasto

di corrente, durante i guasti temperatura eleva-

ta e durante le avvertenze di errore. Durante i
guasti di temperatura a lungo termine, il valore

di temperatura piu alto che lo scomparto conge-
latore raggiunge lampeggia sul display digitale.
Dopo aver controllato gli alimenti nello scomparto
congelatore, premere il pulsante allarme off per
eliminare I'avvertenza.

Rimandiamo alla sezione “Soluzioni consigliate per
la risoluzione dei problemi” del proprio manuale
qualora si noti che questo indicatore ¢ illuminato.

6. Icona di reset filtro
Questa icona si accende quando € necessario
procedere al reset del filtro.

7. Icona cabina cambio temperatura

Indica la cabina la cui temperatura deve essere
modificata. Quando I'icona cabina cambio tempe-
ratura inizia a lampeggiare, si capisce che ¢ stata
selezionata la cabina pertinente.

8. Icona congelatore Joker

Passare sull’'icona congelatore Joker usando il pulsante
FN; I'icona inizia a lampeggiare. Quando viene premuto
il tasto OK, Iicona congelatore cabina joker si accende e
il dispositivo funziona come congelatore.

9. Indicatore della temperatura dello
scomparto congelatore

Viene visualizzata la temperatura dello scomparto
del frigorifero; puo essere impostata su -18, -19,
-20,-21,-22,-23, -24.

10. Indicatore funzione congelamento rapido
Si attiva quando viene attivata la funzione di
congelamento rapido.

11. Indicatore Fahrenheit

Si tratta di un indicatore Fahrenheit. Quando
I'indicazione Fahrenheit viene attivata, i valori

di temperatura impostati vengono visualizzati in
Fahrenheit e I'icona pertinente di accende.

12. Pulsante funzione congelamento rapido
Premere questo pulsante per arrivare o disattivare
la funzione di congelamento rapido. Quando viene
attivata la funzione, lo scomparto congelatore
viene raffreddato fino a una temperatura inferiore
rispetto al valore impostato.

[i] Usare la funzione di congelamento

rapido quando si desidera congelare
rapidamente gli alimenti collocati

nello scomparto del congelatore. Se si
desidera congelare grandi quantitativi
di cibo fresco, attivare questa funzione
prima di mettere gli alimenti all’interno
del prodotto.

Qualora non venga annullata, la
funzione di Congelamento rapido si
annulla automaticamente dopo 4 ore
al massimo o quando lo scomparto
frigorifero raggiunge la temperatura
richiesta.

(i
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Funzionamento del prodotto

Questa funzione non viene richiamata
quando la corrente viene ripristinata in
seguito a un black-out.

(i

13. Reset filtro

Il filtro viene resettato quando il pulsante di
congelamento rapido viene premuto per 3 secondi.
L'icona di reset filtro si spegne.

14. Pulsante FN

Usando questo tasto sara possibile alternare fra

le diverse funzioni che si desidera selezionare.
Premendo questo tasto, I'icona, che richiede
I'attivazione o la disattivazione della funzione, inizia
a lampeggiare. Il pulsante FN si disattiva se non
viene premuto per 20 secondi. Sara necessario
premere questo pulsante per modificare
nuovamente le funzioni.

15. Indicatore Celsius

Si tratta di un indicatore Celsius. Quando
I'indicazione Celsius viene attivata, i valori di
temperatura impostati vengono visualizzati in
Celsius Fahrenheit e I'icona pertinente di accende.

16. Pulsante OK

Dopo essersi spostati fra le funzioni usando il
pulsante FN, quando la funzione viene annullata
tramite il pulsante OK, 'icona pertinente e
I'indicatore lampeggia. Quando la funzione viene
attivata, rimane accesa. L'indicatore continua a
lampeggiare per indicare che I'icona & attiva.

17. Icona cabina cambio temperatura

Indica la cabina la cui temperatura deve essere
modificata. Quando I'icona cabina cambio tempe-
ratura inizia a lampeggiare, si capisce che ¢ stata
selezionata la cabina pertinente.

18. Icona cabina cambio temperatura

Indica la cabina la cui temperatura deve essere
modificata. Quando I'icona cabina cambio tempe-
ratura inizia a lampeggiare, si capisce che € stata
selezionata la cabina pertinente.

19. Pulsante di impostazione “aumento”
Selezionare la cabina pertinente col pulsante di
selezione; I'icona della cabina che rappresenta la
cabina pertinente inizia a lampeggiare. Premendo
questo pulsante “aumento” durante il processo, il
valore impostato aumenta. Se si continua a pre-
merlo, il valore impostato torna al valore iniziale.

20. Icona cabina cambio temperatura

Indica la cabina la cui temperatura deve essere
modificata. Quando I'icona cabina cambio tempe-
ratura inizia a lampeggiare, si capisce che & stata
selezionata la cabina pertinente.

21. Impostazione dell’indicatore Celsius e
Fahrenheit

Passare sopra a questo tasto col tasto FN e
selezionare Fahrenheit e Celsius tramite il tasto
OK. Quando viene selezionato il tipo di temperatura
pertinente, I'indicatore Fahrenheit e Celsius si
attiva.

22. Icona macchina del ghiaccio spenta

Premere il pulsante FN (fino a che non raggiunge
I'icona e la riga inferiore) per spegnere la
macchina del ghiaccio. L'icona della macchina del
ghiaccio e I'indicatore funzione della macchina
del ghiaccio inizia a lampeggiare quando ci si
passa sopra; sara quindi possibile capire se la
macchina del ghiaccio & accesa o spenta. Quando
viene premuto il tasto OK, I'icona della macchina
del ghiaccio lampeggia in modalita continua a
I'indicatore continua a lampeggiare durante questo
processo. Se non viene premuto nessun pulsante
per 20 secondi, I'icona e I'indicatore restano
accesi. La macchina del ghiaccio viene quindi
spenta. Per accendere nuovamente la macchina
del ghiaccio, passare sull’icona e sull’indicatore;
in questo modo sia I'icona macchina del ghiaccio
spenta e I'indicatore iniziano a lampeggiare. Se
non viene premuto nessun pulsante entro 20
secondi, I'icona e I'indicatore si spengono, e
quindi la macchina del ghiaccio viene nuovamente
accesa.

(i

Indica se la macchina del ghiaccio
£ accesa o spenta.
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Funzionamento del prodotto

dell'acqua si interrompe quando
viene selezionata questa funzione.
Sara tuttavia possibile estrarre il
ghiaccio prodotto in precedenza
dalla macchina del ghiaccio.

23. Icona funzione Eco fuzzy

Premere il tasto FN (fino a che non raggiunge
I'icona della lettera E e la riga inferiore) per
attivare la funzione eco fuzzy. Quando si passa
sull’icona eco fuzzy e sull’indicatore funzione eco
fuzzy, iniziano a lampeggiare. Sara cosi possibile
capire quando la funzione eco fuzzy ¢ attivata

o disattivata. Quando viene premuto il tasto

OK, T'icona della funzione eco fuzzy lampeggia

in modalita continua a I'indicatore continua a
lampeggiare durante questo processo. Se non
viene premuto nessun pulsante per 20 secondi,
I'icona e I'indicatore restano accesi. La funzione
eco fuzzy & quindi attivata. Per annullare la
funzione eco fuzzy, passare nuovamente sull’icona
e sull'indicatore e premere il tasto OK. Quindi, sia
I'icona funzione eco fuzzy che I'indicatore iniziano
a lampeggiare. Se non viene premuto nessun
pulsante entro 20 secondi, I'icona e 'indicatore
si spengono, e quindi la funzione eco fuzzy viene
disattivata.

24, Icona funzione vacanza

Premere il tasto FN (fino a che non raggiunge
I'icona dell’ombrello e la riga inferiore) per
attivare la funzione vacanza. Quando si passa
sull’icona funzione vacanza e sull’indicatore
funzione vacanza, iniziano a lampeggiare. Sara
cosi possibile capire quando la funzione vacanza
¢ attivata o disattivata. Quando viene premuto

il tasto OK, le spie dell'icona funzione vacanza
S0no sempre accese, il che significa che la
funzione vacanza ¢ attivata. L'indicatore continua a
lampeggiare durante questo processo. Premere il
tasto OK per annullare la funzione vacanza. Quindi
sia I'icona funzione vacanza e il relativo indicatore
inizieranno a lampeggiare e la funzione vacanza
verra annullata.

[i] Il flusso dell'acqua dal serbatoio

25. Icona frigorifero Joker

Quando viene selezionata I'icona frigorifero Joker
usando il pulsante FN e quando viene premuto

il tasto OK, la cabina Joker si trasforma in una
cabina frigorifero e funziona come un frigorifero.
26. Indicatore Celsius

Si tratta di un indicatore Celsius. Quando
I'indicazione Celsius viene attivata, i valori di
temperatura impostati vengono visualizzati in
Celsius Fahrenheit e I'icona pertinente di accende.

27. Pulsante di impostazione “diminuzione”
Selezionare la cabina pertinente col pulsante di
selezione; 'icona della cabina che rappresenta la
cabina pertinente inizia a lampeggiare. Premendo
questo pulsante “diminuzione” durante il processo,
il valore impostato diminuisce. Se si continua

a premerlo, il valore impostato torna al valore
iniziale.

28. Icona cabina cambio temperatura

Indica la cabina la cui temperatura deve essere
modificata. Quando I'icona cabina cambio tempe-
ratura inizia a lampeggiare, si capisce che € stata
selezionata la cabina pertinente.

29. Icona cabina cambio temperatura

Indica la cabina la cui temperatura deve essere
modificata. Quando I'icona cabina cambio tempe-
ratura inizia a lampeggiare, si capisce che € stata
selezionata la cabina pertinente.

30. Blocco tasto

Premere contemporaneamente il blocco tasti per 3
secondi. Il simbolo blocco tasti

si accende e la modalita blocco tasti viene attivata.
| pulsanti non funzionano se la modalita blocco
tasti e arriva. Premere nuovamente, e contempo-
raneamente, il pulsante di blocco per 3 secondi.
II'simbolo di blocco si disattiva e si esce dalla
modalita blocco tasti.

Premere il pulsante di blocco tasti qualora si
desideri impedire la variazione dell'impostazione di
temperatura del frigorifero.
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31.Pulsante di selezione

Usare questo pulsante per selezionare la cabina
della quale si desidera modificare la temperatura.
Spostarsi fra le varie cabine premendo questo pul-
sante. Sara possibile identificare le cabine selezio-
nate grazie alle relative icone (7,17,18,20,28,29).
L'icona della cabina che lampeggia, della quale

si vuole modificare il valore, viene selezionata.
Sara quindi possibile modificare il valore impo-
stato premendo il pulsante di diminuzione valore
impostato cabina (27) e il pulsante di aumento
valore impostato cabina (19). Qualora non venga
premuto il pulsante di selezione per 20 secondi,

le icona della cabina si spengono. Sara necessario
premere questo tasto per selezionare nuovamente
una cabina.

32. Avvertenza allarme spento

In caso di black-out / allarme temperatura elevata,
dopo aver controllato gli alimenti nello scomparto
congelatore, premere il pulsante allarme off per
eliminare I'avvertenza.

33. Pulsante funzione raffreddamento rapido
Questo pulsante ha due funzioni: per attivare o
disattivare la funzione di raffreddamento rapido,
premerlo per alcuni secondi. Lindicatore di
raffreddamento rapido si spegne e il prodotto torna
alle normali impostazioni.

[i] Usare la funzione di raffreddamento

rapido quando si desidera raffreddare
rapidamente gli alimenti collocati

nello scomparto del frigorifero. Se si
desidera raffreddare grandi quantitativi
di cibo fresco, attivare questa funzione
prima di mettere gli alimenti all'interno
del prodotto.

Qualora non venga annullata, la
funzione di raffreddamento rapido si
annulla automaticamente dopo 8 ore
al massimo o quando lo scomparto
frigorifero raggiunge la temperatura
richiesta.

(i

Se il pulsante di raffreddamento rapido
viene premuto ripetutamente, a brevi
intervalli di tempo, verra attivata la
protezione elettronica del circuito

e il compressore non si avviera
immediatamente.

[i]
[i]

34. 1 Indicatore temperatura Joker

Vengono visualizzati i valori di temperatura indicati
della cabina joker.

34. Indicatore della temperatura dello
scomparto raffreddamento vini

Vengono visualizzati i valori impostati della cabina
vini

Questa funzione non viene richiamata
quando la corrente viene ripristinata in
seguito a un black-out.
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5.2 Pannello indicatore

Il pannello indicatore controllato da touch consente di impostare la temperatura oltre che di controllare le
altre funzioni legate al dispositivo senza aprire 1a porta del frigorifero. Sara sufficiente premere i pulsanti

giusti per le impostazioni della funzione.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 “‘ 12 3 oo

I | ' - II | L I_Ill_l | | |
Quick SET SET Quick Alarm
@ Yook || i W o B =] TAE -] @ B | Sl | e [ 5
y | Ry B o e

1-Funzione On/Off
Premere il pulsante On/Off per 3 secondi per
spegnere o accendere il frigorifero.

2-Funzione frigorifero rapido

Quando viene premuto il pulsante frigorifero rapi-
do, la temperatura dello scomparto sara inferiore
rispetto ai valori regolati.

Questa funzione pud essere usata per gli alimenti
collocati nello scomparto frigorifero per i quali
viene richiesto un raffreddamento rapido.

Se si desidera raffreddare grandi quantitativi

di cibo fresco, consigliamo di attivare questa
funzione prima di mettere gli alimenti all'interno
del frigorifero. L'indicatore frigorifero rapido rimane
acceso quando la funzione di frigorifero rapido
viene attivata. Per annullare questa funzione
premere nuovamente il pulsante frigorifero rapido.
L'indicatore frigorifero rapido si spegne e torna alle
normali impostazioni.

Qualora non venga annullata, la funzione frigorifero
rapido si annulla automaticamente dopo 2 ore op-
pure quando lo scomparto frigorifero raggiunge la
temperatura richiesta. Questa funzione non viene
richiamata quando la corrente viene ripristinata in
seguito a un black-out.

3-Funzione vacanza

Premere il pulsante frigorifero rapido/vacanza per
3 secondi per attivare la funzione vacanza. L'icona
“--"si accende quando la funzione ¢ attiva. La
funzione viene disattivata premendo lo stesso pul-

sante nuovamente per 3 secondi oppure premendo
il pulsante di impostazione frigorifero.

Quando la modalita vacanza ¢ attivata, i valori
impostati non valgono per la cabina cibi freschi. La
funzione awviene sui segmenti di alimenti freschi.
Quando la modalita vacanza viene attivata, la
temperatura degli alimenti freschi & superiore a

50 gradi Fahrenheit (10 gradi celsius), quindi non
conservare gli alimenti nel mobiletto alimenti fre-
schi. La temperatura del congelatore non subisce
modifiche.

4-Funzione impostazione frigorifero

Questa funzione consente di impostare la
temperatura dello scomparto frigorifero. Premere
questo pulsante per impostare la temperatura dello
scomparto frigorifero rispettivamente su 8, 7, 6, 5,
4,3,201°C.

5-Indicatore Off
L'indicatore Off si spegne quando il frigorifero si
trova in modalita “Off”.

6-Indicatore frigorifero rapido
Questa icona si accende quando la funzione frigo-
rifero rapido ¢ attiva.

7-Indicatore impostazione della temperatura
del vano frigorifero

Indica la temperatura impostata per lo scomparto
frigorifero.

(i]

significa che sono valide per altri modelli.

| dati contenuti nel presente manuale dell’utente sono schematici, che potrebbero non corrispondere
alla perfezione al prodotto. Qualora le parti indicate non siano incluse nel prodotto da lei acquistato,
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8-Indicatore vacanza
Questa icona si accende quando la funzione
vacanza ¢ attiva.

9-Errore temperatura elevata / Indicatore
avvertenza

L'icona si accende durante i guasti temperatura
elevata e le avvertenze di errore.

10-Scomparto congelatore

L'indicatore impostazione temperatura indica la
temperatura impostata per lo scomparto congela-
tore.

11-Indicatore Eco-Extra
L'indicatore Eco-Extra si accende quando ¢ attiva
la funzione Eco Extra.

12-Indicatore congelamento rapido
Questo indicatore di accende quando ¢ attiva la
funzione congelatore rapido.

13-Funzione impostazione congelatore
Questa funzione consente di impostare la tem-
peratura dello scomparto congelatore. Premere

questo pulsante per impostare la temperatura dello

scomparto congelatore rispettivamente su 0, -2,
-4,-6,-8,-10,20-12°C.
14-Funzione di congelamento rapido

L'indicatore di Congelamento rapido si attiva quan-
do la funzione di Congelamento rapido ¢é attiva. Per

annullare questa funzione premere nuovamente il
pulsante congelatore rapido. L'indicatore conge-
latore rapido si spegne e torna alle normali impo-
stazioni. Qualora non venga annullata, la funzione
congelatore rapido si annulla automaticamente
dopo 4 ore oppure quando lo scomparto congela-
tore raggiunge la temperatura richiesta.

Se si desidera congelare grandi quantitativi di cibo

fresco, premere il pulsante congelamento rapido
prima di mettere gli alimenti nello scomparto del

congelatore. Se il pulsante di congelamento rapido

viene premuto ripetutamente, a brevi intervalli di
tempo, verra attivata la protezione elettronica del
circuito.

Questa funzione non viene richiamata quando la
corrente viene ripristinata in seguito a un black-
out.

15-Eco-Extra (Uso speciale a risparmio
energetico)

Premere il pulsante congelamento rapido\Eco Extra
per 3 secondi per attivare la funzione Eco Extra.

II frigorifero iniziera a funzionare nella modalita

pitl economica almeno 6 ore dopo, e I'indicatore
uso in modalita risparmio energetico si accendera
quando la funzione ¢ attiva. Premere nuovamente

il pulsante di congelamento rapido per 3 secondi
per disattivare la funzione Eco Fuzzy.

16-Allarme spento

Quando la porta del frigorifero viene lasciata aperta
per 2 minuti 0 quando c¢’e un guasto del sensore,
si attiva un allarme audio. Sara possibile disattivare
I'allarme premendo il pulsante “Allarme Off”.
L'allarme guasto sensore non suona fino a che non
c¢’e un black-out. Qualora la porta venga chiusa e
poi riaperta, I'allarme “Porta aperta” viene attivato
nuovamente dopo 2 minuti.
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Impostazione | Impostazione
dello dello -
scomparto scomparto Consigli
congelatore | frigorifero
-18°C 4°C Questa & la normale impostazione consigliata.
-20,-22 0 4°C Queste impostazioni sono consigliate quando la temperatura
-24°C ambiente supera i 30°C.
Congelamento 4°C Usare quando si desidera congelare alimenti in modo rapido. Il
rapido prodotto tornera alla modalita precedente al termine del processo.
Servirsi di queste impostazioni qualora si ritenga che lo scomparto
-18°C o 290 frigorifero non sia abbastanza freddo, a causa dell'elevata
inferiore temperatura ambiente, 0 a causa di troppe aperture e chiusure della
porta.

5.3 Congelamento di alimenti freschi

e Alfine di mantenere la qualita degli alimenti,
congelarli quanto pit rapidamente possibile
se vengono messi nello scomparto del
congelatore; usare a tal fine la funzione di
congelamento rapido.

e Sara possibile conservare gli alimenti piu a
lungo nello scomparto del congelatore quando
vengono congelati mentre sono freschi.

e (Confezionare gli alimenti da congelare e
chiudere la confezione in modo tale da
impedire I'ingresso di aria.

e \erificare di confezionare gli alimenti prima
di metterli nel congelatore. Usare contenitori,
pellicole e carta anti-umidita, borse in
plastica e altri materiali da imballaggio adatti
per essere usati nel congelatore anziché la
normale carta da imballaggio.

e Ftichettare gli alimento aggiungendo la data
prima di metterli all'interno del congelatore.
Cosi facendo sara possibile riconoscere la
freschezza di ogni alimento all’apertura del
congelatore. Conservare gli alimenti congelati
pit vecchi nella parte anteriore dello scomparto
per essere certi del fatto che vengano usati
prima.

e Gli alimenti surgelati vanno usati subito dopo
essere stati scongelati, non ricollocarli in
congelatore.

e Non congelare grandi quantita di alimenti in
una sola volta.

5.4 Consigli per il consolidamento
di alimenti congelati
Lo scomparto verra impostato come minimo su
-18°C.

1. Mettere le confezioni nel congelatore quanto
piul rapidamente possibile dopo I'acquisto,
evitando che si scongelino.

2. Controllare che non siano state oltrepassate
le date "usare entro" e "da consumarsi
preferibilmente entro il" indicate sulla
confezione.

3. Verificare che la confezione degli alimenti non
sia danneggiata.

5.5 Informazioni Deep-freeze
Conformemente agli standard IEC 62552, il
prodotto congela almeno 4,5 kg di alimenti a
una temperatura ambiente di 25°C, a -18°C o
temperatura inferiore, entro 24 ore per ogni 100
litri di volume di congelamento.

Sara possibile conservare gli alimenti a lungo solo
a -18°C o a temperature inferiori.

Sara possibile tenere freschi gli alimenti per
molti mesi (a -18°C o temperature inferiori nello
scomparto deep freeze).
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Non consentire che gli alimenti da considerare
entrino in contatto con articoli precedentemente
congelati al fine di evitarne lo scongelamento

parziale.

Bollire le verdure e scolare I'acqua per conservare
le verdure surgelate pili a lungo. Dopo aver estratto
I'acqua, metterle in confezioni a tenuta e metterle

nel congelatore. Gli alimenti quali ad esempio

banane, insalata, sedano, uova bollite e patate non

sono adatte per essere congelate. Quando questi

alimenti sono surgelati, solo il loro valore nutritivo

e il gusto ne subiranno le conseguenze. Non
marciscono e quindi non costituiscono un rischio
per la salute umana.

5.6 Posizionamento degli alimenti

Ripiani dello | Vari alimenti, quali ad esempio
scomparto carne, pesce, gelato, verdura,
congelatore | eccetera.
Ripiani dello | Alimenti in padelle, vassoi
scomparto coperti e contenitori chiusi, uova
del frigorifero | (in contenitori chiusi)
Ripiani della
porta dello Co )
scomparto Piccoli alimenti o bevande
del frigorifero
Scomparto
- Verdura e frutta
Prodotti gastronomici, (ad
?gﬁ?#g?ga esempio colazione, carne da
consumare a breve)

5.7 Avvertenza apertura porta

(Questa funzione é opzionale)
Verra emesso un segnale di avvertimento audio

quando la porta del prodotto viene lasciata aperta

per 1 minuto. Questa avvertenza verra disattivata
quando viene chiusa la porta o quando qualcuno
dei pulsanti display viene premuto.

5.8 Scomparto del congelatore

Gli scomparti del congelatore consentono di
preparare gli alimenti per il congelamento. Sara
inoltre possibile utilizzare questi scomparti per
conservare gli alimenti a una temperatura di alcuni
gradi al di sotto rispetto alla temperatura dello
scomparto frigorifero.

Sara possibile aumentare il volume interno

del frigorifero rimuovendo uno qualsiasi degli
scomparti di raffreddamento:

1. Tirare lo scomparto verso di sé fino a che non si
ferma.

2. Sollevare o scomparto di circa 1 cm,
quindi tirarlo verso di sé per toglierlo
dall’alloggiamento.

5.9 Scomparto verdura

Lo scomparto verdura del frigorifero & stato
progettato appositamente per conservare le
verdure fresche senza che perdano la loro umidita.
A tal fine, I'intensificazione dell'aria fresca viene
intensificata all'interno di questo scomparto.
Rimuovere i ripiani delle porte che bloccano

lo scomparto verdura, prima di procedere alla
rimozione dello stesso.

5.10 Scomparto verdura, con
umidita controllata

(Ripiani alimenti freschi)

(Questa funzione é opzionale)

I valori di umidita di frutta e verdura vengono tenuti
sotto controllo grazie allo scomparto verdura con
umidita controllata, e quindi gli alimenti rimangono
freschi piti a lungo.

Consigliamo di mettere le verdure a foglie come
ad esempio I'insalata e gli spinaci e le verdure
sensibili alle perdite di umidita, in orizzontale, ove
possibile, quando vengono messe nel cassetto
verdura; sicuramente non posizionarle in orizzonta-
le facendole appoggiare sulle radici.

In fase di spostamento delle verdure, prendere

in considerazione i loro pesi specifici. Le verdure
pesanti e dure vanno collocate sulla parte inferiore
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dello scomparto verdura, mentre quelle leggere e
morbide devono trovarsi sulla parte superiore.

Non lasciare mai le verdure nei loro sacchetti in
plastica all’interno dello scomparto verdura. Se
vengono lasciati nei sacchetti in plastica, dopo
poco marciranno. Qualora non si desideri che le
verdure entrino in contatto con altre verdure per
motivi igienici, usare carta perforata o un materiale
simile al posto delle borse in plastica.

Non mettere pere, albicocche, pesche, ecc. in
particolar modo tutti quei frutti che generano ele-
vati quantitativi di etilene, all’interno dello stesso
scomparto verdura con altra frutta e verdura. Il gas
di etilene emesso da questi frutti causa la matura-
zione piul rapida di altri frutti e li fa anche marcire
in meno tempo.

%ﬂ:ﬂ / \
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5.11 Vassoio portauova

Sara possibile installare il contenitore delle uova
sulla porta desiderata o direttamente sulla struttura
principale del frigorifero.

Non tenere mai il vassoio portauova nello
scomparto del congelatore.

5.12 Sezione centrale mobile

La sezione centrale mobile € stata pensata per
evitare che I'aria fredda all’interno del frigorifero
fuoriesca.

1- Viene garantita la tenuta d'aria quando le guar-
nizioni sulla porta premono sulla superficie della
sezione centrale amovibile, mentre le porte dello
scomparto frigorifero sono chiuse.

2- Un altro motivo per cui il frigorifero € dotato di
una sezione centrale mobile & il fatto che aumenta
il volume netto dello scomparto frigorifero. Le
sezioni centrali standard occupano del volume
non-utilizzabile all’interno del frigorifero.

3-La sezione centrale mobile viene chiusa quando
viene aperta la porta sinistra dello scomparto del
frigorifero..

4-Non deve essere aperta manualmente. Si sposta
sotto alla guida della componente in plastica sul
corpo mentre la porta € chiusa.

5.13 Scomparto di conservazione

con controllo del freddo
Lo Scomparto di conservazione con controllo del
freddo del frigorifero puo essere usato in qualsiasi
modalita desiderata regolandolo in base alle tem-
perature del frigorifero (2/4/6/8 °C) o del conge-
latore (-18/-20/-22/-24). Sara possibile tenere lo
scomparto alla temperatura desiderata mediante il
pulsante di impostazione temperatura dello scom-
parto di conservazione con controllo del freddo. La
temperatura dello scomparto di conservazione con
controllo del freddo puo essere impostata su 0 e
10 gradi oltre alle temperature dello scomparto del
frigorifero, e su -6 gradi oltre alle temperature del-
lo scomparto del congelatore. O gradi viene usata
per conservare i prodotti di gastronomia pill a
lungo, -6 gradi viene usata per conservare la carne
fino a 2 settimane in condizioni che consentano di
tagliarla con facilita.
La funzione di passare da scomparto Frigorifero
a scomparto Congelatore viene fornita da un
elemento di raffreddamento che si trova nella
sezione chiusa (scomparto del compressore)
dietro al frigorifero. Durante il funzionamento
di questo elemento, si potrebbe avvertire un
suono simile al ticchettio dei secondi tipico di un
orologio analogico. Tutto € normale, non si tratta di
un’anomalia di funzionamento.
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5.14 Luce blu

(in alcuni modelli)

Lo scomparto verdura del frigorifero € illuminato
da una luce blu. Gli alimenti conservati nello
scomparto verdura continuano la loro fotosintesi
tramite |'effetto lunghezza d'onda della luce blu e
conservano quindi la loro freschezza aumentando
il contenuto vitaminico.

5.15 Filtro odori

I filtro odori nella tubazione dell'aria dello
scomparto frigorifero evita la formazione di odori
spiacevoli all'interno del frigorifero stesso

5.16 Vano cantina

(Questa funzione é opzionale)

1 - Riempimento del vano cantina

II'vano cantina ¢ stato costruito in modo da contenere 28 bottiglie davanti + 3 bottiglie accessibili

utilizzando un ripiano telescopico. Queste quantita massime dichiarate sono date solo a fini informativi e
“Bordelaise 75cl”.
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2- Temperature suggerite per un servizio ottimale

Il nostro consiglio: se si mescolano tipi diversi di vino, scegliere un’impostazione di 12 © Celsius, proprio
come in una vera cantina. Per i vini bianchi, che devono essere serviti tra 6 e 10 °, pensare di mettere
le bottiglie nel frigorifero 1/2 ora prima di servire il vino, il frigorifero potra mantenere le bottiglie alla
temperatura preferita. Per quanto riguarda i rossi, essi si riscaldano lentamente a temperatura ambiente
quando vengono serviti.

16-17°C Delicati Bordeaux - Rossi
15-16°C Delicati Burgundy - Rossi

14 -16°C Grand crus' di vini bianchi secchi'
11-12°C Vini rossi novelli, leggeri e fruttati
10-12°C Vini 'Provence rosé', vini francesi
10-12°C Vini bianchi secchi e vini rossi nazionali
8-10°C Vini bianchi nazionali

7-8°C Champagne

6-°C Vini bianchi dolci

3- Suggerimenti relativi all’apertura di una bottiglia di vino prima di assaggiarlo:

Vini bianchi Circa 10 minuti prima di servirli
Vini rossi novelli Circa 10 minuti prima di servirli
Vini rossi corposi e maturi Circa 30 to 60 minuti prima di servirli

4- Quanto tempo puo essere conservato un vino aperto?
Le bottiglie di vino non terminate devono essere chiuse in modo corretto e possono essere conservate in
un ambiente freddo e asciutto per i seguenti periodi:

Bianchi Rossi
75 % dell'intera 3 finoa 5 giorni 4 finoa 7 giorni
bottiglia
50 % dell’intera 2 finoa 3 giomni 3finoa 5 giorni
bottiglia
Meno di 50 % 1 giorno 2 giorni
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Funzionamento del prodotto

5.17 Uso del distributore
d’acqua interno

(in alcuni modelli)

Dopo aver collegato il frigorifero a una fonte
idrica o dopo aver sostituito il filtro dell’acqua,
lavare I'impianto idrico. Usare un contenitore
resistente per premere e tenere premuta la leva
del distributore per 5 secondi, quindi rilasciarla
per 5 secondi. Ripetere fino a che I'acqua non
inizia a scorrere. Quanto I'acqua inizia a scorrere,
continuare a premere € rilasciare la leva del
dispenser (5 secondi ON, 5 secondi off) fino a che

non saranno stati erogati in totale 4 galloni (15 litri).

In questo modo verra spurgata I'aria dal filtro e dal
sistema di erogazione dell’acqua; il filtro dell’acqua
sara pronto per essere utilizzato. Potrebbero essere
necessarie alcune operazioni di pulizia in alcune
case. Mentre I'aria viene eliminata dal sistema,
I'acqua potrebbe fuoriuscire dal distributore.
Lasciar passare 24 ore: in questo periodo di

tempo il frigorifero si raffreddera e I'acqua verra
rinfrescata. Erogare acqua a sufficienza ogni
settimana per mantenere una fornitura idrica
sempre fresca.

Dopo 5 minuti di erogazione continua,

il dispenser interrompera I'erogazione
di acqua per evitare fuoriuscite
eccessive. Per continuare I’erogazione,
premere nuovamente la leva del
dispenser.

5.18 Erogazione di acqua

Tenere un contenitore sotto all’ugello del dispenser
mentre viene premuto il cuscinetto del dispenser
stesso.

Rilasciare il cuscinetto del dispenser per
interrompere I'erogazione.

E normale che i primi bicchieri di acqua
presi dall'erogatore siano tiepidi.

(i

Se la fontana d'acqua non viene usata a
lungo, non bere i primi bicchieri per poi
ottenere acqua pulita.

(3

Durante le fasi di utilizzo iniziale, sara necessario
attendere 24 ore prima che I'acqua si raffreddi.
Togliere il bicchiere alcuni secondi dopo aver
premuto la levetta.
5.19 Per usare il distributore
dell'acqua
Prima di iniziare a usare il frigorifero,
e dopo aver sostituito il filtro
dell’acqua, il dispenser potrebbe
perdere delle gocce di acqua. Per
evitare gocciolamenti o perdite
dal dispenser, spurgare I'aria
dall'impianto facendo fuoriuscire 5-6
galloni (circa 20 litri) di acqua dal
distributore prima di iniziare a usare
il dispositivo, nonché ogni volta che
viene sostituito il filtro dell’acqua.
In questo modo verra eliminata

I'eventuale acqua intrappolata nel
sistema e si interromperanno le
perdite dal distributore. Controllare
la posizione dell’accoppiatore e
verificare che il tubo dell'acqua sia
dritto sulla parte posteriore dell’unita
fino a quando necessario, qualora Vi
sia un'ostruzione nel flusso di acqua.

Se il distributore perde solo alcune gocce di
acqua, dopo un’erogazione, non si tratta di
un’anomalia di funzionamento.

(i
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Funzionamento del prodotto

5.20 Icematic

(in alcuni modelli)

Per ottenere ghiaccio da icematic, riempire
d’acqua il serbatoio nel frigorifero riempiendo fino
al massimo livello.

| cubetti di ghiaccio nello scomparto del ghiaccio
possono attaccarsi gli uni agli altri e creare un
accumulo a causa dell’aria calda e umida nel
corso di circa 15 giorni. Questo & normale. Se
non € possibile rompere I'accumulo, svuotare il
contenitore del ghiaccio e preparare nuovamente
il ghiaccio.

Si raccomanda di cambiare I'acqua
nel serbatoio dell’acqua se resta

nel serbatoio stesso per piu di 2-3
settimane.

| rumori anomali provenienti dal
frigorifero a intervalli di 120 minuti
sono generati dal processo di creazione
e versamento del ghiaccio. Questo &
normale.

Se non si vuole preparare il ghiaccio,
premere I'icona Ice off per arrestare la
icematic e risparmiare energia ed estendere
la vita utile del proprio frigorifero.

E normale che qualche goccia d’acqua
scenda dall’erogatore dopo che I'acqua &
stata estratta.

H B B E
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5.21 Icematic e contenitore per
conservare il ghiaccio

(in alcuni modelli)

Uso di Icematic

* Riempire Icematic con acqua e metterlo in

sede. Il ghiaccio sara pronto in due ore circa. Non

rimuovere I'lcematic dalla sua sede per prendere

il ghiaccio.

* Ruotare le manopole in senso orario per 90

gradi.

| cubetti di ghiaccio cadono nel contenitore per la

conservazione del ghiaccio sotto.

*E possibile estrarre il contenitore per la

conservazione del ghiaccio e servire i cubetti.

* Se lo si desidera, & possibile lasciare i cubetti nel

contenitore per la conservazione del ghiaccio.

Contenitore per la conservazione del ghiaccio
Il contenitore per la conservazione del ghiaccio ha
solo lo scopo di conservare i cubetti di ghiaccio.
Non inserirvi dell’acqua, Altrimenti si rompera.
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n Pulizia e manutenzione

Pulendo il prodotto a intervalli regolari sara
possibile prolungare la durata di vita.

AVVERTENZA: Scollegare il frigorifero
dalla corrente prima di eseguire la pulizia.

e Non usare strumenti appuntiti e abrasivi,
sapone, materiali per pulire la casa, detergenti,
gas, gasolio, vernice e sostanze simili per gli
interventi di pulizia.

e Sciogliere un cucchiaino di bicarbonato in
acqua. Ammorbidire un panno in acqua, quindi
strizzarlo. Pulire il dispositivo con questo panno,
quindi asciugare completamente.

e Fare attenzione a tenere lontana I'acqua
dalla copertura delle lampade dalle altre
componenti elettriche.

e Pulire la porta con un panno bagnato.
Togliere tutti gli elementi all’interno per staccare
la porta ed i ripiani del telaio. Sollevare i ripiani
della porta verso I'alto per poterli rimuovere.
Pulire e asciugare i ripiani, poi fissare
nuovamente in posizione facendo scorrere da
sopra.

e Non usare acqua cronica o prodotti
detergenti sulla superficie esterna del dispositivo
e sulle componenti rivestite in cromo del
prodotto. Il cloro provoca ruggine su queste
superfici metalliche.

6.1. Evitare i cattivi odori
Il prodotto ¢ stato realizzato senza materiali che

mettono cattivi odori. Osservare tuttavia gli alimenti
in sezioni non adeguate e pulire le superfici interne

in modo non consono potrebbe provocare cattivi
odori.

A tal fine consigliamo di pulire I'interno con acqua
gassata ogni 15 giorni.

e Tenere gli alimenti in contenitori sigillati.

| microrganismi potrebbero fuoriuscire dagli
alimenti non sigillati causando cosi cattivi odori.
e Non conservare alimenti scaduti e marci
all'interno del frigorifero.

e Non usare strumenti affilati e abrasivi o
sapone, agenti detergenti domestici, detergenti,
gasolio, benzene, cera, ecc., altrimenti le
indicazioni sulle parti in plastica si toglieranno
e si verifichera deformazione. Usare acqua
tiepida e un panno morbido unicamente per le
operazioni di pulizia e asciugatura.

6.2. Protezione delle

superfici in plastica

L'olio rovesciato sulle superfici in plastica potrebbe
danneggiare la superficie, e deve essere pulito
immediatamente servendosi di acqua tiepida.
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Risoluzione dei problemi

Controllare questo elenco prima di contattare I'assistenza clienti. Questa operazione vi consentira di
risparmiare soldi. Questo elenco contiene le lamentele pit frequenti che non riguardano problemi a
livello di manodopera o materiali. Alcune funzioni qui indicate potrebbero non essere valide per il vostro
prodotto.

Il frigorifero non funziona.

e Lapresa di corrente non € stata inserita correttamente. >>> Spingerla fino a inserirla
completamente nella presa.

e |l fusibile collegato alla presa che alimenta il prodotto, oppure il fusibile principale, & bruciato. >>>
Controllare i fusibili.

Condensa sulla parete laterale dello scomparto frigorifero (MULTI ZONE, COOL, CONTROL e
FLEXI ZONE).

e Laporta viene aperta troppo spesso >>> Fare attenzione a non aprire eccessivamente la porta del
dispositivo.

e |'ambiente & troppo umido. >>> Non installare il prodotto in ambienti umidi.

e Gli alimenti che contengono liquidi vengono conservati in contenitori non sigillati. >>> Tenere gli
alimenti in contenitori sigillati.

e |aporta viene lasciata aperta. >>> Non tenere aperte a lungo le porte del frigorifero.

¢ |l termostato & impostato su una temperatura troppo bassa. >>> Impostare il termostato su una
temperatura adeguata.

Il compressore non funziona.

e Incaso di improwviso black out, 0 nel caso in cui la spina venga tolta e poi reinserita, la pressione
del gas nel sistema di raffreddamento del dispositivo non & equilibrata, il che fa scattare la protezione
termica del compressore. Il dispositivo si riavviera dopo circa 6 minuti. Qualora il prodotto non si riavvia
dopo questo periodo, contattare I'assistenza.

e |amodalita di scongelamento ¢ attiva. >>>> Si tratta di una condizione normale per un frigorifero
con funzione di sbrinamento completamente automatica. Lo sbrinamento avviene a intervalli periodici.
¢ |l prodotto non & collegato. >>> Verificare che il cavo di alimentazione sia collegato.

e |'impostazione di temperatura non & corretta. >>> Selezionare I'impostazione di temperatura
adeguata.

e Assenza di corrente. >>> Il prodotto continuera a funzionare normalmente quando viene ripristinata
la corrente elettrica.

Il rumore di funzionamento del frigorifero aumenta col passare del tempo.

e |e prestazioni operative del prodotto possono variare a seconda delle variazioni di temperatura
ambiente. Questa non € un’anomalia di funzionamento.

Il frigorifero funziona troppo spesso o troppo lungo.
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Guida alla risoluzione dei problemi

e |l nuovo prodotto potrebbe essere piti grande di quello precedente. | prodotti pit grandi
funzioneranno pit a lungo.

e |atemperatura ambiente potrebbe essere alta. >>> Il prodotto funzionera normalmente per lunghi
periodi di tempo con temperature superiori.

e |l prodotto potrebbe essere stato di recente collegato alla corrente, oppure al suo interno potrebbero
essere stati recentemente aggiunti vari alimenti. >>> Allo prodotto servira pili tempo per raggiungere la
temperatura impostata, se collegato di recente, oppure nel caso in cui vengano collocati nuovi elementi
al suo interno, Non si tratta di un’anomalia.

e Forse di recente sono state introdotte nel frigorifero grandi quantita di alimenti caldi. >>> Non
mettere alimenti caldi direttamente dentro al frigorifero.

e |e porte sono state aperte frequentemente o tenute aperte a lungo. >>> 'aria calda che si muove
all'interno provochera un funzionamento piti lungo. Non aprire le porte con troppa frequenza.

e Le porte del congelatore o del frigorifero potrebbero essere socchiuse. >>> Controllare che le porte
siano totalmente chiuse.

e |l prodotto potrebbe essere impostato su una temperatura troppo bassa, >>> Impostare la
temperatura su un livello piu alto e attendere che il prodotto raggiunga la temperatura desiderata.

e Larondella della porta del frigorifero del congelatore potrebbe essere sporca, usurata, rotta o non
correttamente configurata, >>> Pulire e sostituire la rondella. Le rondelle consumate e usurate faranno
funzionare il prodotto piti a lungo per conservare la temperatura attuale.

La temperatura del congelatore & molto bassa, ma la temperatura del frigorifero é corretta.
e |atemperatura dello scomparto congelatore & impostata su un livello molto basso, >>> Impostare
la temperatura dello scomparto congelatore su un livello pit alto, quindi eseguire un controllo.

La temperatura del frigorifero & molto bassa, ma la temperatura del congelatore é corretta.
e |atemperatura dello scomparto frigorifero & impostata su un livello molto basso, >>> Impostare la
temperatura dello scomparto frigorifero su un livello pit alto, quindi eseguire un controllo.

Gli alimenti conservati nei cassetti dello scomparto frigorifero sono congelati.

e |atemperatura dello scomparto frigorifero & impostata su un livello molto basso, >>> Impostare la
temperatura dello scomparto congelatore su un livello piu alto, quindi eseguire un controllo.

La temperatura nel vano frigorifero e congelatore & troppo alta.

e |atemperatura dello scomparto frigorifero & impostata su un livello molto alto, >>> L'impostazione
della temperatura dello scomparto frigorifero influenza la temperatura dello scomparto del congelatore.
Modificare la temperatura dello scomparto congelatore o frigorifero e attendere che tutti gli scomparti
interessati raggiungano il livello di temperatura impostata.

e |e porte sono state aperte frequentemente o tenute aperte a lungo. >>> Non aprire le porte con
troppa frequenza.

e La porta potrebbe essere socchiusa. >>> Chiudere completamente la porta.

e |l prodotto potrebbe essere stato di recente collegato alla corrente, oppure al suo interno potrebbero
essere stati recentemente aggiunti vari alimenti. >>> Non si tratta di un’anomalia. >>> Allo prodotto
servira pill tempo per raggiungere la temperatura impostata, se collegato di recente, oppure nel caso in
cui vengano collocati nuovi elementi al suo interno.

e Forse di recente sono state introdotte nel frigorifero grandi quantita di alimenti caldi. >>> Non
mettere alimenti caldi direttamente dentro al frigorifero.
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Guida alla risoluzione dei problemi

Vibrazioni o rumore.

e |l pavimento non ¢ in piano o resistente. >>> Se il prodotto vibra, quando viene spostato
lentamente, regolare i supporti per equilibrare il prodotto. Verificare inoltre che la superficie di appoggio
sia sufficientemente resistente per supportarne il peso.

e Gli eventuali oggetti collocati sul prodotto potrebbero essere fonte di rumore. >>> Togliere gli
eventuali elementi collocati sul prodotto.

Il prodotto emette rumori, come ad esempio liquido che scorre, spruzzo, eccetera

e | principi operativi del prodotto prevedono la presenza di flussi di liquidi e flussi di gas. >>> Questa
non e un'anomalia di funzionamento.

C'é un rumore, simile a un soffio, che proviene dal prodotto.

e |l prodotto si serve di una ventola per il processo di raffreddamento. Questa non e un'anomalia di
funzionamento.

Si e formata condensa sulle pareti interne del dispositivo.

e | e condizioni meteo calde o umide aumentano la formazione di ghiaccio e di condensa. Questa non
& un’anomalia di funzionamento.

e | e porte sono state aperte frequentemente o tenute aperte a lungo. >>> Non aprire le porte con
troppa frequenza; se la porta & aperta, chiuderla.

e | aporta potrebbe essere socchiusa. >>> Chiudere completamente la porta.

Si e formata condensa sulla superficie esterna del dispositivo o fra le porte.

e | e condizioni ambientali potrebbero essere umide, e cio & normale. >>> La condensa si dissipa
quando I'umidita viene ridotta.

L'interno emette cattivi odori.

e |l prodotto non viene pulito regolarmente. >>> Pulire la superficie interna a intervalli regolari
servendosi di spugna, acqua tiepida, e acqua gassata.

e Alcuni contenitori e imballaggi potrebbero emettere cattivi odori. >>> Servirsi di supporti
imballaggi che non emettano cattivi odori.

e Glialimenti sono stati collocati all'interno di contenitori non sigillati. >>> Tenere gli alimenti in
contenitori sigillati. | microrganismi potrebbero fuoriuscire dagli alimenti non sigillati causando cosi
cattivi odori.

e Rimuovere gli eventuali alimenti scaduti o rovinati dal dispositivo.

La porta non si chiude correttamente.

e | e confezioni di cibo potrebbero bloccare la porta. >>> Trovare una nuova posizione per gli alimenti
che bloccano le porte.

¢ |l prodotto non € in posizione verticale, appoggiato per terra. >>> Regolare i supporti per I'equilibrio
del prodotto.

e |l pavimento non ¢ in piano o resistente. >>> Verificare inoltre che la superficie di appoggio sia
sufficientemente resistente per supportarne il peso.

Il cassetto verdura si é inceppato.

e Gli alimenti potrebbero entrare in contatto con la sezione superiore cassetto. >>> Ri-organizzare gli
alimenti nel cassetto.

Se La Superficie Del Prodotto E Bollente.

e Quandoil prodotto € in funzione, possono essere osservate alte temperature
trai due sportelli, sui pannellilaterali e sul grill posteriore. . Cid e normale e non
richiede manutenzione!Fare attenzione guando si entra in contatto con queste
aree,

questa selezione, contattare il proprio fornitore oppure un Servizio Autorizzato. Evitare in

2 AVVERTENZA: Qualora il problema persista dopo aver seguito le istruzioni contenute in
ogni caso di riparare il prodotto.
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Enne seadme kasutamist lugege antud kasutusjuhendit!

Lugupeetud Klient!

Soovime, et saaksite parima voimaliku kasutuskogemuse meie seadmega, mis on hoolikalt ja rangeid
kvaliteedindudeid jargides valmistatud kasutades moodsaid tehnoloogiad.

Soovitame teil enne kasutamist lugeda labi kogu kasutusjuhend. Juhul, kui annate seadme edasi, arge
unustage anda seadmega kaasa kasutusjuhendit.

See juhend aitab teil toodet kiiresti ja ohutult kasutada.

e Enne seadme paigaldamist ja kasutamist lugege hoolikalt kasutujuhendit.

e Jargige alati kehtivaid ohutusndudeid.

e Hoidke kasutusjuhend edaspidiseks kasutamiseks lihtsalt leitavana.

e Lugege ka koiki teisi seadmega kaasasolevaid dokumente.

Pidage meeles, et antud juhend voib kehtida mitmele erinevale mudelile. Juhendis on kdikmudelite
erinevused selgelt valja toodud.

Oluline teave ja kasulikud nduanded

Oht elule ja varale.

(i
VAN
A Elektriloogi oht.
®

Vastavalt rahvusvahelistele
keskkonnakaitse Gigusaktidele
on Toote pakend valmistatud
taaskasutatavatest materjalidest.
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n Ohutus- ja keskkonnaalased juhised

Selles peatiikis on toodud ara
vajalikud ohutusjuhised, et
valtida vigastusi ja materiaalseid
kahjustusi. Nende juiste eiramine
muudab mistahes garantiid
kehtetuks.

Kasutusotstarve

Arge blokeerige seadme
korpuses Voi sisseehitatud
karkassis olevaid
ventilatsiooniavasid.

HOIATUS:

HOIATUS:

Arge kasutage sulatamise
protsessi kiirendamiseks
mehaanilisi voi teisi
vahendeid, valja

arvatud juhul kui nende
kasutamist soovitab
tootja.

HOIATUS:
Arge kahjustage
Kilmutusaine ringlust.

HOIATUS:

Arge kasutage seadme
toidu sailitamise
kambrites elektrilisi
seadmeid, valja arvatud
juhul kui seda tadpi
seadmete kasutamist
soovitab toofja.

A\
A\
A\
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HOIATUS!

Arge hoidke seadmes
plahvatusohtlikke
aineid (nt tuleohtliku
propellendiga
aerosoolpakendid).

See seade on moeldud
kasutamiseks kodukeskkonnas ja
sarnastes tingimustes, naiteks

- kaupluste, kontorite ja teiste
tookeskkondade personalialade
kookides;

- talumajapidamistes ja
hotellides, motellides ja teistes
eluruumi tidpi keskkondades
klientide kasutuses.

1.1.Uldine ohutus

« Seade ei ole ette nahtud
kasutamiseks isikutele (ka
lapsed) kellel on fuusilised,
sensoorsed voi mentaalsed
haired ning puuduvad piisavad
oskused ja teadmised seadme
kasutamiseks. Sellised isikud
voivad seadet kasutada ainult
nende ohutuse eest vastutava
isiku juhendamise ja jarelevalve
all. Lastel ei tohi lubada
seadmega mangida.

« Rikke korral tommake seade
vooluvorgust valja.

« Peale vooluvorgust
eemaldamist oodake
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Ohutus- ja keskkonnaalased juhised

seadme uuesti vooluvorku
thendamist. Tommake seade
valja,kui see pole kasutuses.
Arge puudutage pistikut
margade katega! Vooluvorgust
eemaldamiseks arge tommake
juhtmest vaid hoidke alati
pistikust.

Arge pange kulmikut
vooluvorku, kui pistik logiseb.
Tommake seade paigaldamise,
hoolduse, puhastamise

ja parandamise ajaks
vooluvorgust valja.

Kui toodet teatud aja jooksul
ei kasutata, tommake

see vooluvorgust valja ja
eemaldage kogu toit.

Arge kasutage kilmiku
puhastamiseks ja jaa
sulatamiseks auru ja
arupuhastusseadmeid. Aur
vOib sattuda kokkupuutesse
elektriliste aladega ja
pohjustada lihise VO
elektriloogi.

Arge peske toodet valades
pihustades voi valades sellele
vett. Elektriloogi oht.

Rikke korral ei tohi seadet
kasutada, kuna see voib
pohjustada elektriloogi.

Enne mistahes toiminguid
vOtkew Uhendust volitatud
teenindusega.

Pange seade maandusega
kontakti. Maandus peab olema
tehtud spetsialisti poolt.

Kui tootel on LED tlupi
valgustus, poorduge selle
vahetamiseks vOi mistahes
rikete korral spetsialisti poole.
Arge katsuge jaas toitu
méargade katega! See voib teie
kate kulge kinni jaada!

Arge pange stigavkilmikusse
pudeleid voi purke vedelikega.
Need voivad [ohkeda!

Pange vedelikud parast korgi
korralikku sulgemist pustisesse
asendisse.

Arge pihustage seadme
laheduses tuleohtlikke aineid,
kuna need voivad poletada voi
plahvatada.

Arge hoidke kilmkapis sittivaid
ja suttivaidgaase sisaldavaid
aineid (spreid jne.).

Arge pange seadme peale
vedelikuga taidetud anumaid.
Vee tilgutamine elektrilistele
osadele voib pohjustada
elektriloogi voi tulekahju.
Elektrilist ohtu kujutab seadme
jatmine vihma, lume, paikese
vOi tuule katte. Kui paigutate
seadme Umber, arge tommake
kappi uksekaepidemest.
Kaepide voib ara tulla.
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Ohutus- ja keskkonnaalased juhised

« Hoolitsege, et seadme sees
olevate liikuvate osade
vahele ei jaaks teie kaed vOi
kehaosad.

« Arge astuge voi nojatuge
seadme uksele, sahtlitele ja
muudele taolistele osadele.

Silt, mis asub sisemisel
vasakul kiljel naitab
millist gaasi selles

seadmes kasutatakse.

1.1.2 Veedosaatoriga
mudelite korral
« Kulma vee sisselaske surve

See voib pohjustada kilmiku
Umber minemise ja kahjustada
seadme osi.

Pidage silmas, et voolujuhe ei
jaaks millegi alla.

1.1.1 HC hoiatus

Kui tootel on jahutussiisteem,
mis kasutab R600a gaasi,
olge tahelepanelik, et
jahutussusteem ja selle torud
ei saaks toote kasutamise VO
liigutamise kaigus kahjustada.
Gaas on plahvatusohtlik. Kui
jahutussusteem on kahjustatud,
hoidke seade eemal lahtisest
tules ning ventileerige ruum
koheselt.

voib maksimaalselt olla 90
naela ruuttollile (6,2 baari).

Kui veesurve Uletab 80 naela
ruuttollile (5,5 baari), siis
kasutage vooluvorgusutsteemis
rohuregulaatorit. Kui te ei tea,
kuidas veesurvet kontrollida,
siis pidage nou professionaalse
torumehega.

Kui seadmete installeerimisel
on vee hidraulilise 100gi oht,
siis kasutage alati seda valtivat
varustust. Kui te ei ole kindel,
kas installeerimisel on vee
hidraulilise 100gi oht, siis
konsulteerige professionaalse
torumehega.

Arge paigaldage
soojaveesisendile. Votke
tarvitusele ettevaatusabinoud,
et ei tekiks voolikute kiimumise
ohtu. Veetemperatuuri
operatsioonivahemik peab
olema 0,6°C (33°F) kuni 38°C
(100°F).
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Ohutus- ja keskkonnaalased juhised

1.2.Kasutamine

Toode on moeldud
koduaskutuseks. See ei ole
moeldud kasutamiseks drilistel
eesmarkidel.

Toodet tohib kasutada

ainult toiduainete ja jookide
sailitamiseks.

Arge hoidke kulmikus
sensitiivseid tooteid,

mis vajavad kontrollitud
temperatuuri (vaktsiinid,
soojustundlikke ravimeid,
meditsiinitarbeid jne.).

Tootja ei vastuta kahjustuste
eest, mis on tingitud sedame
valest kasutamisest voi
kaitlemisest.

Toote prognoositav eluiga

on 10 aastat. Selle perioodi
jooksulon saadaval varuosad,
mis on vajalikud seadme
funktsioneerimiseks.

1.3.Laste ohutus

Hoidke pakkematerjalid lastele
kattesaamatus kohas.

Arge lubage lastel seadmega
mangida.

Kui seadme uksel on lukk,
hoidke selle voti lastele
kattesaamatus kohas.

1.4. Vastavus WEEE direktiiviga
ja jaatmete korvaldamine
Antud toode vastab EL WEEE
direktiivile (2012/19/EL(. Toode kannab
Klassifikatsioonistimbolit Elektrooniliste ja
elektriliste seadmete jadtmete kohta (WEEE).
Toode on valmistatud kvaliteetsetest
osades ja materjalidest, mida saab
taaskasutada ja on sobivad
Umbertddtlemiseks. Seadet ei tohi
selle kasutuse 0ppedes utiliseerida

- koos tavaliste majapidamise

jadtmetega. Viige see elektrooniliste
ja elektriliste seadmete kogumiskohta.
Kogumispunktide kohta saate lisateavet oma
kohalikust omavalitsusest.

1.5. Vastavus RoHS direktiiviga

e Antud toode vastab EL WEEE direktiivile
(2011/65/EL(. Toode ei sisalda direktiivis margitud
kahjulikke ja keelatud materjale.

1.6. Pakkeinfo

e Toote pakkematerjalid on valmistatud
taaskasutatavatest materjalidest vastavalt
rahvusvahelistele keskkonnaalastele Gigusaktidele.
Arge utiliseerige pakkematerjale koos olme- ja
muu prigiga. Viige need kohaliku omavalitsuse
poolt ettendhtud pakkematerjalide kogumispunkti.
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Juht- ja néidikupaneel 7- Jahutuskamber

Vi ja juustu kamber 8- Sligavkilmik

70 mm liikuv ukseriiul 9- Mitmekambriline klaasriiulitega kilmik
Jahutuskambri klaasriiul 10- Kilmutuskamber sahtlid
Jahutuskambri kddgiviljasahtel 11- Mitmekambrilise killmiku sahtel
Véikeballoonide kapp * LISAVARUSTUS

seadmel puuduvad nimetatud osad, kéib informatsioon teiste mudelite kohta.

G_] *Valikuline: Kasutujuhendi joonised on illustratiivsed ja ei pruugi tpseltteie tootega htida. Kui teie
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1- Juht- ja néidikupaneel 7- Jahutuskamber

2- \/6i ja juustu kamber 8- Sligavkilmik

3- 70 mm liikuv ukseriiul 9- Mitmekambriline klaasriiulitega killmik
4- Jahutuskambri klaasriiul 10- Kiilmutuskamber sahtlid

5- Jahutuskambri kddgiviljasahtel * LISAVARUSTUS

6- Véikeballoonide kapp

[i]

*Valikuline: Kasutujuhendi joonised on illustratiivsed ja ei pruugi tapseltteie tootega tihtida. Kui teie
seadmel puuduvad nimetatud osad, kéib informatsioon teiste mudelite kohta.
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H Paigaldamine

3.1. Oige koht paigaldamiseks
Seadme paigaldamiseks votke tihendust
volitatud teenindusega. Selleks, et panna seade
paigaldamiseks valmis, lugege kasutujuhendi
informatsiooni ja veenduge, et elekiri- ja
veevarustus vastavad nouetele. Kui see nii pole,
kutsuge elektrik ja torulukksepp, et tihendused
saaks nouetekohaselt teostatud.

HOIATUS: Tootja ei vastuta
kahjustuste eest, mis on pdhjustatud
ebaprofessionaalselt teostatud téddest.

HOIATUS: Paigaldamise ajaks tuleb
seadme toitejuhe vooluvdrgus eemaldada.
Selle tegemata jatmine vdib pohjustada
surma voi tosiseid vigastusi!

> >

HOIATUS: Kui ukse ava on toote sisse
viimiseks liiga kitsas, eemaldage kilmiku
uks ja proovige Kiilg ees; kui see ei aita,
vGtke Uihendust volitatud teenindusega.

e Vibratsiooni valtimiseks asetage toode tasasele
alusele.

e Paigutage seade vahemalt 30 cm kiittekehast,
pliidist ja muudest sarnastest soojusallikatest
eemale ja vahemalt 5 cm kaugusele
elektriahjust.

o Arge jatke seadet otsese paikesevalguse kétte
vOi niisketesse keskkondadesse.

o Efektiivseks toimimiseks vajab seade piisavat
ventilatsiooni. Kui toode paigutatakse seinaorva
tagage toote ja orva seinte ja lae vahele
vdhemalt 5 cm vahekaugus.

e Arge paigaldage seadet keskkonda mille
temperatuur on alla -5°C kraadi.

3.2. Plastikkiilude paigaldamine

Kui tootega on kaasas plastikkiilud, siis kasutage
neid piisava dhuvahe tekitamiseks toote ja seina
vahel.

1. Kiilude kinnitamiseks eemaldage seadme vastavad
kruvid ja kasutage kiiludega kaasasolevaid kruvisid.

2. Kinnitage 2 plastikkiilu ventilatsiooni kattele nagu
joonisel ndidatud.

Refrigerator / User Guide
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Paigaldamine

3.3. Jalgade reguleerimine

Kui seade ei ole tasakaalustatud asendis,
reguleerige eesmisi reguleerjalgasid keeratesneid
paremale voi vasakule.

Selleks, et reguleerida uksi vertikaalselt,
Lodvendage alumist kinnitusmutrit

Keerake reguleerimis mutrit (CW/CCW) vastavalt
ukse asendile

Kinnitage kinnitusmutter viimasesse asendisse
Selleks, et reguleerida uksi horisontaalselt,
Lodvendage dlemist kinnitusmutrit

Keerake reguleerimis mutrit (CW/CCW), mis asub
kiiljel vastavalt ukse asendile

Kinnitage dleval asuv kinnituskruvi viimasesse
asendisse
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Paigaldamine

-Ulemised hinged on kinnitatud 3 kruviga. 3.4. Voolu ithendamine
-Kui pistikupesad on paigaldatud, kinnitatakse
hingede Kate. HOIATUS: Vooluiihenduseks ei tohi

- Seejarel kinnitatakse hingede kate kahe kruviga. kasutada pikendusjuhet vGi mitmikpesasid.

Kui paigutate kaks kilmikut krvuti, jatke
kahe seadme vahele vahemalt 4 cm ruumi.

!
HOIATUS: Kahjustatud toitejuhtme peab
vélja vahetama volitatud teeninduses.

e Meie ettevotte ei vastuta kahju eest, mis on
tekkinud maanduseta voi nduetele mittevastava
elektritihenduse kasutamise tagajarjel.

e Peale paigaldamist peab voolupistik olema
lintsalt ligipdasetav.

e Uhendage kiilmik maandatud 220-240V/50 Hz
pingega kontakti. Pistik peab olema varustatud
10-16A kaitsmega.

= e Arge kasutage seinakontakti ja seadme

vaheliseks tihenduseks mitmikpistikut koos/voi

ilma pikendusjuhtmeta.

Refrigerator / User Guide 11/ 30ET




n Ettevalmistamine

4.1. Mida teha energiasaastmiseks 42 soovitused virske toidu

Seadet voib kahjustada (ihendamine °
elektroonilise energiasadstusiisteemiga.

° Arge hoidke oma killmiku uksi pikalt lahti.

e Arge pange kilmikusse kuuma toitu-jooke. o

Kiilmikut ei tohi (ile koormata. Jahutusvoimsus
langeb, kui 6huringlus kiilmkapis on takistatud.

kambri kasutamiseks
Jalgige, et toiduained ei puutuks varske toidu
kambris vastu temperatuurisensorit. Et véarske
toidu kambri temperatuur oleks ideaalne, ei tohi
toit temperatuurisensorit takistada.
Arge pange killmikusse kuuma toitu vi jooke.

e Arge paigaldage killmkappi kohta, mis jaab
otsese péikesevalguse katte. Paigaldage toode
vahemalt 30 cm eemale soojusallikatest nagu
keeduplaadid, pliidid, kiitteseadmed ja ahjud,
ning vahemalt 5 cm kaugusele elektriahjudest.
Hoidke kiilmikus toitu suletud noudes.

=

Maksimaalne toidukoguse hoidmiseks oma

kilmkapi stigavkilmikus tuleb tlemine

sahtel eemaldada ning paigaldada klaasriiul.
Oma killmkapi energiatarbe madramiseks
eemaldage jadseade ja llemised sahtlid ning
seadke killmkapp maksimaalsele koormusele.
Kiilmkapi laadimisel on &armiselt soovitatav

kasutada stigavkilmiku alumisi sahtleid ja
mitmekambrilist sektsiooni.

e Vltige dhuvoolu tokestamist, asetades toidud
stigavkilmiku ja mitmekambrilise sektsiooni
ventilaatorite ette. Toitude asetamisel
kiilmikusse tuleb ventilaatori kaitsevore ette
jatta vahemalt 5 cm vaba ruumi.

e Sligavkilmiku sektsioonis hoitavate killmutatud
toitude sulatamine sadstab energiat ja tagab
toidu parema kvaliteedi.

Temperatuur ruumis, kuhu olete
m paigaldanud oma kiilmkapi, peab olema

vahemalt 10°C /50°F. Jahedam

ruumitemperatuur ei ole soovitatav,

sest killmkapi téhusus on jahedamates
tingimustes vaiksem.

Kiilmkapp peab seest olema vdga puhas.

Kahe korvuti paigaldatud kilmiku vahele
peab jadma vahemalt 4 cm vaba ruumi.

(i
(i

12/30 ET

Refrigerator / User Guide



n Ettevalmistamine

4.3 Esmakordne kasutamine

Enne, kui asute toodet kasutama, veenduge,

et koik peatilkkides ,Olulised ohutus- ja

keskkonnakaitsejuhised” ja ,Paigaldamine”

kirjeldatud ettevalmistused on tehtud.

e Puhastage kiilmiku sisemust, nagu soovitatud
peatiikis “Hooldus ja puhastamine”. Enne
kiilmkapi sisselllitamist veenduge, et killmkapi
sisemus on Kuiv.

e Uhendage killmik maandatud pistikupessa.
Sisevalgustus sittib kiilmkapi ukse avamisel.

e | aske killmkapil 6 tundi tlihjalt tdGtada, seni
arge sinna toitu veel asetage, ning &rge avage
kiilmkapi uksi, kui see on hédavajalik.

Kompressori kaivitumisega kaasneb teatud
G_] miira. Jahutusstisteemis olev vedelik ja
gaasid voivad samuti miira tekitada, seda
isegi juhul, kui kompressor ei toota — see
on tdiesti normaalne.
Kiilmiku esiservad voivad tunduda
G] soojad. See on téiesti normaalne. Need
alad peavad olema soojad, et valtida
kondensaadi teket.
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B Toote kasutamine

5.1. Kontrollpaneel

Kontrollpaneel vib soltuvalt teie seadme mudelist erineda.

Kontrollpaneeli helilised ja visuaalsed funktsioonid on teile abiks kiilmiku kasutamisel.

1 2 3 4 5 6 9

10 11

e z —12
N— — 0 —13
(|

—
O !l

29 28 27 "34.1°34.2 20 19 18 17

l il'l"F

26252423 2221

(i

*Valikuline: Numbrid selles juhendis on informatiivsed ja ei pruugi tapselt sobida teie seadmega. Kui
teie seadmel puuduvad nimetatud osad, kéib informatsioon teiste mudelite kohta.
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Toote kasutamine

1. Kiirjahutusfunktsiooni ndidik

See ikoon stittib kiirjahutusfunktsiooni
aktiveerimisel.

2. Jahutuskambri temperatuuri néidik
Naitab temperatuuri stigavkilmiku sektsioonis;
temperatuuriseaded 8,7,6,5,4,3,2,1.

3. Fahrenheiti skaala

See on Fahrenheiti skaala. Fahrenheiti

skaala aktiveerimisel esitatakse seatud
temperatuurivaartused Fahrenheiti kraadides ja
vastav ikoon Illitub sisse.

4. Klahvilukk

Hoidke klahviluku nuppu 3 sekundit all. Klahviluku
stimbol

laheb pdlema ja klahvilukureziim Illitub sisse. Kui
KlahvilukureZiim on sisse Illitatud, siis nupud ei
toota. Hoidke klahviluku nuppu uuesti 3 sekundit
all. Klahvilukureziim ja stimbol lilituvad vélja.
Vajutage Klahviluku nuppu, kui soovite véltida
kiilmiku temperatuuriseadistuse muutmist.

5. Voolukatkestus / korge temperatuur / ve-
ahoiatus

See ndidik sttib voolukatkestuse, kdrge
temperatuuri ja veahoiatuste korral. Plsiva
voolukatkestuse korral vilgub digitaalsel ekraanil
kilmutuskambri kdrgeim temperatuur. Pérast
klilmutuskambris oleva toidu kontrollimist vajutage
hoiatuse eemaldamiseks alarmi véljalilitamise
nuppu.

Kui mérkate, et see ndidik pdleb, lugege juhendi
jaotist ,Probleemide lahendamine”.

6. Filtri lahtestamise nupp
See ikoon siittib, kui filter tuleb lahtestada.

7. Kambritemperatuuri muutmise ikoon
Néitab kambrit, mille temperatuuri on vaja muuta.
Kui kambritemperatuuri muutmise ikoon hakkab
vilkuma, tuleb valida see kamber.

8. Joker siigavkiilmiku ikoon

Liikuge (ile Joker stigavkilmiku ikooni FN-nupuga; ikoon
hakkab vilkuma. Kui vajutate OK, Illitub jokkerkambri

stigavkilmiku ikoon sisse ja kéivitab stigavkiima.

9. Killmutuskambri temperatuuri ndidik
Naitab temperatuuri stigavkilmiku sektsioonis;
t%Tperatuuriseaded -18, -19, -20, -21, -22, -23,
10. Kiirkiilmutusfunktsiooni néidik

Stittib kiirjahutusfunktsiooni aktiveerimisel.

11. Fahrenheiti naidik

See on Fahrenheiti ndidik. Fahrenheiti ndidiku
aktiveerimisel esitatakse temperatuuri
seadevaartused Fahrenheiti kraadides ja vastav
ikoon liilitub sisse.

12. Kiirkiilmutusfunktsiooni nupp

Vajutage seda nuppu kiirkiilmutuse funktsiooni
sisse- voi valjaliilitamiseks. Funktsiooni
aktiveerimisel jahutatakse kilmutuskamber
madratud vaartusest madalama temperatuurini.

[i] Kiirkiilmutusfunktsiooni saate kasutada

jahutuskambrisse asetatud toiduainete
kiireks kiilmutamiseks. Kui soovite
kiilmutada suure koguse varskeid
toiduaineid, liilitage see funktsioon
sisse enne toidu asetamist seadmesse.

Kui te funktsiooni ei tiihista, Itlitub
kiirjahutus automaatselt vélja kdige
rohkem nelja tunni méddumisel
vOi pérast seda, kui jahutuskamber
saavutab vajaliku temperatuuri.

(i
(i

13. Filtri lahtestamine

Filtri lahtestamiseks tuleb vajutada stigavkilmiku
nuppu ja hoida all 3 sekundit. Filtri lahtestamise
ikoon kustub.

14. FN-nupp

Selle klahviga saab vahetada valitavaid
funktsioone. Selle klahvi vajutamisel hakkab
vilkuma ikooni tuli, mille funktsiooni aktiveeritakse
vOi deaktiveeritakse. FN-nupp deaktiveeritakse, kui
seda 20 sekundi jooksul ei vajutata. Kui soovite
funktsioone uuesti muuta, vajutage uuesti sellele
nupule.

See funktsioon ei taastu parast
voolukatkestust.

Refrigerator / User Guide
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Toote kasutamine

15. Celsiuse naidik

See on Celsiuse naidik. Celsiuse néidiku
aktiveerimisel esitatakse temperatuuri
seadevadrtused Celsiuse kraadides ja vastav ikoon
|dlitub sisse.

16. OK nupp

Funktsioonides navigeerimisel FN-nupuga hakkab
vilkuma selle funktsiooni ikoon ja margutuli,

mis on OK-nupuga tihistatud. Aktiveeritud
funktsioon liilitub sisse. Margutuli vilgub, osutades
asjaomasele ikoonile.

17. Kambritemperatuuri muutmise ikoon
Naitab kambrit, mille temperatuuri on vaja muuta.
Kui kambritemperatuuri muutmise ikoon hakkab
vilkuma, tuleb valida see kamber.

18. Kambritemperatuuri muutmise ikoon
Naitab kambrit, mille temperatuuri on vaja muuta.
Kui kambritemperatuuri muutmise ikoon hakkab
vilkuma, tuleb valida see kamber.

19. Seadevéartuse suurendamise nupp

Valige valikunupuga soovitud kamber; kambri ikoon
hakkab vilkuma. Seadevéartuse suurendamise
nupu vajutamisel soovitud kambri ikooni vilkumise
ajal kambri seadevadrtus suureneb. Kui hoiate
seda all koigi seadevaértuste néitude ajal, jouab
seadevadrtus algusesse tagasi.

20. Kambritemperatuuri muutmise ikoon
Naitab kambrit, mille temperatuuri on vaja muuta.
Kui kambritemperatuuri muutmise ikoon hakkab
vilkuma, tuleb valida see kamber.

21. Celsiuse ja Fahrenheiti ndidiku
seadistamine

Liikuge dle selle klahvi, kasutades FN-klahvi, ning
ja valige Fahrenheit ja Celsius OK-nupuga. Kui
soovitud temperatuuritiitip on valitud, stittivad
Fahrenheiti ja Celsiuse ndidikud.

22, Jadseadme véljaliilitusnaidik

Jadseadme vdljalillitamiseks tuleb vajutada FN-
nupule (kuni see jouab j&4 ikoonini ja alumisele
reale). ,Jadseade valja“ ikoon ja jadseadme
funktsiooni margutuli hakkavad neist (le liikumisel
vilkuma, andes teada, kas jadseade lilitati sisse voi
vélja. Kui vajutate OK nuppu, jaab jddseadme ikoon

pidevalt polema ja margutuli jatkab vilkumist kogu
toimingu ajal. Kui Te ei vajuta (ihtegi nuppu 20
sekundi jooksul, jadvad ikoon ja mérgutuli pdlema.
Seega, jadseade on vdlja lilitatud. Jaaseadme
uuesti sisse llilitamiseks tuleb uuesti likuda ule
ikooni ja margutule; mist6ttu nii ikoon ,Jédseade
vélja“ kui ka margutuli hakkavad vilkuma. Kui te ei
vajuta thtegi nuppu 20 sekundi jooksul, ikoon ja
margutuli kustuvad ning jadseade liilitatakse uuesti
sisse.

(i
(i

Naitab, kas Icematic on sisse Vvoi
vélja lulitatud.

Vee vool mahutist peatub selle
funktsiooni valimisel. Eelnevalt
valminud ja& saab siiski
Icematicust vélja votta.

23. Eco mitmikfunktsiooni ikoon

Eco mitmikfunktsiooni ikoon aktiveerimiseks
tuleb vajutada FN-nupule (kuni see jouab e-tdhe
ikoonini ja alumisele reale). Liikumisel le Eco
mitmikfunktsiooni ikooni ja Eco mitmikfunktsiooni
funktsioonitule, hakkavad need vilkuma.

Seega saate aru, kas Eco mitmikfunktsioon on
aktiveeritud voi deaktiveeritud. Kui vajutate OK
nuppu, jaab Eco mitmikfunktsiooni ikoon pidevalt
pblema ning méargutuli jatkab vilkumist kogu
toimingu ajal. Kui Te ei vajuta (ihtegi nuppu 20
sekundi jooksul, jadvad ikoon ja mérgutuli polema.
Seega, Eco mitmikfunktsioon on aktiveeritud. Eco
mitmikfunktsiooni lopetamiseks tuleb uuesti liikuda
ule ikooni ja margutule ning vajutada OK-nupule.
Siis hakkavad vilkuma nii Eco mitmikfunktsiooni
ikoon kui ka margutuli. Kui te ei vajuta thtegi
nuppu 20 sekundi jooksul, ikoon ja mérgutuli
kustuvad ning Eco mitmikfunktsioon lilitatakse
vélja.

24. Puhkusefunktsiooni ikoon
Puhkusefunktsiooni ikoon aktiveerimiseks tuleb
vajutada FN-nupule (kuni see jouab vihmavarju
ikoonini ja alumisele reale). Liikumisel (le
puhkusefunktsiooni ikooni ja puhkusefunktsiooni
funktsioonitule, hakkavad need vilkuma. Seega
saate aru, kas puhkusefunktsioon on aktiveeritud
v0i deaktiveeritud. Kui vajutate nuppu OK, jadb
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puhkusetunktsiooni tkoon polema pidevalt,

seega on puhkusefunktsioon aktiveeritud.
Mérgutuli vilgub jatkuvalt kogu toimingu ajal.
Puhkusefunktsiooni tiihistamiseks vajutage OK-
nuppu. Siis hakkavad nii puhkusefunktsiooni ikoon
kui ka margutuli vilkuma ning puhkusefunktsioon
tihistatakse.

25. Joker kiilmiku ikoon

Kui valite FN-nupuga jokker-kiilmiku ikooni

ja vajutate OK-nuppu, saab jokker-kambrist
kiilmikukamber ja see tootab jahutuskambrina.
26. Celsiuse ndidik

See on Celsiuse néidik. Celsiuse néidiku
aktiveerimisel esitatakse temperatuuri
seadevadrtused Celsiuse kraadides ja vastav ikoon
|dlitub sisse.

27. Seadevaartuse vihendamise funktsioon
Valige valikunupuga soovitud kamber; kambri ikoon
hakkab vilkuma. Seadevéartuse vahendamise
nupu vajutamisel soovitud kambri ikooni vilkumise
ajal kambri seadevaartus vaheneb. Kui hoiate
seda all kGigi seadevadrtuste naitude ajal, jduab
seadevadartus algusesse tagasi.

28. Kambritemperatuuri muutmise ikoon
Naitab kambrit, mille temperatuuri on vaja muuta.
Kui kambritemperatuuri muutmise ikoon hakkab
vilkuma, tuleb valida see kamber.

29. Kambritemperatuuri muutmise ikoon
Néitab kambrit, mille temperatuuri on vaja muuta.
Kui kambritemperatuuri muutmise ikoon hakkab
vilkuma, tuleb valida see kamber.

30. Klahvilukk

Hoidke klahviluku nuppu 3 sekundit all. Klahviluku
stimbol

laheb pblema ja klahvilukureziim IUlitub sisse. Kui
klahvilukureZiim on sisse Illitatud, siis nupud ei
to6ta. Hoidke klahviluku nuppu uuesti 3 sekundit
all. Klahvilukureziim ja stimbol ltlituvad valja.
Vajutage klahviluku nuppu, kui soovite véltida
kiilmiku temperatuuriseadistuse muutmist.

31. Valikunupp

Kasutage seda nuppu, et valida kamber, mille
temperatuuri soovite muuta. Kambrite vahel
valimine toimub selle nupu vajutustega. Valitud

kabiinile osutab kambri ikoon (7,17,18,20,28,29).
Kui kambri ikoon vilgub, olete valinud kambri, mille
temperatuuri seadevadrtust soovite muuta. Seejérel
Saate seadevaartust muuta, vajutades kambri
seadevadrtuse vahendamise nuppu (27) ja kambri
seadevadrtuse suurendamise nuppu (19). Kui Te

ei vajuta valikunuppu 20 sekundi jooksul, kambrite
ikoonid kustuvad. Kambri uuesti valimiseks tuleb
seda nuppu uuesti vajutada.

32. Alarmi véljaliilitamise hoiatus
Voolukatkestuse voi kdrge temperatuuri alarmi
korral kontrollige esmalt kiilmutuskambris olevat
toitu ning vajutage hoiatuse eemaldamiseks alarmi
valjaliilitamise nuppu.

33. Kiirjahutusfunktsiooni nupp

Nupul on kaks funktsiooni. Kiirjahutusfunktsiooni
sisse- voi valjalilitamiseks vajutage seda Ithidalt.
Kiirjiahutuse ndidik kustub ja seade lilitub
tavareziimile.

Kiirjahutusfunktsiooni saate

kasutada jahutuskambrisse asetatud
toiduainete kiireks jahutamiseks.

Kui soovite jahutada suure koguse
varskeid toiduaineid, llilitage see
funktsioon sisse enne toidu asetamist
seadmesse.

Kui te funktsiooni ei tiihista, llitub
kiirjahutus automaatselt vélja kdige
rohkem kaheksa tunni méddumisel
vOi pdrast seda, kui jahutuskamber
saavutab vajaliku temperatuuri.

Kui vajutate Kiirjahutuse nuppu
lihikeste vahedega mitu korda, ei
hakka kompressor kohe tGole, sest
sisse llilitub elektrooniline llihisekaitse.

See funktsioon ei taastu parast
voolukatkestust.

(i
[i]
[i]
(i

34. 1 Jokker-kambri temperatuuri naidik
Naidikul kuvatakse jokker-kambri temperatuuri
seadevaartust.

34. 2 Veinijahutuskambri temperatuuri néidikr
Naidikul kuvatakse veinikambri temperatuuri
seadevaartust.
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5.2. Kontrollpaneel

Kontrollpaneel voib sdltuvalt teie seadme mudelist erineda.
Kontrollpaneeli helilised ja visuaalsed funktsioonid on teile abiks kiilmiku kasutamisel.

6

7

1 2 3 4 5

1% 15 16
9

1‘0 “1 1‘2 T

— - | Il
Quick | | SET 0 - o SET Quick || Alarm
@ Cool | | croF E L4 "X" i il ' % 1] @ {X} CIoF Q Freeze || Off
3 R &y ' By @

1-Sisse-/viljaliilitusfunktsioon

Kilmiku sisse- voi valjalllitamiseks vajutage sis-
se-/vdljalulitusnupp 3 sekundiks alla.
2-Kiirjahutusfunktsioon

Kiirjahutusnupu vajutamisel muutub temperatu-

ur jahutuskambris reguleeritud vaartusest mada-
lamaks.

Seda funktsiooni saab kasutada jahutuskambrisse
asetatud toiduainete kiireks jahutamiseks.

Kui soovite jahutada suure koguse varskeid to-
iduaineid, tuleks see funktsioon aktiveerida

enne toiduainete asetamist jahutuskambrisse.
Kiirjahutusfunktsiooni tdGtamise ajal pdleb kiirjahu-
tuse margutuli. Funktsiooni tiihistamiseks vajuta-
ge uuesti kiirjahutusnuppu. Kiirjahutuse méargutuli
kustub ja seade Ilitub tavareziimile.

Kui te funktsiooni ei tlihista, lilitub Kiirjahutus auto-
maatselt vélja 2 tunni moodumisel voi parast seda,
kui jahutuskamber saavutab vajaliku temperatuuri.
See funktsioon ei taastu parast voolukatkestust.

3-Puhkusefunktsioon

Puhkusefunktsiooni aktiveerimiseks tule vajutada
nupule ,Kiirjahutus\Puhkus* ja hoida seda all 3 se-
kundit, kui funktsioon on aktiivne, sittib ikoon “--".
Funktsiooni valjallilitamiseks tuleb sama nuppu uu-
esti vajutada ja hoida all 3 sekundit voi vajutada
kiilmkapi kaivitusnuppu (,Fridge set").

Kui puhkusefunktsioon on aktiveeritud, ei kuva-

ta vérske toidu kambri seadevaartusi. Vérske toitu
segmentide kohale ilmub joon.

Kui puhkusefunktsioon on aktiveeritud, on vérske
toidu temperatuur Gle 50 Fahrenheiti kraadi (10
Celsiuse kraadi), niisiis &rge hoidke toitu enam
vérske toidu kambris. Kiilmiku tempatuuri see ei
mojuta.

4-Jahutuskambri reguleerimisfunktsioon
See funktsiooni abil saate reguleerida jahu-
tuskambri temperatuuri. Selle nupu vajutami-

sel liilitub jahutuskambri temperatuur vastavalt
seadevaartusele 8, 7, 6, 5, 4, 3, 2 vdi 1°C.
5-Valjaliilitusndidik

Véljaltlitusndidik pdlebm kui killmik on vélja lilita-
tud reziimis (,0ff").

6-Kiirjahutuse margutuli

See ikoon siittib Kiirjahutusfunktsiooni tédtami-
se ajal.

7-Jahutuskambri temperatuuriseade naidik
Naitab jahutuskambri reguleeritud temperatuuri.

8-Puhkusendidik
See ikoon siittib puhkusefunktsiooni sisselllitami-
sel.

9-Korge temperatuuri / veahoiatuse
maérgutuli

See ikoon siittib temperatuuririkete ja veahoiatus-
te korral.

10-Siigavkiilmutuskamber
Reguleeritud temperatuuri néit Naitab killmutus-
kambri reguleeritud temperatuuri.

*Valikuline: Numbrid selles juhendis on informatiivsed ja ei pruugi tdpselt sobida teie
seadmega. Kui teie seadmel puuduvad nimetatud osad, kdib informatsioon teiste mudelite

kohta.
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11-Eco-Extra margutuli
Eco-Extra mérgutuli poleb siis, kui Eco Extra funk-
tsioon on aktiivne.

12-Kiirkiilmutuse méargutuli
See margutuli pdleb kiirklilmutusfunktsiooni to6ta-
mise ajal.

13-Kiilmutuskambri reguleerimisfunktsioon
See funktsioon vGimaldab reguleerida kilmutus-
kambri temperatuuri. Selle nupu vajutamisel liilitub
Kilmutuskambri temperatuur -0, -2, -4, -6, -8, -10
v0i -12 kraadile.

14-Kiirkiilmutusfunktsioon
Kiirktilmutusfunktsiooni tédtamise ajaks Ilitub sis-
se kiirkiilmutuse néidik. Funktsiooni tihistamiseks
vajutage uuesti Kiirktiimutusnuppu. Kiirkiilmutuse
ndidik kustub ja seade Iilitub tavareziimile. Kui te
funktsiooni ei tlihista, Illitub Kiirkiilmutus automa-
atselt vélja 4 tunni méddumisel voi pérast seda, kui
kllmutuskamber saavutab vajaliku temperatuuri.
Kui soovite kiilmutada suure koguse varskeid toi-
duaineid, vajutage kiirklilmutusnuppu enne toiduai-
nete asetamist killmutuskambrisse. Kui vajutate ki-
irktilmutusnuppu llihikeste vahedega mitu korda,
lilitub kohe sisse elektrooniline liihisekaitse.

See funktsioon ei taastu parast voolukatkestust.

15-Eco-Fuzzy funkisioon (eriti 6konoomne
reziim)

Eco Extra funktsiooni aktiveerimiseks vajutage Eco
Extra nupp 3 sekundiks alla. Selle funktsiooni ak-
tiveerimisel Illitub kilmik vahemalt 6 tunni péarast
koige 6konoomsemale reziimile, mille kinnituseks
suttib 6konoomse reziimi néidik. Eco Fuzzy funktsi-
ooni tlihistamiseks vajutage uuesti 3 sekundit kiir-
Kilmutusnuppu.

16-Alarm vilja liilitatud

Kui jahutuskambri uks on olnud avatud 2 minutit
voi on ilmnenud anduri rike, kolab alarmi helisigna-
al. Alarmi véljaltilitamiseks vajutage nuppu alarmi
véljaliilitamise nuppu.

Anduri rikke alarm helisignaal ei kola kuni
toitekatkestuseni. Kui sulgete ukse ja seejdrel
avate selle uuesti, ltlitub avatud ukse alarm 2
minuti parast uuesti sisse.
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5.3. Virske toidu kiilmutamine

e Toidu kvaliteedi sailitamiseks, tuleb
stigavkillmikusse asetatud toit voimalikult
kiiresti killmutada, selleks voite kasutada
kiirkiilmutuse funktsiooni.

e Toiduainete kiilmutamine pikendab nende
séilivsuaega stigavkilmiku sektsioonis.

e Pakendage toiduained 6hukindlasse
pakendisse ja sulgege korralikult.

e \eenduge, et koik toiduained oleks enne
stigavkiilma paigutamist korralikult
pakendatud. Tavalise pakkepaberi asemel
kasutage stigavkilmiku ndusid, fooliumit,
niiskuskindlat paberit, plastikaatkotte voi muid
sarnaseid pakkevahendeid.

e Enne kilmutamist kirjutage koikidele
pakenditele kuupéev. See aitab teil
stigavkilmiku avamisel tuvastada toiduainete
séilivusaegasid. Hoidke varasema kuupéeva
toiduained eespool, et tagada nende varasem
kasutamine.

e Peale sulatamist tuleb kilmutatud toiduained
koheseltdra tarvitada ja neid ei tohi uuesti
kiilmutada.

e Arge votke korraga vélja suuri toiduainete
koguseid.

5.4. Soovitusi kiilmutatud

toidu séilitamiseks

Sekstioon temperatuur peab olema vahemalt

-18°C kraadi.

1. Pange toiduained stigavkilma voimalikult
kiiresti, et valtida nende sulamist.

2. Enne kiilmutamist kontrollige pakendil toodud
séilivustadhtaega, et mitte sdilivuse dletanud
toite killmutada.

3. Veenduge,et toiduainete pakendid ei oleks
kahjustatud.

5.5. Siigavkiilmiku detailid

Vastavalt IEC 62552 standarditele, peab
stigavkilmiku voimsusest piisama 4,5 kg
toiduainete killmutamiseks -18°C juures

vOi madalamal 24 tunni jooksul iga 100 liitri
stigavkUlmiku sektsiooni mahu kohta. Toiduaineid
saab sdilitada ainult teatud aja temperatuuril
-18°C vdi madalamal. Saate hoida toiduaineid
kuid varskena (stigavkilmikus voi madalamal
temperatuuril, kui 18°C).

Kilmutatavad toiduaineid, et tohi stigavkiilmikus
puutuda kokku juba killmutatud toitudega, et
véltida nende osalist sulamist.

Kilmutatult séilitusja pikendamiseks, keetke
juurviliad ara ja norutage vélja vesi. Asetage
toidud ohukindlatesse pakenditesse ja asetage
kiilmikusse. Banaanid, tomatid, salat, keedetud
munad, kartulid ja muud sarnased toiduained

ei sobi kiilmutamiseks. Selliste toiduainete
kilmutamine vahendab nende toitainete vaartust ja
kvaliteeti aga vdib pohjustada ka nende riknemist,
mis onb tervisele ohtlik.

Siigavkiilma Jahutu-
sektsiooni ssektsiooni Kirjeldused
seaded seaded

-18°C 4°C Tegemist on vaikimisi, soovitusliku seadega.
-20,-22 V0i 4°C Sellised seaded on soovitatavad keskkonda, mille temperatuur on
-24°C 30 kraadi.
Kiirkl- 4°C Kasutage seda toiduainete kiireks killmutamseks, kui toiming on
mutamine teostatud laheb seade eelmisele seadistusele tagasi.
-18°C VG Kasutage s"eda geadet, kui teile tund_ub e}ljahutussekstioon pole
Kiilmenn 20 tulenevalt timbritsevast temperatuurist voi ukse sagedasest

avamisest tingituna, piisavalt kilm
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5.6. Toidu paigutamine

Erinevate kiilmutatud toiduainete

?nL:ESVrmhd kaasa arvatud liha, kala, jaatise,
juurviljade jne. paigutamiseks.
.| Pottides, kaetud taldrikutel ja
‘r]i?d]”lgUSkap' anumates olevad toiduained,
munad (kaetud karbis)
Jahutuskapi | Vaikesed voi pakendatud
ukse riiulid toiduained voi joogid

Juurviljakorv | Puu- ja juurviljad

Delikatessid (hommikusdogid,
lihatooted mis on liihikese
séilivusajaga

Varske toidu
sektsioon

5.7. Avatud ukse marguanne
(Valikuline)

Kui seadme uks jaadb lahti kauemaks, kui 1
minutiks kostub helisignaal. Helisignaal katkeb,
kui uks kinni pannakse voi kui ekraanil (olemasolu
korral) vajutatakse mistahes nuppu.

5.8. Sisevalgus

Sisevalgustuseks kasutatakse LED ttilipi lampe.
Mistahes probleemide korral lambiga, pddrduge
volitatud teeninduse poole.

Lamp(bid) mida selles seadmes kasutatakse,

ei sobi majapidamisruumide valgustamiseks.
Selle valgusti eesmargiks on abistada kasutajat
toiduainete paigutamisel killmikuse/stigavkiima
mugaval ja ohutul viisil.

5.9 Jahutuskamber

Jahutikambrites saate toidu kiilmutamiseks ette
valmistada. Lisaks saab nendes sahtlites sdilitada
toiduaineid paar kraadi madalamal temperatuuril
kui dlejadnud jahutuskamber.

Kiilmiku mahutavuse suurendamiseks voite
eemaldada mone jahutussahtli.

1. Tommake kambrit enda poole, kuni see stopperi
taga peatub.

2. Tostke kambrit umbes 1 cm (lespoole ja
tdmmake enda poole, et kamber kilmikust valja
votta.

5.10 Koogiviljasahtel

Kilmiku kodgiviljasahtli otstarve on hoida kGdgivilju
vérskena ja valtida nende kuivamist. Selleks
suunatakse koogiviljasahtlisse jahe 6huvool. Enne
kéogiviljasahtlite eemaldamist vétke dra nendega
samal kdrgusel olevad uksesahtlid.

5.11 Niiskusregulatsiooniga
kodgiviljasahtel

(FreSHelf)

(Funktsioon on valikuline)

Puu- ja kodgivilja niiskussisaldust hoitakse kontrolli
all tanu kodgiviljasahtli niiskusregulatsioonile,
seega on toidu vérskus tagatud pikema aja jooksul.
Soovitame asetada lehtkddgiviljad nagu salati

ja spinati, samuti niiskuskao suhtes tundlikud
koéogiviliad kdogiviljasahtlis voimalikult
horisontaalselt; mitte horisontaalasendisse nende
juurte suhtes.

Kodgiviljade véljavahetamisel tuleks arvestada
neile iseloomulikku kaalu. Rasked ja kdvad
kéogiviljad tuleb paigutada kdogiviljasahtli pdhja
ning kerged ja pehmed kodgiviljad nende peale.
Arge jétke kdogivilju kddgiviljasahtlis kilekotti.
Kilekottidesse jaetud kodgiviljad hakkavad varsti
médanema. Kui Te ei soovi hligieenilistel pohjustel
koogiviliade kokkupuutumist teiste koogiviljadega,
kasutage kilekottide asemel perforeeritud paberit
vOi muud sarnast materjali.

Arge pange pirne, aprikoose, virsikuid jne, eriti
selliseid puuvilju, mis tekitavad palju etiileeni,
samasse kodgiviljasahtlisse koos teiste puu- ja
koogiviliadega. Nendes puuviljades tekkiva
gaasilise etlleeni tottu valmivad teised puuviljad
kiiremini ja lahevad varsti madanema.
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5.12 Munarest

Munaresti saate paigutada sobivasse kohta uksel
vOi siseriiulil.

Munaresti ei tohi kunagi panna stigavkilmikusse.

T

If

v

L

5.13 Nihutatav keskosa

Nihutatav keskosa takistab killma 6hu véljumist
kilmikust.

1. Kui jahutuskambri uksed on kinni, suruvad
isoleerivad uksetihendid nihutatava keskosa vastu.
2. Kiilmiku nihutatava keskosa kasutamise teine
pohjus on jahutuskambri netomahu suurendamine.
Standardsed keskosad votavad kiilmikus enda alla
ruumi, mida ei saa kasutada.

3. Nihutatav keskosa on suletud, kui jahutuskambri
vasak uks on avatud.

4-Seda ei tohi késitsi avada. Kui uks on suletud,
liigub see korpuse killjies oleva plastosa juhtimisel.

5.14 Reguleeritava temperatuuriga
hoiukamber
Teie kiilmkapi reguleeritava temperatuuriga
hoiukambrit voib kasutada mistahes soovitud
reziimil, seades jahutuse kiilmkapi (2/4/6/8
° C) voi stigavkiilma (-18 / -20/ -22 / -24)
temperatuurile. Soovitud temperatuuri hoidmiseks
kambris kasutage reguleeritava temperatuuriga
hoiukambri seadenuppu (Cool Control Storage
Compartment's Temperature). Reguleeritava
temperatuuriga hoiukambri temperatuuri voib
seada vahemikus 0 kuni 10 kraadi, lisaks

kulmiku temperatuuridele, ning kuni -6 kraadi,
lisaks stigavkiilmiku temperatuuridele. O kraadi
kasutatakse delikatesstoodete pikemaajaliseks
séilitamiseks ning -6 kraadi liha hoidmiseks kuni 2
nadalat kergesti tlikeldatavas olekus.

Kilmiku ja stigavkilmiku funktsioonide
umberlllitusnupp paikneb suletud sektsioonis
jahutuselemendil (kompressorikamber) kilmkapi
tagakiljel. Selle elemendi kditamise ajal kdlab heli,
mis meenutab analoogkella sekundiosutit. See on
normaalne ning tegu ei ole rikkega.

5.15.Sinine valgustus

(osal mudelitel)

Kilmkapi koogiviljasahtel on valgustatud sinise
valgusega. Koogiviljasahtlites olevaid toiduaineid
valgustatakse sinise valgusega, et selle
lainepikkuse abil jatkuks fotostintees. Nii pisivad
toiduained varsked ja nende vitamiinisisaldus
suureneb.

5.16 Lohnafilter
Kiilmikusektsiooni 6hukanalis paiknev I6hnafilter
takistab ebameeldiva Iohna teket kiilmikus.
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5.17 Veinikeldri sektsioon

(Funktsioon on valikuline)

1 - Veinikeldri sektsiooni taitmine

Veinikelder mahutab kuni 28 avamisel kattesaadavat pudelid + 3 teleskooplati abil kattesaadavat pudelit.
Need maksimaalsed kogused on esitatud ainult juhindumiseks ning on méaratud "Bordelaise 75cl"
standardpudelitega labi viidud katsetel.

2- Teenuse soovitatavad optimaalsed temperatuurid
Meie soovitus: Mitme erineva veinitiitibi korral valige 12 © Celsiuse skaalal, nagu pariskeldris. Valge veini
puhul, mis serveeritakse temperatuuril 6 kuni 10 °, viksite pudelid panna kiilmikusse 1/2 tundi enne
serveerimist, kiilmikus on pudelid parimal serveerimistemperatuuril. Punasel veinil tuleb serveerimiseks
lasta toatemperatuuril aeglaselt soojeneda.

16-17 °C Kvaliteetsed Bordeaux veinid- punane
15-16 °C Kvaliteetsed Burgundia veinid - punane
14-16 °C Grand crus - (kiipsed) kuivad valged veinid
11-12°C Kerged, mahlakad ja noored punased veinid
10-12°C Provence roosad veinid, prantsuse veinid
10-12°C Kuivad valged veinid ja punased lauaveinid
8-10°C Valged lauaveinid

7-8°C Sampanjad

6-°C Valged veinid
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3- Soovitused veinipudeli avamiseks enne maitsmist:

Valged veinid
Noored punased veinid
Tihe ja kilps punane vein

4- Kui kaua voib avatud pudelit sailitada?

Umbes 10 minutit enne serveerimist
Umbes 10 minutit enne serveerimist
Umbes 30 kuni 60 minutit enne serveerimist

LOpetamata venipudel tuleb korgiga korralikult sulgeda ning sdilitada kilmas ja kuivas kohas kuni

alltoodud ajavahemiku jooksul:

Valged
75% tais pudel 3 kuni 5 paeva
50% tais pudel 2 kuni 3 paeva

Véahem kui 50% 1 paev

5.18 Kiilmikus oleva veedosaatori
kasutamine

(osal mudelitel)

Kui kiilmik on veetoitega tihendatud voi veefilter
asendatud, tuleb veesiisteemi loputada. Vajutage
veedosaatori kang mdne tugeva anuma abil alla

ja hoidke allavajutatuna 5 sekundit, seejarel
vabastage kang 5 sekundiks. Korrake, kuni vesi
hakkab voolama. Kui vesi hakkab voolama, jatkake
kangi allavajutamist ja vabastamist (5 sekundit
sisse lilitatud, 5 sekundit vélja lilitatud), kuni kogu
4 gallonit. (15 L) on valjastatud. Nii loputate 6hu
filtrist ja vee jaotussiisteemist valja ning valmistate
veefiltri kasutamiseks ette. MGnes majapidamises
on vajalik ka tdiendav loputamine. Kui 6hk on
stisteemist véljunud, voib vesi dosaatorist vlja
purskuda.

Laske veel kilmikul 24 tunni jooksul maha jahtuda.
Lisage dosaatori kaudu iga nadal piisavalt vett, mis
on vajalik vérskete toiduainete séilitamiseks.

Pdrast 5-minutilist pidevat valjavoolu

dosaator peatub, et valtida tletaitmist.
Véljavoolu jatkamiseks tuleb dosaatori
kang uuesti alla vajutada.

veinid Punased veinid
4 Kuni 7 paeva
3 kuni 5 paeva
2 paeva

5.19 Vee valjalaskmine

Hoidke anumat dosaatori kraani all, vajutades
samal ajal dosaatori kangile.

Vee véljalaskmise l6petamiseka vabastage
dosaatori kang.

Dosaatori véljastatavad esimesed
klaasitaied vett vdivad olla soojad.

Kui veedosaatorit pikema aja jooksul ei
kasutata, visake vérske vee saamiseks
esimesed paar klaasi minema.

(i
(i

Esmakordsel kasutamisel tuleb vee mahajahtumist
oodata umbes 24 tundi.

Votke klaas vélja veidi aega parast padstiku
véljatombamist.
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™~

5.20 Veedosaatori kasutamine
Enne kilmiku esmakordset kasuta-
mist ja parast veefiltri asendamist voib
veedosaatorist tilkuda paar tilka vett.
Dosaatorist vee tilkumise voi lekkimise
valtimiseks peate stisteemist ohu vélja
laskma, lastes I&bi veedosaatori voo-
lata 5-6 gallonit (umbes 20 liitrit) vett

A enne esmakordset kasutamist ja iga
kord pérast veefiltri asendamist. Nii ee-
maldate kogu siisteemi jaanud ohu ja
veedosaatori lekkimine I6peb. Veevoolu
takistuse korral tuleb kontrollida tihen-
dusseadise asendit ja veetoru sirgust
kiilmkapi tagakiiljel.

Kui Teie veedosaatorist lekib vaid paar tilka
vett pérast vee lisamist siisteemi, on see nor-
maalne.

(i

5.21 Icematic

(osal mudelitel)

Selleks et saada Icematic funktsiooni abil jaad,
taitke jahutuskambri veemahuti maksimaalse
tasemeni.

Jédsahtli jadkuubikud vdivad kuuma ja niiske 6hu
tottu umbes 15 pdevaga Uiksteise killge kleepuda
ja muutuda tihtseks massiks. See on tdiesti
normaalne. Kui te ei suuda massi lahutada, voite
jaandu tiinjendada ja uuesti ja4d valmistada.

Veemahutis olevat vett on soovitatav
vahetada, kui see on seal olnud kauem
kui 2—3 nadalat.

Veidrad héaaled, mis kiilmikust
120-minutiliste intervallide jérel
kostuvad, on jaa valmistamise ja
valamise hééled. See on téiesti
normaalne.

Kui te ei soovi jadd valmistada, vajutage ikooni
Jaa valja, et peatada Icematic funktsioon
energia séastmiseks ja pikendada kilmiku
todiga.

Parast vee votmist voib dosaatorist tulla paar
tilka vett, see on normaalne.

E B BE

Refrigerator / User Guide

25/ 30ET



Toote kasutamine

5.22 Icematic ja jaanou

Icematic’u kasutamine

(osal mudelitel)

* Taitke Icematic veega ja asetage see oma
kohale. J&a valmimiseks kulub umbes kaks tundi.
Jaa votmiseks ei pea Icematic’ut oma kohalt
eemaldama.

* Keerake sellel olevaid nuppe 90 kraadi
paripdeva.

Pesades olevad jadkuubikud langevad nende all
paiknevasse jaandusse.

* Jaanou voite jadkuubikute serveerimiseks valja
votta.

* Soovi korral vite hoida jadkuubikuid ja&nous.
Jéénou

Jaéanou on moeldud ainult jadkuubikute
hoidmiseks. Arge téitke seda veega. Vastasel korral
voib see puruneda.
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n Hooldus ja puhastamine

Toote regulaarne hooldamine pikendab selle
todiga.

HOIATUS: Enne Kkiilmiku puhastamist
tdmmake see vooluvdrgust vélja.

o firge kasutage teravaid véi abrasiivseid
toriistu, seepi, majapidamise puhastusvahendeid,
pesuaineid, gaasi, bensiini, poleerimisaineid ja
muid sarnaseid puhastusvahendeid.

e Sulatage teelusika téis soola vees. Niisutage
lapp vees ja vadnake kuivaks. Piihkige seadet selle
lapiga ja kuivatage korralikult.

e Hoidke vesi eemal lampidest ja muudest
elektrilistest osadest.

e Ukse puhastamiseks kasutage niisket lappi.
Eemaldage sisemusest koik esemed, et puhastada
riiulid ja riiulite kandurid. Eemaldamiseks tostke
ukse riiuleid iles poole. Puhastage ja kuivatage
riiulid ja pange need tagasi tlevalt alla libistades.
o frge kasutage kloorivett voi puhastusaineid
sisepindade ja kroomitud detailide puhastamiseks.
Kloor tekitab sellistel pindadel roostet.

o Arge kasutage teravad ja abrasiivsed

tooriistu ega seepi, koduseid puhastusvahendeid,
pesemisvahendeid, bensiini, benseeni, vaha

jne, muidu tulevad plastosadel olevad tahised
maha ning toimub deformeerumine. Kasutage
puhastamiseks sooja vett ja pehmet lappi ning
kuivatage.

6.1. Halva Iohna véltimine

Toote valmistamisel ei kasutatud iihtegi
I6hnaeritavat materjali. Kui toiduaineid hoitakse
selleks mitte ettendhtud kohas ka sisepindasid ei
puhastata korrektselt vdib see pdohjustadahalva
Iohna teket.

Selle véltimiseks tuleb kapi sisemust iga 15 pdeva
tagant karboniseeritud veega puhastada.

e Hoidke toiduaineid ainult kinnistes anumates.
Sulgemata toiduainetest voivad lenduda
mikroorganismid ja pdhjustada halba 16hna.

e Arge hoidke kiilmikus sailitus téhtaja iiletanud

ja riknenud toitusid.

6.2. Plastikpindade kaitsmine
Plastikpindadele tilkunud 0li voib pindu kahjustada
ning see tuleb koheselt sooja veega eemaldada.

Refrigerator / User Guide
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Enne teenindusse helistamist lugege toodud nimekirja. Sellega voite sdésta oma aega ja raha. Antud
nimekirjas on toodud sagedast esinevad kaebused, mis ei ole seotud t6rgetega seadme t6ds voi
materjalides. Moned siintoodud funktsioonid ei pruugi kehtida teie seadme kohta.

Kiilmik ei toota.

e Pistik ei ole tdiesti pessa sisestatud. >>> Sisestage pistik taielikult seinakontakti.

e Kaitse, mis on (ihendatud toote vooluiihenduse pistikusse voi peakaitse on labipdlenud. >>>
Kontrollige kaitsmeid.

Kondensaat jahutuskapi kiilgseintel (MULTITSOON, JAHUTUS, KONTROLL ja FLEXITSOON).

e st on avatud liga sageli >>> Hoolitsege, et seadme ust ei avataks liiga sageli.

o Keskkond on liiga niiske. >>> Arge paigaldage seadet liga niiskesse keskkonda.

e \ledelaid toiduaineid hoitakse sulgemata anumates. >>> Hoidke vedelaid toiduaineid ainult kinnistes
anumates.

e Seadme uks on lahti jaetud. >>> Arge hoidke seadme ust pikka aega lahti.

e Termostaat on seadistatud liiga madalale temperatuurile. >>> Seadistage termostaat sobivale
temperatuurile.

Kompressor ei toota.

e (Qotamatu voolukatkestuse korral voi kui pistik on vooluvorgust vélja tommatud ja tagasi pandud, ei
ole gaasirohk toote jahutussiisteemis tasakaalustatud, mis kaivitab kompressori termokaitsme. Seade
taaskaivitub umbes 6 minuti parast. Kui seade ei taaskaivitu nimetatud aja jooksul, votke thendust
teenindusega.

e Sulatamine on aktiveeritud. >>> See on tdisautomaatse sulatusprotsessi korral normaalne. Sulatamist
teostatakse perioodiliselt.

e Seade ei ole vooluvdrgus. >>> Veenduge, et voolujuhe on vooluvdrguga tihendatud.

e Temperatuuri seade ei ole korrektne. >>> Valige sobib temperatuuri seadistus.

e ool on vdljas. >>> Toode jatkab normaalset toimimist, kui vool on taastunud.

Kiilmiku tdomiira suureneb kasutamise ajal.

e Seadme to0sooritus voib soltuvalt imbritseva keskkonna temperatuurimuutustest erineda. See on
normaalne ja tegemist ei ole rikkega.

Kiilmik tootab liiga sageli voi liiga kaua.
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e Uus seade voib olla suurem, kui eelmine. Suuremad seadmed toGtavad kauem.

e Toa temperatuur vdib olla liga kérge. >>> Tavaliselt téotab toode kdrgema temperatuuriga ruumis
pikemat aega.

e Toode on vdib olla hiljuti vooluvdrku ltilitatud vai on kiilmikusse pandud vérsket toitu. >>> Tootel votab
kauem aega seatud temperatuuri saavutamine, kui see on alles sisse llilitatud voi on kappi pandud uusi
toiduaineid.. See onnormaalne.

o Suured kogused kuuma toitu on pandud hiljuti kappi. >>> Arge pange kuuma toitu kappi.

e Uksi on sageli avatud voi on ust kaua lahti hoitud. >>> Sooja 6hu sattumine kappi, pohjustab selle
pikemaajalise todtamise. Arge avage kapi uksi liiga sageli.

e Killmiku voi stigavkiilmiku uks voib olla praokil. >>> Kontrollige, et uksed oleks téielikult suletud.

e Toode on seatud ehk liiga madalale temperatuurile. >>> Seadke temperatuur kdrgemaks ja oodake
kuni toode saavutab seadistatud temperatuuri.

e Jahutuskapi voi stigavkiilma uksetihend voib olla must, kulunud, katki voi valesti paigaldatud. >>>
Puhastage voi asendage tihend. Kahjustatud/kulunud uksetihend pohjustab seadistatud temperatuuri
séilitamiseks seadme pikemaajalise téotamise.

Siigavkiilma temperatuur on viga madal, kuid jahutuskapi temperatuur on normaaine.
e Siigavkiilma temperatuur on seadistatud vdga madalale tasemele. >>> Seadistage stigavkiilmiku
temperatuuri ndit korgemale tasemele ja kontrollige uuesti.

Jahutuskapi temperatuur on viga madal, kuid siigavkiilma temperatuur on normaalne.
e Jahutuskapi temperatuur on seadistatud vdga madalale tasemele. >>> Seadistage stigavkilmiku
temperatuuri ndit korgemale tasemele ja kontrollige uuesti.

Toiduaineid, mida sdilitatakse jahutuskapis, on kiilmunud.

e Jahutuskapi temperatuur on seadistatud vdga madalale tasemele. >>> Seadistage stigavkillmiku
temperatuuri ndit korgemale tasemele ja kontrollige uuesti.

Temperatuur jahutuskapis voi siigavkiilmas on liiga korge.

e Jahutuskapi temperatuur on seadistatud vaga korgele tasemele. >>> Jahutuskapi temperatuuri
seadistus mojutab ka stigavkiilma temperatuuri. Muutke jahutuskapi voi stigavkiilmiku temperatuuri ja
oodake kuni vastava sektsiooni temperatuur jouab adekvaatsele tasemele.

o Uksi on sageli avatud véi on ust kaua lahti hoitud. Arge avage kapi uksi liiga sageli.

e Uks voib olla praokil. >>> Sulgege uks taielikult.

e Toode on voib olla hiljuti vooluvorku ltilitatud voi on kiilmikusse pandud varsket toitu. >>> See on
normaalne. Tootel vitab kauem aega seatud temperatuuri saavutamine, kui see on alles sisse liilitatud voi
on kappi pandud uusi toiduaineid.

e Suured kogused kuuma toitu on pandud hiljuti kappi. >>> Arge pange kuuma toitu kappi.
Vérisev haal.

e Aluspind ei ole loodis vi ei ole see kindel. >>> Kui toode aeglasel ligutamisel vériseb, reguleerige
jalgu, et saada toode tasakaalu. Veenduge, et aluspind on piisavalt tugev, et toodet kanda.

e Koik seadmele asetatud esemed voivad tekitada miira. >>> Eemaldage koik seadmele aetatud
esemed.
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Seade tekitab vedelike voolamise, mulisemise helisid.

e Seadme normaalse toimimise kdigus toimub vee ja gaaside likumine. >>> See on normaalne ja
tegemist ei ole rikkega.

Seadmest tuleb tuule puhumise heli.

e Jahutuseks kasutab seade ventilaatorit. See on normaalne ja tegemist ei ole rikkega.

Seadme siseseintel on kondensaat.

e Kuum ja niiske ilm suurendab jadtumist ja kondenseerumist. See on normaalne ja tegemist ei ole
rikkega.

o Uksi on sageli avatud véi on ust kaua lahti hoitud. >>> Arge avage uksi liiga sageli, kui uks on avatud,
siis sulgege see.

e Uks voib olla praokil. >>> Sulgege uks téielikult.

Toote sisemuses voi uste vahel on kondensaat.

o Umbritsev keskkond véib olla niiske, niiskes kliimas on selline asi isna tavapérane. >>> Kondensaat
kaob, kui niiskus véheneb.

Sisemus Iohnab halvasti.

e Seadet ei ole regulaarselt puhastatud. >>> Puhastage sisemust regulaarselt kdsna, sooja vee ja
karboniseeritud veega.

e Moned anumad ja pakkematerjalid voivad tekitada I6hna. >>> Kasutage hoidikuid ja pakkematerijale,
mis on I6hnavabad.

e Toiduaineid on hoitud sulgemata anumates. >>> Hoidke toiduaineid ainult kinnistes anumates.
Sulgemata toiduainetest voivad lenduda mikroorganismid ja pohjustada halba I6hna.

e Eemaldage koik tihtaja (iletanud voi riknenud tooted.

Uks ei sulgu.

e Toidupakid vdivad takistada ust sulgumast. >>> Paigutage ust takistavad esemed ringi.

e Seade ei seisa aluspinnal tdiesti piistises asendis. >>> Reguleerige tasakaalustamiseks seadme jalgu.
e Aluspind ei ole loodis véi ei ole see kindel. >>> Veenduge, et aluspind on piisavalt tugev, et toodet
kanda.

Juurviljade korv on kinni jadnud.

e Toiduainet voivad olla kontaktis sahtli tilemise osaga. >>> Séttige korvis olevad toiduained ringi.

Kui Toote Pind On Kuum.

¢ Kdrget temperatuuri v8ib toote t606 ajal esineda kahe ukse vahel, kiilgpaneelidel
ja tagavdrel. See on normaalne ega vaja hooldustehniku sekkumist.

HOIATUS: Kui probleem jaab piisima ka peale selles pqati]kis toodud juhiste lugemist, votke
uhendust oma edasimitja voi volitatud teenindusega. Arge piitidke toodet parandada.
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Vazeni zakaznici,

Radi bychom Vam poskytli moznost k dosazeni optimalni G¢innosti naSeho vyrobku, ktery byl vyroben v
modernich zafizenich s dlikladnou kontrolou kvality.

Za timto Ucelem si pred pouzitim vyrobku prosim pozorné prectéte celou pirucku a uschovejte si ji jako
referencni zdroj. Jestlize vyrobek predate jiné osobé, poskytnéte tento ndvod spolu s vyrobkem.

Uzivatelska prirucka zajisti rychlé a bezpecné pouzivani vyrobku.

e Pred instalaci a pouZzitim vyrobku si prosim prectéte uzivatelskou prirucku.

e VZdy dodrzujte platné bezpecnostni predpisy.

e Mgjte uZivatelskou prirucku v dosahu pro budouci pouZiti.

e Prectéte si prosim vSechny dalSi dokumenty dodané s vyrobkem.

Nezapominejte, Ze tato UzZivatelska prirucka se mlize vztahovat na vice modeldl vyrobkd. Prirucka jasné
ukdze vSechny variace riiznych model(.

Symboly a poznamky
V uzivatelské pfiruéce jsou pouzivany nasledujici symboly:

DUleZité informace a uZitetné tipy.

Nebezpedi Zivota a majetku.

Riziko zranéni elektrickym
proudem.

Obal tohoto vyrobku je vyroben

z recyklovatelnych materialCi, v
souladu s Nérodni legislativou pro
Zivotni prostiedi.

® >P>H




Obsah

1 Bezpecnostni pokyny a Zivotni 4 Piiprava 13
prostiedi
1.1. V8eobecnd bezpecnost . . ... ......... .. 3 5 Pouzivani vyrobku 14
114 VarovaniHG e 5 5.1, Indikadnipanel .. ................... 14
1.1.2 Pro modely s davkovaCemvody . ........ 5 5.2. Indikacni panel 18
1.2. Uel pE)uzm. e 6 5.3. Zmrazovani Cerstvych potravin. . ........ 20
1.3. Bezpecnost d?t' A 6 5.4. Doporuceni pro skladovani zmrazenych
1.4. Soulad se smérnici WEEE a Odstranéni odpadd DOAVIN. .\ oo 20
vyrobku. .. ey 6 5.5. Podrobnosti o mraznice . . ............ 20
1.5. Soulad se smérici RoHS. . .. ........... 6 5.6, UMiStEnijidia . ...\ 21
1.6. Informace o balent. ................... 6 5.7. Upozornéni na oteviené dvefe . . ... ... .. 21
2 Chladnicka 7 o8 \{.nitf'nl' osvétleni. . S EERURERTRRRRERY : .21
5.9 Prihradka na uchovavani Cerstvych potravin 21
2 Chladni¢ka 8 521 0 (V)risper S h’zenpu vihkosti ............. 21
(vzdy Cerstvé potraviny). . ................. 21
3 Instalace g OflTdceknaveje..................... 22
— : : 5.12 Pohybliva strednicast ............... 22
3.1. Spravn misto pro instalaci . ... 9 513 Prostor pro uskladnéni v chladu ... ... 22
3.2. Pripojeni plastovych Kliind. . .. ........... 9 s14Modrésvetio .. ... 29
3.3. Nastaveni stojanli . . ................. 10 515 Pachow filtr ... ..o 29
3.4. Pripojeni napdjeni . . ... T 5160ddinaving oo 23
4 Priprava 12 5.1 7P0u2|’vz;3nv|' vlnitFni nadrzky navodu. . ... ... 24
5 - : 5.18 Vypousténivody . . ...l 24
4.1. Go udélat pro Usporu energie. . ......... 12 519Pro pouziti davkovace vody . . ... .. ... .. 25
4.2 Doporuceni pro oddéleni s Gerstvymi 5.20 Pristrojnaled ...............o..... o5
potfravinami....................... 12
4.3 Prvnipouzitl ... 13 6. Udrzba a ciSténi 27
6.1 Prevence pfed zapachem . . ............ 27
6.2 Ochrana plastovych povrchl ........... 27
7 ReSeni problémii 28
2/30CZ Chladnicka / Uzivatelska prirucka



n Bezpecnostni pokyny a zivotni prostredi

Tato Cast obsahuje bezpeCnostni
pokyny nezbytné pro zabranéni
nebezpeci zranéni a materialnich

Skod. NedodrZenim téchto pokyndl

zanikaji vSechny typy zaruky
vyrobku.
Urcené pouziti

UPOZORNENI:

V pripadg, ze je zafizeni
v ochranne fazi nebo
umisteno, ujistéte se, zda
nejsou odvetravaci dirky
uzavreny.

A\

UPOZORNENI:

Za Ucelem urychleni
rozpoustene ledu
nepouzivejte zadné jiné
mechanické zarizeni
nebo jiny pristroj nez
ty jez byly doporuceny
vyrobcem.

A\

UPOZORNENI:
Pokud je chladidlo v
provozu, nezasahujte do
jeho obvodu.

A\

UPOZORNENI:
Uvnitr skladovacich
prostor jidla pristroje
nepouzivejte jina
elektricka zarizeni nez ta,
ktera byla doporucena
vyroobcem.

A\

Toto zarizeni bylo navrzeno pro
pouziti v domacnosti nebo pro nize
uvedené aplikovan.

- V kuchynich personalu
obchoddl, kanceldfi a jinych
pracovnich mist;

- Za Ucelem pouziti
navstévniky farem a hoteld, motell
a jinych mist s ubytovanim.

- V prostorach typu penzion(l
- V podobnych zafizenich,
ktera nejsou stravovacimi sluzbami
nebo maloobchodem.

1.1.VSeobecna bezpecnost

« Tento produkt by nemeély
pouzivat osoby s télesnym,
smyslovym a mentalnim
postizenim, osoby bez
dostatecnych znalosti a
zkuSenosti, nebo déti. Zarizeni
mohou tyto osoby pouzivat jen
pod dohledem a po pouceni
0sobou odpovednou za jejich
bezpeCnost. Nedovolte détem
hrat si s timto zarizenim.

Chladnicka / Uzivatelska pirucka
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V pripadé poruchy pristroj
odpojte.

Po odpojeni pockejte nejméné
5 minut pred opétovnym
pfipojenim. Odpojte vyrobek,
kdyz se nepouziva. Nedotykejte
se zastrCky mokryma rukama!
Pri odpojovani netahejte za
kabel, vzdy uchopte zastrcku.
Pred zasunutim dovnitr otfete
hrot sitove zastrCky suchym
hadrikem.

Nezapojujte lednicku, pokud je
zasuvka uvolnena.

Pri instalaci, udrzbé, Cisténi a
opravach odpojte vyrobek.
Pokud se vyrobek nebude delsi
dobu pouzivat, odpojte jej a
vyjméte potraviny.
Nepouzivejte paru nebo Cistici
prostredky s parou pro Cisténi
chladnicky a tani ledu uvnitf.
Para m(Ze pfijit do styku s
elektrifikovanymi oblastmi a
zplisobit zkrat nebo elektricky
Sok!

Nemyjte vyrobek stfikanim
nebo polévanim vodou na ngj!
NebezpeCi Urazu elektrickym
proudem!

Nikdy nepouzivejte vyrobek,
pokud Cast nachazejici se

na horni nebo zadni strané
vyrobku s elektronickou
deskou s ploSnym spojem

uvnitr je oteviend (kryci deska
elektronickych ploSnych spojd)

).

V pripadé jeho poruchy vyrobek
nepouzivejte, protoze by mohlo
dojit k trazu elektrickym
proudem. Pred tim, nez
cokoliv udelate, se obratte na
autorizovany servis.

Vyrobek zapojujte do uzemnéné
zasuvky. Uzemnéni musi byt
provedeno kvalifikovanym
elektrikarem.

Pokud produkt ma osvétleni
typu LED, pro jeho nahrazeni
nebo v pripadé jakehokoliv
problému se obratte na
autorizovany servis.
Nedotykejte se mrazenych
potravin mokryma rukama!
Mohou se nalepit na Vase ruce!

4/30Cz
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Bezpecnostni pokyny a zivotni prostredi

« Nepokladejte do mraznicky
tekutiny v lahvich a
plechovkach. Mohou
vybuchnout!

« Tekutiny umistéte ve vzprimene
poloze a pevné uzavrete jejich
viko.

« Nestrikejte horlave latky v
blizkosti vyrobku, protoze se
mUZe zapalit nebo explodovat.

« Nenechavejte horlavé materialy
a produkty s horlavym plynem
(Spreje, atd.) v chladnicce.

« Nepokladejte nadoby
obsahujici kapaliny na horni
cast vyrobku. Voda strikajici
na elektrifikované ¢asti mlze
zplisobit Uraz elektrickym
proudem a nebezpeCi pozaru.

« Vystaveni produktu desti,
snéhu, slunci a vétru mlze
zpiisobit elektrické nebezpedi.
Pri premistovani vyrobku jej
netahejte drzenim za rukojet
dvefi. Rukojet se miZe
odtrhnout.

« Dbejte na to, aby nedoslo k
zachyceni jakekoliv ¢asti vasich
rukou Ci téla do jakychkoli z
pohybujicich se ¢asti uvnitf
vyrobku.

« Nevylézejte nebo se neopirejte
0 dvere, zasuvky a podobne
Gasti chladnicky. Mize to mit
za nasledek pad vyrobku a

zpUsobit poSkozeni dild.
« Davejte pozor, aby nedoslo k
privieni napajeciho kabelu.

1.1.1 Varovani HC

Jestlize vyrobek obsahuje chladici
systém ve kterém se pouziva plyn
R600a, zajistéte, aby pri pouzivani
a pohybovani spotrebiCe nedoslo
k poSkozeni chladiciho systéemu

a jeho potrubi. Tento plyn je
horlavy. Pokud je chladici systém
poSkozen, zajistéte, aby bylo
zafizeni mimo dosah zdrojli ohné
a okamyzité vyvétrejte mistnost.

Stitek na vnitini levé
strané oznacuje druh
plynu pouzivaného v
produktu.

1.1.2 Pro modely s

davkovacem vody

« Tlak pro privod studené vody
musi byt maximalné 90 psi
(6,2 bar). Pokud je vas tlak
vody vySSi nez 80 psi (5,5
bar), pouzijte ve vasi siti
ventil na omezovani tlaku.
Pokud nevite, jak zkontrolovat

Chladnicka / Uzivatelska pirucka
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Bezpecnostni pokyny a zivotni prostredi

tlak vody, pozadejte o pomoc funkénost tohoto vyrobku budou
profesionalnino instalatera. pro toto obdobi k dispozici.
« Pokud pri instalaci existuje 1.3.Bezpetnost déti

riziko vodniho razu, vzdy . > .
pougijte preventivng zafizeni ~ * Obalove materialy uchovavejte
mimo dosah deti.

proti vodnimu razu. Pokud jste Nedovolte dét b
si neni jisty, zda ve Vasi siti je vyero(t))\lgn? hrGéIi}/m’ aby se s
efekt vodniho razu, poradte se s . Pokud je na dvefich wrobku

profesionalnim instalatérem. . o S
« Neinstalujte na pfivodu pro zamek, KIiC drzte mimo dosan
teplou vodu. Provedte nezbyma ~ J€t!
opatteni proti riziku zamrznuti 1.4 Soulad se smérnici WEEE a
nacic. Provozn nterval teplota Ot odpad otk
vody musi byt mezi minimalne 33 weEE U (2012/19/FU). Na tomto produktu je

°F (0,6 ° C) amaximalné 100 ©  zobrazen symbol Kiasifikace odpadu elektrickjch a

F (38 o C) elektronickych zafizeni (OEEZ).
S, . Tento vyrobek byl vyroben z vysoce
« Pouzivejte pouze pitnou vodu. kvalitnich materidld a komponent, které
" wagr Ize opétovné pouZit a které jsou vhodné
1.2.Ucel pOUZItI pro recyklaci. Na konci své Zivotnosti
« Tento vyrobek je urCen pro spotiebit nevyhazujte spolu s béznymi
I~ Yiys . domdcimi a jinymi odpady. Odneste jej do
domdci pouziti. Nenf urcen pro I (e c & O e o

komercni pOUiiJ[I'. elektrickych a elektronickych zafizeni. Pro informace
N SpotFebié by mel bYt pouil'vén o téchto shérnych stredisakdch se prosim obratte

pouze pro skladovani potravina ™™ RN
napojll. 1.5. Soulad se smérnici RoHS

. (. .. e Tentovyrobek splfiuje pozadavk
- Do chladnitky neukladejte Citlive * ¢ ermice weEE £U (2011/65/EU)

produkty, ktere vyzaduji fizené  Neobsahuje skodlivé a zakazané latky
teploty (ockovaci latky, leky citlive  uvedené ve smémnici.

na teplo, zdravotnicky material,  1.6. Informace o baleni

atd.). * Obalové materidly vyrobku jsou vyrobeny

. VerbCe nenese 74dnou z recvyklpva/telny/chl mvaterilélﬁ vvsloulatlju
v v [ v s nasimi narodnimi predpisy o Zivotnim
ZO(}DOVGdQOSt Zd P”pladne SKqu prostredi. Nevyhazujte obalové materialy
zpusobene nespravnym pouzitim spolu s domdcimi nebo jinymi odpady.
nebo nespravnou manipulaci. Vezméte je do sbérnych mist pro obalové

« Zivotnost Verka je 10 let. materialy ur¢ené mistnimi orgdny.

Nahradni dily potfebné pro

6/30CZ Chladnicka / Uzivatelska prirucka



B3 chiadnicka
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1- Panel ovladani a ukazateld 7- Prostor chlazeni

2- (Oddil na maslo a syr 8- Zasuvka naled

3- 70 mm pohyblivé policky ve dvefich 9- Multizénovy oddil se sklenénou polici
4- Sklenéng police prostoru chladnicky 10- Zasuvky prostoru mraznicky

5- 0ddil pro ovoce a zeleninu 11- Zasuvka multizénového oddilu

6- Policka ve dvefich * VOLITELNE

“VoliteIné: Udaje v této uZivatelské piirucce jsou schematické a nemusi presné odpovidat vasemu
vyrobku. Pokud vas vyrobek neobsahuje prislusné ¢asti, tyto informace se vztahuji na ostatni modely.
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1-
2-

4-
5-

=

B
—

I \Pf —[—a

ED\ il ]

g

| 6 | 6 6
]l 7 ?@
U 7 :\
= IR

S

Panel ovladani a ukazateldl

Oddil na maslo a syr

70 mm pohyblivé poliCky ve dvefich
Sklenéné police prostoru chladnicky
Oddil pro ovoce a zeleninu

PoliCka ve dvefich

7- Prostor chlazeni

8- Zasuvka na led

9- Multizénovy oddil se sklenénou polici
10- Zasuvky prostoru mraznicky

* VOLITELNE

“VoliteIné: Udaje v této uZivatelské piirucce jsou schematické a nemusi presné odpovidat vasemu
vyrobku. Pokud vas vyrobek neobsahuje prislusné ¢asti, tyto informace se vztahuji na ostatni modely.
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H Instalace

3.1. Spravné misto pro instalaci

Pro instalaci vyrobku se obratte na autorizovany
servis. Pro pfipravu produktu pro instalaci
vyhledejte informace v uzivatelské pfirucce

a Ujistéte se, Ze jsou k dispozici pozadované
elektrické a vodovodni ndstroje. Pokud ne, pro
usporadani téchto nastrojli podle potieby se
obratte na elektrikdre a vodoinstalatéfi.

UPOZORNENI: Vjrobce nenese 74dnou
odpovédnost za Skodu zplisobené praci
vykonanou neopravnénymi osobami.

UPOZORNENI: V pribéhu instalace musf
byt napdjeci kabel tohoto vyrobku odpojen.
Pokud tak neucinite, m(iZe to mit za
nasledek smrt nebo vazné zranéni!

UPOZORNENI: Pokud je rozpéti dveri
priliS Uzke pro preneseni vyrobku,
odmontujte dvefe a otoCte produkt na
bok, pokud to nefunguije, obratte se na
autorizovany servis.

> BB

e Pro zabranéni vibracim umistéte vyrobek na
rovny povrch.

o Umistéte vyrobek alespori 30 cm od radidtord,
kamen a podobnych tepelnych zdrojli a alespor
5 c¢m od elektrickych trub.

o Nevystavujte vyrobek pfimému slune¢nimu
zafeni nebo jej neponechavejte ve vihkém
prostredi.

e \/yrobek pro své efektivni fungovani vyzaduje
dostatecnou cirkulaci vzduchu. Pokud bude
vyrobek umistén ve vyklenku, nezapomerite
nechat nejméné 5 cm odstup mezi produktem,
stropem a sténami.

o Neinstalujte vyrobek v prostredi s teplotami pod
-5°C.

3.2. Piipojeni plastovych klint
Pouzijte plastové kliny dodané s produktem pro
zajisténi dostate¢ného prostoru pro cirkulaci
vzduchu mezi vyrobkem a sténou.

1. Cheete-li pripojit kliny, odstrante Srouby na vyrobku
a pouzijte Srouby dodané s kliny.

2. Pripevnéte 2 plastové Kliny na kryt vétrani jako jsou
zobrazeny na obrazku.

Chladnicka / Uzivatelska pirucka
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Instalace

3.3. Nastaveni stojanli

Jestlize vyrobek neni v rovnovazné poloze, nastavte
predni nastavitelné stojany jejich otaéenim smérem
doprava nebo doleva.

Pro nastaveni dvefi ve svisiém sméru,
Uvolnit upeviiovaci matici ve spodni Casti
Sroubujte sefizovaci matici (CW/CCW), v zavislosti
na poloze dvefi

Utahnéte upevniovaci matici pro konecnou polohu

Pro nastaveni dvefi ve vodorovném smeru,
Povolte upevilovaci Sroub v horni ¢asti
Sroubujte nastavovaci $roub (CW/CCW), v
zavislosti na poloze dvefi

Utahnéte upevnovaci Sroub v horni ¢asti pro
kone¢nou polohu

- Horni skupina zavési je upevnéna pomoci 3
Sroubd.

- Kryt zavésu se upeviiuje po instalaci zasuvek.

- Kryt zdvésu se poté upevni dvéma Srouby.

10/30CZ
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Instalace

3.4. Pripojeni napajeni

UPOZORNENI: Pro napajeni nepouzivejte
rozSifené nebo sdruzené zasuvky.

UPOZORNENI: Poskozeny napajeci
kabel musi byt vyménén autorizovanym

servisem.

PFi umisténi dvou chladnicek v prilehlé
pozici, mezi dvéma jednotkami nechte
vzdalenost nejméné 4 cm.

e NaSe spolecnost nenese odpovédnost za
pripadné Skody vzniklé v dlsledku pouZiti bez
uzemnéni a pfipojeni napdjeni v nesouladu s
vnitrostatnimi predpisy.

e 7asuvka napajeciho kabelu musi byt snadno
pristupnd i po instalaci.

e Pfipojte chladnicku k uzemnéné zasuvce s
Elektrickym napétim 220-240V/50Hz. Zastrcka
musi obsahovat pojistku 10-16A.

e Mezi zasuvkou a chladni¢kou nepouZzivejte
rozdvojku nebo prodluzovaci kabel.

Chladnicka / Uzivatelska pirucka 11/30 CZ



n Priprava

4.1. Co udélat pro usporu energie e Rozmrazovanim zmraZenych potravin v oddilu
chladnicky Setfi energii a uchovava kvalitu
Pripojeni vyrobku k elektronickym potravin.
A systémem pro Usporu energie je Skodlive, Teplota prostfedi v mistnosti, kde
protoze mize dojit k poSkozeni vyrobku. m instalujete chladnicku, by méla byt
e Nenechdvejte dvirka chladniCky oteviena delSi nejmené 10°C /50°F. Pouzivani

chladnicky za chladngjsich podminek se
dobu. nedoporuéuje vzhledem K jeji Gginnosti.

¢ Nevkladejte do chladnicky horké potraviny nebo

napoje. Vnitfek chladnicky je tfeba dlikladné
e Chladnic¢ku neprepliujte velkym mnozstvim vyCistit.

potravin. Chladici objem se snizi, pokud néco

branf cirkulaci vzduchu v chladniéce. Er?lglé?]i\éidlenfglbt? 'Ef’éi'l“rjm g‘ff sty
e Neumistujte lednicku na mista s pfimym aanicky, met by y P
PN PR . nejméne 4 cm.
slunecnim zarenim. ChladniCku instalujte

nejméné 30 cm od zdrojli tepla, jako jsou varné 4.2 Doporuéeni pro oddéleni s

desky, trouby, Ustfedni topeni a sporaky a cerstvymi potravinami
nejméné 5 cm od elekirickych trub. e Nedovolte, aby se potraviny dotykaly tepelného
* Dbejte na to, abyste potraviny skladovali v snimade v oddéleni na &erstvé potraviny. Aby
uzavfenych nadobach. si tento prostor uchoval svoji idedlni teplotu,
e Abyste mohli v mrazicim oddilu své chladnicky snima¢ nesmi byt zakryty potravinami.
uchovavat maximum potravin, je tfeba odstranit e Do produktu nevkladejte horkd jidla nebo
horni zasuvku a umistit ji na sklenénou napoje.

polici. Spotfeba energie uddvana pro vasi
chladnicku byla ur¢ena po vyjmuti pfistroje

na led a hornich zasuvek tak, aby byla mozna = I -~

maximalni naplr. Dirazné doporucujeme pfi

nakladani pouzivat spodni zasuvky mraznicky a

multizénovy oddil. = ‘
e Ukladdnim potravin pied ventilétory v %"

mraznicce a multizénovém oddilu by nemélo = P

dochazet k blokovani proudéni vzduchu. —

Potraviny by mély byt umistovany tak, aby byl = f

ponechan prostor alespoil 5 cm pred ochranou

mifzkou ventildtoru.

“ =
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n Priprava

4.3 Prvni pouziti

Pred prvnim pouzitim produktu se ujistéte, Ze jste

provedli vSechny kroky pripravy podle pokyn(i

uvedenych v kapitolach ,DlleZité pokyny tykajici se
bezpe¢nosti a prostredi“ a ,Instalace”.

e VycCistéte vnitfek chladnicky podie kapitoly
,Udrzba a Gisténi“. Nez chladni¢ku spustite,
ujistéte se, Ze je jeji vnitfek suchy.

e Zapojte chladniCku do uzemnéné zasuvky.
Pokud se dvitka chladnicky oteviou, rozsviti se
vnitfni osvétleni.

e Nechte chladnitku spusténou po dobu 6 hodin,
aniz byste do ni vkladali potraviny, a pokud to
nebude nezbytné nutné, neotevirejte dvere.

UslySite hluk pfi startovani kompresoru.
Kapalina a plyn v chladici soustavé mohou

G‘] také vydavat zvuky, i kdyZ kompresor

nebézi, coz je pomérné normalni.

Predni kraje chladnicky mohou byt teplé. To
je normdlni. Tyto oblasti maji byt teplé, aby
nedochdzelo ke kondenzaci.

Chladnicka / Uzivatelska pirucka 13/30 CZ



I Pouzivani vyrobku

5.1. Indikacni panel

IndikaCni panely se mohou liSit v zavislosti na modelu vaSeho vyrobku.

Pfi pouzivani chladnicky vam budou pomahat zvukové a vizudlni funkce indikacniho panelu.

1 2 3 4 5 6 9

12

— 16

29 28 27 "34.1°34.2 20 19 18 17

N\ B N\ °F
|

|

26252423 2221

(i

*Volitelné: Udaje uvedené v této uZivatelské piirucce jsou uréeny jako koncepty a nemus

byt v dokonalém souladu s Vasim vyrobkem. Pokud vas vyrobek neobsahuije prislusné ¢asti,
vztahuji se tyto informace na ostatni modely.
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Pouzivani vyrobku

1. Ukazatel funkce rychlého chlazeni
Ukazatel rychlého chlazeni se zapne, kdyz spustite
funkci rychlého chlazeni.

2. Ukazatel teploty v chladnicce

Zde se zobrazuje priimérna teplota v chladniéce:
Ize nastavit na hodnoty 8, 7, 6, 5, 4, 3, 2, 1.

3. Ukazatel Fahrenheit

Jedna se o ukazatel teploty ve Fahrenheitech.
Pokud je ukazatel aktivni, jsou teploty nastaveny na
zobrazeni ve Fahrenheitech a rozsviti se prislusna
ikona.

4. Zamek tlagitek

Stisknéte tlacitko zamku tlaCitko po dobu 3
sekund. Symbol zamku tlacitek

se rozsviti a rezim zamku tlacitek se aktivuje.
Tlacitka nebudou v rezimu zamku tlacitek funkéni.
Tlacitko zamku kldves znovu stisknéte na 3
sekundy. Symbol zamku tlacitek zhasne a rezim
z&mku tlaCitek se ukonci.

Chcete-li predejit zméné nastaveni teploty
chladnicky, stisknéte tlacitko zamku tlacitek.

5. Vypadek napajeni/vysoka teplota/chyba
Tato kontrolka se rozsviti béhem vypadku napdjen,
pii selhéni pfi vysokych teplotach a upozornéni na
chybu. Béhem dlouhodobych vypadk{ napajeni

se nejvySSi teplota, které mraznicka dosahne,
rozbliké na digitdinim displeji. Po kontrole potravin
v mraznicce stisknéte tladitko vypnuti alarmu a
upozornéni vymazte.

Pokud zjistite, Ze je tato kontrolka rozsvicend,
preCtéte si ¢ast "doporucené postupy pfi feSeni
problém({".

6. Ukazatel obnovy filtru

Tato ikona se zobrazi, pokud je nutné resetovat filtr.

7. lkona zmény teploty

Ukazuje oddil, jehoZ teplotu je tfeba zménit.
Jakmile za¢ne tato ikona blikat, znamena to, Ze byl
zvolen pfislusny oddil.

8. lkona mraznicky Joker

Najedte na ikonu mraznicky Joker pomoci tlaCitka FN;
ikona zacne blikat. Kdyz stisknéte tlacitko OK, ikona

mraznicky joker se zapne a bude fungovat jako mraznicka.

9. Ukazatel teploty v mrazniéce

Zde se zobrazuje primérnd teplota v mraznicce:
Ize nastavit na hodnoty -18, -19, -20, -21, -22,
-23, -24.

10. Ukazatel funkce rychlého mrazeni
Ukazatel rychlého mraZeni se zapne, kdyZ funkci
spustite.

11. Ukazatel Fahrenheit

Jednd se 0 ukazatel teploty ve Fahrenheitech.
Pokud je ukazatel aktivni, jsou teploty nastaveny na
zobrazeni ve Fahrenheitech a rozsviti se prislusna
ikona.

12. Tlacitko funkce Rychlé mrazeni
Stisknutim tohoto tlacitka aktivujete nebo
deaktivujete funkci rychlého mrazeni. Kdyz tuto
funkci aktivujete, mraznicka se vychladi na teplotu
nizsi nez je nastavend hodnota.

Pokud funkci rychlého mrazeni
E nezrusite, vypne se sama automaticky

nejdéle po 4 hodindch nebo

jakmile prostor chladniCky doséhne

pozadované teploty.
13. Obnova filtru
Je-li tladitko rychlého mrazeni stisknuto na 3
sekundy, filtr se resetuje. lkona obnovy filtru zmizi.
14. Tlaéitko FN
Pomoci tohoto tladitka miZete prepinat mezi
jednotlivymi funkcemi. Po stisknuti tohoto tladitka
zaCne blikat ikona funkce, kterou chcete aktivovat
nebo deaktivovat, a jeji ukazatel. Tlacitko FN se
deaktivuje, pokud ho nestisknete po dobu 20

sekund. Pro zménu funkci je tfeba toto tladitko
stisknout znovu.

15. Ukazatel Celsius

Jednad se o ukazatel teploty ve stupnich Celsia.
Pokud je ukazatel aktivni, jsou teploty nastaveny na
zobrazeni ve stupnich Celsia a rozsviti se pfislusna
ikona.

Tato funkce se nevyvold po selhani
napajeni.

Chladnicka / Uzivatelska pirucka
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Pouzivani vyrobku

16. Tlacitko OK
Po vybéru funkce pomoci tlacitka FN a zruSeni
funkce pomoci tlaCitka OK se rozblika prislusna
ikona a jeji ukazatel. Je-li funkce aktivovana,
ziistane zapnuté. Ukazatel ddle blika a zobrazuje
ikonu, ktera je zapnutd.

17. lkona zmény teploty

Ukazuje oddil, jehoZ teplotu je tfeba zménit.
Jakmile zacne tato ikona blikat, znamena to, Ze byl
zvolen pfislusny oddil.

18. Ikona zmény teploty

Ukazuije oddil, jehoz teplotu je tfeba zménit.
Jakmile zacne tato ikona blikat, znamena to, Ze byl
zvolen prislusny oddil.

19. Tlaéitko zvySeni

Vlyberte pozadovany oddil prostfednictvim
prisludného tlaCitka - ikona pro vybrany oddil
zaCne blikat. Stisknete-li tlagitko zvySeni béhem
tohoto procesu, hodnota se zvysi. Pokud ho budete
tisknout dale, hodnota se vrati zpét na vychozi bod.

20. Ikona zmény teploty

Ukazuje oddil, jehoZ teplotu je tfeba zménit.
Jakmile za¢ne tato ikona blikat, znamena to, Ze byl
zvolen prisluSny oddil.

21. Nastaveni ukazatele pro Celsius a
Fahrenheit

Najedte na toto tlacitko pomoci tlaCitka FN a zvolte
Fahrenheit a Celsius pomoci tlacitka OK. Je-li
zvolen pislusny typ teploty, ukazatel Fahrenheit a
Celsius se rozsviti.

22. Ikona vypnuti piistroje na led

Stisknéte tlacCitko FN (dokud nedosahne ikony ledu
a spodni hranice) pro vypnuti pfistroje na led. lkona
vypnuti pfistroje na led a indikator funkce pristroje
na led zacne blikat, jakmile na né najedete, aby
bylo jasné, dojde-li k vypnuti nebo zapnuti pristroje
na led. Stisknete-li tlacitko OK, ikona pfistroje na
led se rozsviti a ukazatel pokraCuje béhem celého
procesu v blikani. Pokud do 20 sekund nestisknete
Zadné tlacitko, ziistanou ikona i ukazatel zapnutg.
Pristroj na led je nyni vypnuty. Pokud chcete
pistroj na led znovu spustit, najedte na prisluSnou
ikonu a ukazatel. Ikona vypnuti pfistroje na led

a ukazatel zacnou blikat. Pokud do 20 sekund
nestisknete Zadné tlacitko, ikona i ukazatel se

vypnou a dojde kK opetovnému spusteni pristroje
na led.

Znaci, zda je vyrobnik ledu
aktivovany nebo deaktivovany.

Je-li vybrdna tato funkce, pritok
m vody z nddrZe na vodu se zastavi.

Nicméng z vyrobniku Ize vybrat

dfive vyrobeny led.
23. Ikona funkce eco fuzzy
Stisknéte tlacitko FN (dokud nedosahne ikony
S pismenem e a spodni hranice) pro aktivaci
funkce eco fuzzy. Kdyz najedete na ikonu funkce
eco fuzzy a prislusny ukazatel, zacnou blikat. Tak
miZete zjisti, je-li funkce eco fuzzy aktivovana
nebo deaktivovana. Stisknete-1i tladitko OK,
ikona eco fuzzy se rozsviti a ukazatel pokracuje
béhem celého procesu v blikani. Pokud do 20
sekund nestisknete Zadné tlacitko, z(istanou ikona
i ukazatel zapnuté. Tim bude funkce eco fuzzy
deaktivovana. Pro zruSeni funkce eco fuzzy znovu
najedte na ikonu a ukazatel a stisknéte tlacitko
OK. Ikona funkce eco fuzzy a pfislusny ukazatel
zatnou blikat. Pokud do 20 sekund nestisknete
74dné tlacitko, ikona i ukazatel se vypnou a dojde
ke zruSeni funkce eco fuzzy.

24. Ikona funkce Dovolena

Stisknéte tlacitko FN (dokud nedosdhne ikony s
deStnikem a spodni hranice) pro aktivaci funkce
dovolend. Kdyz najedete na ikonu funkce dovolend
a prislusny ukazatel, zaénou blikat. Tak mizete
zjistit, je-1i funkce dovolend aktivovana nebo
deaktivovana. Stisknete-li tlacitko OK, ikona funkce
dovolend se rozsviti a funkce dovolend je aktivni.
Ukazatel pokracuje béhem celého procesu v
blikani. Chcete-li tuto funkei zrusit, znovu tlagitko
OK. Ikona funkce dovolena a pfislusny ukazatel
zatnou blikat a funkce dovolend bude zruSena.

25. Ikona chladni¢ky Joker

Zvolite-li ikonu chladniCky joker pomoci tladitka
FN a nasledné stisknete tlacitko OK, zméni se
oddil joker v oddil ledniCky a bude fungovat jako
chladni¢ka.
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26. Ukazatel Celsius

Jedna se o ukazatel teploty ve stupnich Celsia.
Pokud je ukazatel aktivni, jsou teploty nastaveny na
zobrazeni ve stupnich Celsia a rozsviti se pfisluSna
ikona.

27. Funkce snizovani

Vlyberte poZadovany oddil prostfednictvim
prislusného tlacitka - ikona pro vybrany oddil
zaCne blikat. Stisknete-li tlagitko snizeni béhem
tohoto procesu, hodnota se snizi. Pokud ho budete
tisknouot ddle, hodnota se vrati zpét na vychozi
bod.

28. Ikona zmény teploty

Ukazuje oddil, jehoZ teplotu je tfeba zménit.
Jakmile zacne tato ikona blikat, znamena to, Ze byl
zvolen pislusny oddil.

29. Ikona zmény teploty

Ukazuje oddil, jehoz teplotu je tfeba zménit.
Jakmile za¢ne tato ikona blikat, znamena to, Ze byl
zvolen prislusny oddil.

30. Zamek tlacitek

Stisknéte tlacitko zamku tlacitko po dobu 3
sekund. Symbol zamku tlaCitek

se rozsviti a rezim zamku tlacitek se aktivuje.
Tlacitka nebudou v rezimu zamku tlacitek funkéni.
Tlacitko zamku klaves znovu stisknéte na 3
sekundy. Symbol zdmku tlaCitek zhasne a rezim
zamku tlaCitek se ukon¢i.

Cheete-li predejit zméné nastaveni teploty
chladnicky, stisknéte tlacitko zamku tlacitek.

31. Tlacitko volby

PouZijte toto tlaCitko pro vybér oddilu, jehoZ teplotu
chcete zménit. Pfepinejte mezi oddily pomoci
tohoto tlacitka. Zvoleny oddil Ize vyGist z ikon oddilu
(7,17,18,20,28,29). Ikona, ktera blikd, oznaduje
zvoleny oddil, jehoZ teplotu chcete zménit.
Nasledné miizete zménit hodnotu stisknutim
tlaGitka snizeni (27) a tlacitka snizeni (19). Pokud
nestisknéte tlaCitko pro vybér po dobu 20 sekund,
ikona oddilu zmizi. Pro opé&tovnou volbu oddilu,
musite toto tlacitko znovu stisknout.

32. Varovani vypnuti alarmu

V pipadé upozornéni na vypadek napajeni,
vysokou teplotu, po kontrole potravin v mraznicce
stisknéte tlacitko vypnuti alarmu a varovani
vymazte.

33. Tlacitko funkce rychlého chlazeni
TlaCitko ma dvé funkce. Kratce ho stisknéte,
chcete-li funkci rychlého chlazeni aktivovat nebo
deaktivovat. Kontrolka Rychlé chlazeni zhasne a
produkt se vrati do normalniho nastaven.

Funkci rychlého chlazeni pouZijte
kdykoli chcete rychle zchladit potraviny
vloZené do chladnicky. Pokud chcete
zchladit velké mnozstvi ¢erstvych
potravin, doporucujeme aktivovat

tuto funkei, nez vloZite potraviny do
chladnicky.

Pokud funkci rychlého chlazeni
nezrusite, vypne se sama automaticky
nejdéle po 8 hodinach nebo

jakmile prostor chladnicky dosahne
pozadované teploty.

Pokud opakované rychle za sebou
stisknete tlacitko rychlého chlazeni,
aktivuje se ochrana elektrického
obvodu a kompresor se nespusti hned.

Tato funkce se nevyvold po selhani
napdjeni.

(i]
[i]
(i
[i]

34.1 Joker ukazatel teploty

Zobrazi se hodnoty nastavené teploty oddilu joker.
34. 2 ukazatel teploty oddilu pro chlazeni
vina

Zobrazi se hodnoty nastavené teploty oddilu pro
vino.

Chladnicka / Uzivatelska pirucka
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5.2. Indikacni panel

Indikaéni panely se mohou liSit v zavislosti na modelu vaSeho vyrobku.
Pfi pouzivani chladnicky vam budou pomahat zvukové a vizudlni funkce indikacniho panelu.

12 13 14 15 16

1 2 3 4 5 ii ll 8 i 10 1|1
I

Quick | | SET ] l ,§|§:€_|:| I Jf l Py | (||V3 élé SET!_| Quick || Alarm
l Cool || 'CoF L] (| % ) € CF |m) Fresze off
5 o ' By @

1 - Funkce Zap./Vyp.
Stisknéte tlacitko Zap./Vyp. po dobu 3 sekund a
chladni¢ku zapnéte nebo vypnéte.

2- Funkce rychlého chlazeni

Kdyz stisknete tlacitko rychlého chlazeni, teplota

v prostoru chladnicky bude nizsi nez je nastavena
hodnota.

Tuto funkci Ize pouZit pro potraviny uloZené v pros-
toru chladnicky, které je tfeba rychle zchladit.
Pokud chcete zchladit velké mnozstvi Gerstvych
potravin, doporucujeme aktivovat tuto funkci, nez
vloZite potraviny do chladnicky. Kontrolka rychlého
chlazeni zistane béhem aktivace funkce rychlého
chlazeni rozsvicend. Funkci zrusite dalSim stiskem
tlaCitka Quick Fridge (Rychlé chlazeni). Kontrolka
rychlého chlazeni se vypne a vrati se zpét do
normalniho nastaveni.

Pokud funkci rychlého chlazeni nezrusite, vypne
se sama automaticky po 2 hodinach nebo jakmi-
le prostor chladnicky dosahne pozadované teploty.
Tato funkce se nevyvold po selhani napajen.

3- Funkce prazdnin

Stisknéte tlacitko s funkci rychlého chlazeni/
dovolend na 3 sekundy a zapnéte funkci Dovolena.
Je-li funkce aktivni, objevi se ikona "--". Funkce
se deaktivuje opakovanym stisknutim stejného
tlaCitka po dobu 3 sekund nebo stisknutim tlacitka
Nastaveni.

Pokud je rezim dovolend aktivovan, nastavené hod-
noty neplati pro oddil Cerstvého jidla. Na oddilech s
cerstvymi potravinami se zobrazi ¢dra.

Pfi aktivnim rezimu dovolené se teplota Cerstvych
potravin dostane pres 50 stupnid Fahrenheita (10
stupridi Celsia), proto prosim neskladujte potraviny
v oddile pro Gerstvé potraviny. Teplota mraznicky
neni zménou dotcena.

4 - Funkce Nastaveni chladnicky

Tato funkce vam vzdy umozni provést nastaveni
teploty v chladni¢ce. Stiskem tohoto tlaCitka
nastavite teplotu prostoru chladnicky na 8, 7, 6, 5,
4, 3, 2 nebo stupen Celsia..

5 - Ukazatel vypnuti

Kontrolka Vypnuto se rozsviti, je-li chladnicka v
rezimu ,Vyp.“.

6 - Ukazatel rychlého chlazeni

Tato kontrolka se rozsviti je-li aktivni funkce
Rychlého chlazeni.

7 - Kontrolka nastaveni teploty v chladniéce
Oznacuje teplotu nastavenou v chladnicce.

8 - Ukazatel Dovolena
Tato kontrolka se rozsviti je-li aktivni funkce
Dovolend.

9 - Ukazatel vysokeé teploty / Varovani

Toto svétlo se rozsviti, dojde-li k selhani vysoké
teploty a vystraze.

10 - Prostor mraznicky

Ukazatel nastaveni teploty Ukazuje teplotu nastave-
nou pro prostor mraznicky.

11 - Ukazatel Eco Extra
Kontrolka Eco-Extra se rozsviti, je-li aktivni funk-
ce Eco Extra.

12 - Ukazatel rychlého mrazeni

(i

informace na ostatni modely.

*Volitelné: Udaje uvedené v této uZivatelské piirucce jsou uréeny jako koncepty a nemusi byt v
dokonalém souladu s VaSim vyrobkem. Pokud vas vyrobek neobsahuije pfislusné ¢asti, vztahuiji se tyto
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Tato kontrolka se rozsviti, je-li funkce rychlého
mrazeni aktivni.

13-Funkce nastaveni mraznicky

Tato funkce vam umoziuje provadét nastaveni tep-
loty prostoru mraznicky. Stiskem tohoto tlacitka
nastavite teplotu prostoru mrazni¢ky na 0, -2, -4,
-6,-8,-10a-12.

14-Funkce rychlého mrazeni

Ukazatel rychlého mrazeni se zapne, kdyZ spustite
funkei rychlého mrazeni. Funkci zrusite dalSim
stiskem tlaCitka Quick Freeze (Rychlé mrazeni).
Kontrolka Rychlé mrazeni se vypne a vrati se na
normalni nastaveni. Pokud funkci rychlého mrazeni
nezrusite, vypne se sama automaticky po 4
hodinach nebo jakmile prostor mraznicky dosahne
pozadované teploty.

Pokud chcete mrazit velké mnozstvi Cerstvych pot-
ravin, stisknéte tlacitko pfed vioZzenim potravin

do prostoru mraznicky. Pokud v kratkych interva-
lech, opakované, stisknete tlacitko Rychlé mrazeni,
okamyzité se aktivuje ochrana elektronického ok-
ruhu.

Tato funkce se nevyvold po selhani napajeni.

15 - Funkce eco extra (zvlastni ekonomicky
provoz)

Stisknéte tlacitko Rychlé mrazeni/Eco Extra na

3 sekundy a aktivujte funkci Usporného provo-

zu. Chladnicka se spusti v nejusporngjSim rezimu
nejméné o 6 hodin pozdégji a ukazatel Usporného
provozu se rozsviti, kdyZ je funkce aktivni.,
Stisknéte tlacitko rychlého mrazeni jesSté jednou na
3 sekundy pro vypnuti funkce Uisporného provozu.

16 - Vypnuti alarmu

Jsou-li dvere chladnicky oteviené po dobu 2 minut
nebo dojde-li k selhani senzoru, zapne se zvukovy
alarm. Alarm Ize vypnout stisknutim tlacitka
,Vypnout alarm*,

Alarm selhani senzoru se nespusti dokud nedojde
k selhani napdjeni. Pokud zavfete dvefe a potom
je znovu oteviete, aktivuje se 0 2 minuty pozdgji
,Alarm — otevfend dvere”.
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5.3. Zmrazovani ¢erstvych potravin

e (Chcete-li zachovat kvalitu potravin, potraviny
umistény v mraznice musi byt zmrazeng tak
rychle, jak je to mozné, z toho dlivodu pouZzijte
funkci rychlého zmrazeni.

e Zmrazeni potravin v ¢erstvém stavu prodlouzi
dobu jejich skladovani v mrazniéce.

e Zabalte potraviny do vzduchotésnych baleni a
t8sné je uzaviete.

e Ujistéte se, Ze potraviny jsou pred vlozenim
do mraznicky zabalené. Misto tradi¢niho
obalového papiru pouZzijte krabice do mrazaku,
staniol a papir odolny proti vihkosti, igelitové
sacky nebo podobné obalové materialy.

e Pred zmrazenim oznacte kazdé baleni potravin
napsanim data na jejich obal. To vam umozni
urcit Cerstvost kazdeho baleni pii kazdém
potravin v piedni &asti, abyste zajistili, ze budou
pouZzity jako prvni.

e 7mrazené potraviny musi byt pouZity ihned po
rozmrazeni a nemély by byt znovu zmrazeny.

e Nezmrazujte velké mnoZstvi potravin najednou.

5.4. Doporuceni pro skladovani

zmrazenych potravin

Chladici prostor musi byt nastaven na méné nez

-18° C.

1. Umistéte potraviny do mraznicky co
nejrychleji, aby nedoslo K jejich rozmrazent.

2. Pred zmrazenim zkontrolujte polozku “Datum
spotfeby” na obalu abyste se ujistili, Ze jesté
nevyprsel.

3. Ujistéte se, Ze baleni potravin neni poskozeno.

5.5. Podrobnosti 0 mrazniéce

Podle norem IEC 62552, mrazak musi mit
schopnost zmrazit 4,5 kg potravin na teplotu
-18°C nebo nizsi do 24 hodin na kazdych 100
litrd objemu mraziciho prostoru. Potraviny mohou
byt zachovany po delSi dobu pouze pfi teploté do
teploty -18°C. Potraviny mlZete udrZovat cerstvé
po dobu nékolika mésicd (v mrazaku na nebo pod
teplotou -18 © C).

Potraviny které maji byt zmrazeny nesmi pfijit

do kontaktu s jiz zmrazenymi potravinami uvnitf
mraznicky z divodu zabranéni jejich ¢astecnému
rozmrazeni.

Nastaveni Nastaveni .
Mrazici 4sti | Chladici cast R
-18°C 4°C Toto je vychozi, doporuceno nastaveni.
320%2 nebo 4°C Tyto nastaveni se doporucuji pro teploty nad 30 © C.

. ] o PouZijte je pro zmrazeni potravin v kratké dobé, bude spotebit se
Rychlé mrazeni 4°C pfi dokonceni procesu znovu nastavi na pfedchozi nastaven.
18°C nebo PouZijte toto nastaveni, pokud si myslite, Ze chladici prostor neni
iz 2°C dostatecné studeny vzhledem k teploté prostiedi nebo ¢asté

otevirani dveri.
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Zeleninu uvarte a vodu odfiltrujte pro prodiouzeni
doby zmrazeného skladovani. Po filtraci dejte

jidlo do vzduchotgsnych baleni a umistéte jej v
mraznicce. Banany, rajcata, hlavkovy saldt, celer,
varené vejce, brambory a podobné potraviny
nezmrazujte. Zmrazeni téchto potravin jednoduse
snizi nutricni hodnoty a kvalitu téchto potravin,
jakoz i zpiisobi jejich pripadné znehodnoceni, které
je zdravi Skodlivé.

5.6. Umisténi jidla

Police v Rizny mrazené zbozi jako jsou
v, .. | Maso, ryby, zmrzlina, zelenina

mrazici casti apod..

o Pot,rvavmy\./ hrnci, tahlre, a krabice

chladici &4sti slylcky, vejce (v krabicich s

viCkem)

E\?le'%ghve Malé a balené potraviny nebo

chladici gasti | "2P%®

Zasobnik na .

B Ovoce a zelenina

Cést pro Lah(idky (potraviny pro snidang,

cerstvé masné vyrobky, které maji byt

potraviny konzumovany v kratké dobé)

5.7. Upozornéni na oteviené dvere

(volitelné)

Pokud dvefe vyrobku zdstanou oteviené po dobu
1 minuty, zazni akustické upozornéni. Akusticky
upozornéni ztichne, kdyz jsou dvefe zavfené nebo
po stisknuti libovolného tlacitka na displeji (pokud
je k dispozici).

5.8. Vnitrni osvétleni

Ve vnitfnim osvétleni se pouziva LED lampa. V
piipadé jakychkoliv problémi s touto lampou se
obratte na autorizovany servis.

Lampa (y) pouZité v tomto pfistroji nejsou vhodné
pro osvétleni mistnosti doméacnosti. Zamysleny
Ucel tohoto svitidla je pomoci uZivateli umistit
potraviny do chladnicky / mraznicky bezpetné a
pohoding.

5.9 Prihradka na uchovavani
¢erstvych potravin

Prostor pro Gerstvé potraviny ve vasi chladnicce

je navrZen tak, aby se vaSe zelenina udrzela

¢erstva a neztracela vihkost. Z tohoto diivodu

dochéazi k cirkulaci chladného vzduchu po prostoru

pro Cerstvé potraviny. Pfed vyjmutim prihradek

odstrarite police ve dvefich, které jsou v roving s

prihradkou.

5.10 Crisper s fizenou vihkosti

(vzdy Cerstvé potraviny)

(Tato funkce je volitelna)

Vihkost zeleniny a ovoce je kontrolovana diky
funkei crisperu s fizenou vihkosti, kterd zajisti, ze
potraviny zlstanou déle Cerstve.

Doporucujeme umistovat listovou zeleninu, jako je
salat a Spendt, a zeleninu citlivou na ztratu vihkosti
do pokud mozno horizontalniho polohy, nikoli tak,
aby se opiraly o svoje koreny.

Pfi vloZeni zeleniny je tfeba vzit v Gvahu specifickou
hmotnost zeleniny. TéZkou a tvrdou zeleninu musite
vlozit do spodni ¢dsti crisperu a na ni lehkou a
mékkou zeleninu.

Zeleninu nikdy do crisperu nedavejte v saccich.

Chladnicka / Uzivatelska pirucka
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Pokud zlistane zelenina v saccich, urychli to jeji
zkézu. Pokud nechcete, aby se jednotlivé druhy
zeleniny nedostaly z hygienickych diivodi do styku
s jinymi druhy zeleniny, pouzijte perforovany papir
nebo podobny materidl namisto plastovych sack.
Neumistujte do prihradky s dalSi zeleninou a
ovocem hrusky, meruniky, broskve a dalSi ovoce,
které generuje vysoké mnozstvi etylenu. Ethylenovy
plyn vyddvany timto ovocem mdize zp(isobit
rychlejSi zkazeni jiného ovoce a zeleniny.

5.11.Tacek na vejce

DrZék vajec miZete nainstalovat na pozadovanou
polici ve dvefich Ci chladniCky.

Vajicka nikdy neskladujte v prostoru mraznicky.
5.12 Pohybliva stredni ¢ast

Pohybliva stfedni Cst slouzi k tomu, aby chladny
vzduch v chladni¢ce neunikal ven.

T
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1 - Utesneni je zajisteno, kdyz je tesneni na dverich
pritisknuto na povrch pohyblivé stfedni ¢asti,
pricemz dvere prostoru chladniCky jsou zaviené.

2 - Dalsim diivodem, pro¢ je vase chladnitka
vybavena pohyblivou stfedni asti, je ten, Ze se tim
zvySuje Cisty objem prostoru chladnicky. Standardni
stfedni ¢asti obsahuiji urity nepouZitelny objem.

3 - Pohyhliva stfedni ¢ast je zaviend, kdyz jsou
oteviené levé dvefe prostoru chladnicky.

4 - Nesmi byt otevirdana manuding. Pohybuje se
pod vedenim plastové Casti na téle, kdyZ jsou dvere
zaviené.

5.13 Prostor pro uskladnéni v chladu
Prostor pro uskladnéni v chladu miZete pouZit

v libovolném pozadovaném rezimu tak, ze jej
nastavite na chlazeni (2/4/6/8°C) nebo mrazeni
(-18/-20/-22/-24). Mizete udrZovat prostor v
pozadované teploté pomoci tladitka nastaveni
teploty v prostoru pro uskladnéni v chladu. Teplotu
prostoru pro uskladnéni v chladu je mozno nastavit
na 0 a 10 stupnll nad ramec teploty prostoru
chladnicky a na -6 stupfli oproti teplotam v
prostoru mraznicky. 0 stupnid slouzi k delSimu
uschovani jemnych potravin, -6 stupfid slouzi

k uschovani masa az po dobu 2 tydn(i ve stavu
snadného nakrdjeni.

Funkce prepnuti na prostor chlazeni nebo
mrazeni je zaru¢ena chladicim prvkem umisténym
v uzavfeném oddile (prostor kompresoru) za
chladni¢kou. Béhem ¢innosti tohoto prvku mliZete
zaslechnout zvuky podobné tikdni analogovych
hodin. Je to normdlni a nejde o zavadu.

5.14.Modré svétlo

(u nékterych modelii)

Prihradka na Gerstvé potraviny je osvétlena
modrym svétlem. Potraviny v pfihradkéch pro
¢erstvé potraviny pokracuji ve fotosyntéze pomoci
ucinku vinové délky modrého svétla, a tim se
zachovava jejich Cerstvost a zvySuje se obsah
vitamind.

5.15 Pachovy filtr

Pachovy filtr v prostoru vzduchového vedeni
lednice brani hromadéni nepfijemnych pach( v
chladnicce.
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5.16 0ddil na vino

(Tato funkce je volitelna)
1 — Napliite oddil na vino
Oddil na vino byl vytvofen tak, aby pojmul az 28 lahvi vpfedu + dalSi 3 lahve na teleskopické prihradce.
Tato maximalni udavana mnozstvi slouzi vyhradné pro informativni Ucely a jsou v souladu se zkouSkami,
které byly provedeny se standardni lahvi ,Bordelaise 75 cl”.

1M |

2 - Doporucené optimalni servirovaci teploty

Nase doporuceni: Pokud michate riizné druhy vina, zvolte teplotu 12° C jako v opravdovém sklipku. U
bilych vin, kterd je tfeba servirovan pfi teploté mezi 6 a 10° C, doporucujeme premistit je do chladnicky
zhruba pUl hodin pred servirovanim. Chladnicka udrZi lahve na optimalni teploté. Co se tyce Cervenych
vin, ty se budou zahfivat postupné pfi pokojové teploté béhem servirovani.

16-17 °C Jemna vina typu Bordeaux - ¢ervena
15-16°C Jemnd burgundska vina - Cervena

14 -16°C Grand crus ze suchych bilych vin
11-12°C Lehkad, ovocnd a mlada cervend vina
10-12°C RiZova vina z Provence, francouzska vina
10-12°C Suchd bila vina a ¢ervend venkovska vina
8-10°C Bild venkovska vina

7-8°C Sampariska vina

6-°C Sladka bild vina
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3- Doporuceni tykaijici se otevieni lahve vina pied ochutnavkou:

Bila vina Asi 10 minut pfed servirovanim
Mlada ¢ervend vina Asi 10 minut pfed servirovanim
Hutnd a zrald Cervend vina Asi 30 az 60 minut pred servirovanim

4- Jak dlouho Ize skladovat otevienou lahev?
Nedopité lahve vina je tfeba spravné zazéatkovat a ndsledné skladovat na chladném a suchém misté po
nasledujici dobu:

Bila vina Cervena vina
75 % lahve 3 —5dni 4 —7dni
50 % lahve 2 —3dny 3 —5dni
Méné nez 50 % 1 den 2 dny
5.17 Pouzivani vnitrni 5.18 Vypousténi vody
nadrzky na vodu Umistéte nadobu pod vypust davkovace a stisknéte
packu.

(u nékterych modelt) L, NP ,
Pro preruSeni vypousténi packu pustte.

Po pripojeni chladnicky ke zdroji vody nebo
vyméné vodniho filtru proplachnéte vodni systém. G_]

Je normalni, Ze prvnich pér sklenic vody z

PouZijte bytelnou nddobu a stladte a drzte paku dvkovate je tepljch,

u vydejnimu vody po dobu 5 sekund, ndsledné
jina 5 sekund pustte. Tento postup opakujte, G_] Neni-li zasobnik na vodu dlouhou dobu

dokud voda nezacne proudit. Jakmile zaCne voda pouzivan, nékolik prvnich sklenic vody
proudit, pokradujte se stlaovanim a uvolfiovanim, wylijte, abyste ziskali Gerstvou vodu.

dokud nevytecou celkem 4 galony (15 litr(i). Tim
se z filtru a vodniho systému odstrani vzduch a
vodni filtr bude pfipraven k pouZiti. V nékterych
domacnostech mliZe byt tfeba proplachovat
vicekrat. ProtoZe se ze systému odstrariuje vzduch,
miiZe voda z ddvkovade vystiknout.
Mize trvat dalSich 24 hodin, nez se chladnicka a
voda ochladi. Odstranite kazdy tyden dostatek vody,
abyste zajistili pfivod Cerstvé.
Po 5 minutach odstrariovani pfestane
davkovaC vypoustét dalsi vodu,
aby zamezil vytopeni. Chcete-li ve
vypousténi pokracovat, stlacte znovu

packu davkovace.

Béhem prvniho pouZiti budete muset na ochlazeni
vody Cekat zhruba 24 hodin.
Po zatazeni za packu sklenici kousek oddalte.
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T~

5.19 Pro pouziti davkovace vody

Pred prvnim pouzitim chladnicky

a po vyméné vodniho filtru mize z
davkovace odkapdvat voda. Chcete-
li zamezit kapani vody nebo jejimu
prosakovani, odstrarite z vodniho
systému vzduch tim, Ze vypustite
5-6 galondl (asi 20 litrd) vody pred
prvnim pouzitim ddvkovace a po
kazdé vyméné filtru. To odstrani
veskery vzduch v systému a zamezi
prosakovani davkovace. Kontrola po-
lohy spojky a rovnost vodniho potrubi
na zadni strané jednotky bude
vyzadovdna, pokud dojde k prekazce
ve vodnim toku.

Pokud z davkovace vody vyteGe po vyCerpani
jeho obsahu par kapek, je to normaini.

(i

5.20 Pristroj na led

(u nékterych modelii)

Abyste ziskali led z pfistroje na led, naplite
nadrzku na vodu v oddilu chladnicky vodou az do
maximalini drovné.

Kostky ledu v zasuvce na led se k sobé mohou
prilepit a vytvorit shiuk v disledku teplého a vihkého
vzduchu priblizné za 15 dnd. To je normaini. Pokud
se vam nedafi shluk rozdélit na jednotlivé kostky,
maZete nadobu na led vyprazdnit a vyrobit led
Znovu.

Doporucujeme vodu v nadrzce na vodu
vymeénit, pokud v nddrzce zlistane déle
nez 2-3 tydny.

Zvlastni zvuky, které chladnicka vydava
kazdych 120 minut, jsou diisledkem
vyroby ledu a nalévani. To je normalni.

Pokud nechcete vyrabét let, stisknéte ikonu
vypnuti ledu a pistroj vypnéte. USetfite tak
energii a prodlouZite Zivotnost své chladnicky.

Je normélni, Ze po natoceni vody odkdpne z
dévkovace nékolik kapek.

ieelie

[EI0IE]
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5.21 Icematic a nadoba na skladovani
ledu

Pouziti zafizeni Icematic

* Naplrite Icematic vodou a uloZte na misto.
Priprava ledu trva cca dvé hodiny. Nevyjimejte
Icematic pro odbér ledu.

* Otocte tlacitka doprava o 90 stupiid.

Kostky ledu spadnou do nadoby na skladovani ledu
nize.

* MiiZete vyjmout nadobu na skladovani ledu a
podavat led.

* Pokud chcete, milZete skladovat kostky ledu v
nadobé na uskladnéni ledu.

Nadoba na skladovani ledu
Ndadoba na skladovani ledu je urena jen pro sbér
kostek ledu. Nelijfte do ni vodu. Jinak praskne.

26/30CZ

Chladnicka / Uzivatelska prirucka



K} Udriba a cigteni

Cistéte produkt pravidelng, &im? prodlouZite jeho Uchovavejte potraviny v uzavfenych obalech.

Zivotnost. Mikroorganismy se mohou z neuzavienych
L. potravin rozsifit a zplsobit zapach.
UPOZORNENI: Pred cisténim e Nenechavejte potraviny se za$lym datem
chladnicku odpojte od napajeni. spotfeby a zkazené potraviny v chladnitce.
6.2 Ochrana plastovych povrchii
e Nikdy nepouzivejte ostré a drsné nastroje, Olej vytekly na plastové povrchy miZe poskodit

plyn, benzin, laky a podobné latky na Cisténi.

e Rozpustme IZicku uhlicitanu ve vodé. Navihcete
kousek hadry ve vodé a vyzdimejte ji. Otfete
pfistroj s touto latkou a diikladné osuste.

e Déavejte pozor, aby se voda nedostala do krytu
lampy a jinych elektrickych ¢asti.

e VyCistéte dvefe pomoci vihkého hadfiku.
Odstrante vSechny polozky uvnitf pro vyjmuti
policek ze dvefi a samotné chladnicky.
Zvednéte dveni police az do jejich odpojeni se.
VyCistéte a osuste police, pak je umistéte zpét
na jejich misto zasunutim shora.

e Nepouzivejte chlorovou vodu nebo
Cistici prostfedky na vnéjSim povrchu a
pochromovanych ¢astech vyrobku. Chlor mize
na takovych kovovych povrsich zplisobit korozi.

e Nikdy nepouzivejte ostré a drsné ndstroje
nebo mydlo, domdci Gistici prostfedky, Cistici
prostiedky, benzin, benzen, vosk, atd., v
opacném pripadé se na plastovych dilech
objevi skvrny a dojde k jejich deformaci. K
¢isténi pouzijte teplou vodu a mékky hadfrik a
otfete je do sucha

6.1 Prevence pred zapachem

\lyrobek je vyroben bez jakychkoliv pachovych
latek. Nicméné, udrzovani jidla v nespravnych
¢astech a nespravné ¢isténi vnitfnich povrchi
maze vést k zapachu.

Aby k tomu nedoSlo, ocistéte vnitfek se sodovou
vodou kazdych 15 dni.

Chladnicka / Uzivatelska pirucka 27/30CZ



Reseni problémd

NezZ se obratite na servis, viz nasleduijici seznam. Mize Vam to usetfit Cas i penize. Tento seznam

obsahuje Casté stiznosti, které nejsou spojeny s chybnym zpracovanim nebo poSkozenim materialu.

Nékteré funkce uvedené v tomto dokumentu se nemusi vztahovat na vas produkt.

Chladnicka nefunguije.

e Zastrtka neniuplné nasazena. > > > Zapojte ji iplné do zasuvky.

¢ Pojistka pfipojend do zasuvky ktera napdji produkt nebo hlavni pojistka je
spdlend. > > > Zkontrolujte pojistky.

Kondenzace na boéni sténé chladiciho prostoru (MULTI ZONA, CHLADICI, KONTROLNi a FLEXI ZONA).

¢ Prostfedije prilis chladné. > > > Neinstalujte vyrobek v prostredi s teplotami
pod -5°C.

e Dvere se oteviraji pfilis Casto > > > Dbejte na to, abyste dvefe vyrobku
neotvirali pfilis Casto.

e Prostiedije prilis vihké. > > > Neinstalujte vyrobek ve vihkém prostredi.

e Potraviny obsahujici tekutiny jsou uchovavany v neuzavrenych nadobach. > > >
Uchovavejte potraviny, které obsahuji tekutiny v uzavienych nadobach.

¢ Dvere vyrobku byly ponechdny oteviené. > > > Nenechavejte dvere chladnitky
otevrené po delSidobu.

e Termostat je nastaven na prili$ nizkou teplotu. > > > Nastavte termostat na
vhodnou teplotu.

Kompresor nepracuje.

e V pripadé nahlého vypadku proudu nebo vytazeni napdjeciho kabelu a po jeho
opé&tovném pripojeni tlak plynu v chladicim systému vyrobku neni vyvaZzeny, coz
spusti tepelny jisti¢ kompresoru. Produkt se restartuje po priblizné 6 minutach.
KdyZ se vyrobek po uplynuti této doby restartovan, obratte se na servis.

e Je aktivnirozmrazovani. > >> To je normalni pro chladnicku s plné automatickym
rozmrazovanim. Odmrazovani se provadi pravidelné.

e Produkt neni zapojen do elektrické sité > > > Ujistéte se, Ze napajeci kabel je
zapojen.

¢ Nastaveni teploty je nespravné. > > > Zvolte odpovidajici nastaveni teploty.

e Neniproud. > >> Produkt bude nadale fungovat normalné po obnoveni
napdjeni.

Provozni hluk chladniCky se pfi pouzivani zvySuje.

e Provozni vysledky tohoto vyrobku se mohou liSit v zavislosti na zménach teploty
okolniho prostredi. To je normalni a nejedna se o zavadu.

Chladnicka bézi prili§ ¢asto nebo prili§ dlouho.
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e Novy vyrobek mize byt vétsi neZ ten predchozi. Vétsi vyrobky budou pracovat
po delSidobu.

e Teplota v mistnosti m(Zze byt vysokd. > > > Vyrobek bude v mistnosti s vyssi
teplotou spustén po delSi dobu.

¢ \/yrobek mohl byt zapojen nedavno nebo v ném byly umistény nové polozky
potravin. > >> Vyrobek dosdhne nastavenou teplotu déle, kdyZ byl jen pravé
zapojen nebo do néj byly umistény nové potraviny. To je normalni.

¢ Do vyrobku bylo v posledni dobé umisténo velké mnozstvi tepléhojidla. > > >
Nepokladejte horkeé jidlo do vyrobku.

e Dvere byly ¢asto oteviené nebo z(staly oteviené po delSi dobu. > > > Teply
vzduch pohybuijici se uvnitf zplsobi, Ze vyrobek bude v provozu déle.
Neotvirejte dvefe chladnicky prilisS ¢asto.

¢ Dver'e mraznicky nebo chladnitky mohli zistat pooteviené. > > > Zkontrolujte,
zda jsou dvere UpIné zaviené.

¢ V/yrobek m(Ze byt nastaven na pfilis nizkou teplotu. > > > Nastavte teplotu na
vySSi stuperi a potkejte, aZz vyrobek dosahne nastavenou teplotu.

e Podlozky dvefi chladnitky nebo mraznicky mohou byt Spinavé, opotfebované,
rozbité nebo nesprdavné nasazené. > > > Vycistéte nebo vymérite podlozky.
PoSkozené / roztrhané podlozky dvefi zplsobi, Ze vyrobek bude béZet delSi
dobu pro zachovani aktudlni teploty.

Teplota mrazeni je velmi nizka, ale teplota chladice je dostacujici.

e Teplota prostoru mraznicky je nastavena na velmi nizky stupen. > > > Nastavte
teplotu v mraznicce na vySsi stupen a znovu zkontrolujte.

Teplota chlazeni je velmi nizka, ale teplota mraznicky je dostacuijici.

o Teplota prostoru chladnicky je nastavena na velmi nizky stupen. > > > Nastavte
teplotu v chladni¢ce na vyssi stuper a znovu zkontrolujte.

Potraviny uchovavané v chladnéjSich zasuvek prostor jsou zmrazeny.

o Teplota prostoru chladnicky je nastavena na velmi nizky stupen. > > > Nastavte
teplotu v mraznicce na vysSi stupen a znovu zkontrolujte.

Teplota v chladniGce nebo v mraznicce je priliS vysoka.

e Teplota prostoru chladnicky je nastavena na velmi vysoky stupen. > > >
Nastaveni teploty chladici ¢asti ovliviiuje teplotu v mraznitce. Zmérite teplotu
v chladici nebo mrazici ¢asti a pockejte, dokud prislusné prihradky dosdhnou
nastavenou urover teploty.

e Dvefe byly ¢asto oteviené nebo z(staly oteviené po delSi dobu. > > > Neotvirejte
dvere chladnicky prilis ¢asto.

 Dvefe mohou byt pooteviena. > > > Uplné zavrete dvefe.

e Produkt mohl byt zapojen nedavno nebo v ném byly umistény nové polozky
potravin. >>> To je normalni. Vyrobek dosahne nastavenou teplotu déle, kdyZ
byl jen pravé zapojen nebo do néj byly umistény noveé potraviny.

¢ Do vyrobku bylo v posledni dobé& umisténo velké mnozstvi tepléhojidla. > > >
Nepokladejte horké jidlo do vyrobku.

Trese se nebo vydava hluk.
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e Podlaha neni ve vodovaze nebo nenfodolna. > > > Pokud se vyrobek tfese, kdyZ
se pomalu pohybuje, nastavte stojany na vyrovnani vyrobku. > > > Ujistéte se
také, Ze podlaha je dostatecné odolna k tomu, aby unesla produkt.

e \Sechny poloZky umisténé na vyrobku mdZou zpsobit hluk. > > > Odstrarite
vSechny poloZzky umisténé na vyrobku.

Vyrobek vytvari hluk tekouci, stfikajici kapaliny apod..

e Princip fungovani tohoto vyrobku je zaloZen na toku kapalina plynu. >>> To je
normalni a nejedna se o zavadu.

Z vyrobku zni zvuk jako vanouci vitr.

e \/yrobek pro proces chlazeni pouziva ventildtor. To je normalni a nejednd se o
zavadu.

Na vnittnich sténach vyrobku se vytvoril kondenzat.

e Horké nebo vlhké potasi zvySinamrazu a kondenzaci. To je normalni a nejednd
se 0 zdvadu.

o Dvere byly ¢asto oteviené nebo zlstaly oteviené po delSi dobu. > > > Neotvirejte
dvefre prilis ¢asto, pokud zlstaly otevieny, zaviete je.

e Dvefe mohou byt pooteviena. > > > Uplné zavrete dvefte.

Vytvari se kondenzat na vnéjsi strané vyrobku nebo mezi dvermi.

e Okolni prostfedi m(ize byt vihké, je to naprosto normalni ve vihkém pocasi. > > >
Kondenzace se rozptyli, kdyZ se snizi vihkost.

Interiér zapacha.

e Produkt neni pravidelngé ¢iStén. > > > Pravidelné Cistéte vnitfek pomoci houbicky,
teplé vody a sycené vody.

o Neékteré baleni a obalové materidly mize zplsobit zdpach. > > > Pouzivejte
baleni a obalové materialy bez zapachu.

e Potraviny byly umistény v neuzavfenych balenich. > >> Uchovdvejte potraviny v
uzavienych obalech. Mikroorganismy se mohou z neuzavrenych potravin rozsifit
a zpUsobit zapach.

e 7 vyrobku odstrante vSechny potraviny se zaSlym datem spotieby a zkaZzené
potraviny.

Dvere se nezaviraji.

e Balictky s potravinami mohou blokovat dvefe. > > > Pfemistéte predméty blokujici
dvere.

e Produkt nestoji ve zcela svislé poloze na zemi. > > > Nastavte stojany pro
uvedeni vyrobku do svislé polohy.

e Podlaha nenive vodovaze nebo neniodolna. > > > Ujistéte se, Ze podlaha je
vyvazena a dostatené odolna k tomu, aby unesla produkt.

Zasobnik na zeleninu se zasek.

e Potraviny mohou byt v kontaktu s horni ¢asti zasobniku. > > > Reorganizujte
potraviny v Supliku.

Pokud Je Povrch Produktu Horky

e Kdy? je zafizeni v provozu, Ize pozorovat vysokeé teploty mezi dvéma dvitky, na
postrannich panelech a na zadnim grilu. To je béZné a neni to ddvod pro servisni
Udrzbul.PFi kontaktu s témito plochami bud'te opatrni.

UPOZORNENI: Pokud problém pretrvavé i po provedeni pokyn(i v této Gasti, obratte se na
svého prodejce nebo na autorizovany servis. Nepokousejte se opravit produkt.
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Vazeni zakaznici,

Radi by sme vam poskytli moznost na dosiahnutie optimainej tcinnosti nasho vyrobku, ktory bol
vyrobeny v modernych zariadeniach s dokladnou kontrolou kvality.

Za tymto ucelom si pred pouzitim vyrobku prosim precitajte celt prirucku a uschovajte si ju ako
referencny zdroj. Ak vyrobok odovzdate inej osobe, poskytnite tento ndvod spolu s vyrobkom.

Uzivatel'ska prirucka zabezpeci rychle a bezpeéné pouzivanie vyrobku.

e Pred inStaldciou a pouzitim vyrobku si prosim pregitajte uZivatelsku prirucku.

e VZdy dodrzujte platné bezpecnostné predpisy.

e Majte uZivatelsku prirucku v dosahu pre budtce pouZitie.

e Precitajte si prosim vSetky dalSie dokumenty dodané s vyrobkom.

Nezabudajte, Ze tato Uzivatel'skd prirucka sa moze vztahovat na viacero modelov vyrobkov. Prirucka
jasne ukaze vSetky varidcie réznych modelov.

Symboly a poznamky
V uzivatel'skej prirucke st pouzivané nasledujice symboly:

Dolezité informdcie a uzitocné tipy.

NebezpeCenstvo Zivota a majetku.

A Riziko zranenia elektrickym pradom.

Obal tohto vyrobku je vyrobeny z
recyklovate/nych materidlov, v stlade
s Narodnou legislativou pre Zivotné
prostredie.
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n Bezpeénostné pokyny a Zivotné prostredie

Tato Cast obsahuje bezpeCnostné
pokyny nevyhnutné pre
zabranenie nebezpecenstvu
zraneni a materialnych skod.

Nedodrz

ka

anim tychto pokynov

— Kuchynské miestnosti
pre personal v obchodoch,

ncelariach a v inych pracovnych

prostrediach;
— farmarske domy a klienti v

teloch, moteloch a inych typoch

bytovych zariadent;

zanikaju vSetky typy zaruky ho

vyrobku.

Urcené pouzitie ]
UPOZORNENIE: ©

A\

Udrzujte vetracie otvory
na kryte pristroja alebo v
konStrukcii zabudovania
bez prekazok.

Zd

>

UPOZORNENIE:
Nepouzivajte mechanické
nastroje alebo ine
prostriedky na urychlenie
procesu odmrazenia,
okrem tych, ktoré odporuca
vyrobca.

UPOZORNENIE:
NepoSkodzuijte chladiaci
okruh.

> P

UPOZORNENIE:
Nepouzivajte elektrické
spotrebiCe vo vnutri
priestoru na potraviny,
iba ak su doporucené
vyrobcom.

Toto zari
pouZitie

adenie je urCeneé pre
v domacnosti a v

podobnych podmienkach, ako su
napriklad

— v ubytovacich zariadeniach typu

d and breakfast:

— stravovacie a podobné

riadenia neobchodného typu.

1.1.VSeobecna bezpecnost

Tento produkt by nemali
pouzivat osoby s telesnym,
zmyslovym a mentalinym
postihnutim, osoby bez
dostatocnych znalosti a
skusenosti, alebo deti.
Zariadenie mozu tieto

osoby pouzivat len pod
dohladom a po pouceni
0sobou zodpovednou za ich
bezpecnost. Nedovolte detom
hrat sa s tymto zariadenim.

V pripade poruchy pristroj
odpojte.

Po odpojeni pockajte najmene;
5 minut pred opatovnym
pripojenim. Odpojte vyrobok,
ked' sa nepouziva. Nedotykajte
sa zastrcky mokrymi rukami!
Pri odpajani netahajte za kabel,
vzdy uchopte zastrcku.

Chladnicka / Uzivatel'ska prirucka

3/31 SK



Bezpecnostné pokyny a zivotné prostredie

Nezapajajte chladniCku, ak je
zasuvka uvolnena.

Pri inStaldcii, udrzbe, Cisteni a
opravach vyrobok odpojte.

Ak sa vyrobok nebude dlhsi ¢as
pouzivat, odpojte ho a vyberte z
neho potraviny.

NepouZivajte paru alebo
Cistiace prostriedky s parou pre
Cistenie chladnicky a topenia
ladu vo vnutri. Para moze prist
do styku s elektrifikovanymi
oblastami a sposobit skrat
alebo elektricky Sok!
Neumyvajte vyrobok striekanim
alebo polievanim vodou na
neho! Nebezpecenstvo Urazu
elektrickym pradom!

Nikdy nepouzivajte vyrobok,

ak Cast nachadzajuca sa na
hornej alebo zadnej strane
vyrobku s elektronickou doskou
S ploSnym spojom vo vnutri

je otvorena (krycia doska
elektronickych ploSnych spojov)

).

=

V pripade jeho poruchy vyrobok
nepouzivajte, pretoze by mohlo
dojst k urazu elektrickym
prudom. Pred tym, nez
cokolvek urobite, sa obratte na
autorizovany servis.

Vlyrobok zapdjajte do
uzemnenej zasuvky.

Uzemnenie musi byt vykonangé
kvalifikovanym elektrikarom.
Ak produkt ma osvetlenie

typu LED, pre jeho nahradenie
alebo v pripade akéhokolvek
problému sa obratte na
autorizovany servis.
Nedotykajte sa mrazenych
potravin mokrymi rukami! Mozu
sa nalepit na VaSe ruky!
Nekladte do mrazniCky tekutiny
vo flaSiach a plechovkach.
Mdzu vybuchnut!

Tekutiny umiestnite vo
vzpriamenej polohe a pevne
uzatvorte ich veko.

Nestriekajte horlave latky v
blizkosti vyrobku, nakolko sa
mdoze zapalit alebo explodovat.
Nenechavajte horfavé materialy
a produkty s horlavym plynom
(Spreje, atd',) v chladniCke.
Nekladte nadoby obsahujuce
kvapaliny na hornu Cast
vyrobku. Voda striekajuca na
elektrifikované Casti moze
sposobit Uraz elektrickym

4/31 SK
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Bezpecnostné pokyny a zivotné prostredie

prudom a nebezpecenstvo
poziaru.

« \lystavenie produkt dazdu,
snehu, slnku a vetru
moze sposobit elektricke
nebezpecenstvo. Pri
premiestiovani vyrobku ho
netahajte drzanim za rukovat
dveri. Rukovat sa moze
odtrhnut.

« Dbajte na to, aby nedoslo
k zachyteniu akukolvek
Casti vaSich ruk Ci tela do
akychkolvek z pohybuijucich sa
Casti vo vnutri vyrobku.

 Nevyliezajte alebo sa
neopierajte o dvere, zasuvky
a podobné Casti chladnicky.
MdZe to mat za nasledok pad
vyrobku a sposobit poSkodenie
dielov.

« Davajte pozor, aby nedoslo k
privretiu napajacieho kabla.

1.1.1 Varovanie HC

Ak vyrobok obsahuje chladiaci
systém v ktorom sa pouziva
plyn R600a, zabezpecte, aby
pri pouzivani a pohybovani

spotrebiCa nedoSlo k poSkodeniu
chladiaceho systému a jeho
potrubia. Tento plyn je horlavy. Ak
je chladiaci systém poSkodeny,
zabezpeCte, aby bolo zariadenie
mimo dosahu zdrojov ohna a
okamyzite vyvetrajte miestnost.

Stitok na vnutornej lave;j
strane oznacuje druh
plynu pouzivaného v
produkte.

1.1.2 Pre modely s

davkovacom vody

« Tlak pre privod studenej vody
musi byt maximalne 90 psi
(6,2 bar). Ak je vas tlak vody
vySSi ako 80 psi (5,5 bar),
pouzite vo vasej sieti ventil
na obmedzovanie tlaku. Ak
neviete, ako skontrolovat tlak
vody, poziadajte 0 pomoc
profesionalneho instalatéra.

« Ak pri inStalacii existuje riziko
vodneho razu, vzdy pouzite
preventivne zariadenia proti
vodnemu razu. Ak ste si nie je
isty, Ci vo VaSej sieti je efekt
vodneho razu, poradte sa s
profesionalnym inStalatérom.

« Neinstalujte na privode
pre teplu vodu. Vykonajte
nevyhnutné opatrenia proti
riziku zamrznutia hadic.
Prevadzkovy interval teplota
vody musi byt medzi minimalne

Chladnicka / Uzivatel'ska prirucka
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Bezpecnostné pokyny a zivotné prostredie

33 °F (0,6 ° C) a maximalne
100 ° F (38 ° C).

« Pouzivajte len pitnu vodu.

1.2.Uéel pouzitia

« Tento vyrobok je urCeny pre
domace pouzitie. Nie je urCeny
pre komercné pouzitie.

« SpotrebiC by mal byt pouzivany
iba pre skladovanie potravin a
napojov.

« Do chladnicky neukladajte
citlivé produkty, ktoré i
vyzaduju riadené teploty
(oCkovacie latky, lieky citlivé na
teplo, zdravotnicky material,
atd.).

« \lyrobca nenesie Ziadnu
zodpovednost za pripadné
Skody sposobené nespravnym
pouzitim alebo nespravnou
manipuléciou.

« Zivotnost vyrobku je 10 rokov.
Nahradné diely potrebné pre
funkcnost tohoto vyrobku budu
pre toto obdobie k dispozicii.

1.3.Bezpecnost deti

« Obalové materialy uchovavajte
mimo dosahu deti.

« Nedovolte detom, aby sa s

vyrobkom hrali.

Ak je na dverdach vyrobku

zamok, KIUC drzte mimo

dosahu deti.

1.4. Sulad so smernicou WEEE a
Odstranenie odpadov vyrobku
Tento vyrobok spiiia poziadavky smernice
WEEE EU (2012/19/EU). Na tomto priodukte
je zobrazeny symbol klasifikacie odpadu
elektrickych a elektronickych zariadeni (OEEZ).
Tento vyrobok bol vyrobeny z vysoko
kvalitnych materidlov a komponentov,
ktoré sa daju opdtovne pouzit a ktoré
su vhodné pre recyklaciu. Na konci
svojej Zivotnosti spotrebi¢
- nevyhadzujte spolu s beznymi
domacimi a inymi odpadmi. Odneste
ho do zberného centra pre recyklaciu
elektrickych a elektronickych zariadeni. Pre
informécie o tychto zbernych stredisakach sa
prosim obratte na miestne drady.

1.5. Sulad so smernicou RoHS

e Tento vyrobok splfia pozZiadavky
smernice WEEE EU (2011/65/EU).
Neobsahuje Skodlivé a zakdzané Iatky
uvedené v smernici.

1.6. Informacie o baleni

e (Obalové materidly vyrobku su
vyrobené z recyklovatelnych
materidlov v stlade s nasimi
narodnymi predpismi o Zivotnom
prostredi. Nevyhadzujte obalové
materidly spolu s domacimi alebo
inymi odpadmi. Vezmite ich do
zbernych miest pre obalové materidly
urcené miestnymi organmi.
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B3 chiadnicka

%

g

1- Ovlddaci a indikacny panel 7- PrieCinok ochladzovaca

2- Priestor na maslo a syr 8- Zasuvka nalad

3- 70 mm pohybliva policka dveri 9- Sklenena policka/chladiaci priestor

4- Sklenena policka prieCinka chladnicky multizénového priecinka

5- Prie¢inok Crisper (na ovocie a zeleninu) 10- Priehradky prieCinka mraznicky
chladnicky 11- Priehradka multizénového priecinka

6- Galonové policka vo dverdch * VOLITELNE

“Volitelné: Udaje v tejto pouZivatel'skej prirucke st schematické a nemusia presne zodpovedat vasmu
vyrobku. Ak vas vyrobok neobsahuje prislusné ¢asti, tieto informdcie sa vztahuju na ostatné modely.
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EJ chiadnicka
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Ovladaci a indikacny panel

Priestor na maslo a syr

70 mm pohybliva policka dveri
Sklenend policka priecinka chladnicky
PrieCinok Crisper (na ovocie a zeleninu)
chladnicky

6-
7-
8-
9-

Galonova policka vo dverach
PrieCinok ochladzovaCa

Z&suvka na lad

Sklenend poliCka/chladiaci priestor
multizénového priecinka

10- Priehradky prieCinka mraznicky
* VOLITELNE

[i]

“Volitené: Udaje v tejto pouZivatel'skej prirucke st schematické a nemusia presne zodpovedat va$mu
vyrobku. Ak vas vyrobok neobsahuje prislusné ¢asti, tieto informdcie sa vztahuju na ostatné modely.
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H Instalacia

3.1. Spravne miesto pre inStalaciu
Pre inStaldciu vyrobku sa obratte na autorizovany
servis. Pre pripravu vyrobku pre intaldciu
vyhladajte informdcie v uzivatel'skej prirucke a
uistite sa, Ze su k dispozicii pozadované elektrické
a vodovodné ndstroje. Ak nie, pre usporiadanie
tychto nastrojov podla potreby sa obrétte na
elektrikara a vodoinStalatéra.

UPOZORNENIE: Vyrobca nenesie Ziadnu
zodpovednost za Skodu spdsobené pracou
vykonanou neopravnenymi osobami.

UPOZORNENIE: V prigbehu indtalacie
musi byt napdjaci kabel tohto vyrobku
odpojeny. Ak tak neurobite, méZe to mat za
nasledok smrt alebo vazne zranenie!

UPOZORNENIE: Ak je rozpétie dveri prili$
Uzke pre prenesenie vyrobku, odmontujte
dvere a otocte produkt na bok, ak to
nefunguje, obratte sa na autorizovany
Servis.

> BB

e Pre zabranenie vibraciam umiestnite vyrobok na
rovny povrch.

e Umiestnite vyrobok aspori 30 cm od radidtorov,
peci a podobnych tepelnych zdrojov a aspori 5
cm od elektrickych rur.

o Nevystavujte vyrobok priamemu sineénému
Ziareniu alebo ho neponechdvajte vo vihkom
prostredi.

o \/lyrobok pre svoje efektivne fungovanie vyzaduje
dostatocnu cirkuldciu vzduchu. Pokial bude
vyrobok umiestneny vo vyklenku, nezabudnite
nechat najmenej 5 cm odstup medzi produktom,
stropom a stenami.

NeinStalujte vyrobok v prostredi s teplotami pod
-5°C.

3.2. Pripojenie plastovych klinov
PouZite plastové kliny dodané s produktom pre
zabezpecenie dostatoéného priestoru pre cirkulaciu
vzduchu medzi vyrobkom a stenou.

1. Ak chcete pripojit kliny, odstrarite skrutky na vyrobku
a pouzite skrutky dodané s klinmi.

2. Pripevnite 2 plastové kliny na kryt vetrania ako su
zobrazené na obrazku.

Chladnicka / Uzivatel'ska prirucka
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InStalacia

3.3. Nastavenie stojanov

Ak vyrobok nie je v rovnovaznej polohe, nastavte
predné nastavitelné stojany ich otd¢anim smerom
doprava alebo dolava.

Pre nastavenie dveri vo zvislom smere,

Uvolnite upeviiovaciu maticu v spodnej Casti
Skrutkujte nastavovaciu maticu (CW/CCW), v
zavislosti na polohe dveri

Utiahnite upeviiovaciu maticu pre kone¢nu polohu

Pre nastavenie dveri vo vodorovnom smere,
Povolte upevriovaciu skrutku v hornej Casti
Skrutkujte nastavovaciu skrutku (CW/CCW), v
zavislosti na polohe dveri

Utiahnite upeviiovaciu skrutku v hornej Casti pre
konecnu polohu

-Horny pant je upevneny 3 skrutkami.
-Kryt pantu je pripevneny po nainStalovani kovani.
- Potom sa kryt pantu upevriuje dvomi skrutkami.

10/31 SK
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InStalacia

3.4. Pripojenie napajania

UPOZORNENIE: Pre napajanie
nepouzivajte rozsirené alebo zdruzené
Z4SUvky.

/[t\ UPOZORNENIE: Poskodeny napéjaci

kabel musi byt vymeneny autorizovanym
servisom.

Pri umiestneni dvoch chladni¢iek v prifahlej
pozicii, medzi dvoma jednotkami nechajte
vzdialenost najmenej 4 cm.

e NaSa spolocnost nenesie zodpovednost za
pripadné Skody vzniknuté v dosledku pouZitia
bez uzemnenia a pripojenia napdjania v
nesulade s vnutrodtatnymi predpismi.

e 7asuvka napdjacieho kabla musi byt lahko
pristupna aj po instalacii.

e Pripojte chladnitku k uzemnenej zasuvke s
Elektrickym napétim 220-240V/50Hz. Zastrcka
musi obsahovat poistku 10-16A.

e Medzi zasuvkou a chladnickou nepouZzivajte
rozdvojku alebo predIZovaci kabel.
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n Priprava

4.1. Co urobit pre tsporu energie

Okolita teplota prostredia v miestnosti,
m kde chladnicku instalujete, by mala byt

Pripojenie vyrobku k elektronickym aspoif 10°C /50°F. Prevadzka chladnitky
systémom pre tsporu energie je Skodlive, v chladnejSom prostredi sa neodportica
pretoze moze dojst k poskodeniu vyrobku. vzhladom na jej Ginnost.
e Dvere vaSej chladniCky nenechavajte otvorene o T N
dihy ¢as. Musite dokladne vyCistit interiér chladniCky.

¢ Do chladnicky nevkladajte hortce jedla alebo

napoje. Ak sa budu vedra seba inStalovat dve
e Chladnicku nepretazujte. Chladiaca kapacita m chladnicky, mala by byt medzi nimi
klesne v pripade, ak ddjde k poklesu cirkulacie vzdialenost minimaine 4 cm.

vzduchu vndtri chiadnicky. 4.2 Odporuéania pre priecinok
e Chladniku neddvajte na miesta, kde bude S égrstvﬁm jeglon[:

vystavend priamemu sine¢nému Ziareniu. e Uistite sa, 7e sa potraviny nedostanti do

Produk,t mstalu;te najmene| BO,Cm Od, . kontaktu s teplotnym senzorom v prieCinku
tepelnych zdrojov, ako su varné telesa, rary, ore Gerstvé jedlo. Ak sa ma v priecinku

vyhrevne jednotky a sporaky a aspoft 5 cm od pre Cerstvého jedlo zachovat optimdina

elektrickych rur. P S
e Dbajte na {o, aby ste potraviny uchovvali uskladnovacia teplota, senzor nesmie byt

o B . blokovany jedlom.
v chiadnicke v uzavrevtych ’nadopkegch. ¢ Do vyrobku nevkladajte hortice potraviny Gi
e Aby ste mohli uskladrovat maximalne ndpoje

mnozstvo potravin v mraziacej ¢asti vasej
chladnicky, musi sa hornd zasuvka vybrat
a umiestnit na sklenenu policku. Odber
elektrickej energie uvedeny pre vasu
chladniCku bol stanoveny po vybrati zariadenia
icematic a hornych zasuviek, aby sa umoznila
maximalna kapacita. Dorazne sa odporuca
pouzit nizSie zasuvky v mraznicky a oddelenia
multizone po¢as ukladania potravin do
mraznicky.

e Tok vzduchu by nemal byt blokovany tym, Ze
umiestnite potraviny do prednej Casti mraznicky
a pred ventilatory priecinka multizone.
Potraviny by sa mali ukladat' tak, aby ste
nechali volné 5 cm miesto pred ochrannou
mriezkou ventilatora.

e Rozmrazovanie zamrznutych potravin v
priecinku chladniCky Setri rovnako energiu a
uchova kvalitu potravin.
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4.3 Prvé pouzitie

Predtym neZ produkt zaCnete pouzivat, uistite sa,

¢i boli vykonané vSetky pripravy podla pokynov

uvedenych v kapitoldch ,DoleZité pokyny o

bezpec€nosti a ochrane zivotného prostredia“ a

JInStaldcia“.

¢ VyCistite interiér chladnicky podla odportcania
v odseku ,Udrzba a Cistenie”. Pred uvedenim
chladniCky do prevadzky sa uistite, Ci je interiér
suchy.

e Zapojte chladni¢ku do uzemnenej zasuvky.
Ked' sa otvoria dvere na chladnicke, vnutro
chladnicky sa rozsvieti.

e (Chladnicku nechajte v prevadzke bez viozenych
potravin 6 hodin a pokial to nie je nevyhnutné,
neotvarajte dvere.

Budete poCut zvuk pri zapnuti kompresora.
Ei] Kvapaliny a plyny utesnené v chladiacom
systéme mozu vyddvat zvuk, bez ohladu
na to, Ci kompresor je alebo nie je
v prevadzke. Toto je celkom norméaline.
Predné hrany chladnicky mozu byt teplé
Ei] na dotyk. To je normélne. Tieto Casti su
konStruované tak, aby boli teplé na dotyk,
aby sa predislo kondenzacii.
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B Pouzivanie vyrobku

5.1. Indikaény panel

Indikacné panely sa mozu liSit v zavislosti od modelu vasho vyrobku.

Pri pouzivani chladnicky vam budu pomahat zvukové a vizualne funkcie indikaéného panela.

9 1011

--OF
-

L B

29 28 27 8417342 o0 19 18 17

*

N B N’ | °F
o

|

267252423 2221

m *VoliteIné: Udaje uvedené v tejto pouzivatelskej prirucke st uréené ako koncepty a nemusia byt

v dokonalom stlade s VaSim vyrobkom. Ak vas vyrobok neobsahuije prisluSné ¢asti, vztahuju sa tieto
informacie na ostatné modely.
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Pouzivanie vyrobku

1. Indikator funkcie rychleho chladenia

Po zapnuti funkcie rychleho chladenia sa rozsvieti
indikator rychleho chladenia.

2. Indikator teploty priecinka chladnicky
Zobrazuje sa tu priemerna teplota v priecinku
chladnicky, mdze byt nastavena na teploty
8,7,6,54,32,1.

3. Indikator teploty vo Fahrenheitoch

Toto je indikator teploty vo Fahrenheitoch. Ked

je aktivovany indikator Fahrenheitov, nastavené
hodnoty teploty sa zobrazuju vo Fahrenheitoch a
prislusnd ikona sa zapne.

4. Tlacidlo zamknutia

Stlacte tlacidlo uzamknutia tladidiel sti¢asne na 3
sekundy. Symbol Zamok

sa rozsvieti a rezim zamku klavesov sa aktivuje.
Pri aktivnom rezime uzamknutia tlacidiel nebudu
fungovat tlagidld. Znova stlacte tlacidlo uzamknutia
tlacidiel sucasne na 3 sekundy. Tlacidld nebudu v
rezime uzamknutia tlagidiel funkéné.

Ak chcete predist zmene nastavenia teploty
chladnicky, stlacte tlacidlo zamku.

5. Varovanie Vypadok napajania / Vysoka
teplota / Chyba

Tato kontrolka sa rozsvieti poCas vypadku
napédjania, pri zlyhani pri vysokych teplotach a
upozornenie na chybu. Pocas dihodobych vypadkov
napdjania sa najvyssia teplota, ktoré mraznicka
dosiahne, zacne blikat na digitdlnom displeji.
Po kontrole potravin v mraznicke stlacte tlaCidlo
vypnutia alarmu a upozornenia vymazte.

Ak zistite, Ze je tato kontrolka zaCne svietit,
pozrite si ¢ast' ,Odportc¢ané postupy pri rieSeni
problémov".

6. Ikona vynulovania filtra
Ikona sa zapne ked sa indikdtor musi resetovat.

7. lkona zmeny teploty skrinky

Oznacuje skrinku, ktorej teplota sa musi zmenit.
Ked zacne blikat ikona zmeny teploty skrinky,
znamena to, Ze prislusna skrinka bola zvolena.

8. Ikonka mrazenia s funkciou joker

Prejdite na ikonu mrazenia s funkciou joker pouzitim
tlaCidla FN, zacne blikat. Ked'stlacite OK, zapne sa ikona

mraziacej skrinky a funguje ako mraznicka.

9. Indikator teploty prie¢inka mraznicky
Zobrazuje sa tu priemerna teplota v priecinku
chladnicky, mdze byt nastavena na teploty -18,
-19,-20, -21, -22, -23, -24.

10. Indikator funkcie rychleho mrazenia

Po zapnuti funkcie rychleho mrazenia sa rozsvieti
indikator rychleho mrazenia.

11. Indikator teploty vo Fahrenheitoch

Toto je indikator teploty vo Fahrenheitoch. Ked
je aktivovany indikator Fahrenheitov, nastavené
hodnoty teploty sa zobrazuju vo Fahrenheitoch a
prisluna ikona sa zapne.

12. Tlaéidlo funkcie rychleho mrazenia
Stlacte toto tlacidlo pre aktivaciu alebo deaktivaciu
funkcie rychleho mrazenia. Ked tuto funkciu
aktivujete, mraznitka sa vychladi na teplotu nizsiu
ako je nastavena hodnota.

m Funkciu rychleho mrazenia pouZite

kedykolvek chcete rychlo schladit
potraviny viozené do mraznicky.
Ak chcete zmrazit velké mnozstvo
Cerstvych potravin, odpordicame
aktivovat tito funkciu, nez viozite
potraviny do produktu.

Ak funkciu rychleho mrazenia
nezrusite, vypne sa sama automaticky
najneskdr po 4 hodindch alebo
akonahle priestor chladnicky dosiahne
pozadovanu teplotu.

[i]
(i]

13. Resetovanie filtra

Tento filter sa resetuje ked na 3 sekundy stladite
tlacidlo rychleho mrazenia. lkona vynulovania filtra
zhasne.

14. Tlacidlo FN

PouZitim tohto tlacidla mdZete prepinat medzi
funkciami, ktoré chcete zvolit. Po stladeni tohto
tlacidla zacne blikat ikona, ktora sa ma aktivovat
alebo deaktivovat a kontrolka tejto ikony. Tlacidlo
FN sa deaktivuje ak nie je stlacené na 20 sekund.

Tato funkcia sa opatovne nevyvold,
ked' sa obnovi napdjanie po vypadku
elektriny.

Chladnicka / Uzivatel'ska prirucka

15/31 SK



Pouzivanie vyrobku

Toto tladidlo musite opétovne stladit, ak chcete
znovu zmenit funkcie.

15. Indikator Celzia

Toto je indikator teploty v stupiioch Celzia. Ked

je aktivovany indikdtor Celzia, nastavené hodnoty
teploty sa zobrazuju v stupfioch Celzia a prislusna
ikona sa zapne.

16. Tlacidlo OK

Po navigdcii vo funkcidch pomocou tlacidla FN, ak
sa funkcia zrusi tlacidlom OK, blika prislusna ikona
ajej kontrolka. Ked' sa funkcia aktivuje, ikona je
nadalej zapnutd. Kontrolka bude nadalej blikat na
zobrazenie toho, Ze je ikona zapnuta.

17. lkona zmeny teploty skrinky

OznacCuije skrinku, ktorej teplota sa musi zmenit.
Ked zaCne blikat ikona zmeny teploty skrinky,
znamend to, Ze prislusSna skrinka bola zvolena.

18. Ikona zmeny teploty skrinky

Oznaduje skrinku, ktorej teplota sa musi zmenit.
Ked zaCne blikat ikona zmeny teploty skrinky,
znamena to, Ze prislusna skrinka bola zvolena.

19. Tlacidlo nastavenia zvySenia

Zvolte si prislusnu skrinku s tlacidlom zvolit; ikona
skrinky predstavujlca prislusnu skrinku zacne
blikat. Ak pocas tohto procesu stlacite tlacidlo
nastavenia zvySenia, nastavena hodnota sa zvysi.
Ak tladidlo budete stlacat v cykle, vrati sa na
vychodiskovu hodnotu.

20. lkona zmeny teploty skrinky

OznaCuije skrinku, ktorej teplota sa musi zmenit.
Ked zaCne blikat ikona zmeny teploty skrinky,
znamena to, Ze prisluSna skrinka bola zvolend.

21, Nastavenia indikatora teploty v Gelziach a
indikatora teploty vo Fahrenheitoch

Pohybujte nad tymto tlacidlo pouzitim tlaCidla FN a
zvolte Fahrenheit a Celzius stlaenim tlacidla OK.
Potom ako je zvoleny prislusny typ teploty, indikator
Fahrenheit a Celzius sa zapne.

22, Ikona vypnutie zariadenia na I'ad

Stacte tlacidlo FN (pokym nedosiahne ikonu ladu
a nizsi riadok) na vypnutie zariadenia na pripravu
ladu. lkona vypnutie zariadenia na lad a indikator
funkcie zariadenia na pripravu ladu zaénu blikat

ked prejdete cez ne; vdaka tomu budete vediet,
Ci je zariadenie na pripravu ladu vypnuté alebo
zapnutg. Pri stlaceni tlaCidla OK bude ikona
zariadenia na pripravu ladu nepretrzite svietit

a indikator bude poCas tohto procesu nadalej
blikat. Ak nechcete stlacit Ziadne tlacidlo po 20
sekundach, ikona a indikator ostanu zapnuté.
Vdaka tomu bude zariadenie vypnuté. Na opatovné
zapnutie zariadenia prejdite cez ikonu a indikator;
takto zaCne blikat ikona zariadenie na lad VYP a
aj indikator. Ak nestlacite Ziadne tlacidlo do 20
sekund, ikona a indikdtor sa vypnu a tym padom
sa zariadenie na pripravu ladu znovu zapne.

(i
(i

Naznacuie, Ci je vyrobnik ladu
aktivovany alebo deaktivovany.

Ak je zvolena tdto funkcia, tok
vody z nadrZe na vodu sa zastavi.
AvSak z vyrobnika ladu mozete
vybrat uz vyrobeny lad.

23. Ikona funkcie Eco fuzzy

Stacte tlacidlo FN (pokym nedosiahne ikonu

fuzzy. Ked prejdete na ikonu eco fuzzy, a indikator
eco fuzzy, obe zaCnu blikat. Vd'aka tomu mozete
vediet, Ci je funkcia eco fuzzy aktivovana alebo
deaktivovana. Pri stlaCeni tlaCidla OK bude ikona
funkcie eco fuzzy nepretrzite svietit a indikator
bude poas tohto procesu nadalej blikat. Ak
nechcete stlacit Ziadne tlacidlo po 20 sekundach,
ikona a indikator ostanu zapnuté. Tym padom
bude funkcia Eco fuzzy aktivovand. Ak chcete
zrusit funkciu eco fuzzy, opat prejdite na ikonu a
indikator a stlacte tlacidlo OK. Tym padom ikona
funkcie eco fuzzy, a indikdtor eco fuzzy zacnu
blikat. Ak nestlaCite Ziadne tlacidlo do 20 sekund,
ikona a indikator sa vypnu a funkcia eco fuzzy
zrusena.

24, Ikona funkcie dovolenky

Stacte tlacidlo FN (pokym nedosiahne ikonu
dazdnika, a nizsi riadok) na zapnutie funkcie
dovolenky. Ked prejdete na ikonu funkcie
dovolenky, a indikdtor funkcie dovolenky, obe
zatnu blikat. Vdaka tomu mdzete vediet, Ci je
funkcia dovolenky aktivovand alebo deaktivovana.
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Pri stlaceni tlacidla OK bude ikona funkcie
dovolenky nepretrzZite svietit a tym padom je
funkcia dovolenky aktivovana. Indikdtor bude pocas
tohto procesu nadalej blikat. Ak chcete funkciu
dovolenky zrusit, znova stlacte tlacidlo OK. Tym
padom ikona funkcie dovolenky a indikator zacnu
blikat a funkcia dovolenky bude zruSena.

25. Ikona Joker fridge

Ak zvolite ikonu joker fridge pomocou tlacidla FN
a stlacite tlacidlo OK, skrinka joker sa prepne na
chladiacu skrinku a bude fungovat ako chladic.
26. Indikator Celzia

Toto je indikator teploty v stuprioch Celzia. Ked

je aktivovany indikator Celzia, nastavené hodnoty
teploty sa zobrazuju v stupioch Celzia a prislusna
ikona sa zapne.

27. Funkcia nastavenia znizenia

Zvolte si prislusnu skrinku s tlaCidlom zvolit; ikona
skrinky predstavujtica prislusnd skrinku zacne
blikat. Ak pocas tohto procesu stlacite tlaidlo
nastavenia znizenia, nastavena hodnota sa znizi.
Ak tladidlo budete stlacat v cykle, vrati sa na
vychodiskovu hodnotu.

28. Ikona zmeny teploty skrinky

Oznacuije skrinku, ktorej teplota sa musi zmenit.
Ked zaCne blikat ikona zmeny teploty skrinky,
znamena to, Ze prisludna skrinka bola zvolena.

29. Ikona zmeny teploty skrinky

Oznaduje skrinku, ktorej teplota sa musi zmenit.
Ked zaCne blikat ikona zmeny teploty skrinky,
znamena to, Ze prislusna skrinka bola zvolena.

30. Tlacidlo zamknutia

Stlacte tlacidlo uzamknutia tlacidiel stic¢asne na 3
sekundy. Symbol uzamknutia tlaCidiel

sa rozsvieti a rezim uzamknutia tlacidiel sa
aktivuje. Pri aktivnom rezime uzamknutia tlacidiel
nebudu fungovat tlacidla. Znova stlacte tlaCidlo
uzamknutia tlaCidiel suicasne na 3 sekundy.
Tlacidla nebudu v rezime uzamknutia tlacidiel
funkené.

Ak chcete predist zmene nastavenia teploty
chladnicky, stlacte tlacidlo uzamknutia tlaidiel.

31. Tlacidlo vyberu

Pouzite toto tlacidlo pre zvolenie skrinky, ktorej
teplotu chcete zmenit. Tymto tlacidlom prepinajte
medzi skrinkami. Zvolena skrinka je zobrazena
ikonami skriniek (7,17,18,20,28,29). Nezélezi
od toho, ktora ikona skrinky blika, zvolend je ta
skrinka, ktorej teplotu chcete zmenit. Nasledne
mdZete nastavit hodnotu stlatenim tladidla pre
znizenie nastavenej hodnoty skrinky (27) a tlacidla
pre zvySenie nastavenej hodnoty skrinky (19).

Ak nestlacite tlacidlo vyberu do 20 sekiind, ikony
skriniek zhasnu. Musite stlacit toto tlagidlo pre
opdtovné zvolenie skrinky.

32. Vystraha vypnutia alarmu

V pripade upozornenie na vypadok napajania,
vysokU teplotu, po kontrole potravin v mraznicke
stlaCte tlacidlo vypnutia alarmu a varovania
vymazte.

33. Tlaéidlo funkcie rychleho chladenia
Tlacidlo ma dve funkcie. Kratko ho stlacte, ak
chcete funkciu rychleho chladenia aktivovat alebo
deaktivovat. Indikétor rychleho chladenia sa vypne
a vyrobok sa prepne spét na svoje normaine
nastavenie.

Funkciu rychleho chladenia pouZzite
kedykolvek chcete rychlo schladit
potraviny vioZzené do chladnicky.

Ak chcete schladit velké mnozstvo
Cerstvych potravin, odpori¢ame
aktivovat tito funkciu, nez vioZite
potraviny do produktu.

Ak funkciu rychleho chladenia
nezrusite, vypne sa sama automaticky
najneskdr po 8 hodindch alebo
akonahle priestor chladnicky dosiahne
poZadovanu teplotu.

Ak tladidlo rychleho chladenia stladite
opakovane v kratkych intervaloch,
aktivuje sa ochrana elektronického
obvodu a kompresor sa nespusti
okamtite.

Tato funkcia sa opétovne nevyvold,
ked' sa obnovi napdjanie po vypadku
elektriny.

B B B &
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34. 7 Indikator teploty Joker

Zobrazia sa nastavené hodnoty teploty skrinky
Joker,

34. 2 Indikator teploty prie¢inka na vino
Zobrazia sa nastavené hodnoty teploty prieCinka
na vino.

18/31 SK
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5.2. Indikacény panel

IndikaCné panely sa mozu liSit v zavislosti od modelu vasho vyrobku.
Pri pouzivani chladniCky vam budu pomahat zvukové a vizualne funkcie indikacného panela.
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1 - Funkcia Zap./Vyp
Stlacenim tladidla Zap./Vyp. na 3 sekundy vypnete
alebo zapnete chladnicku.

2 - Funkcia rychleho chladenia

Ked stlaCite tlaCidlo rychleho chladenia, teplo-

ta priecinka bude chladnejSia, ako nastavené hod-
noty.

Tuto funkciu mdZete pouzit pre potraviny, viozené
v prie¢inku chladnicky, ktoré je potrebné rychlo
schladit.

Ak cheete schladit velké mnozstvo Gerstvych
potravin, odportca sa, aby ste tito funkciu akti-
vovali sk, ako vlozite potraviny do chladnicky.
Indikator rychleho chladenia zostane rozsvieteny,
ked sa zapne funkcia rychleho chladenia. Aby ste
tuto funkciu zrusili, znovu stlacte tlacidlo rychleho
chladenia. Indikator rychleho chladenia sa vypne a
prepne sa na svoje normaine nastavenie.

Ak ho nezrusite, rychle chladenie sa automa-
ticky zru$i po 2 hodindch, pripadne vtedy, ked

priecinok chladnic¢ky dosiahne pozadovanu teplotu.

Tato funkcia sa opdtovne nevyvold, ked sa obnovi
napdjanie po vypadku elektriny.

3 - Funkcia Dovolenka

Stlacte tladidlo s funkciou rychleho zmraze-
nia/dovolenka na 3 sekundy a zapnite funk-

ciu dovolenky. lkona ”--" sa rozsvieti ked'je funk-
cia aktivna.  Funkcia sa aktivuje opakovanym
stlaGenim rovnakého tlagidla po dobu 3 sekiind
alebo stladenim tlacidla Nastavenia chladnicky.

Ked je zvoleny rezim dovolenky, nastavené hodnoty

neplatia pre skrinku s ¢erstvym jedlom. Ciara sa

nachadza na segmentoch s Cerstvym jedlom.

Ked' je aktivovany rezim dovolenky, teplota
cerstvého jedla presahuje 50 stupriov Fahrenheit
(10 stupnov Celzia), preto neuchovavajte potraviny
v skrinke na Cerstvé jedlo. Teplota mrazniCky nie je
ovplyvnena.

4 - Funkcia nastavenia chladni¢ky

Této funkcia vam umoziuje uskutoCiovat nasta-
venia teploty prieCinka chladnicky. Stlacenim tohto
tlaCidla nastavite teplotu priecinka chladnicky jed-
notlivona 8,7, 6, 5, 4, 3,2 alebo 1 °C.

5 - Kontrolka Vypnuté

Kontrolka Vypnuté sa rozsvieti ked je chladni¢ka v
rezime “Vyp.”.

6 - Kontrolka Rychle chladenie

Tato ikona svieti, ked je aktivna funkcia Rychle
chladenie.

7 - Indikator nastavenia teploty priecinka
chladni¢ky

Oznaduje nastavenu teplotu pre priecinok
chladnicky.

8 - Kontrolka Dovolenka

Tato ikona sa rozsvieti, ked je funkcia Dovolenka
aktivna.

9 - Chyba vysokej teploty/vystrazny indikator
Tato ikona sa zapne pocas vypadkov pri vysokych
teplotach a pri upozorneniach na chyby.

(i)

*Volitel'né: Udaje uvedené v tejto pouzivatelskej prirucke st uréené ako koncepty a nemusia byt
v dokonalom stlade s VaSim vyrobkom. Ak vas vyrobok neobsahuije prislusné ¢asti, vztahuju sa tieto
informacie na ostatné modely.
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10 - Prieéinok mraznicky
Nastavenie indikatora teploty prieCinka mraznicky
uvadza teplotu, nastavenu pre priecinok mraznicky.

11 - Kontrolka Eco-Extra
Kontrolka Eco-Extra sa rozsvieti ked je aktivna
funkcia Eco Extra.

12 - Kontrolka Rychle mrazenie
Tato kontrolka sa rozsvieti, ak je funkcia rychleho
zmrazenia aktivna.

13 - Funkcia nastavenia mrazniéky

Tato funkcia vam umoziuje uskutoCiovat nasta-
venia teploty priecinku mraznicky. Stlacenim tohto
tlacidla nastavite teplotu priestoru mraznicky jed-
notlivona 0, -2, -4, -6, -8,-10a -12.

14 - Funkeia rychleho mrazenia

Po zapnuti funkcie rychleho mrazenia sa rozsvie-
ti indikdtor rychleho mrazenia. Aby ste tuto funk-
ciu zrusili, opatovne stlacte tlacidlo rychleho mra-
zenia. Kontrolka Rychle mrazenie sa vypne a vrati
sa na normalne nastavenie. Ak ho nezrusite, rychle
mrazenie sa automaticky zrusi po 4 hodinéch,
pripadne vtedy, ked priecinok mrazni¢ky dosiahne
pozadovanu teplotu.

Ak chcete zmrazit velké mnozstva Cerstvych
potravin, pred vloZenim potravin do priecinku
mrazniCky stlacte tlaCidlo rychleho mrazenia. Ak v
kratkych intervaloch, opakovane, stlacite tlacidlo
Rychle mrazenie, okamzite sa aktivuje ochrana
elektronického okruhu.

Tato funkcia sa opétovne nevyvold, ked sa obnovi
napajanie po vypadku elektriny.

15 - Funkcia Eco- Extra (Specialne
ekonomické pouzivanie)

Stlacte tlacidlo Rychle mrazenie / Eco Extra na 3
sekundy a aktivujte funkciu tspornej prevadzky.
Chladnicka zaCne prevadzku v najekonomickejSom
rezime najmenej 0 6 hodin neskor a ked je funk-
cia aktivna, rozsvieti sa indikator ekonomického
pouzivania. Opdtovnym stlacenim tlacidla rychleho
mrazenia na 3 sekundy deaktivujete funkciu Eco
Fuzzy.

16 - Vypnutie alarmu

Ked sa dvierka chladni¢ky ponechaju otvoreng 2
minuty alebo dojde k poruche senzora, zaznie zvuk
alarmu. Alarm je mozné vypnut stlaCenim tlacidla
LJAlarm vyp.“.

Alarm poruchy senzora nezaznie, kym neddjde k
vypadku napdjania. Ak zavriete dvierka a otvorite
ich znova, po 2 mindtach sa znova aktivuje ,Alarm
otvorenych dveri“.
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5.3. Zmrazovanie ¢erstvych potravin

e Ak checete zachovat kvalitu potravin, potraviny
umiestnené v mraznicke musia byt zmrazené
tak rychlo, ako je to mozné, z toho dovodu
pouZzite funkciu rychleho zmrazenia. )

e 7Zmrazenie potravin v Cerstvom stave predlzi
dobu ich skladovania v mraznicke.

e Zabalte potraviny do vzduchotesnych baleni a
tesne ich uzatvorte.

e Uistite sa, Ze potraviny su pred vioZenim
do mraznicky zabalené. Miesto tradicného
obalového papiera pouzite krabice do
mraznicky, staniol a papier odolny proti
vihkosti, igelitové vreckd alebo podobné
obalové materidly.

e Pred zmrazenim oznaCte kazdé balenie potravin
napisanim datumu na ich obal. To vam umozni
urcit Cerstvost kazdého balenia pri kazdom
otvoreni mraznicky. UdrZujte skorSie polozky
potravin v prednej Casti, aby ste zabezpegili, ze
budu pouzité ako prvé.

e 7mrazené potraviny musia byt pouzité ihned
po rozmrazeni a nemali by byt znovu zmrazené.

e Nezmrazujte velké mnoZstvo potravin naraz.

5.4. Odporacania pre skladovanie

zmrazenych potravin

Chladiaci priestor musi byt nastaveny na menej

ako -18°C.

1. Umiestnite potraviny do mraznicky ¢o
najrychlejSie, aby nedoSlo k ich rozmrazeniu.

2. Pred zmrazenim skontrolujte polozku “Datum
spotreby” na obale aby ste sa uistili, Ze eSte
nevyprsal.

3. Uistite sa, Ze balenie potravin nie je
poSkodeng.

5.5. Podrobnosti 0 mraznicke

Podla noriem IEC 62552, mraznitka musi mat
schopnost zmrazit 4,5 kg potravin na teplotu
-18°C alebo nizSie do 24 hodin na kazdych 100
litrov objemu mraziaceho priestoru. Potraviny mozu
byt zachované po dlhSiu dobu iba pri teplote do
teploty -18°C. Potraviny moZete udrziavat Cerstvé
po dobu niekolkych mesiacov (v mrazniCka na
alebo pod teplotou -18°C).

Potraviny ktoré maju byt zmrazené nesmu prist do
kontaktu s uz zmrazenymi potravinami vo vnutri
mraznic¢ky z dovodu zabranenia ich Ciastocnému
rozmrazeniu.

Nastavenie Nastavenie
Mraziacej Chladiacej Opis
Casti cGasti
-18°C 4°C Toto je predvolené, odporticané nastavenie.
320 %2 alebo 4°C Tieto nastavenia sa odporacaju pre teploty nad 30°C.
R PouZite ich pre zmrazenie potravin v kratkej dobe, bude spotrebi¢
ychle 4°C : bt . h L oor
mrazenie sapri ukgncenl procesu opdtovne nastavi na predchadzajlce
nastavenia.
~18°C alebo Pouzite :[oto nastav,enie,’ak si myslite, ze Chladiaci‘ priestorvnie j{e
nizdie 2°C dostatocne studeny vzhladom na teplotu prostredia alebo ¢asté
otvaranie dverf.
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Zeleninu uvarte a vodu odfiltrujte pre prediZenie
doby zmrazeného skladovania. Po filtracii dajte

jedlo do vzduchotesnych baleni a umiestnite

ho v mrazniCke. Banany, paradajky, hlavkovy
Salat, zeler, varené vajcia, zemiaky a podobné
potraviny nezmrazujte. Zmrazenie tychto potravin
jednoducho zniZi nutricné hodnoty a kvalitu
tychto potravin, ako aj spdsobi ich pripadné
znehodnotenie, ktoré je zdraviu Skodlivé.

5.6. Umiestnenie jedla

Police v Rozny mrazeny tovar ako su
mraziacej maso, ryby, zmrzlina, zelenina
Casti a pod.

Police v Potraviny v hrei, taniere a
chladiacej krabice s vieCkami, vajcia (v
Casti krabiciach s vieckom)

Police v

dverach Malé a balené potraviny alebo
chladiacej napoje

Casti

f;sé?]?r%k 81 Ovocie a zelenina

Cast pre Lahodky (potraviny pre rariajky,
cerstvé masove vyrobky, ktoré maju byt
potraviny konzumované v kratkej dobe)

5.7. Upozornenie na otvorené dvere
(volitel'né)

Ak dvere vyrobku zostanu otvorené po dobu 1
minuty, zaznie akustické upozornenie. Akusticky
upozornenie stichne, ked' su dvere zatvorené alebo
po stlaCeni [ubovolného tlacidla na displeji (ak je k
dispozicii).

5.8. Vnitorné osvetlenie

Vo vnitornom osvetleni sa pouziva LED lampa. V
pripade akychkolvek problémov s touto lampou sa
obratte na autorizovany servis.

Lampa(y) pouZité v tomto pristroji nie su vhodné
pre osvetlenie miestnosti domdcnosti. Zamyslany
Ucel tohto svietidla je pomoct uzivatelovi umiestnit
potraviny do chladni¢ky/mrazniCky bezpecne a
pohodine.

5.9. Prie¢inok ochladzovaca

PrieCinky ochladzovaca vam umoziuju pripravit
potravinu na mrazenie. Tieto prie€inky mozete
pouzit aj na uskladnenie potravin pri teplote o
niekolko stupriov nizsej ako je teplota chladnicky.
Vnutorny kapacitu chladnicky mozete zvySit
vybratim ktoréhokolvek prie¢inka ochladzovaca:

1. PrieCinok tahajte k sebe, kym sa nezastavi.
2. Priecinok zdvihnite o priblizne 1 cm nahor
a potiahnutim smerom k sebe ho zlozte zo sedla.

5.10 Priecinok Crisper (na

zeleninu a ovocie)
Priecinok na zeleninu a ovocie vasej chladnicky je
Specialne navrhnuty tak, aby vasu zeleninu uchoval
¢erstvi bez straty jej vihkosti. Na tento tcel sa vo
vSeobecnosti zintenziviiuje cirkuldcia chladného
vzduchu v priestore prieginka na ovocie a zeleninu.
Vlyberte police na dverdch, ktoré st opreté o
priecinok Crisper skor, ako vyberiete prieCinok
Crisper.

5.11 Priecinok Crisper s
kontrolou vihkosti

(FreSHelf)

(Tato funkcia je volitel'na)

Urovne vihkosti zeleniny a ovocia sa udrzujd pod
kontrolou s funkciou prieCinka Crisper (na zeleninu
a ovocie) s kontrolou vihkosti. Takto sa zaisti
udrzanie dihSej Cerstvosti potravin.

Odpordcame, aby ste uloZili listovd zeleninu,
napriklad Saldt, Spendt a zeleninu, ktoré su citlivé
na stratu vihkosti, €o najviac horizontalne, ked"ich
budete ukladat do priecinka Crisper; nie vSak vo
vertikdlnej polohe na korefoch.

Pri vymene zeleniny by ste mali zvazit Specifické
hmotnosti zeleniny. Tazka a tvrdé zelenina sa musi
umiestnit do spodnej Casti priecinka na zeleninu a
ovocie a lahkd a makka zelenina sa musi umiestnit
nahor.

Zeleninu nikdy nenechdvajte v priecinku Crisper
zeleninu v plastovych vrectSkach. Ak ju nechéte v
plastovych vrectSkach, bude to mat za ndsledok
ich skoré skazenie. Ak chcete, aby sa jednotlivé
druhy zeleniny nedostavali z hygienickych dévodoy
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do kontaktu, pouzite perforované papier alebo
podobny material namiesto plastovych vreciek.
Neddvajte hrusky, marhule, broskyne a ovocie
vytvarajlce velké mnozstvo etylénového plynu, do
rovnakého priecinka Crisper spolu s inymi druhmi
zeleniny a ovocia. Etylénovy plyn sa vyparuje z
tohto ovocia a moze spdsobit rychlejSie dozretie
iného ovocia a jeho skazenie za kratSi Cas.

5.12 Drziak na vajicka

Drziak na vajiCka mozete namontovat na Zelané
dvere alebo policu telesa.

DrZiak na vajicka nikdy nedavajte do priecinka
mraznicky.

5.13 Pohybliva stredna ¢ast’

Ucelom pohyblivej strednej Gasti je zabranit
uniknutiu studeného vzduchu zvnutra vaSej
chladnicky von.

1- Tesnenie vznika vtedy, ked tesnenia na dverach
tlacia na povrch pohyblivej strednej Casti, kym s
dvierka priestoru chladnicky zatvorené.

2. Dalsf dovod, preco je vasa chladnicka vybavena
pohyblivou strednou Castou je, Ze zvySuje Cisty
objem priecinka chladnicky. Standardné stredné
Casti zaberaju v chladnicke nevyuZzitelny priestor.
3 - Pohybliva stredna Cast je zatvorend vtedy, ked
su lavé dvierka priestoru chladniCky otvorené.

I ]
. e
=
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4 - Nesmiete ich otvarat ruéne. Pohybuju sa
navadzanim plastovou Castou na telese, kym su
dvierka zatvorené.

5.14 Ulozny priecinok

ovladania chladenia
Ulozny priecinok ovladania chladenia vase]
chladnicky mozete pouzit v akomkolvek
pozadovanom rezime tak, ze ho prispdsobite
teplotdm chladnicky (2/4/6/8 °C) alebo mrazniCky
(-18/-20/-22/-24). Priecinok mozete udrziavat
na Zelanej teplote pomocou tlagidla nastavenia
teploty Ulozného prieCinka ovladania chladenia.
Teplota Ulozného priecinka ovladania chladenia sa
da okrem tepldt prieCinka chladnicky nastavit na 0
a 10 stupriov a okrem tepldt prieCinka mraznicky
na -6 stupfiov. O stupfiov sa pouziva na dihSie
uskladnenie delikatnych vyrobkov a -6 stupiiov sa
pouziva na uchovanie masa v lahko krajatelnom
stave az 2 tyzdne.

Funkciu prepnutia na priecinok chladnicky

alebo mraznicky zabezpe€uje chladiaci prvok,
ktory sa nachddza v uzatvorenej Casti (prieCinok
kompresora) za chladnickou. Pocas prevadzky
tohto prvku mozete pocut zvuky, ktoré st podobné
zvukom sekundovky, ktoré vydavaju analdgove
hodiny. Je to normdine a nie je to spdsobené
poruchou.

5.15Modré svetlo

(Pri niektorych modeloch)

Priecinok Crisper (na zeleninu a ovocie) je
osvetleny modrym svetlom. Potraviny uloZené v
priehradke Crisper, budu vdaka ucinku vinovej
dizky modrého svetla pokraCovat vo fotosyntéze
a tak si uchovaju svoju Gerstvost a zvySia obsah
vitaminov.

5.16 Protizapachovy filter
Protizapachovy filter vo vzduchovom potrubi
priecinka chladniCky zabraruje tvorbe
neprijemnych pachov v chladnicke.
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5.17 Oddelenie na vino
(Tato funkcia je volitel'na)

1 - Napliite oddelenie na vino
Oddelenie na vino je skonStruované tak, aby ponalo 28 flias vpredu + 3 flaSe dostupné pouzitim
teleskopického drziaka. Tieto maximaine deklarované mnozstva st uvedené len na informacné tcely a

zodpovedaju testom v

V3

ykonanym so étandardou flaSou

delaise 75cl”.

= ]

“Bort

N [

2- Odporucané optimalne teploty podavania

NaSa rada: Ak zmieSate rozlicné druhy vin, zvolte si nastavenie 12 ° Celzia, rovnako ako v skutocnej
pivnici. Pri bielych vinach, ktoré sa maju podavat pri teplote od 6 do 10 °, umiestnite flaSe do chladniCky
1/2 hodiny pred poddvanim vina a chladnitka uchové flase vina na pozadovanej teplote. Cervené vina sa
pri podavani pomaly zohrievaju na izbovu teplotu.

16-17°C
15-16°C
14-16°C
11-12°C
10-12°C
10-12°C
8-10°C
7-8°C
6-°C

Jmené Bordeaux vina - Cervené

Jemné Burgundské vina - éervené

Grand crus (vynikajtce rocniky) suchych bielych vin
Jemné, ovocné a mladé Cervené vina
Provensalske ruzové vina, franctizske vina

Suché biele vina a ¢ervené vidiecke vina

Biele vidiecke vina

Sampanské

Sladké biele vina
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3- Tipy pre otvaranie fl'aSe vina predtym nez
vino ochutnate:

Biele vina
Mladé ¢ervené vina
Husté a vyzreté Cervené vina

4- Ako dlho sa mozu skladovat otvorené
fl'ase?

Nedopité flaSe vina sa musia riadne uzatvorit
zatkou a mozu sa skladovat na studenom a
suchom mieste:

Biele
fla8a plnd na 75 % 3az 5dni
fla8a plnd na 50 % 2 az 3dni
Menej than 50% 1 den

5.18 Pouzivanie interného
davkovaca vody

(Pri niektorych modeloch)

Po pripojeni chladniCky k zdroju vody alebo
vymene vodného filtra preplachnite systém vody.
PouZite pevnu nadobu na stlatenie a pridrzanie
péaky ddvkovaca vody na 5 sekund a potom jo
pustite na 5 sekiind. Opakujte postup kym nezacne
tiect voda. Hned ako zaCne tiect voda, pokraCujte
nadalej pri stlacani a pustani lopatky davkovaca

(5 sekund zap., 5 sekund vyp.) kym dostanete 4
galony. Vydalo sa 15 litrov vody. Tymto sa odstrani
vzduch z filtra a systému davkovaca vody a

pripravi sa vodny filter na pouzivanie. V niektorych
domdcnostiach moze byt potrebné dodatoéné
preplachovanie. Pri uvolfiovani vzduchu zo systému
mdZze voda vystrekovat z ddvkovaca.

PoCkajte 24 hodin, pokym sa voda v chladnicke
ochladi. Kazdy tyzdef davkujte dostatocné
mnozstvo vody, aby ste vzdy mali erstvi zasobu.

Priblizne 10 mindt pred poddvanim
Priblizne 10 mindt pred poddvanim
Priblizne 30 aZz 60 mindt pred poddvanim

vina Cervené vina
4.a7 7dni
3az 5dni
2 dni

Po 5 minutach nepretrzitého
davkovania davkovac prestane
davkovat vodu, aby sa prediSlo
zaplaveniu. Ak chcete vodu nadale
davkovat, stlacte znovu lopatku
davkovaca.

[i]

5.19 Davkovanie vody

Postavte nadobu pod vypust davkovaca zatial ¢o
budete stlacat lopatku ddvkovaca.

Pustite lopatku davkovaca na zastavenie
davkovania.

Je Uplne normalne, Ze prvych par poharov
z davkovaca bude teplych.

Ak sa davkovaC nepouziva po dlhSie ¢asové
obdobie, prvych niekolko poharov vody
vylejte, aby ste zabezpeCili tplnu Gistotu
vody.

(i
[i]

Pri prvom uvedeni do prevadzky budete musiet na
vychladenie vody pocCkat priblizne 24 hodin.
Kratko po potiahnuti aktivatora vyberte pohar.
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™~

5.20 Pre

pouzivanie davkovaca vody

A\

Predtym, nez pouZzijete chladnicku prvy
krat a tak isto po vymene vodného filt-
ra, mozu z davkovaca vody kvapkat
kvapky. Aby ste predisli tiniku vody

z ddvkovaca, odvzduSnite vzduch

70 systému vydanim 5-6 galénov
(priblizne 20 litrov) vody cez davkoval
vody, skor nez zacnete chladnicku
pouZzivat, a takisto pri kazdej vymene
vodného filtra. Tymto sa odstrani
vzduch uviaznuty v systéme a odstrani
sa Unik vody z davkovaca. Pokial dojde
k zablokovaniu prietoku vody, bude sa
vyzadovat kontrola spajacieho prvku

a vyrovnanie vodovodného vedenia v
zadnej Casti zariadenia.

(i

Pokial z davkovaca vody unikd len niekolko

kvapiek vody po vydaji vody, toto je normdine.

5.21 Vyrobnik l'adu

(pri niektorych modeloch)

Aby ste ziskali l'ad z vyrobnika ladu, naplite
ddvkovac vody v priecinku chladniCky vodou az
na maximum.

Kocky ladu v z&suvke na lad sa mozu pdsobenim
horticeho a vihkého vzduchu o seba prilepit a
vytvorit masu priblizne za 15 dni. To je normaine. Ak
sa Vam nedari masu oddelit, vyporazdnite zasuvku
na lad a pripravte lad znovu.

Odportca sa vymenit vodu v v
zasobniku vody v pripade, Ze zostane vo
vodnej nadrzi dihSie ako 2-3 tyZdne.

Zvlastne zvuky vychadzajtice z
chladnicéky v 120-minttovych intervaloch
su zvuky pripravy l'adu a liatia. To je
normalne.

Ak nechcete pripravovat ad stlacte ikonu ,Ice
Off* (Vypnuty lad), aby ste vypli vyrobnik fadu
a usetrili energiu, a predZili tak Zivotnost vasej
chladnicky.

Je Uplne normalne, Ze po odobrani vody
spadne z davkovaca vody pdr kvapiek.

B B B E

[EI0IE]
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5.22 Icematic a nadoba na
skladovanie l'adu

(pri niektorych modeloch)

Pouzivanie Icematic-u

* Naplnite lcematic vodou a usadte ho na miesto.

lad bude pripraveny priblizne behom dvoch hodin.

Nevyberajte Icematic z jeho miesta, pokial chcete

pripravit [ad.

* Poocte zapadkami na Icematic-u 0 90 stupriov v

smere hodinovych ruciciek.

Kocky ladu v bunkach budu padat do nadoby na

skladovanie ladu naspodu.

* Nadobu na skladovanie ladu mozte vybrat a

podavat fadové kocky.

* Ak si prajete, moZte kocky ladu ponechat v

nadobe na skladovanie.

Nadoba na skladovanie l'adu

Nédoba na skladovanie ladu je urcena pre
uchovanie fadovych kociek. Neddvajte dovnutra
vodu. Inak sa moze poskodit.
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K Udriba a cistenie

Cistite produkt pravidelne, ¢im prediZite jeho Aby k tomu nedoSlo, odistite vnutro so sédovou
Zivotnost. vodou kazdych 15 dni.

e Nikdy nepouZivajte ostré a drsné ndstroje,
mydlo, domdce Cistiace prostriedky, Gistiace

UPOZORNENIE: e Uchovdvajte potraviny v uzavretych baleniach.

A Pred &istenim chladnitku odpojte od Mikroorganizmy sa mozu z neuzavretych potravin
napajania. rozSirit a sposobit zapach.

Nenechdvajte potraviny so zaSlym datumom

spotreby a pokazené potraviny v chladnicke.

pradky, plyn, benzin, laky a podobné latky na 6.2. Ochrana plastovych povrchov
Cistenie. Olej vyteeny na plastové povrchy méze poSkodit
e Rozpustme lyZicku uhli¢itanu vo vode. povrch a musi byt ihned umyty teplou vodou.

Navlhcite kisok handry vo vode a vyZzmykajte ju.
Utrite pristroj s touto ldtkou a dokladne osuste.

e Davajte pozor, aby sa voda nedostala do krytu
lampy a inych elektrickych Casti.

e \/yGistite dvere pomocou vihkej handricky.
Odstranit v3etky polozZky vo vnUitri pre vybratie
policiek z dveri a samotnej chladnicky. Zdvihnite
dverné police aZ do ich odpojenia sa. VyCistite a
osuste police, potom ich umiestnite spét na ich
miesto zasunutim zhora.

e NepouZivajte chlérovi vodu alebo

Cistiace prostriedky na vonkajSom povrchu a
pochrémovanych ¢astiach vyrobku. Chlér moze na
takych kovovych povrchoch spdsobit kordziu.

e Nikdy nepouZivajte ostré a drsné ndstroje
alebo mydlo, domédce Gistiace prostriedky, Cistiace
prostriedky, benzin, benzén, vosk, atd'., v opacnom
pripade sa na plastovych dieloch objavia Skvrny a
dojde k ich deformédcii. Na Cistenie pouZite tepli
vodu a makku handri¢ku a utrite ich do sucha.

6.1. Prevencia pred zapachom
Viyrobok je vyrobeny bez akychkolvek pachovych
latok. AvSak, udrZiavanie jedla v nespravnych
Castiach a nespravne Cistenie vnutornych povrchov
moze viest k zapachu.
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NeZ sa obratite na servis, pozrite si nasledujlci zoznam. Moze Vam to uSetrit ¢as aj peniaze. Tento
zoznam obsahuje Casté staznosti, ktoré nie st spojené s chybnym spracovanim alebo poSkodenim
materialu. Niektoré funkcie uvedengé v tomto dokumente sa nemusia vztahovat na vas produkt.

Chladniéka nefunguije.

e 7astrcka nie je Uplne nasadena. >>> Zapojte ju Uplne do zasuvky.

e Poistka pripojend do zasuvky ktora napéja produkt alebo hlavnd poistka je spalend. >>> Skontrolujte
poistky.

Kondenzacia na boénej stene chladiaceho priestoru (MULTI ZONA, CHLADIACA , KONTROLNA
a FLEXI ZONA).

e Dvere sa otvaraju prilis Casto >>> Dbajte na to, aby ste dvere vyrobku neotvarali prili§ ¢asto.

e Prostredie je prili§ vinké. >>> NeinStalujte vyrobok vo vinkom prostredi.

e Potraviny obsahujlice tekutiny st uchovavané v neuzavretych nadobach. >>> Uchovavajte potraviny,
ktoré obsahuiju tekutiny v uzavretych nadobach.

e Dvere vyrobku boli ponechané otvorené. >>> Nenechavajte dvere chladnicky otvorené po dlhSiu dobu.
e Termostat je nastaveny na prili§ nizku teplotu. >>> Nastavte termostat na vhodnu teplotu.
Kompresor nepracuje.

e/ pripade nahleho vypadku prudu alebo vytiahnutia napajacieho kabla a po jeho opdtovnom pripojeni
tlak plynu v chladiacom systéme vyrobku nie je vyvazeny, o spusti tepelny isti¢ kompresora. Produkt sa
reStartuje po priblizne 6 minutach. Ked' sa vyrobok po uplynuti tejto doby nerestartuje, obratte sa na servis.
e Je aktivne rozmrazovanie. >>> To je normaine pre chladni¢ku s pine automatickym rozmrazovanim.
Odmrazovania sa vykondva pravidelne.

e Produkt nie je zapojeny do elektrickej siete >>> Uistite sa, 7e napajaci kabel je zapojeny.

e Nastavenie teploty je nespravne. >>> Zvolte zodpovedajlice nastavenie teploty.

e Nie je prud. >>> Produkt bude nadalej fungovat normaine po obnoveni napajania.

Prevadzkovy hluk chladniéky sa pri pouzivani zvySuje.

e Prevadzkoveé vysledky tohto vyrobku sa mézu liSit v zavislosti na zmendch teploty okolitého prostredia.
To je normalne a nejedna sa o zavadu.

Chladnicka bezi prili§ casto alebo prili$ diho.
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e Novy vyrobok moZe byt vacsi ako ten predchadzajlici. VAacSia vyrobky budd pracovat po dihSiu dobu.

e Teplota v miestnosti moze byt vysokd. >>> Viyrobok bude v miestnosti s vy$Sou teplotou spusteny po
dihsiu dobu.

e \/yrobok mohol byt zapojeny len nedavno alebo v fiom boli umiestnené nové polozky potravin., >>>
\lyrobok dosiahne nastavenu teplotu dihSie, ked' bol len prave zapojeny alebo doii boli umiestnené nové
potraviny. To je normalne.

e Do vyrobku bolo v poslednej dobe umiestnené velké mnoZstvo teplého jedla. >>> Nepokladajte hortice
jedlo do vyrobku.

e Dvere boli Casto otvorené alebo zostali otvorené po dlhSiu dobu. >>> Teply vzduch pohybuijtice sa vo
vnutri spdsobi, Ze vyrobok bude v prevadzke dihSie. Neotvarajte dvere chladnicky prili§ ¢asto.

e Dvere mraznicky alebo chladnicky mohli zostat pootvorené. >>> Skontrolujte, &i s dvere Uplne
zatvoreng.

e \/yrobok mdZe byt nastaveny na prili nizku teplotu. >>> Nastavte teplotu na vySSi stupen a pockajte,
az vyrobok dosiahne nastavend teplotu.

e Podlozky dvier chladniCky alebo mrazniCky mdzu byt Spinavé, opotrebovang, rozbité alebo nespravne
nasadené. >>> \/yCistite alebo vymefite podlozky. PoSkodené / roztrhané podlozky dveri spdsobia, Ze
vyrobok bude beZat dihSiu dobu pre zachovanie aktudinej teploty.

Teplota mrazenia je vel'mi nizka, ale teplota chladica je dostacuijtica.

e Teplota priestoru mraznicky je nastavena na velmi nizky stupen. >>> Nastavte teplotu v mraznicke na
vy$Si stupen a znovu skontroluijte.

Teplota chladenia je vel'mi nizka, ale teplota mrazni¢ky je dostacujica.

e Teplota priestoru chladnicky je nastavena na velmi nizky stuperi. >>> Nastavte teplotu v chladnicke na
vy$Si stupen a znovu skontroluijte.

Potraviny uchovavané v chladnejSich zasuviek priestorov st zmrazené.

e Teplota priestoru chladnicky je nastavend na velmi nizky stuperi. >>> Nastavte teplotu v mraznicke na
vy$Si stupen a znovu skontroluijte.

Teplota v chladniéke alebo v mrazniéke je prili$ vysoka.

e Teplota priestoru chladnicky je nastavena na velmi vysoky stuperi. >>> Nastavenie teploty chladiacej
Casti ovplyviiuje teplotu v mraznicke. Zmefite teplotu v chladiacej alebo mraziacej Casti a pockajte, kym
prislusné priehradky dosiahnti nastavenu urover teploty.

e Dvere boli Gasto otvorené alebo zostali otvorené po dlhSiu dobu. >>> Neotvérajte dvere chladniCky
prili§ Casto.

o Dvere md7u byt pootvorené. >>> Uplne zatvorte dvere.

e Produkt mohol byt zapojeny len nedévno alebo v fiom boli umiestnené nové polozky potravin. >>>
To je normalne. Viyrobok dosiahne nastavenu teplotu dihsie, ked' bol len prave zapojeny alebo dori boli
umiestnené nové potraviny.

e Do vyrobku bolo v poslednej dobe umiestnené velké mnoZstvo teplého jedla. >>> Nepokladajte hortice
jedlo do vyrobku.

Trasie sa alebo vydava hluk.
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RieSenie problémov

e Podlaha nie je vo vodovahe alebo nie je odolnd. >>> Ak sa vyrobok trasie, ked sa pomaly pohybuie,
nastavte stojany na vyrovnanie vyrobku. >>> Uistite sa tiez, Ze podlaha je dostatocne odolnd k tomu, aby
uniesla produkt.

e VSetky polozky umiestnené na vyrobku moze spdsobit hluk. >>> Qdstranit vSetky polozky umiestnené
na vyrobku.

Vyrobok vytvara hluk teéucej, striekajicej kvapaliny a pod.

e Princip fungovania tohto vyrobku je zalozeny na toku kvapalin a plynu. >>> To je normdine a nejednd
sa 0 zdvadu.

Z vyrobku znie zvuk ako vantici vietor.

e \/yrobok pre proces chladenia pouziva ventildtor. To je normalne a nejednd sa o zavadu.

Na vnitornych stenach vyrobku sa vytvoril kondenzat.

e Hortice alebo vinké poGasie zvySi namrazu a kondenzéciu. To je normaine a nejednd sa o zavadu.

e Dvere boli ¢asto otvorené alebo zostali otvorené po dihSiu dobu. >>> Neotvdrajte dvere prili§ ¢asto, ak
zostali otvoreng, zatvorte ich.

e Dvere mdzu byt pootvorené. >>> Upine zatvorte dvere.

Vytvara sa kondenzat na vonkaj$ej strane vyrobku alebo medzi dverami.

e (Okolité prostredie moze byt vihké, je to Uplne normaine vo vihkom poCasi. >>> Kondenzécia sa
rozptyli, ked sa znizi vihkost.

Interiér zapacha.

e Produkt nie je pravidelne Cisteny. >>> Pravidelne Cistite vnitro pomocou hubky, teplej vody a sytenej
vodly.

e Niektoré balenia a obalové materidly moze sposobit zapach. >>> Pouzivajte balenia a obalové
materialy bez zapachu.

e Potraviny boli umiestnené v neuzavretych baleniach. >>> Uchovavajte potraviny v uzavretych
baleniach. Mikroorganizmy sa mézu z neuzavretych potravin rozsirit a sposobit zapach.

e 7 vyrobku odstrarite v3etky potraviny so zaSlym datumom spotreby a pokazené potraviny.

Dvere sa nezatvaraju.

e Balicky s potravinami mdzu blokovat dvere. >>> Premiestnite predmety blokujtice dvere.

e Produkt nestoji v Uplne zvislej polohe na zemi. >>> Nastavte stojany pre uvedenie vyrobku do zvislej
polohy.

e Podlaha nie je vo vodovahe alebo nie je odolna. >>> Uistite sa, Ze podlaha je vyvazena a dostatocne
odolna k tomu, aby uniesla produkt.

Zasobnik na zeleninu sa zasekol.

e Potraviny mozu byt v kontakte s hornou ¢astou zasobnika. >>> Preusporiadajte potraviny v Supliku.

UPOZORNENIE: Ak problém pretrvava aj po vykonani pokynov v tejto Casti, obratte sa na
svojho predajcu alebo na autorizovany servis. NepokUsajte sa opravit produk.
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Drogi kliencie,

Chcemy, abys magt uzyska¢ optymalng efektywno$¢ naszego produktu, ktory zostat wyprodukowany w
nowoczesnym zaktadzie i przy drobiazgowej kontroli jakosci.

W tym celu prosimy przeczytac catg instrukcje obstugi przed uzyciem produktu i przechowywac ja

do ewentualnego uzycia w przysztosci. Jesli ten produkt zostanie przekazany innej osobie, prosimy
przekazac te instrukcje wraz z produktem.

Instrukcja obstugi zapewnia szybkie i bezpieczne korzystanie z produktu.

e Przed zainstalowaniem i rozpoczeciem korzystania z produktu nalezy przeczyta¢ instrukcje obstugi.

o Nalezy zawsze przestrzegac majgcych zastosowanie instrukcji dotyczacych bezpieczenstwa.

e |nstrukcje obstugi nalezy mie¢ pod reka, aby mac tatwo z niej korzystac.

e Prosimy przeczyta¢ wszelkie inne dokumenty dostarczane wraz z produktem.

Nalezy pamietaé, ze ta instrukcja obstugi moze sie odnosic do kilku modeli produktu. W instrukcji zostaty
wyraznie okreslone roznice migdzy modelami.

Symbole i uwagi
W tej instrukcji obstugi sa uzywane nastepujace symbole:

Wazne informacje i przydatne
wskazowki.

Zagrozenie dla zycia i majgtku.

Zagrozenie porazeniem
elektrycznym.

Opakowanie produktu jest wyko-
nane z materiatéw umozlwiajgcych
recykling zgodnie z krajowymi
przepisami $rodowiskowymi.

@ >>H
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nlnstrukcje dotyczace bezpieczenstwa i Srodowiska

Ten rozdziat zawiera instrukcje
dotyczgce bezpieczenstwa
stuzgce unikaniu obrazen i szkod
materialnych. Nieprzestrzeganie
tych instrukcji spowoduje
uniewaznienie wszelkich typow
gwarancji produktu.
Zamierzone przeznaczenie

OSTRZEZENIE:
Nie blokuj otworow
wentylacyjnych
urzadzenia ani w
zabudowie.

OSTRZEZENIE:

Nie uzywaj urzgdzen
mechanicznych, ani
innych Srodkow do
przyspieszenia procesu
rozmrazania, poza tymi,
ktore zaleca producent.

OSTRZEZENIE:
Nie uszkodz obiegu
chtodzacego.

A\
A
A

OSTRZEZENIE:

Nie uzywaj urzadzen
elektrycznych

w komorze do
przechowywania
zywnosci, chyba, ze sg
rekomendowane przez

producenta.

Urzgdzenie to jest przeznaczone
do uzytku domowego lub w
podobnych miejscach, np

- w kuchniach personelu sklepu,
biur i innych Srodowisk pracy;

- gospodarstwa rolne, przez
klientow hoteli, moteli i innych
miejsc typu mieszkalnego

- pensjonaty;

- catering i podobne aplikacje
niehandlo

1.1.Bezpieczenstwo ogolne

« Produkt nie moze by¢
uzywany przez osoby z
niepetnosprawnoscig fizyczna,
czuciowg i umystows, bez
wystarczajgcej wiedzy i
doswiadczenia ani przez
dzieci. Urzadzenie moze
byC uzywane przez takie
0soby pod nadzorem i z
uzyciem wskazowek 0soby
odpowiedzialnej za ich
bezpieczenstwo. Dzieciom nie
wolno sie bawic urzadzeniem.

« W przypadku awarii urzgdzenie
nalezy odtaczyC od zasilania.

« Po odtgczeniu nalezy odczekac
przynajmniej 5 minut przed
jego ponownym podtgczeniem.
Nieuzywane urzadzenie nalezy
odtgczyC od zasilania. Nie
wolno dotykaC wtyczki mokrymi
rekami! Nie wolno ciggnac za
kabel, aby odtaczyc zasilanie,
zawsze nalezy trzymac za wiyk.
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Instrukcje dotyczace bezpieczenstwa i Srodowiska

Loddwki nie wolno podtgczac
do luznego gniazda.

Podczas instalacji, konserwaciji,
czyszczenia i naprawy produkt
powinien byc¢ odtgczony.

Jesli produkt nie bedzie
uzywany przez dtuzszy czas,
odtacz zasilanie i usun catg
Zywnosc ze Srodka.

Do czyszczenia lodowki |
topienia lodu we wnetrzu

nie wolno uzywac pary ani
parowanych materiatow
czyszczacych. Para moze trafic
na powierzchnie elektryczne

i spowodowac zwarcie lub
porazenie elektryczne!

Nie wolno my¢ produktu,
spryskujac go lub polewajac
wodg! Zagrozenie porazeniem
elektrycznym!

Nigdy nie korzystaj z
urzgdzenia, jesli gorna lub tylna
jego czesc, zawierajgca pytki
obwodow drukowanych jest
otwarta (ostona ptytki obwodow
drukowanych) (1).

W przypadku awarii nie wolno
uzywac produktu, poniewaz
moze to spowodowac
porazenie elektryczne. Przed
wykonaniem jakichkolwiek
czynnosci nalezy skontaktowac
sie a autoryzowanym
serwisem.

« Produkt nalezy podtgczy¢

do uziemionego gniazdka.
Uziemienie musi by¢ wykonane
przez wykwalifikowanego
elektryka.

Jesli produkt ma oswietlenie
typu LED, w celu wymiany lub
usuniecia problemu nalezy sie
skontaktowac z autoryzowanym
serwisem.

Nie wolno dotyka¢ zamrozonej
zywnosci mokrymi rekami!
Moze ona przymarzngc do rak!
Do komory zamrazarki nie
wolno wkfadac¢ ptynow w
butelkach ani w puszkach.
Moga one wybuchngc!

Plyny nalezy stawia¢ pionowo
po dokfadnym zamknigciu
POKrywki.

W poblizu produktu nie wolno
rozpryskiwac substancji
tatwopalnych, poniewaz moga
sie one zapali¢ lub wybuchngc.
W lodowce nie wolno
przechowywac¢ materiatow
fatwopalnych ani produktow z
gazem fatwopalnym (aerozoli
itp.).

Na produkcie nie wolno ktasc
pOJemnlkow Z ptynem. Zalanie
wodg czesci elektrycznej
moze spowodowac porazenie
elektryczne i pozar.
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Instrukcje dotyczace bezpieczenstwa i Srodowiska

« Narazenie produktu na deszcz,
Snieg, bezposrednie promienie
stoneczne i wiatr spowoduje
zagrozenie elektryczne.
Podczas przemieszczania
produktu nie wolno ciggnac za
uchwyt drzwiowy. Uchwyt moze
nie wytrzymac.

- Nalezy uwazac, aby unikngc
pochwycenia reki lub inngj
czesci ciata przez ruchome
czesci wewngtrz produktu.

« Nie wolno stawac ani opierac
sie 0 drzwi, szuflady ani
podobne czesci lodowki.
Spowoduje to przewrdcenie
produktu i uszkodzenie czesci.

« Nalezy uwazac, aby nie
przytrzasngc kabla zasilania.

1.1.1 Ostrzezenie HC

Jesli produkt zawiera uktad
chtodzenia uzywajgcy gazu
R600a, nalezy uwazac, aby nie
uszkodzi¢ uktadu chtodzenia i
jego rurki podczas uzywania i
przemieszczania produktu. Ten
gaz jest tatwopalny. W razie
uszkodzenia ukfadu chtodzenia

nalezy trzymac produkt z dala
od zrodet ognia i natychmiast
przewietrzy¢ pomieszczenie.

Etykieta wewnatrz z lewe;
strony wskazuje typ gazu

uzyty w produkcie.

1.1.2 Dla modeli z

wodotryskiem

« Maksymalnie dopuszczalne
cisnienie dla doptywu zimnej
wody wynosi 6,2 bara (90 psi).
Jesli cisnienie wody w Panstwa
instalacji przekroczy 5,5 bara
(80 psi), nalezy zastosowac
ZawOr ograniczajgcy cisnienie
w Panstwa sieci wodociggowe;.
Jesli nie wiedza Panstwo w
jaki sposob sprawdzic cisnienie
wody, prosimy poprosic
0 pomoc profesjonalnego
hydraulika.

« Jesli w Panstwa instalacji
wystepuje ryzyko uderzenia
wodnego, nalezy zawsze
stosowac wyposazenie
zapobiegajgce przed
uderzeniem wodnym. Jesli nie
majg Panstwo pewnosci co do
wystepowania efektu uderzenia
wodnego w swojej instalacji,
prosimy zasiegnac¢ porady u
profesjonalnego hydraulika.
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Instrukcje dotyczace bezpieczenstwa i Srodowiska

« Nie podtgczac do doptywu
cieptej wody. Zachowac srodki
ostroznosci przed ryzykiem
zamarzniecia przewodow.
Temperatura robocza wody
powinna miescic sie w zakresie
od 0,6°C (33°F) do 38°C
(100°F).

« Nalezy uzywac tylko wody
pitne;.

1.2.Przeznaczenie

« Ten produkt jest przeznaczony
do uzytku domowego. Nie jest
on przeznaczony do uzytku
komercyjnego.

« Produkt powinien by¢ uzywany
jedynie do przechowywania
ZyWNOSCi i Napojow.

« W lodowce nie wolno
przechowywac produktow
wymagajacych temperatur
kontrolowanych (szczepionek,
lekow wrazliwych na ciepto,
materiatow medycznych itd.).

« Producent nie bierze na
siebie odpowiedzialnosci za
jakiekolwiek uszkodzenia
spowodowane niepoprawnym
uzytkowaniem lub obstuga.

« Oryginalne czesci zamienne
bedg dostepne przez 10 lat od
daty zakupu produktu.

1.3.Bezpieczenstwo dzieci
« Materiaty opakowaniowe nalezy
przechowywac poza zasiegiem
dzieci.
« Nie wolno pozwalac dzieciom
na zabawe produktem.
o Jesli drzwi produktu
majg zamek, klucz nalezy
przechowywac poza zasigegiem
dzieci.
1.4. Zgodnos$¢ z dyrektywg WEEE i
utylizacja odpadowego produktu
Ten produkt jest zgodny z Dyrektywg UE
WEEE (2012/19/UE). Ten produkt ma symbol
Klasyfikacji zuzytego sprzetu elektrycznego i
elektronicznego (WEEE).
Ten produkt zostat wyprodukowany z
czesci i materiatow wysokiej jakosci,
ktdre nadajg sie do powtornego
uzytku i recyklingu. Po zakoriczeniu
okresu uzytkowania nie wolno
wyrzucac zuzytego produktu wraz z
- normalnymi odpadami domowymi itp.
Nalezy go dostarczy¢ do punktu
odbioru w celu przeprowadzenia recyklingu
sprzetu elektrycznego i elektronicznego.

Informacje o tych punktach odbioru mozna
uzyskaé od wiadz lokalnych.

1.5. Zgodnos$¢ z dyrektywa RoHS

e Ten produkt jest zgodny z Dyrektywg UE WEEE
(2011/65/UE). Nie zawiera on szkodliwych
ani zakazanych materiatdw wymienionych w
dyrektywie.

1.6. Informacje o opakowaniu

e Materialy opakowaniowe sg wyprodukowane
Z materiatow nadajacych sig do recyklingu
zgodnie z krajowymi przepisami
Srodowiskowymi. Materiatow opakowaniowych
nie nalezy wyrzuca¢ wraz z normalnymi
odpadami domowymi itp. Nalezy je
dostarczy¢ do punktow odbioru materiatow
opakowaniowych wyznaczonych przez wtadze
lokalne.
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Panel sterowania i wskaznikow

Miejsce na masto i sery

Ruchoma pétka w drzwiach 70 mm
Szklana potka w komorze chiodniczej
Pojemnik na Swieze warzywa w komorze
chtodniczej

6- Potka w drzwiach (galon)

7- Komora schtadzania

8- Szuflada z pudetkiem na kostki lodu

9- Potka szklana do komory wielostrefowej /
chtodziarka

10- Szuflady w komorze zamrazalnika

11- Szuflada w komorze wielostrefowej

* OPCJONALNE

(i]

innych modeli.

*Opcjonalne: Rysunki w tej instrukcji obstugi sg schematyczne i moga nie pasowac doktadnie do
konkretnego produktu. Jesli posiadany produkt nie zawiera odpowiednich czesci, informacje dotycza
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Panel sterowania i wskaznikow

Miejsce na masto i sery

Ruchoma pétka w drzwiach 70 mm
Szklana potka w komorze chtodniczej
Pojemnik na Swieze warzywa w komorze
chtodnicze

6-
7-
8-
9-

Pdtka w drzwiach (galon)

Komora schtadzania

Szuflada z pudetkiem na kostki lodu
Pdtka szklana do komory wielostrefowej /
chtodziarka

10- Szuflady w komorze zamrazalnika
* OPCJONALNE

*Opcjonalne: Rysunki w tej instrukcji obstugi sa schematyczne i moga nie pasowac dokfadnie do
konkretnego produktu. Jesli posiadany produkt nie zawiera odpowiednich czesci, informacje dotycza

G-] innych modeli.
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ﬂ Instalacja

3.1. Odpowiednie miejsce instalaciji
Skontaktuj sie z autoryzowanym serwisem w
sprawie instalacji produktu. Aby przygotowac
produkt do instalacji, zapoznaj sig z informacjami
w instrukeji obstugi i upewnij sig, ze zasilanie
elektryczne i wodne sg zgodne z wymaganiami.
Jesli nie, wezwij elektryka i hydraulika, aby
dostosowali zasilanie do wymagan.

OSTRZEZENIE: Producent nie bierze
odpowiedzialnosci za jakiekolwiek
uszkodzenia spowodowane przez prace
wykonane przez nieuprawnione 0soby.

OSTRZEZENIE: Podczas instalacji kabel
zasilania produktu musi by¢ odtgczony.
Niespetnienie tego warunku moze
doprowadzi¢ do Smierci lub powaznych
obrazen!

OSTRZEZENIE: : Jesli otwor drzwiowy
jest za waski i produkt sie nie miesci,
zdejmij drzwi i obro¢ produkt na bok,

a jesli i to nie pomoze, skontaktuj sie z
autoryzowanym serwisem.

> B> D

3.2. Podktadanie

plastikowych klindow

Za pomocg plastikowych Klindw nalezy ustawi¢
odpowiedni odstep miedzy produktem i $ciang na
cyrkulacje powietrza.

1. Aby zamocowac kliny, odkre¢ wkrety z produktu i
uzyj wkretow dostarczanych wraz z klinami.

2. Zamocuj 2 plastikowe kliny w ostonie wentylacyjnej
pokazanej jako j na rysunku.

e Produkt nalezy umiescic¢ na ptaskiej powierzchni,
aby unikna¢ wibracji.

e Produkt nalezy umiescic w odlegtosci
przynajmniej 30 cm od grzejnika, kuchenki i
podobnych Zrédet ciepta i przynajmniej 5 cm od
piekarnikdw elektrycznych.

e Produktu nie nalezy narazac na dziatanie
bezposredniego Swiatta stonecznego ani trzymac
w wilgotnym otoczeniu.

e Do skutecznego dziatania produkt wymaga
odpowiedniej cyrkulacji powietrza. Jesli produkt
zostanie umieszczony w niszy, nalezy pamietac o
zostawieniu przynajmniej 5 cm odstepu migdzy
produktem oraz sufitem i Scianami.

e Produktu nie wolno instalowac w miejscach o
temperaturze ponizej -5°C.

3.3. Regulacja nézek

Jesli produkt nie znajduje sie w rownowadze,
dostosuj przednie regulowane nozki, obracajgc je
w prawo lub w lewo.

8/30 PL
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Instalacja

W celu regulacji drzwiczek w pionie

Poluzuj dolng nakretke mocujgca

Przykre¢ nakretke regulacyjng (w prawo/lewo), w
zaleznosci od potozenia drzwiczek

Dokre¢ nakretke mocujgcg do korica

W celu regulacji drzwiczek w poziomie

Poluzuj gérng nakretke mocujaca

Przykrec nakretke regulacyjng (w prawo/lewo) z
boku, w zaleznosci od potozenia drzwiczek
Dokre¢ gorng nakretke mocujgca do konca

— Gorna grupa zawiasow jest zamocowana 3

Srubami.

— Pokrywa zawiasu jest zaczepiana po

zainstalowaniu gniazd.

— Nastepnie pokrywa zawiasu jest mocowania

dwiema $rubami.

==
3.4. Podtaczenie zasilania

OSTRZEZENIE: Do pofaczen
elektrycznych nie nalezy uzywac
przedtuzaczy ani listew zasilajgcych.

OSTRZEZENIE: Uszkodzony kabel
zasilania musi zosta¢ wymieniony przez
autoryzowany serwis.

A\
A\
(i)

W razie umieszczenia dwdch chtodziarek
obok siebie nalezy zostawi¢ migdzy odstep
nimi przynajmniej 4 cm.

Nasza firma nie ponosi zadnej
odpowiedzialnosci za jakiekolwiek szkody
wynikte z uzywania bez potgczenia uziemienia
i zasilania odpowiadajgcych przepisom
krajowym.

Po instalacji wiyk zasilania powinien by¢ tatwo
dostepny.

Lodowke nalezy podtaczy¢ do uziemionego
gniazda o napieciu 220-240 V/50 Hz. Wiyk
musi zawiera¢ bezpiecznik 10-16 A.

Migdzy gniazdem Sciennym i lodowka nie
moze wystepowac rozgateziacz z lub bez
przediuzacza.

Lodowka / Instrukcja obstugi
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n Przygotowanie

4.1. Co robi¢, aby
zaoszczedzic energie

Podtaczenie produktu do elektronicznych
uktadow oszczgdzania energii jest
szkodliwe, poniewaz moze uszkodzic
produkt.

¢ Nie zostawiaj drzwiczek lodéwki otwartych na
diuzej.
¢ Nie wkfadaj do lodowki gorgcych potraw ani

napojow.
e Nie przecigzaj lodéwki nadmierng zawartoscia.

Wydajnos¢ chtodzenia spadnie, gdy utrudniona
jest cyrkulacja powietrza w lodowce.

e

e Nie ustawiaj lodowki w migjscach narazonych

na bezposrednie dziatanie promieni
stonecznych. Lodowke nalezy zainstalowac
co najmniej 30 cm od Zrodet ciepta, takich
jak ptyty grzewcze, piekarniki, grzejniki i

=

Temperatura w pomieszczeniu, w ktorym
znajduije sie lodowka, powinna wynosic

co najmniej 10°C /50°F. Ze wzgledu

na wydajnos¢ lodéwki nie zaleca sie
uzytkowania jej w nizszych temperaturach.

piecyki, oraz co najmniej 5 cm od kuchenek
elektrycznych.
e Przechowuj zywnoS¢ w lodéwce w zamknigtych

Nalezy doktadnie czysci¢ wnetrze lodowki.

pojemnikach.

e Aby przechowywac jak najwigcej zywnosci w
komorze zamrazalnika lodéwki, nalezy wyja¢
gorng szuflade i ustawi¢ na gorze szklanej

IS

W przypadku instalacji dwoch chtodziarek
obok siebie nalezy zachowac co najmniej 4
cm odstepu miedzy nimi.

potki. Pobor energii podany dla lodowki
zostat ustalony po wyjeciu kostkarki oraz
gornych szuflad, aby umozliwi¢ maksymaine
zatadowanie. Podczas wktadania zaleca sig
korzystanie z dolnych szuflad w zamrazalniku
oraz komory wielostrefowej.

e Przeptyw powietrza nie powinien by¢
blokowany przez ustawianie zywnosci
przed wentylatorami zamrazalnika i komory
wielostrefowej. Zywnos¢ nalezy wkiadac tak,
aby zostawi¢ co najmniej 5 cm miejsca z
przodu kratki ochronnej wentylatora.

e Rozmrazanie mrozonej zywnosci w komorze
chtodzenia oszczedza energig i zachowuje
jakos¢ zywnosci.

10/30 PL
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n Przygotowanie

4.2. Pierwsze uzycie

Przed uzyciem lodéwki nalezy sie upewnic, ze

zostaty wykonane niezbedne przygotowania

podane w rozdziatach ,Instrukcje dotyczace

bezpieczenstwa i Srodowiska” oraz ,Instalacja”.

e Dziatajgcy produkt bez zywnosci wewnatrz
nalezy pozostawi¢ na 6 godzin i nie otwiera¢

drzwi, o ile nie jest to bezwzglednie konieczne.

Bedzie stychac dZwigk wigczenia
sprezarki. DZzwigki wydobywajace

sig, gdy sprezarka nie jest aktywna,

to normalne zjawisko spowodowane
przez sprezone ptyny i gazy w uktadzie
chiodzenia.

(]

Normalnym zjawiskiem jest nagrzewanie
sie przednich krawedzi lodéwki. Te
obszary nagrzewaja sie celowo, aby
zapobiec kondensacii.

(]

W niektérych modelach, panel
instrumentow wytacza sig automatycznie
w 5 minut po zamknigciu drzwi. Panel
wiaczy sie ponownie po otwarciu drzwi i
nacisnigciu dowolnego przycisku.

(5]

4.3 Pierwsze uzycie

Zanim zaczniesz uzywac urzgdzenie, upewnij

sie, ze wszystkie przygotowania przeprowadzono

zgodnie z instrukcjami zawartymi w rozdziatach

,Wazne instrukcje dotyczgce bezpieczenstwa i

ochrony Srodowiska” i ,Instalacja”.

e (Qczys$¢ wnetrze lodéwki zgodnie z zaleceniami
podanymi w rozdziale ,Konserwacja i
czyszczenie”. Przed uruchomieniem lodowki
upewnij sie, ze wnetrze jest suche.

e Podtacz lodowke do gniazdka z uziemieniem.
Oswietlenie wnetrza jest wigczone, kiedy drzwi
lodowki sg otwarte.

e Uruchom pustg lodéwke na 6 godzin i nie
otwieraj drzwi, o ile nie jest to konieczne.

m Po uruchomieniu sprezarki styszalny bedzie

chtodzenia takze moga powodowac szumy,
nawet jesli nie dziata sprezarka i jest to
zupetnie normalne.

Przednie krawedzie lodéwki moga sie
nagrzewac. Jest to catkiem normaine.
Te obszary powinny sie nagrzewac, co
zapobiega skraplaniu sie pary.

jej szum. Pyny i gazy zawarte w systemie

Lodowka / Instrukcja obstugi
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B Korzystanie z produktu

5.1. Panel wskaznikow
Panele wskaznikow moga sie réznic w zaleznosci od modelu produktu.
Funkcje dzwigkowe i optyczne panelu wskaznikow pomagajg korzystac z lodowki,

1 2 3 4 5 6 9

10 11

12

29 28 27 "34.134.2 20 19 18 17

E%--QF
__{

o,
'-"-'

26252423 2221

m *Opcjonalne: Rysunki w te] instrukcji obstugi sg tylko szkicowe i moga nie odpowiadaé doktadnie

posiadanemu produktowi. Jesli posiadany produkt nie zawiera odpowiednich czesci, informacije dotycza
innych modeli.
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Korzystanie z produktu

1. Wskaznik funkgji szybkiego chlodzenia
Wigcza sig, kiedy aktywna jest funkcja szybkiego
chtodzenia.

2. Wskaznik temperatury w komorze
chiodzenia

W tym miejscu wyswietlana jest temperatura
komory chtodzenia; mozna jg ustawic jako
8,7,6,54,32,1.

3. Wskaznik skali Fahrenheita

Jest to wskaznik skali Fahrenheita. Kiedy
wskazanie skali Fahrenheita jest aktywne, wartosci
zadane temperatury wyswietlajg sie w skali
Fahrenheita oraz zapala si¢ wtasciwa ikona.

4. Blokada klawiszy

Nacisnij przycisk blokady klawiszy jednoczesnie na
3 sekundy. Symbol blokady klawiszy

zaswieci sie i wigczy sie tryb blokady klawiszy. Przy
zatgczonej blokadzie klawiszy przyciski nie dziatajg.
Nacisnij przycisk blokady klawiszy jednoczesnie

na 3 sekundy. Symbol blokady klawiszy zgasnie i
blokada wyfgczy sie.

Nacisnij przycisk blokady klawiszy, jesli chcesz
uniemozliwi¢ zmiane ustawien temperatury w
lodowce.

5. Awaria zasilania / wysoka temperatura /
ostrzezenie o biedzie

Ten wskaznik zapala sie w razie awarii zasilania,
zbyt wysokiej temperatury lub ostrzezen o btedach.
W przypadku dtuzszych przerw w zasilaniu
najwyzsza wartos¢ temperatury w komorze
zamrazalnika bedzie miga¢ na wyswietlaczu
cyfrowym. Po sprawdzeniu produktéw w komorze
zamrazalnika nacisnij przycisk wytgczania alarmu,
aby skasowac to ostrzezenie.

Jesli zauwazysz, ze wskaznik ten sie Swieci,
zapoznaj sie z rozdziatem ,Zalecane rozwigzania
problemdw” tej instrukcji.

6. Ikona zerowania filtra

Ta ikona zapala sig, kiedy konieczne jest zerowanie
filtra.

7. lkona zmiany temperatury w kabinie
Wskazuje kabing, ktorej temperature nalezy
zmienic. Jezeli ikona zmiany temperatury w kabinie

zacznie migac, oznacza to, ze wiasciwa kabina
zostata wybrana.

8. Ikona zamrazalnika Joker

Najedz na ikong zamrazalnika Joker za pomoca przycisku
FN; ikona zacznie migac. Po nacisnieciu klawisza OK
ikona zamrazalnika kabiny Joker zaswieci sie i bedzie

dziata jako zamrazarka.

9. Wskaznik temperatury w komorze
zamrazalnika

Pokazuije sig tu temperatura komory chtodzenia;
mozna j3 ustawic jako -18, -19, -20, -21, -22,
-23, -24.

10. Wskaznik funkcji szybkiego zamrazania
Wigcza sie, kiedy aktywna jest funkcja szybkiego
chtodzenia.

11. Wskaznik skali Fahrenheita

Jest to wskaznik skali Fahrenheita. Kiedy
wskazanie skali Fahrenheita jest aktywne, wartosci
zadane temperatury wyswietlajg sie w skali
Fahrenheita oraz zapala sie wtasciwa ikona.

12. Przycisk funkcji szybkiego zamrazania
Aby wiaczy¢ lub wytgczy¢ funkcje szybkiego
zamrazania, nacisnij ten przycisk. Po aktywacji tej
funkcji komora zamrazalnika zostanie schtodzona
do temperatury nizszej niz nastawiona wartosc.

m Korzystaj z funkciji szybkiego

zamrazania, aby szybko zamrozi¢
zywno$¢ umieszczong w komorze
zamrazalnika. Jesli zamrazana ma by¢
znaczna ilosé $wiezej zywnosci, zaleca
sie uruchomienie tej funkcji przed
wiozeniem zywnosci do zamrazalnika.

Jedli nie wytgczysz szybkiego
zamrazania, funkcja wytaczy sie
automatycznie po 4 godzinach lub gdy
temperatura w komorze zamrazalnika
osiggnie 7adang wartosc.

[i]
(i]

13. Zerowanie filtra

Filtr jest zerowany, jezeli przycisk szybkiego
zamrazania zostanie nacisnigty i przytrzymany
przez 3 sekundy. Ikona zerowania filtra zgasnie.

Funkcja nie zostanie automatycznie
wigczona w momencie przywrdcenia
zasilania po jego awarii.

Lodowka / Instrukcja obstugi
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Korzystanie z produktu

14. Przycisk FN

Tym klawiszem mozna przefgczac funkcje do
wybrania. Po naci$nigciu tego klawisza zacznie
migac ikona, ktdrej funkcja jest wymagana do
aktywaciji lub dezaktywaciji oraz wskaznik tej
ikony. Przycisk FN zostaje dezaktywowany, jezeli
nie zostanie nacisnigty przez 20 sekund. Nalezy
nacisnaé ten przycisk, aby zmieni¢ ponownie
funkcje.

15. Wskaznik skali Celsjusza

To jest wskaznik skali Celsjusza. Kiedy wskazanie
skali Celsjusza jest aktywne, wartosci zadane
temperatury wyswietlajg sie w skali Celsjusza oraz
zapala sig wtasciwa ikona.

16. Przycisk OK

Po przejsciu do funkeji przy uzyciu przycisku FN,
kiedy funkcja zostanie anulowana przyciskiem
0K, wiasciwa ikona i wskaznik bedg migac. Kiedy
funkcja jest aktywna, wskaznik Swieci. Wskaznik
dalej miga, aby zasygnalizowac, ze ikona jest
wigczona.

17. Ikona zmiany temperatury w kabinie
Wskazuje kabine, ktorej temperature nalezy
zmienic. Jezeli ikona zmiany temperatury w kabinie
zacznie migac, oznacza to, ze wiasciwa kabina
zostata wybrana.

18. Ikona zmiany temperatury w kabinie
Wskazuje kabine, ktdrej temperature nalezy
zmieni¢. Jezeli ikona zmiany temperatury w kabinie
zacznie migac, oznacza to, ze wkasciwa kabina
zostata wybrana.

19. Przycisk zwigkszania ustawien

Wybierz odpowiednig kabine przyciskiem wyboru;
ikona oznaczajaca dang kabing zacznie migac.
Jezeli nacisniesz przycisk zwiekszania ustawien w
trakcie tego procesu, warto$¢ zadana zwigkszy sie.
Jezeli bedziesz naciskat go w petli, warto$¢ zadana
wroci do poczgtku.

20. lkona zmiany temperatury w kabinie
Wskazuje kabine, ktdrej temperature nalezy
zmieni¢. Jezeli ikona zmiany temperatury w kabinie
zacznie migac, oznacza to, ze wiasciwa kabina
zostata wybrana.

21. Ustawienie wskaznika skali Celsjusza i
Fahrenheita

Najedz na ten przycisk za pomocg przycisku FN,

a nastepnie wybierz skale Fahrenheita i Celsjusza
przyciskiem OK. Po wybraniu wiasciwego typu
temperatury wskaznik skali Fahrenheita i Celsjusza
wigczy sie.

22. Ikona wytaczenia maszyny do lodu
Nacisnij przycisk FB (az dojdzie do ikony lodu i
dolnego wiersza), aby wytgczy¢ maszyne do lodu.
Ikona wytgczenia maszyny do lodu oraz wskaznik
dziatania maszyny do lodu zaczynajg miga¢ po
najechaniu na nie, dzigki czemu mozna zauwazyc,
czy maszyna do lodu zostanie wigczona czy
wytaczona. Po nacisnieciu przycisku OK ikona
maszyny do lodu bedzie $wieci¢ ciggle, a wskaznik
bedzie nadal migat w czasie tego procesul.

Jezeli nie naci$niesz zadnego przycisku po 20
sekundach, ikona i wskaznik bedg nadal Swiecic.
Maszyna do lodu zostaje wytaczona. Aby ponownie
wigczy¢ maszyne do lodu, najedz na ikone i
wskaznik; ikona wytaczenia maszyny do lodu oraz
wskaznik zaczng migac. Jezeli nie nacisniesz
zadnego przycisku przez 20 sekund, ikona i
wskaznik zgasng, a maszyna do lodu zostanie
ponownie wigczona.

(i
(i

Wskazuje, czy kostkarka Icematic
jest wigczona czy wytaczona.

Kiedy wybrana jest ta funkcja,
woda przestaje wyptywac

ze zbiornika. Jednak lod
przygotowany wczesniej mozna
wybrac z kostkarki lcematic.

23. Ikona funkgji Eco fuzzy

Nacisnij przycisk FN (az dojdzie do ikony litery
e i dolnego wiersza), aby aktywowac eco fuzzy.
Po najechaniu na ikone eco fuzzy i wskaznik
funkcji eco fuzzy zaczng one miga¢. Mozna
wiec zauwazy¢, czy funkcja eco fuzzy zostanie
aktywowana czy dezaktywowana. Po nacisnigciu
przycisku OK ikona funkcji eco fuzzy bedzie
$wiecic ciagle, a wskaznik bedzie nadal migat w
czasie tego procesu. Jezeli nie nacisniesz zadnego
przycisku po 20 sekundach, ikona i wskaznik

14/30 PL
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Korzystanie z produktu

beda nadal Swieci¢. Funkcja eco fuzzy zostaje
aktywowana. Aby anulowac funkcje eco fuzzy,
najedz ponownie na ikone i wskaznik, a nastgpnie
nacisnij przycisk OK. lkona funkciji eco fuzzy oraz
wskaznik zaczng migac. Jezeli nie nacisniesz
zadnego przycisku przez 20 sekund, ikona i
wskaznik zgasng, a funkcja eco fuzzy zostanie
anulowana.

24. Ikona trybu wakacyjnego

Nacisnij przycisk FN (az dojdzie do ikony parasolki
i dolnego wiersza), aby aktywowac tryb wakacyjny.
Po najechaniu na ikone trybu wakacyjnego i
wskaznik trybu wakacyjnego zaczng one migac.
Mozna wiec zauwazyc, czy tryb wakacyjny zostanie
aktywowany czy dezaktywowany. Po nacisnigciu
przycisku OK ikona trybu wakacyjnego bedzie
Swiecic ciggle, co oznacza aktywowanie trybu
wakacyjnego. Wskaznik nadal miga w trakcie

tego procesu. Nacisnij przycisk OK, aby anulowac
tryb wakacyjny. lkona trybu wakacyjnego oraz
wskaznik zaczng migac, a tryb wakacyjny zostanie
anulowany.

25. Ikona zamrazalnika Joker

Po wybraniu ikony zamrazalnika joker przyciskiem
FN i nacisnieciu klawisza OK kabina joker zmieni
sie w kabine chtodzenia i bedzie dziatac jako
chtodziarka.

26. Wskaznik skali Celsjusza

To jest wskaznik skali Celsjusza. Kiedy wskazanie
skali Celsjusza jest aktywne, wartosci zadane
temperatury wyswietlajg sie w skali Celsjusza oraz
zapala sig wtasciwa ikona.

27. Funkcja zmniejszania ustawien

Wybierz odpowiednig kabine przyciskiem wyboru;
ikona oznaczajgca dang kabine zacznie migac.
Jezeli nacisniesz przycisk zmnigjszania ustawien
w trakcie tego procesu, warto$¢ zadana zmniejszy
sie. Jezeli bedziesz naciskat go w petli, wartos¢
zadana wrdci do poczgtku.

28. lkona zmiany temperatury w kabinie
Wskazuje kabine, ktdrej temperature nalezy
zmieni¢. Jezeli ikona zmiany temperatury w kabinie
zacznie migac, oznacza to, ze wtasciwa kabina
zostata wybrana.

29. Tkona zmiany temperatury w kabinie
Wskazuje kabine, ktdrej temperature nalezy
zmienic. Jezeli ikona zmiany temperatury w kabinie
zacznie migac, oznacza to, ze wiasciwa kabina
zostata wybrana.

30. Blokada klawiszy

Nacisnij przycisk blokady Klawiszy jednoczesnie na
3 sekundy. Symbol blokady klawiszy

zaswieci sig i wigczy sie tryb blokady klawiszy. Przy
zatgczonej blokadzie klawiszy przyciski nie dziataja.
Nacisnij przycisk blokady klawiszy jednoczesnie

na 3 sekundy. Symbol blokady klawiszy zgasnie i
blokada wyfaczy sie.

Nacisnij przycisk blokady klawiszy, jesli chcesz
uniemozliwi¢ zmiang ustawien temperatury w
loddwece.

31. Przycisk wyboru

Uzyj tego przycisku do wybrania kabiny, ktdre]
temperatura ma by¢ zmieniona. Nacisnigcie tego
przycisku powoduje przefgczanie migdzy kabinami.
Wybrang kabing mozna rozrdzni¢ na podstawie
ikon kabiny (7,17,18,20,28,29). Bez wzgledu

na to, ktora ikona kabiny miga, kabina, ktorej
wartos¢ zadana temperatury ma by¢ zmieniona,
jest wybrana. Warto$¢ zadang mozna zmienic¢
przez nacisniecie przycisku zmniejszenia wartosci
zadanej kabiny (27) oraz przycisku zwigkszenia
wartosci zadanej kabiny (19). Jezeli nie nacisniesz
przycisku wyboru przez 20 sekund, ikona kabiny
zgasnie. Nalezy nacisng¢ ten przycisk, aby wybraé
ponownie kabing.

32. Ostrzezenie o wylaczeniu alarmu

W przypadku alarmu o awarii zasilania/wysokiej
temperaturze po sprawdzeniu produktow w
komorze zamrazalnika nacisnij przycisk wytgczania
alarmu, aby skasowac to ostrzezenie.

33. Przycisk funkcji szybkiego chtodzenia
Przycisk ma dwie funkcje. Aby wigczy¢ lub
wyltgczy¢ funkcje szybkiego chiodzenia, nacisnij go
krotko. Wskaznik ,Quick Cool” zgasnie i ustawienia
powrdca do normalnych wartosci.

Lodowka / Instrukcja obstugi
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Korzystanie z produktu

(i

Korzystaj z funkcji szybkiego
chtodzenia, kiedy chcesz szybko
schtodzi¢ zywno$¢ umieszczong w
komorze chtodzenia. Jesli schtodzona
ma by¢ znaczna ilo$¢ Swiezej
zywnosci, zaleca sig uruchomienie tej
funkcji przed wiozeniem zywnosci do
chtodziarki.

Jesli nie wytaczysz szybkiego
chiodzenia, funkcja wytaczy sie
automatycznie po 8 godzinach lub gdy
temperatura w komorze chtodziarki
osiaggnie zadang wartosc.

Jedli bedziesz naciskac przycisk
szybkiego chtodzenia kilkakrotnie co
chwile, uruchomi sie elektroniczne
zabezpieczenie i sprezarka nie zostanie
bezzwiocznie uruchomiona.

B & E

Funkcja nie zostanie automatycznie
wigczona w momencie przywrocenia
zasilania po jego awarii.

34.1 Wskazniki temperatury Joker
Wyswietlajg sie warto$ci zadane temperatury
kabiny Joker.

34. 2 Wskaznik temperatury w komorze
chtodziarki do wina

Wyswietlajg sie wartosci zadane temperatury
kabiny do wina.
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5.2. Panel wskaznikow

Panele wskaznikdw mogg sie rdzni¢ w zaleznosci od modelu produktu.
Funkcje dzwigkowe i optyczne panelu wskaznikdw pomagajg korzystac z loddwki.
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1- Funkcja wiaczania/wytaczania
Przytrzymaj przycisk Wt/ Wyt. przez 3 sekundy, aby
wigczy¢ lub wytaczy¢ lodowke.
2- Funkcja szybkiego chitodzenia
Po nacisnieciu przycisku ,Szybkie chtodzenie” tem-
peratura w komorze spadnie ponizej wartosci nas-
tawione;j.
Funkciji tej mozna uzywac do szybkiego chtodzenia
zywnosci w komorze chtodzenia.
Jesli ochtodzona ma by¢ znaczna ilos¢ $wiezej
zywnosci, zaleca sig uruchomienie tej funkcji przed
wiozeniem zywnosci do chtodziarki. Wskaznik
szybkiego chtodzenia bedzie sie Swieci¢ przez
caly czas, gdy funkcja pozostaje wtgczona. Aby
wytaczy¢ te funkcje, nalezy ponownie nacisngé
przycisk ,szybkiego chtodzenia”. Wskaznik
,Szybkie chtodzenie” zgasnie i ustawienia tempe-
ratury powrdcg do normalnych wartosci.
W przypadku niewytgczenia funkcji szybkie-
go chtodzenia funkcja wytaczy sie automatycznie
po 2 godzinach lub gdy temperatura w komor-
ze chtodzenia osiggnie zadang wartosc. Funkcja
nie zostanie automatycznie wtgczona w momencie
przywrdcenia zasilania po jego awarii.
3- Tryb wakacyjny
Aby uruchomic tryb wakacyjny, przytrzymaj
przycisk Szybkie chtodzenie/wakacije przez trzy
sekundy. Kiedy funkcja bedzie aktywna, poja-
wi sie ikona ,--".  Funkcje te mozna wytgczyc,
przytrzymujac ten sam przycisk przez 3 sekundy
lub naciskajac przycisk ustawienia chtodziarki.

Jezeli aktywny jest tryb wakacyjny, wartosci zada-
ne nie odnoszg sie do kabiny Swiezej zywnosci. Na
segmentach Swiezej zywnosci pojawia sig linia.
Kiedy aktywny jest tryb wakacyjny, temperatu-

ra Swiezej zywnosci jest wyzsza niz 50 stopni
Fahrenheita (10 stopni Celsjusza), nie nalezy wiec
trzymac zywnosci w szafce na Swiezg zywno$c. Nie
ma to wptywu na temperature zamrazalnika.

4- Funkcja ustawienia chtodziarki

Funkcja ta umozliwia nastawienie temperatury

w komorze chfodzenia. Nacisnij ten przycisk, aby
nastawi¢ temperature w komorze chtodzenia odpo-
wiedniona 8,7, 6, 5, 4,3, 2 lub 1°C.

5- Wskaznik wytaczenia

Wskaznik wytgczenia zapala sig, gdy chtodziarka
nie pracuije.

6- Wskaznik szybkiego chtodzenia

Ta ikona zapala sie, gdy funkcja szybkiego
chtodzenia jest wiaczona.

7- Wskaznik nastawienia temperatury w ko-
morze chiodzenia

Wskazuje temperature ustawiong w komorze
chtodzenia.

8- Wskaznik trybu wakacyjnego

Ikonka ta zapala sig po witgczeniu trybu wakacy-
jnego.

9- Btad wysokiej temperatury / wskaznik
ostrzegawczy

Ta ikona pojawia sie w przypadku zbyt wysokiej
temperatury lub bteddw.

innych modeli.

(i

*Opcjonalne: Rysunki w tej instrukcji obstugi sg tylko szkicowe i moga nie odpowiada¢ dokfadnie
posiadanemu produktowi. Je$li posiadany produkt nie zawiera odpowiednich czesci, informacje dotycza
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10- Komora zamrazania
Wskaznik ustawien temperatury pokazuje
temperature nastawiong w komorze zamrazania.

11- Wskaznik Eco-Extra
Wskaznik Eco-Extra zapala sig po uruchomieniu
funkcji Eco Extra.

12- Wskaznik szybkiego zamrazania
Wskaznik ten zapala sie¢ po uruchomieniu funkcji
szybkiego zamrazania.

13- Funkcja nastawiania zamrazania

Ta funkcja umozliwia nastawienie temperatury w
komorze zamrazarki. Nacisnij ten przycisk, aby
nastawi¢ temperature w komorze zamrazalnika,
odpowiednio na 0, -2, -4, -6, -8, -10 i -12.

14- Funkcja szybkiego zamrazania

Wskaznik szybkiego zamrazania zapala sie po
zatgczeniu funkcji szybkiego zamrazania. Aby
wytaczy¢ te funkcje, ponownie nacisnij przycisk
,Szybkie zamrazanie”. Wskaznik szybkiego
zamrazania zgasnie, a urzadzenie powrdci do nor-
malnych ustawien pracy. Jesli nie wytgczy sie
szybkiego zamrazania, funkcja wytaczy sie auto-
matycznie po 4 godzinach lub gdy temperatura w
komorze zamrazania osiggnie zgdang wartosc.
Aby zamrozi¢ znaczne ilosci Swiezej zywnosci,
nacisnij przycisk ,Szybkie zamrazanie” przed
wiozeniem jej do komory zamrazalnika. W przypad-
ku kilkukrotnego nacisnigcia przycisku szybkiego
zamrazania uruchomi sie system zabezpieczajgcy
obwody elektroniczne.

Funkcja nie zostanie automatycznie wtaczona w
momencie przywrdcenia zasilania po jego awarii.
15- Funkcja Eco-Extra (Specjalny tryb
uzytkowania oszczednego)

Aby uruchomic funkcje Eco Extra, przytrzyma;
przez 3 sekundy przycisk ,Szybkie zamrazanie/
Eco Extra”. Lod6wka zostanie uruchomiona w naj-
bardziej oszczednym trybie co najmniej 6 godzin
pdzniej, a gdy funkcja jest aktywna, zaswieci sig
wskaznik oszczednego uzytkowania. Aby wytgczy¢
funkcje Eco-Fuzzy, przytrzymaj przez 3 sekundy
przycisk funkcji Szybkie chtodzenie.

16- Wytaczanie alarmu

Po otwarciu drzwiczek chtodziarki na 2 mi-

nuty lub w razie awarii czujnika odzywa sig alarm
dzwigkowy. Alarm mozna wytaczy¢, naciskajac
przycisk ,Wyfgcz alarm”.

Alarm awarii czujnika nie wybrzmi az do awarii
zasilania. W 2 minuty po zamknieciu drzwiczek i
ponownym ich otwarciu ponownie uruchomi sie
L,alarm otwartych drzwiczek”

18/30 PL
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5.3. Zamrazanie Swiezej zywnosci

oAby zachowac jako$¢ zywnosci, zywnosé
umieszczona w komorze zamrazarki musi
zostac jak najszybciej zamrozona , w tym celu
nalezy uzy¢ funkcji szybkiego zamrazania.

e Mrozenie zywnosci, gdy jest $wieza, wydtuza
czas przechowywania w komorze zamrazarki.

e Zywno$¢ nalezy pakowac w szczelne
opakowania i doktadnie zamykac.

e Przed umieszczeniem zywnosci w zamrazarce
nalezy sie upewnic, ze jest ona zapakowana.
Zamiast tradycyjnego papieru pakowego nalezy
uzy¢ pojemnikéw do zamrazania, cynfolii i
papieru wodoszczelnego, toreb plastikowych
lub podobnych materiatéw opakowaniowych.

e Kazde opakowanie zywnosci przed
zamrozeniem nalezy oznaczy¢ data. Umozliwi
to okreslenie Swiezosci kazdego opakowania
przy kazdym otwarciu zamrazarki. Wczesniej
zamrozong zywnos¢é nalezy umieszczaé z
przodu, aby zuzy¢ je jako pierwsze.

e Zamrozong zywno$¢ nalezy zuzy¢ natychmiast
po odmrozeniu i nie wolno jej ponownie
zamrazac.

e Nie nalezy zamrazaé duzych ilosci zywnosci
naraz.

5.4. Zalecenia dotyczace
przechowywania mrozonej zywnosci
Temperatura komory musi by¢ ustawiona
przynajmniej na -18°C.
Zywno$¢ nalezy jak najszybciej umieszcza¢ w
zamrazarce, aby unikngc rozmrozenia.
2. Przed zamrozeniem nalezy sprawdzi¢ date
przydatnosci, aby sie upewnic, ze nie mingfa.
3. Upewnij sig, ze opakowanie zywnosci nie jest
uszkodzone.

5.5. Informacje o gtgebokim
zamrazaniu

Zgodnie z normg IEC 62552 zamrazarka musi
umozliwia¢ zamrozenie 4,5 kg zywnosci do
temperatury -18°C lub nizszej w ciggu 24
godzin na kazde 100 litrw pojemnosci komory
zamrazarki. Zywno$¢ mozna przechowywaé przez
dtuzszy czas tylko w temperaturze rownej -18°C
lub nizszej. Zywnos$¢ moze zachowac $wiezos¢
przez cate miesigce (po gtebokim zamrozeniu do
temperatury przynajmniej -18°C ).

Zywnos¢ do zamrozenia nie moze sie stykac z
wczesniej zamrozong zywnoscig, aby unikng¢
czgsciowego rozmrozenia.

Ustawianie Ustawianie
komory komory Opisy

zamrazania chtodzenia
-18°C 4°C Jest to domysine zalecane ustawienie.
2%19,022 lup- 4°C Te ustawienia s3 zalecane dla temperatur otoczenia powyzej 30°C.
Szybkie 4°C Nalezy ich uzywac do szybkiego zamrazania zywnosci — produkt
zamrazanie powrdci do poprzednich ustawien po zakonczeniu tego procesu.
18°C Iub Tych ustawien nalezy uzyc, jesli komora chtodzenia nie jest
mniei 2°C wystarczajaco schtodzona ze wzgledu na temperature otoczenia lub

) czeste otwieranie drzwi.Lod6éwka/Instrukcja obstugi
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Warzywa nalezy zagotowac i odcedzi¢ wodg, aby
wydtuzy¢ czas zamrazania. Umies¢ zywnos¢ w
hermetycznych opakowaniach po odfiltrowaniu

i widz do zamrazarki. Banany, pomidory, satata,
seler, gotowane jajka, kartofle i podobna zywnos¢
nie powinna by¢ mrozona. Zamrazanie tej Zywnosci
po prostu pogarsza warto$¢ odzywczg i jakos¢
zywnosci oraz moze powodowac psucie, ktore jest
szkodliwe dla zdrowia.

5.6. Rozmieszczanie zywnosci

. Rézne zamrozono produkty
E::ﬁ;aﬁ(;m "y tacznie z migsem, rybami,
lodami, warzywami itd.
. Zywnosé w garnkach, przykryte
Eﬁ:&;(;r:;?ry talerze i pudetka, jajka (w
pudetku z pokrywka)
Potki w
drzwiach Mate i zapakowane porcje
komory Zywnosci lub napojow
chtodziarki
Pojemnik na :
warzywa Owoce i warzywa
Komora Delikatesy (porcje $niadaniowe,
Swiezej produkty migsne do spozycia w
ZyWnosci krotkim terminie)

5.7. Alert otwarcia drzwi (opcjonalny)
Alarm dzwigkowy rozlegnie sie, jesli drzwi produktu
pozostang otwarte przez minute. Alarm dzwigkowy
ucichnie po zamknigciu drzwi lub nacisnieciu
dowolnego przycisku na wyswietlaczu (o ile jest
dostepny).

5.8. Oswietlenie wnetrza

Do o$wietlenia wnetrza sg uzywane diody LED. W
razie jakichkolwiek probleméw z tym oswietleniem
nalezy sie skontaktowac z autoryzowanym
serwisem.

Lampa (lampy) wykorzystywane w tym urzgdzeniu
nie sg przeznaczone do oswietlania pomieszczen.
Lampa ta ma pomagac uzytkownikowi wygodnie

i bezpiecznie umieszczac pozywienie w lodowce/
zamrazarce.

5.9 Komora schiadzania

Komory schtadzania umozliwiajg przygotowanie
jedzenia do zamrazania. Mozna w nich takze
przechowywac zywnos$¢ w temperaturze o kilka
stopni nizszej niz w komorze zamrazania.
Pojemnosc¢ wnetrza lodéwki mozna zwigkszyc,
wyjmujgc z niej pojemniki na zywnos¢é do
schtadzania:

1. Pociggnij komorg ku sobie, az sig zatrzyma.
2. Podnie$ komore ok. 1 ¢cm w gére i pociggnij do
siebie, aby wyjgc¢ go z oprawy.

5.10 Pojemnik na swieze warzywa
Pojemnik na Swieze warzywa w tej lodéwce stuzy
specjalnie do zachowania $wiezosci warzyw bez
utraty ich wilgoci. W tym celu wymusza sie ogélne
krgzenie zimnego powietrza wokot pojemnika na
Swieze warzywa. Zanim wyjmiesz pojemnik na
Swieze warzywa, najpierw wyjmij pétki z drzwiczek
na tym samym poziomie.

20/30 PL
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5.11 Pojemnik na Swieze warzywa
z kontrolowang wilgotnoscia

(FreSHelf)

(Funkcja jest opcjonalna)

Parametry wilgotnosci owocdw i warzyw znajdujg
sie pod kontrolg dzigki pojemnikowi na Swieze
warzywa z kontrolowang wilgotnoscia, dzigki
czemu Zywno$¢ na pewno bedzie Swieza przez
duzszy czas.

Zalecamy umieszczanie warzyw lisciastych, takich
jak safata i szpinak, oraz warzyw wrazliwych na
utrate wilgoci jak najbardziej poziomo podczas
wkiadania ich do pojemnika na $wieze warzywa —
nie w pozycji poziomej na ich korzeniach.

W przypadku wymiany warzyw nalezy uwzglednic
ich ciezar. Cigzkie i twarde warzywa nalezy
umieszczaé na spodzie pojemnika na Swieze
warzywa, a lekkie i delikatne warzywa musza
znajdowac sie w gornej czesci.

Nigdy nie pozostawia¢ warzyw zapakowanych w
plastikowe worki w pojemniku na $wieze warzywa.
Jezeli zostang w plastikowych workach, spowoduje
to ich szybkie gnicie. Aby nie dopuscic¢ do kontaktu
warzyw z innymi warzywami ze wzgledow
higienicznych, nalezy stosowaé papier perforowany
lub podobny materiat zamiast plastikowych
workow.

sl

|
—

/0

Nie umieszczac gruszek, moreli, brzoskwin itd.,
a zwfaszcza owocOw wytwarzajgcych duzg ilosc
etylenu, w tym samym pojemniku na swieze
warzywa co inne owoce i warzywa. Etylen
wydzielany przez te owoce moze spowodowac
szybsze gnicie innych owocow oraz gnicie w
krotszym okresie.

5.12 Tacka na jaja

Na wybranych drzwiczkach lub potce mozna
zatozy¢ uchwyt na jajka.

Nie wolno przechowywaé¢ uchwytu na jajka w
komorze zamrazalnika.

5.13 Ruchoma sekcja srodkowa
Ruchoma sekcja Srodkowa stuzy zapobieganiu
ulatniania sie zimnego powietrza z wnetrza
chtodziarki na zewnatrz.

1- Przy zamykaniu drzwiczek komory chtodzenia
uszczelka w drzwiczkach szczelnie przylega do
powierzchni ruchomej sekcji Srodkowej.

2 - Inny powod wyposazenia chiodziarki w
Srodkowg sekcje ruchomg polega na powigkszeniu
objeto$ci netto komory chtodzenia. Standardowe
sekcje Srodkowe zajmuja nieco miejsca
niewykorzystywanego do chtodzenia.

3- Ruchoma sekcje srodkowa zamyka sie przy
otwieraniu lewych drzwiczek komory chtodzenia.
4- Nie mozna otwiera¢ jej recznie. Przy zamykaniu
drzwiczek porusza sig pod prowadnicg czesci
plastykowej korpusu.

Lodowka / Instrukcja obstugi
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9.14 Komora z regulowanym
chitodzeniem
Komore Cool Control tej chtodziarki mozna uzywac
w dowolnym wybranym trybie, nastawiajac jg
na temperatury chtodzenia (2/4/6/8 °C) lub
zamrazania (-18/-20/-22/-24). Temperature w tej
komorze nastawia sig przyciskiem nastawiania
temperatury w komorze Cool Control. Temperature
w tej komorze mozna nastawia¢ na 0 i 10 stopni
na dodatek do temperatur komory chtodzenia
oraz na -6 stopni na dodatek do temperatury
w komorze zamrazania. O stopni stosuje sie
do dtuzszego przechowywania produktow
delikatesowych, -6 stopni zas do przechowywania
mies az do 2 tygodni w stanie umozliwiajgcym ich
tatwe krojenie.
Funkcje przetaczania na komore chtodzenia
lub zamrazania zapewnia element chtodzacy
umieszczony w sekcji zamknietej (komora
sprezarki) z tytu lodowki. W trakcie pracy tego
elementu mogg by¢ styszalne odgtosy podobne
do tych, jakie wydaje zegar analogowy odliczajacy
sekundy. Jest to zupetnie normalne i nie Swiadczy
0 zaktdceniu w pracy lodowki.

5.15 Swiatto niebieskie

(w niektérych modelach)

Pojemnik na swieze warzywa jest podswietlany
niebieskim $wiattem. Zywnos¢ przechowywana

w pojemniku na $wieze warzywa kontynuuje
fotosynteze pod wptywem efektu dtugosci dali
Swiatta niebieskiego i tym samym zachowuje
Swiezos¢ i podnosi zawarto$¢ witamin.

5.16 Filtr zapachow

Filtr zapachow w przewodzie powietrznym komory
chtodzenia zapobiega zbieraniu sie nieprzyjemnych
zapachow w chtodziarce.
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Lodowka / Instrukcja obstugi



Korzystanie z produktu

5.16 Komora piwniczki winnej
(Funkcja jest opcjonalna)

1 — Wypetnianie komory piwniczki winnej
Piwniczka winna zostata skonstruowana na maksymalinie 28 butelek z przodu + 3 butelki dostepne
dzieki uchwytowi teleskopowemu. Maksymalna zadeklarowana liczbg jest podawana tylko do celéw
informacyjnych i jest zgodna z testami wykonanymi ze standardwa butelka Bordelaise 75 cl.

2- Sugerowana optymalna temperatura podawania

Nasza porada: w przypadku mieszania rdznych typow win nalezy wybrac ustawienie 12° Celsjusza, tak
jak w prawdziwej piwnicy. W przypadku biatych win serwowanych w temperaturze od 6 do 10° nalezy
wiozy¢ butelki do lodowki pot godziny przed podaniem, dzigki czemu utrzymana zostanie preferowana
temperatura butelek. Jezeli chodzi o czerwone wina, po podaniu bedg powoli nagrzewac sie do
temperatury pokojowej.

16-17°C Dobre wino Bordeaux — czerwone

15-16°C Dobre wino burgundzkie — czerwone

14-16°C Grand crus (duzy wzrost) wytrawnych win biatych
11-12°C Lekkie, owocowe i mtode wina czerwone

10-12°C Wina rézowe prowansalskie, wina francuskie
10-12°C Biate wina wytrawne oraz czerwone wina owocowe
8-10°C Biate wina owocowe

7-8°C Szampany

6-°C Stodkie wina biate
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3- Sugestie dotyczace otwierania butelki wina przed sprobowaniem:

Biate wina
Mode wina czerwone
Geste i dojrzate wina czerwone

Okoto 10 minut przed podaniem
Okoto 10 minut przed podaniem
Okoto 30—-60 minut przed podaniem

4- Jak dtugo otwarta butelka jest przydatna do spozycia?
Nieoprdznione butelki wina nalezy prawidtowo zatkac korkiem oraz przechowywac¢ w chtodnym i suchym

miejscu przez nastepujacy czas:

Biate wina Czerwone wina
75% petnej butelki od 3do 5dni od 4 do 7 dni
50% petnej butelki od 2 do 3dni od 3 do 5 dni
Mnigj niz 50% 1 dzien 2 dni

5.17 Uzywanie wewnetrznego
dozownika wody

(w niektérych modelach)

Po podfgczeniu lodowki do Zrodta wody lub

wymianie filtra wody nalezy przeptukac uktad wody.

Nalezy uzy¢ solidnego zbiornika do rozprezenia
oraz przytrzymac dzwignie dozownika wody
przez 5 sekund, a nastgpnie puscic na 5 sekund.
Powtarzac, az woda zacznie ptyng¢. Kiedy woda
zacznie ptyngc, nalezy kontynuowac rozprezanie
i zwolnic topatke dozownika (5 sekund wt., 5
sekund wyt.) do rozdzielenia tgcznie 4 galondw (15
l). Spowoduije to przeptukanie powietrza z filtra i
uktadu dozowania wody oraz przygotowanie filtra
wody do uzytku. W niektdrych gospodarstwach
domowych moze by¢ wymagane dodatkowe
ptukanie. Po usunigciu powietrza z uktadu z
dozownika moze prysnaé woda.

Nalezy odczekaé 24 godziny, aby lodéwka
schtodzita sie i ochtodzita wode. Aby zapewni¢
Swieze doprowadzanie, nalezy dozowac
odpowiednig ilo$¢ wody co tydzien.

Po 5 minutach ciggtego dozowania
dozownik wstrzyma dozowanie

wody, aby nie dopusci¢ do zalania.
Aby kontynuowa¢ dozowanie, nalezy
ponownie nacisng¢ topatke dozownika.

5.18 Dozowanie wody

Przytrzymac zbiornik pod wyptywem dozownika,
naciskajac podktadke dozownika.

Pusci¢ podktadke dozownika, aby zatrzymac
dozowanie.

Pierwsze kilka szklanek wody z dozownika
moze by¢ ciepte i jest to normalne
zjawisko.

Jezeli dozownik wody nie jest uzywany
przez diuzszy czas, nalezy wylaé pierwsze
kilka szklanek wody, aby uzyskac $wieza
wode.

(i
(i

Przy pierwszym uzyciu trzeba bedzie poczekac
okoto 24 godzin, zanim woda sig ochtodzi.
Zabierz szklanke chwile po pociggnieciu za spust.
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5.19 Uzywanie dozownika wody

A\

Przed uzyciem chtodziarki po raz pi-
erwszy i po wymianie filtra wody

z dozownika mogg Sciekac krop-

le wody. Aby nie dopuscic do kapa-
nia lub $ciekania wody z dozowni-

ka, nalezy usungc powietrze z syste-
mu poprzez dozowanie 56 galonow
(okoto 20 litrow) wody przez dozownikal
przed pierwszym uzyciem oraz zaws-
ze po wymianie filtra wody. Spowoduje
to usuniecie powietrza nagromadzone-
go w uktadzie oraz zapobiegnie prze-
ciekaniu dozownika. Jezeli wystepujg
zaktocenia w przeptywie wody, koni-
eczne jest sprawdzenie pozycji ztgcza
oraz prostosci przewodu wody z tytu
urzadzenia.

(i

Jezeli z dozownika wycieknie zaledwie kilka
kropli po dozowaniu niewielkigj ilosci wody, jest
to zjawisko normalne.

5.20 Kostkarka do lodu Icematic

(w niektérych modelach)

Aby uzyskac 16d z kostkarki Icematic, napetij
zbiornik wody znajdujacy sie w komorze
zamrazalnika, tak aby osiggnac¢ poziom
maksymalny.

Kostki lodu w szufladzie na l6d moga do siebie
przylgnac i utworzy¢ bryte w zwigzku z gorgcym

i wilgotnym powietrzem w okoto 15 dni. Jest to
normalne zjawisko. Jesli nie mozesz rozbic bryty,
opréznij pojemnik na Iod i ponownie przygotuj 16d.

Wode znajdujgca sie w zbiorniku nalezy
wymienia¢ co 2—3 tygodnie, aby nie stata
za dtugo.

Dziwne dzwigki, ktore rozlegaja sig z
lodéwki w 120-minutowych odstepach
czasu, to dzwigki wytwarzania lodu i
wysypywania. Jest to normalne zjawisko.

Jedli nie chcesz wytwarzac lodu, nacisnij
przycisk ,lce Off” [Bez lodu], aby zatrzymac
lcematic i oszczedzi¢ energie, a takze
przedtuzy¢ okres uzytkowania loddwki.

B & E

Po pobraniu wody z dozownika moze wyciec
kilka kropli wody. To normalne zjawisko.

[ ]| [ |
; Lﬁ 1]
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Korzystanie z produktu

5.21 Kostkarka do lodu Icematic

i pojemnik na lod
(w niektérych modelach)
Obstuga kostkarki do lodu Icematic
Napetnij Icematic woda i wtdz do obudowy. Lod
bedzie gotowy za ok. dwie godziny. Nie wyjmuj
Icematic z obudowy, aby wyjac 10d.
Obrd6c¢ pokretto 0 900 zgodnie z kierunkiem ruchu
wskazdwek zegara.
Kostki lodu w komorkach wypadng do pojemnika
na 16d pod nimi.
Teraz mozesz wyjgc pojemnik na lod i podac kostki
lodu.
Jedli chcesz, mozesz trzymac kostki lodu w tym
pojemniku.
Pojemnik na lod
Pojemnik na l6d stuzy wytgcznie do gromadzenia
kostek lodu. Nie wlewaj do nie go wody. W
przeciwnym razie ulegnie uszkodzeniu.
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n Konserwacja i czyszczenie

Regularne czyszczenie produktu przedtuzy jego
okres eksploatacii.

OSTRZEZENIE: Przed czyszczeniem
lod6wki nalezy wytaczy¢ zasilanie.

e Do czyszczenia nie wolno uzywac ostrych ani
Sciernych narzedzi, mydta, domowych Srodkow
czyszczacych, detergentow, benzyny, nafty,
pokostu ani podobnych substancii.

e Nalezy rozpusci¢ w wodzie petng tyzeczke do
herbaty weglanu. Nastepnie nalezy zanurzy¢ w
wodzie szmatke i wycisnac jg. Urzadzenie nalezy
przetrze¢ tg szmatka i doktadnie wysuszyc.

e Wode nalezy trzymac z dala od pokrywy lampy
i innych czesci elektrycznych.

e Drzwi nalezy czysci¢ mokrg szmatkg. Oby
odtgczy¢ potki drzwi i obudowy, nalezy wyjaC cata
ich zawartoS¢. Unies pdtki drzwi, aby je odtgczyc.
Oczys¢ i wysusz potki, a nastepnie zamocuj je z
powrotem na miejscu, wsuwajgc je od gory.

e Do powierzchni zewngtrznej i czesci
chromowanych produktu nie wolno uzywac wody
chlorowej ani produktéw do czyszczenia. Chlor
spowoduije rdzewienie powierzchni metalowych.

6.1. Unikanie nieprzyjemnych
zapachow

Wyprodukowany produkt jest wolny od
wszelkich materiatow zapachowych. Jednak
przechowywanie zywno$ci w nieodpowiednich

komorach i niepoprawne czyszczenie powierzchni

wewngtrznych moze wywotywac nieprzyjemne
zapachy.

Aby tego unikngc, nalezy czysci¢ wnetrze wodg z

weglanem co 15 dni.

o 7ywno$é nalezy przechowywaé w
zamknigtych opakowaniach. Drobnoustroje moga
sie rozprzestrzenia€ z niezamknigtych opakowan i
powodowac nieprzyjemne zapachy.

e W lodowce nie nalezy przechowywac
przeterminowanej ani zepsutej zywnosci.

e Nie korzystaj z ostrych i Scierajacych narzedzi
lub mydta, domowych Srodkdéw czyszczacych,
detergentdw, benzyny, benzenu, wosku, itp., gdyz
moze to spowodowac odklejenie sie znaczkow i
czesci plastikowych oraz moze doprowadzi¢ do
deformacii. Do czyszczenia uzywaj cieptej wody i
miekkiej Sciereczki, nastepnie wytrzyj do sucha.

6.2. Ochrona powierzchni
plastikowych

Olej rozlany na powierzchnie plastikowe moze je
uszkadzac i nalezy go natychmiast usungc ciepfg
woda.

Lodowka / Instrukcja obstugi
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Rozwigzywanie problemow

Przed skontaktowaniem sie z serwisem nalezy sprawdzic te liste. Umozliwi to zaoszczedzenie czasu
i pienigdzy. Ta lista zawiera czesto spotykane problemy niezwigzane z wadami jakoSci wykonania lub
materiatow. Pewne wymienione tutaj funkcje moga nie dotyczy¢ posiadanego produktu.

Loddwka nie dziata.

e Wiyk zasilania nie jest wtozony do konca. >>> Docisnij go do korica w gniazaku.

e Bezpiecznik podigczony do gniazda zasilajgcego produkt lub bezpiecznik gtowny jest przepalony.
>>> Sprawdz bezpieczniki.

Kondensacja na bocznej Sciance komory chtodziarki (WIELOSTREFOWE, CHLODZENIE, KONTROLA | STREFA

ELASTYCZNA).
Drzwi sg za czgsto otwierane >>> Nalezy pamigtac, aby nie otwierac drzwi produktu za czesto.
Srodowisko jest za wilgotne. >>> Produktu nie nalezy instalowac w wilgotnych Srodowiskach.
Zywno$¢ zawierajgca ptyny jest przechowywana w nieszczelnych opakowaniach. >>> Zywnosc
zawierajgca ptyny nalezy przechowywac w zamknigtych opakowaniach.

e Drzwi produktu pozostaty otwarte. >>> Nie wolno pozostawiac otwartych drzwi produktu przez
dtugi czas.

e Termostat jest ustawiony na za niskg temperature. >>> Ustaw termostat na odpowiednia
temperature.

Sprezarka nie dziata.

e W przypadku nagtej awarii zasilania lub wyciggniecia kabla zasilajgcego z gniazda i podtaczenia
go z powrotem ci$nienie gazu w ukfadzie chtodzenia produktu jest niezréwnowazone, co wyzwala
zabezpieczenie termiczne sprezarki. Produkt ponownie sig uruchomi po okoto 6 minutach. Jesli
produkt nie uruchomi sie po tym czasie, skontaktuj sie z serwisem.

e (Odmrazanie jest aktywne. >>> To jest normalne w przypadku produktu z catkowicie
zautomatyzowanym odmrazaniem. Odmrazanie odbywa sie okresowo.

e Produkt nie jest podtgczony. >>> Upewnij Sig, Ze kabel zasilania jest podfaczony.

e Nastawa temperatury jest niepoprawna. >>> Wybierz poprawng nastawe temperatury.

e Brak zasilania. >>> Po przywrdceniu zasilania produkt bedzie kontynuowat normalng prace.

Hatas pracy lodéwki zwieksza sig podczas uzywania.

e Wydajnos¢ robocza produktu moze sie zmieniac¢ w zaleznosci od zmian temperatury otoczenia. To
jest sytuacja normalna, a nie awaria.

Lodéwka wiacza sig za czesto lub na zbyt diugo.
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Rozwigzywanie problemow

Nowy produkt moze by¢ wiekszy niz poprzedni. Wieksze produkty pracujg dtuzej.
Temperatura w pomieszczeniu moze by¢ wysoka. >>> Produkt bedzie normalnie dziatat przed
ahizszy czas przy wyzszej temperaturze w pomieszczeniu.

e Produkt mogt zosta¢ niedawno podtgczony lub do Srodka zostata wtozona nowa porcja zywnosci.
>>> Produkt bedzie potrzebowat wiecej czasu na osiggniecie ustawionej temperatury, jesli zostat
niedawno podfaczony lub do Srodka zostata wloZzona nowa porcja zywnosci. To jest normalne.

e Do produktu wtozono ostatnio duzg ilo$¢ goracej zywnosci. >>> Do produktu nie wolno wkladac
gorgcej Zywnosci.

e Drzwi byly czesto otwierane lub byty otwarte przez dtuzszy czas. >>> Cigpfe powietrze
przedostajace sig do srodka spowoduje wydtuzenie pracy produktu. Nie nalezy za czesto otwierac
drzwi,

e Drzwi zamrazarki lub chtodziarki mogg by¢ uchylone. >>> Sprawd?, czy drzwi sg catkowicie
zamknigte.

e Produkt moze mie¢ ustawiong za niska temperature. >>> Ustaw wyzsza temperature i poczekaj az
Drodukt jg osiggnie.

e Uszczelka drzwi chtodziarki lub zamrazarki moze by¢ zabrudzona, zuzyta, uszkodzona lub
niepoprawnie utozona. >>> Oczysc lub wymien uszczelke. Uszkodzona/podarta uszczelka drzwi
spowoduje wydtuzenie dziatania produktu w celu utrzymania biezgcej temperatury.

Temperatura zamrazarki jest bardzo niska, ale temperatura chtodziarki jest odpowiednia.

e Temperatura komory zamrazarki jest ustawiona bardzo nisko. >>> Ustaw wyzszg temperature
Komory zamrazarki i sprawdz ponownie.

Temperatura chtodziarki jest bardzo niska, ale temperatura zamrazarki jest odpowiednia.

e Temperatura komory chtodziarki jest ustawiona bardzo nisko. >>> Ustaw wyzsza temperature
komory chfodziarki i sprawdz ponownie.

Zywnosé przechowywana w szufladach komory chtodziarki jest zamarznigta.

e Temperatura komory chtodziarki jest ustawiona bardzo nisko. >>> Ustaw wyzsza temperature
komory zamrazarki i sprawdz ponownie.

Temperatura chtodziarki lub zamrazarki jest za wysoka.

e Temperatura komory chtodziarki jest ustawiona bardzo wysoko. >>> Nastawa temperatury komory
chfodziarki wplywa na temperature komory zamrazarki. Zmieri temperature komory chtodziarki lub
zamrazarki | poczekaj az odpowiednia komora 0siggnie ustawiony poziom temperatury.

e Drzwi byly czesto otwierane lub byty otwarte przez dtuzszy czas. >>> Nie nalezy za czesto otwierac
drzwi,

Drzwi mogg by¢ uchylone. >>> Catkowicie zamknij drzwi.

Produkt mdgt zosta¢ niedawno podtaczony lub do $rodka zostata wtozona nowa porcja zywnosci.
>>> To jest normalne. Produkt bedzie potrzebowat wigcej czasu na osiggniecie ustawionej
temperatury, jesli zostat niedawno podtgczony lub do Srodka zostata wiozona nowa porcja Zywnosci.

e Do produktu wtozono ostatnio duzg ilos¢ gorgcej zywnosci. >>> Do produktu nie wolno wktadac
gorgcej Zzywnosci.

Wstrzasy lub hatas.

e Podioze nie jest poziome lub wytrzymate. >>> Jesli produkt sie kotysze podczas powolnego
przemieszczania, wyreguluj nézki w celu zrownowazenia produktu. Upewnij Sie tez, ze podfoze jest
wystarczajgco wytrzymate i uniesie produkt,

e Wszelkie przedmioty umieszczone na produkcie moga powodowac hatas. >>> Zdejmij wszelkie
przedmioty umieszczone na produkcie.
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Rozwigzywanie problemow

Produkt wytwarza dzwigki przeptywajacego ptynu, rozpryskiwania itd.

e 7asada dziatania produktu obejmuje przeptywy ptynu i gazu. >>> To jest sytuacja normalina, a nie
awaria.

Z produktu stycha¢ odgtos dmuchajacego wiatru.

e Produkt uzywa wentylatora w procesie chtodzenia. To jest sytuacja normalna, a nie awaria.

Na wewnetrznych $ciankach produktu wystepuje kondensacja.

e (orgca lub zimna pogoda zwigkszy zalodzenie i kondensacje. To jest sytuacja normalna, a nie
awaria.

e Drzwi byly czesto otwierane lub byty otwarte przez dtuzszy czas. >>> Nie nalezy otwierac drzwi za
czesto, a jesli sg otwarte nalezy je zamknac.

e Drzwi mogg byc uchylone. >>> Catkowicie zamknij drzwi.

Na powierzchni zewnetrznej lub migdzy drzwiami produktu wystepuje kondensacja.

e Pogoda moze by¢ wilgotna i to zjawisko jest normalne w takich warunkach. >>> Po zmnigjszeniu
wilgotnosci kondensacja zniknie.

Nieprzyjemny zapach we wnetrzu.

e Produkt nie jest regularnie czyszczony. >>> Czys¢ wnetrze regularnie za pomoca gabki, cieptej
wody [ wody z weglanem.

¢ Niektdre pojemniki i opakowania moga wywotywac nieprzyjemne zapachy. >>> Nalezy uzywac
pojemnikow i opakowan z materiatow niewydzielajacych zapachow.

e Zywnos¢ zostata umieszczona w nieszczelnych opakowaniach. >>> Zywnosc nalezy przechowywac
w zamknigtych opakowaniach. Drobnoustroje moga sig rozprzestrzeniac z niezamknietych
opakowari | powodowac nieprzyjemne zapachy.

e 7 produkiu nalezy usungc¢ wszelkg przeterminowang i zepsutg Zywnosc.

Drzwi sig nie zamykaja.

Opakowania zywnosci moga blokowac drzwi. >>> Przesuri przedmioty blokujace drzwi.

Produkt nie stoi catkowicie pionowo na ziemi. >>> Wyreguluj nozki, aby zrownowazyc produkt,
Podtoze nie jest poziome lub wytrzymate. >>> Upewnif sig, Ze podfoze jest poziome i wystarczajaco
wytrzymate oraz uniesie produkt.

Zaciat sie pojemnik na warzywa.
o Zywno$¢ moze sie stykac z gorng czescia szuflady. >>> Zmier utozenie Zywnosci w szufladzie.

OSTRZEZENIE: Jesli problem nie zniknie po wykonaniu instrukcji podanych w tym rozdziale,
skontaktuj sie ze sprzedawca lub autoryzowanym serwisem. Nie probuj naprawiac produktu.
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Ludzu, pirms ierices izmanto§anas izlasiet So lieto§anas instrukciju!

Cientjamais klient,

Més velamies, lai jis maksimali izmantotu savu iegadato ierici, kas razota moderna ripnica, ieverojot
rupigumu un stingru kvalitates kontroli.

Tade| mes iesakam jums pirms ierices izmanto$anas izlasit visu lietoSanas instrukciju. Ja vélak nododat
ierici kadam citam, neaizmirstiet [idzi iedot art So lietoSanas instrukciju.

Si lieto$anas instrukcija palidzés jums izmantot ierici atri un drosi.

e Pirms ierices uzstadiSanas un izmantoSanas, ltdzu, rupigi izlasiet lietoSanas instrukciju.

e Vienmér ieverojiet athilstoSos droSibas noradijumus.

e (labajiet lietoSanas instrukciju tuvuma turpmakai izmanto$anai.

e |udzu, izlasiet citus ierices komplektacija ieklautos dokumentus.

Paturiet prata, ka 3T lietoSanas instrukcija var attiekties uz vairakiem ierices modeliem. Instrukcija skaidri
noraditas at8kiribas starp dazadiem modeliem.

Svariga informacija un noderigi
padomi.

Briesmas dzivibai un ipaSuma
apdraudejums.

A Stravas trieciena risks.

lerices iepakojums ir izgatavots

no parstradajamiem materialiem
saskana ar Nacionalajiem Vides no-
teikumiem.




Saturs
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Dros$ibas un vides noradijumi

Saja sadala sniegti droSibas
noradijumi, lai noverstu
savainojumu risku un materialus
zaudejumus. So noradijumu
neieveroSana partrauks ierices
garantijas speka esamibu.
Paredzeta lietoSana

Nenosprostojiet ierices
korpusa vai iekSpuse
es0Sas ventilacijas
atveres.

BRIDINAJUMS:

BRIDINAJUMS:
Atkausesanas
procesa paatrinasanai
neizmantojiet
mehaniskas ierices vai
citus idzeklus, ko nav
rekomendejis razotajs.

A\

BRIDINAJUMS:
Nebojajiet
dzesetajvielas kontlru.

BRIDINAJUMS:
Partikas glabasanas
nodalijumos $aja
lerice neizmantojiet
elektroierices,

ko razotajs nav
rekomendegjis.

A\

BRIDINAJUMS!
Neglabajiet Saja iekarta
spradzienbistamas
vielas, piemeram,
aerosolus ar viegli
uzliesmojoSiem
propelentiem.

A\

St ierice ir paredzeta lietosanai
majsaimnieciba un $ada veida
lietojumam:

— personala virtuves zonas
veikalos, birojos un cita darba
vide;

— lauku majas, ka ari lietoSanai
viesnicu un motelu viesiem un
cita dzivojama tipa vide;

— naktsmitnes ar ieklautu
brokastu piedavajumu;

— sabiedriskas édinasanas u.
c. lietojumam, kas neietver
mazumtirdzniecibu.

1.1.Visparéja droSiba

« S0 ierice nedrikst izmantot
cilveki ar fizisko, manu vai
garigo speju traucejumiem,
bez piemerotam zinaSanam un
pieredzes, ka ari berni. Sadi
cilveki var izmantot ierici tikai
par vinu droSibu atbildigas
personas uzraudziba vai ari S
persona vinus apmaca. Berni
nedrikst spéléties ar So ierici.

Ledusskapis / Lietoganas instrukciju
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DroSibas un vides noradijumi

lerices darbibas traucejumu
gadijuma atvienojiet to no
elektropadeves.

Pec atvienoSanas nogaidiet
vismaz 5 minutes, lidz

atkal pieslegt ierici
elektropadevei. Atvienojiet
ierici no elektropadeves, ja

to neizmantojat. Neaiztieciet
kontaktdaksu ar slapjam
rokam! Neraujiet aiz vada,

lai atvienotu ierici no
elektropadeves, vienmer turiet
aiz kontaktdaksas.
Nespraudiet ledusskapja
kontaktdaksu kontaktligzda, ja
ta ir valiga.

Atvienojiet ierici no
elektropadeves uzstadisanas
apkopes, tirisanas un remonta
laika.

Ja ierice netiks izmantota
ilgaku laiku, atvienojiet to no
elektropadeves un iznemiet
uzglabajamo edienu.
Neizmantojiet tvaiku vai tvaika
tinSanas lidzek|us ledusskapja
tinSanai un ledus izkausésanai.
Tvaiks var saskarties ar
elektrificetam vietam un izraisit
Issavienojumu vai stravas
triecienu!

Nemazgajiet ierici, apsmidzinot
vai aplejot to ar tdeni! Stravas
trieciena risks!

« Nekad neizmantojiet ierici, ja

ir atverts nodalijums ierices
augsSpuse vai aizmugure, kura
atrodas elektroniskas drukatas
shemas plates (elektronisko
drukato shemu plasu parsegs)

(1).

« lerices labdaribas traucejumu

gadijuma neizmantojiet to,

jo ierice var radit stravas
triecienu. Sazinieties ar
apstiprinatu servisa centru
pirms talakam darbibam.
lespraudiet ledusskapja
kontaktdaksu iezemeéta
kontaktligzda. lezemejums
javeic kvalificetam elektrikim.
Ja iericei ir gaismas diozu
apgaismojums, sazinieties ar
apstiprinatu servisa centru ta
nomainai vai kadu problému
gadijuma.

- Neaiztieciet saldetus partikas
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DroSibas un vides noradijumi

Tie var pielipt pie jusu rokam!
« Neievietojiet saldetava

Skidrumus pudelés un bundzas.

Tie var uzspragt!

« levietojiet Skidrumus stavus ar
cieSi noslegtu vaku.

« Nesmidziniet uzliesmojosas
vielas ierices tuvuma, jo ta var
aizdegties vai uzspragt.

« Neuzglabajiet ledusskapi
uzliesmojoSus materialus
un produktus, kas satur
uzliesmojoSu gazi (aerosolus
u.c.).

« Nenovietojiet tvertnes,
kas satur Skidrumus,
virs produktiem. Udens
iz8|lakstiSanas uz elektrificetam
dalam var radit stravas
trieciena vai aizdegSanas risku.

« lerices paklausana lietum,
shiegam, saules gaismai
un vejam radis elektriskos
draudus. Parvietojot ierici,
nevelciet to, turot aiz durvju
roktura. Rokturis var noplist.

« Uzmanieties, lai jusu rokas
un citas kermena dalas
neiesprustu kustigajas detalas
ierices iekSpuse.

« Nekapiet uz un neatspiedieties
pret ledusskapja durvim,
atvilktnem un citam lidzigam
dalam. Tadejadi ierice var
apgazties un nodarit bojajumus

iericem.
« Uzmanieties, lai neaizkertos aiz
stravas kabela.

1.1.1 HC bridinajums
Ja iericei ir dzeseSanas sistema,
kas izmanto R600a gazi,
uzmanieties, lai nesabojatu
dzesesanas sistemu un tas
cauruli, izmantojot un parvietojot
ierici. ST gaze ir uzliesmojoSa. Ja
dzeseSanas sistema tiek bojata,
turiet ierici prom no uguns avotiem
un nekavejoties vediniet telpu.
Uzlime iekSpuse kreisaja
mala norada iericé
izmantoto gazes veidu.

1.1.2 Modeliem ar

udens automatu

« Maksimalajam auksta tdens
iepludes caurules spiedienam
jabut 90 psi (6,2 bariem). Ja
udens spiediens parsniedz
80 psi (5,5 barus), tikla
sistema izmantojiet spiedienu
ierobezojosu varstu. Ja nezinat,
ka parbaudit udens spiedienu,

Ledusskapis / Lietoganas instrukciju

5/31LV



DroSibas un vides noradijumi

ludziet profesionala santehnika
palidzibu.

Ja sistema iespejams
hidrauliskais trieciens,
vienmer taja izmantojiet
hidrauliska trieciena
noversanas aprikojumu.

Ja neesat parliecinats, vai

jusu sistema nav hidrauliska
trieciena, konsultgjieties ar
profesionaliem santehnikiem.
Neuzstadiet uz karsta tidens
iepludes caurules. Veiciet
piesardzibas pasakumus, lai
noverstu Slutenu sasalSanas
risku. Udens temperaturas
intervalam darbibas laika jabut
vismaz 33 °F (0,6 °C) un ne
vairak ka 100 °F (38 °C).

1.2.Paredzeta lietoSana
« lerice paredzeta tikai

izmantoSanai majsaimniecibas.

Ta nav paredzeta komercialai
lietoSanai.

lerice paredzeta tikai partikas
produktu un dzerienu
uzglabasanai.

Neuzglabajiet ledusskapi
produktus, kuriem
nepiecieSama kontroleta
temperatira (vakcinas,
karstumjutigas zales,
medicinas preces u.c.).
Razotajs neuznemas nekadu
atbildibu par bojajumiem, kas

raduSies nepareizas lietosanas
vai nepareizas apiesanas ar
lerici del.
lerices kalposanas laiks ir
10 gadi. lerices darbibai
ngpiecieéamés rezerves dalas
bus pieejamas Saja laika.
1.3.Bernu drosSiba
- Turiet iepakojuma materialus
berniem nesasniedzama vieta.
Nelaujiet beérniem speleties ar
lerici.
Ja ierices durvim ir sledzene,
glabajiet tas atslegu berniem
nesasniedzama vieta.
1.4. Athilstiba WEEE direktivai
un atkritumu likvideSana
Turiet iepakojuma materialus berniem
nesasniedzama vieta. Nelaujiet berniem
Spéleties ar ierici. Ja ierices durvim ir sledzene,
glabajiet tas atslégu berniem nesasniedzama
vieta. Atbilstiba WEEE direkfivai un atkritumu
likvidesana_
St ierice atbilst ES WEEE direktivai
(2012/19/ES). Sim produktam ir
elektrisko un elektronisko ieri¢u

atkritumu klasifikacijas simbols
(WEEE).
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DroSibas un vides noradijumi

Siierice ir izgatavota no augstas kvalitates
detalam un materialiem, kurus var atkartoti
izmantot un kas ir piemeroti atkartotai
parstradei. Neatbrivojieties no ierices kopa
ar majsaimniecibas atkritumiem un citiem
atkritumiem péc tas kalpoSanas laika beigam.
Nododiet to elektriska un elektroniska
aprikojuma parstrades savak$anas punkta.
Ladzu, konsultgjieties ar vietejam atbildigajam
iestadem attieciba par savak$anas punktiem.

1.5. Atbilstiba RoHS direktivai

o Siierice athilst ES WEEE direktivai (2011/65/
ES). Ta nesatur kaifigus un aizliegtus materialus,
kas noraditi Direktiva.

1.6. lepakojuma informacija

e lerices iepakojuma materiali ir razoti no
parstradajama materiala saskana ar valsts

vides likumiem. Neatbrivojieties no iepakojuma
materialiem kopa ar majsaimniecibas atkritumiem
vai cita veida atkritumiem. Nododiet tos vietéjos
iepakojuma materialu savakSanas punktos.

Ledusskapis / Lietoganas instrukciju
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H Ledusskapis
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Vadibas un indikatoru panelis 7- AtdzeséSanas nodalijums

Sviesta un siera nodalijums 8- Ledus tvertnes atvilkine

lznemams 70 mm durvju plaukts 9- Vairaku zonu nodalijuma stikla plaukts/
Ledusskapja nodalijuma stikla plaukts atdzeséSanas nodalijums

Ledusskapja darzenu un auglu nodalijums 10- Saldétavas atvilktnes

Durvju plaukts, Gallon 11- Vairaku zonu nodalijuma atvilktne

* PAPILDU IZVELE

(i]

*|zvéles: Skait]i Saja lietoSanas instrukcija ir shematiski un var precizi neatbilst jusu iericei. Ja jusu
iericei nav attiecigas dalas, tad konkréta informacija attiecas uz citiem modeliem.
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1- Vadibas un indikatoru panelis 7- AtdzeséSanas nodalijums

2- Sviesta un siera nodalijums 8- Ledus tvertnes atvilktne

3- Iznemams 70 mm durvju plaukts 9- Vairaku zonu nodalijuma stikla plaukts/
4- | edusskapja nodalijuma stikla plaukts atdzeseSanas nodalijums

5- Ledusskapja darzenu un auglu nodalijums 10- Saldetavas atvilkines

6- Durvju plaukts, Gallon * PAPILDU IZVELE

*Izveles: Skait]i $aja lietoSanas instrukcija ir shematiski un var precizi neatbilst jusu iericei. Ja jusu
iericei nav attiecigas dalas, tad konkréta informacija attiecas uz citiem modeliem.

Ledusskapis / Lietoganas instrukciju il



E UzstadiSana

3.1. Pareiza uzstadiSanas vieta

lerices uzstadiSanas sakara sazinieties ar
pilnvarotu servisa centru. Lai sagatavotu ierici
uzstadiSanai, skatiet informaciju lietoSanas
instrukcija un parliecinieties, ka elektribas un
udens apgades sistémas atbilst prasitajam. Ja ne,
sazinieties ar elektriki un santehniki, lai noregulétu
Sis apgades sistemas.

BRIDINAJUMS: Razotajs neuznemas
nekadu atbildibu par bojajumiem, kas
radusies nekvalificétu personu darba del.

BRIDINAJUMS: lerices baro$anas
vads jaatvieno uzstadiSanas laika. Pretéja
gadijuma pastav naves vai nopietnu
traumu risks!

BRIDINAJUMS: Ja durvis ir parak
Sauras, lai ienestu caur tam ierici, iznemiet
durvis un sagaziet ierici uz saniem; ja tas
nepalidz, sazinieties ar pilnvarotu servisa
centru.

> B P

e Novietojiet ierici uz lidzenas virsmas, lai izvairitos
no vibracijam.

o Novietojiet ierici vismaz 30 cm attaluma no
silditaja, krasns un lidzigiem karstuma avotiem,
un vismaz 5 cm attaluma no elektriskajam
cepeskrasnim.

o Nepaklaujiet ierici tieSas saules gaismas

iedarbibai, un neturiet to mitruma.

Lai ierice darbotos pareizi, nepiecieSama

atbilsto$a gaisa cirkulacija. Ja ierice tiks

ievietota nisa, atcerieties atstat vismaz 5 cm
brivu vietu starp ierici un griestiem un sienam.

Neuzstadiet ierici vietas, kur temperatdra ir zem

-5 °C.

3.2. Plastmasas malu pievienoSana
[zmantojiet plastmasas malas, kas ieklautas ierices
komplektacija, lai nodroSinatu pietiekoSu vietu
gaisa cirkulacijai starp ierici un sienu.

1. Lai pievienotu malas, izskrivéjiet skrives no ierices
un izmantojiet malu skrives.

2. Pievienojiet 2 plastmasas malas uz ventilacijas
parsega, attélots attéla ka j.

3.3. Kajinu pievienoSana
Ja ierice nav nobalanséta, noreguléjiet prieksejas
kajinas, pagriezot pa labi vai pa kreisi.

10/31 LV
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UzstadiSana

Lai pielagotu durtinas vertikali:

atskrivejiet apaksa esoSo fiksacijas uzgriezni;
pieskruvejiet pielagoSanas uzgriezni (CW/CCW)
atbilstigi durtinu pozicijai;

pievelciet fiksacijas uzgriezni galgja pozicija.

Lai pielagotu durtinas horizontali:
atskravejiet augsa esoso fiksacijas bultskrivi;
sana pieskrivejiet pielagoSanas bultskrivi (CW/
CCW) atbilstigi durtinu pozicijai;

augsa pievelciet fiksacijas uzgriezni galéja pozicija.

- Augsejais engu bloks Ir nostiprinats ar 3 skruvem.

- Engu parsegs japiestiprina pec ligzdu
uzstadisanas.

- Péc tam engu parsegs janostiprina ar divam
skravem.

3.4. Stravas pieslegSana

Liekot divus ledusskapjus blakus, atstajiet
vismaz 4 cm attalumu starp abam iericem.

c BRIDINAJUMS: Neizmantojiet

pagarinatajus vai daudzdaligas
kontaktligzdas stravas pieslegumam.
BRIDINAJUMS: Bojats baroganas vads
janomaina apstiprinata servisa centra.

e Muasu uznémums neuznemsies atbildibu
par jebkadiem bojajumiem, kas radusies,
izmantojot ierici bez iezemejuma un vietejiem
likumiem neatbilsto$a stravas piesleguma dél.

e BaroSanas vada kontaktdakSai jabut viegli
sasniedzamai péec uzstadisanas.

e Piesledziet ledusskapi iezemetai kontaktligzdai
ar 220-240 V/50 Hz spriegumu. Kontaktdaksai
jabat 10-16 A droSinatajam.

e Neizmantojiet vairakdalu kontaktligzdu ar vai
bez pagarinataja no sienas kontaktligzdas lidz
ledusskapim.

Ledusskapis / Lietoganas instrukciju
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SagatavoSana

4.1. Energijas taupisanas pasakumi

lerices pieslégSana elektroniskajai
energijas taupisanas sistémai nav
ieteicama, jo tadejadi var rasties ierices

bojajumi.

Neturiet ledusskapja durvis ilgstoSi atvertas.
Neievietojiet ledusskapr karstu partiku un
dzerienus.

e Neparpildiet ledusskapi. Ja gaisa cirkulacija
ledusskapr tiek trauceta, samazinasies
atdzesesanas spéja.

e Nenovietojiet ledusskapi tieSa saules gaisma.
Ledusskapis janovieto vismaz 30 cm attaluma
no karstuma avotiem, pieméram, plits virsmam,
cepeskrasnim, apsildes iericém un plitim
un vismaz 5 cm attaluma no elektriskajam
cepeskrasnim.

e Partikas produktus uzglabajiet ledusskapr tikai
slégtos traukos.

e |ai uzglabatu iespejami daudz partikas produktu
ledusskapja saldétava, augSgja atvilkine jaiznem
un janovieto virs stikla plaukta. Noraditais
ledusskapja energijas patérin$ noteikts pec
Icematic un augsejo atvilkinu iznem3anas, kas
lauj ievietot maksimalo produktu daudzumu.
levietojot produktus, noteikti ieteicams izmantot
apaksejas saldetavas atvilkines un vairaku zonu
nodalijumu.

e Nenoblokejiet gaisa plusmu, ievietojot
produktus prieksa saldétavai un vairaku zonu
nodalijuma ventilatoriem. Novietojot produktus,
atstajiet vismaz 5 cm lielu atstarpi ventilatora
aizsargrezga prieksa.

e Saldetava ievieto sasaldéto produktu

atkausésana taupa energiju un saglaba

produktu kvalitati.

Telpa, kura uzstadat ledusskapi,
[i] temperatrai ir jabtt vismaz 10°C/50 °F.
Ledusskapja darbinaSana zemaka

temperatura nav ieteicama, jo
samazinasies ta darbibas efektivitate.

Ledusskapja iekSpuse kartigi jaiztira.

blakus, starp tiem jabut vismaz 4 cm
atstarpei.

m Ja divi ledusskapji janovieto viens otram

4.2. Svaigo produktu nodalijjuma
izmantoSanas ieteikumi

e Parliecinieties, vai produkti nesaskaras
ar temperaturas sensoru svaigo partikas
produktu uzglabaSanas nodalijuma. Lai
svaigu produktu uzglabasanas nodalijuma
tiktu uztureta piemeérota uzglabasanas
temperatura, produkti nedrikst traucet
sensora darbibai.

e Neievietojiet ledusskapi karstus edienus vai
dzerienus.

12/31 LV
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n SagatavoSana

4.3. Pirma lietoSana

Pirms ledusskapja lietoSanas parliecinieties,

vai ierice ir sagatavota darbam saskana ar

noradijumiem nodala “Svarigi noradijumi attieciba

uz droSibu un vidi” un “Uzstadisana”.

e |ztiriet ledusskapja iekSpusi, ka ieteikts sadala
“Apkope un tiriSana”. Pirms ledusskapja
ieslégSanas parliecinieties, vai ta iekSpuse ir
sausa.

e Piesledziet ledusskapi iezemetai kontaktligzdai.
Atverot ledusskapja durvis, iedegas ta iekSejais
apgaismojums.

e Darbiniet ledusskapi 6 stundas, neievietojot
produktus, un neatveriet ierices durvis, ja vien
tas nav nepiecieSams.

Bus dzirdams troksnis, jo saks darboties

G] kompresors. Pat tad, ja kompresors

nedarbojas, troksni var radit ari Skidrumi un
gazes, kas atrodas dzesesanas sistema, un
ta ir parasta paradiba.

Ledusskapja priekgjas malas var but
siltas. Ta ir parasta paradiba. Sim vietam ir

jabut siltam, lai izvairitos no kondensacijas.
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B Produkta lietoSana

5.1. Indikatoru panelis
Indikatoru panelis var atSkirties dazadiem modeliem.
Indikatoru panela skanas un vizualie noradijumi atvieglos ledusskapja lietoSanu.

1 2 3 4 5 6 9

10 11

4 —12

N - oF —13
-.-'.-' N 14
'-'-“C & 15

T K 16

29 28 27 "34.1°34.2 20 19 18 17

N B N’ | °F
O

|

26252423 2221

(i

*lzveles: Skaitli $aja lietoSanas instrukcija ir noradosi un var precizi neatbilst jtsu iericei. Ja jlsu
iericei nav attiecigas dalas, tad konkréta informacija attiecas uz citiem modeliem.
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Produkta lietoSana

1. Atras atdzeseSanas funkcijas indikators
Tas iedegas, iesledzot atras atdzeséSanas funkciju.
2. Ledusskapja nodalijuma temperaturas
indikators

Norada ledusskapja temperatdru; ir iespgjams
iestatit: 8, 7,6, 5,4, 3,2, 1.

3. Farenheita indikators

Tas ir Farenheita skalas indikators. Kad ir ieslégta
Farenheita norade, iestatitas temperaturas vertibas
bas redzamas Farenheita skala, un iedegsies
attiecigas ikonas indikators.

4, Taustinu blokéSana

3 sekundes turiet nospiestu taustinu blokésanas
pogu. ledegsies taustinu blokéSanas simbols

un tiks ieslegta taustinu bloké$anas funkcija.
leslédzot taustinu blokéSanas reZimu, pogas
nevares izmantot. Vélreiz 3 sekundes turiet
nospiestu taustinu blokéSanas pogu. Taustinu
blokéSanas simbols izslégsies, un izslégsies arl
taustinu blokéSanas rezims.

Nospiediet taustinu blokéSanas pogu, ja nevélaties,
lai tiktu mainiti ledusskapja temperaturas
iestatijumi.

5. Baro$anas atteices/augstas temperaturas/
kludas bridinajums

Sis indikators iedegas baro$anas atteices
gadijuma, ka arf tad, ja tiek konstatétas ar augstu
temperaturu saistitas klimes un kladu zinojumi.
llgstoSas baroSanas atteices laika augstaka
temperatura, kas saldétaja nodalijuma tiek
sasniegta, mirgos digitalaja ekrana. Parbaudiet
saldétaja nodalijuma ievietotos produktus un
nospiediet bridinajuma izslég$anas taustinu, lai
izslegtu pazinojumu par bridinajumu.

Ja redzat, ka indikators ir iedegts, skatiet Sis
rokasgramatas sadalu “leteicamie problemu
risinajumi”.

6. Filtra atiestates ikona

Siikona ieslédzas tad, kad javeic filtra atiestate.

7. Nodalijuma temperatiiras mainas ikona
Norada nodalijumu, kura temperatura jamaina. Kad

sak mirgot nodalijuma temperattras mainas ikona,
tas nozimé, ka japarbauda attiecigais nodalijums.

8. Saldetavas ikona
Novietojiet pogu FN virs saldétavas ikonas; ikona saks
mirgot. Nospiezot taustinu OK (Labi), iedegsies saldétavas

ikona, un saks darboties saldétavas rezims.

9. Saldetavas temperatiras indikators
Norada saldetavas temperatlru; ir iespejams $ads
iestatiSanas rezims: -18, -19, -20, -21, -22, -23,
-24,

10. Atras sasaldé$anas funkcijas indikators
Tas iedegas, ieslédzot atras sasaldesanas funkciju.
11. Farenheita indikators

Tas ir Farenheita skalas indikators. Kad ir ieslégta
Farenheita norade, iestatitas temperaturas vertibas
bas redzamas Farenheita skala, un iedegsies
attiecigas ikonas indikators.

12. Atras sasaldésanas funkcijas poga
Nospiediet So pogu, lai ieslégtu vai izslegtu
atras sasaldesanas funkciju. Péc Sis funkcijas
ieslegSanas saldetava tiks atdzeseta lidz
temperaturai, kas ir zemaka par iestatito

temperaturas vertibu.

m Izmantojiet atras sasaldesanas

funkciju, ja vélaties atri sasaldéet
saldetava ievietoto partiku. Ja velaties
sasaldeét lielu svaigas partikas apjomu,
izmantojiet So funkciju pirms partikas
ievietoSanas saldétava.

Ja neizslegsit atras sasaldesanas
funkciju, ta izslégsies automatiski
vélakais pec 4 stundam vai pec
tam, kad ledusskapja nodalijuma
temperatdra sasniegs vélamo limeni.

[i]
[i]

13. Filtra atiestate

Filtrs tiek atiestatits, 3 sekundes turot nospiestu
atras sasaldesanas pogu. Filtra atiestates ikona
izsledzas.

14. Poga FN

Izmantojot S0 pogu, ir iespéjams parslegt
vajadzigas funkcijas. Nospiezot $o pogu, iedegsies
tas funkcijas ikona, kas jaieslédz vai jaizsledz, un

Si funkcija netiek atsakta, kad péc
baro$anas atteices baro$ana tiek
atjaunota.

Ledusskapis / Lietoganas instrukciju
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Produkta lietoSana

saks mirgot Sis ikonas indikators. Poga FN tiek
izslegta, ja netiek nospiesta 20 sekunzu laika. Lai
mainitu funkcijas, velreiz janospiez $i poga.

15. Gelsija indikators

Tas ir Celsija skalas indikators. Kad ir ieslégta
Celsija norade, iestatitas temperattras vértibas
bus redzamas Celsija skala, un iedegsies
attiecigas ikonas indikators.

16. Poga OK (Labi)

Pec funkciju parskatiSanas ar pogu FN un, kad
funkcija tiek atcelta, izmantojot pogu OK (Labi),
saks mirgot attieciga ikona un indikators. Funkciju
iesledzot, ta paliek ieslegta. Indikators turpina
mirgot, lai noraditu, ka ir ieslégta ikona.

17. Nodalijuma temperatirras mainas ikona
Norada nodalijumu, kura temperatara jamaina.
Kad sak mirgot nodalijuma temperattras mainas
ikona, tas nozime, ka japarbauda attiecigs
nodalijums.

18. Nodalijuma temperatiiras mainas ikona
Norada nodalijumu, kura temperatdra jamaina.
Kad sak mirgot nodalijuma temperattras mainas
ikona, tas nozime, ka japarbauda attiecigais

nodalijums.

19. Vertibu palielinaSanas pogas iestatiSana
[zmantojot atlases pogu izveélieties attiecigo
nodalijumu; saks mirgot attieciga nodalijuma
ikona. Ja Sis darbibas laika nospiedisit vértibu
palielinaSanas pogu, iestatita vertiba tiks
palielinata. Ja turpinasit to turét nospiestu (pec
visu vertibu secigas parslegsanas), tiks atkal
iestatita sakotngja vertiba.

20. Nodalijuma temperatiiras mainas ikona
Norada nodalijumu, kura temperatdra jamaina.
Kad sak mirgot nodalijuma temperattras mainas
ikona, tas nozime, ka japarbauda attiecigais
nodalijums.

21. Celsija un Farenheita indikatora
iestatiSana

Novietojiet So taustinu virs pogas FN un,
izmantojot pogu (Labi), atlasiet Fahrenheit

un Celsius. Kad attiecigais temperatiras
veids izvelets, iedegsies Farenheita un Celsija

indikators.

22. Ledus veidoSanas ierices izslégSanas
ikona

Nospiediet pogu FN (lidz tiek sasniegta ledus
veidoSanas atzime un apak$eja [inija), lai izsleégtu
ledus veidoSanas ierici. Kad kursors atrodas virs
tiem, ledus veido3anas ierices izslegsanas ikona
un ledus veidoSanas ierices funkcijas indikators
saks mirgot, lai noradrtu, ka ierice tiks ieslégta vai
izslegta. Nospiezot pogu OK (Labi), iedegsies ledus
veidoSanas ierices ikona, un $is darbibas laika
turpinas mirgot art indikators. Ja pec 20 sekundem
neviena poga netiek nospiesta, ikona un indikators
turpinas degt. Ledus veidoSanas ierice tiks
izslegta. Lai vélreiz ieslegtu ledus veidoSanas ierici,
novietojiet kursoru virs ikonas un indikatora; saks
mirgot gan ledus veidoSanas ierices izslegsanas
ikona, gan indikators. Ja 20 sekunzu laika netiek
nospiesta neviena poga, ikona un indikators
izslegsies un ierice atkal tiks ieslegta.

(i
(i

Norada, vai funkcija “lcematic” ir
ieslégta vai izslegta.

Pec Sis funkcijas atlasiSanas
tiks partraukta tdens plusma no
udens tvertnes. Tomer jus varat
iznemt iepriek$ sagatavoto ledu
no “lcematic” nodalijuma.

23. Funkcijas “Eco Fuzzy” ikona
Nospiediet pogu FN (lidz tiek sasniegta burta
ikona un apaksgja Iinija), lai ieslégtu funkciju “Eco
fuzzy”. Novietojot kursoru virs funkcijas “Eco fuzzy”
ikonas un tas indikatora, saks mirgot gan ikona,
gan indikators. Tadejadi varesit noteikt, vai funkcija
“Eco fuzzy” tiks iesleégta vai izslégta. Nospiezot
pogu OK (Labi), iedegsies funkcijas “Eco fuzzy”
ikona, un §is darbibas laika turpinas mirgot ari
indikators. Ja pec 20 sekundém neviena poga
netiek nospiesta, ikona un indikators turpinas
degt. Tiks ieslégta funkcija “Eco Fuzzy”. Lai atceltu
funkciju “Eco Fuzzy”, velreiz novietojiet kursoru
virs ikonas un nospiediet pogu OK (Labi). Saks
mirgot funkcijas “Eco fuzzy” ikona un indikators. Ja
20 sekunzu laika netiek nospiesta neviena poga,
ikona un indikators izslegsies un funkcija “Eco
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Tuzzy” tiks atcelta.

24, Atvalinajuma rezima funkcijas ikona
Nospiediet pogu FN (lidz tiek sasniegta
lietussarga ikona un apak$gja linija), lai ieslégtu
atvalinajuma rezima funkciju. Novietojot kursoru
virs atvalinajuma rezima funkcijas ikonas un tas
indikatora, saks mirgot gan ikona, gan indikators.
Tadejadi varésit noteikt, vai atvalinajuma rezima
funkcija tiks ieslegta vai izslegta. Nospiezot

pogu OK (Labi), iedegsies atvalinajuma rezima
funkcijas ikona, un atvalinajuma rezima funkcija
tiks ieslegta. Sis darbibas laika indikators
turpinas mirgot. Lai atceltu atvalinajuma rezima
funkciju, nospiediet pogu OK (Labi). Saks mirgot
atvalinajuma rezima funkcijas ikona un indikators,
un atvalinajuma rezima funkcija tiks atcelta.

25. Joker nodalijuma ikona

Ja izvélaties ledusskapja ikonu, izmantojot pogu
FN, un nospiezat pogu OK (Labi), nodalijums
parsledzas ledusskapja darbibas rezima un

darbojas ka atdzeséSanas nodalijums.

26. Celsija indikators

Tas ir Celsija skalas indikators. Kad ir ieslégta
Celsija norade, iestatitas temperatdras vértibas bus
redzamas Celsija skala, un iedegsies attiecigas
ikonas indikators.

27. Vertibas samazinasanas funkcijas
iestatiSana

lzmantojot atlases pogu izvélieties attiecigo
nodalijumu; saks mirgot attieciga nodalijuma
ikona. Ja Sis darbibas laika nospiedisit vertibu
samazinasanas pogu, iestatita vertiba tiks
samazinata. Ja turpinasit to turét nospiestu (péc
visu vertibu secigas parslegsanas), tiks atkal
iestatita sakotnéja vertiba.

28. Nodalijuma temperatiiras mainas ikona
Norada nodalijumu, kura temperatura jamaina. Kad
sak mirgot nodalijuma temperattras mainas ikona,
tas nozimé, ka japarbauda attiecigs nodalijums.

29. Nodalijuma temperatiiras mainas ikona
Norada nodalijumu, kura temperatara jamaina. Kad

sak mirgot nodalijuma temperattras mainas ikona,
tas nozime, ka japarbauda attiecigs nodalijums.

30. Taustinu blokésana
3 sekundes turiet nospiestu taustinu blokésanas

pogu. ledegsies taustinu blokesanas simbols
un tiks ieslegta taustinu blokéSanas funkcija.
lesledzot taustinu blokéSanas rezimu, pogas
nevares izmantot. Vélreiz 3 sekundes turiet
nospiestu taustinu blokéSanas pogu. Taustinu
blokéSanas simbols izslégsies, un izslégsies art
taustinu blokéSanas rezims.

Nospiediet taustinu blokéSanas pogu,

ja nevelaties, lai tiktu mainiti ledusskapja
temperaturas iestatijumi.

31. Atlases poga

lzmantojiet So pogu, lai atlasitu nodalijumu,

kura temperaturu vélaties mainit. Parsledziet
nodalijumus, nospiezZot So pogu. Atlasito
nodalijumu var atpazit péc nodalijuma ikonas
(7,17,18, 20, 28, 29). Kad sak mirgot kada
nodalijuma ikona, varat mainit taja iestatito
temperatUras vertibu. Péc tam varat mainit iestatito
vértibu, nospiezot nodalijuma iestatitas vertibas
samazinaSanas pogu (27) un nodalijuma iestatitas
vértibas palielinaSanas pogu (19). Ja atlases poga
netiek nospiesta 20 sekunzu laika, nodalijuma
ikona izsledzas. Lai atkal izvelétos nodalijumu,
atkartoti nospiediet So pogu.

32. Bridinajums par izslégtu trauksmes
signalu

BaroSanas atteices vai augstas temperatiras
bridingjuma gadijuma parbaudiet saldetava
ievietoto partiku un nospiediet bridinajuma
izslegSanas pogu, lai izslegtu bridinajumu.

33. Atras atdzesé$anas funkcijas poga

Sai pogai ir divas funkcijas. Lai ieslégtu vai izslégtu
atras atdzeseSanas funkciju, nospiediet pogu. Tiks
izslegts atras atdzeseSanas indikators, un ierice
turpinas darbu ar parastajiem iestatijumiem.

(5]

[zmantojiet atras atdzeseéSanas
funkciju, ja velaties atri atdzesét
ledusskapja nodalijuma ievietoto
partiku. Ja velaties atdzeset lielu
svaigas partikas apjomu, iesledziet So
funkciju pirms partikas ievietoSanas
ledusskapl.
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(i

Ja neizslegsit atras atdzeseSanas
funkciju, ta izslégsies automatiski
vélakais pec 8 stundam vai pec

tam, kad ledusskapja nodalijuma

temperatdra sasniegs vélamo limeni.

(]

Ja ar isiem intervaliem atkartoti
nospiedisit atras atdzesesanas
pogu, ieslégsies elektroniskas kedes
aizsardziba un kompresors nesaks
uzreiz darboties.

(i

Si funkcija netiek atsakta, kad péc
baro$anas atteices baro$ana tiek
atjaunota.

34.1. Joker nodalijuma temperaturas raditajs

Tiek paraditas Joker nodalijuma iestafitas
temperaturas vertibas.

34.2. Vina pudelu atdzeseSanas nodalijjuma

temperatiras raditajs
Tiek paraditas vina pudelu atdzeséSanas

nodalijuma iestatitas temperattras vertibas.
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5.2. Indikatoru panelis
Indikatoru panelis var atSkirties dazadiem modeliem.
Indikatoru panela skanas un vizualie noradijumi atvieglos ledusskapja lietoSanu.
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1. leslégsanas/izslégsanas funkcija lesledzot atvalinajuma rezima funkciju, svaigas
3 sekundes turiet nospiestu ieslégsanas/ partikas temperatlra ir augstaka par 50 gradiem
izslég3anas pogu, lai izsIegtu vai ieslégtu leduss-  PEC Farenneita (10 gradiem péc Celsija), tadel
kapi. neglabajiet partiku svaigas partikas nodafijuma.
2. Funkcija Quick Fridge Saldétavas temperatira netiek mainita.
NospieZot pogu Quick Fridge, nodafjuma 4. Ledusskapja iestatiSanas funkcija
temperatiira biis zemaka neka korigétas vertibas, ' fUNKCija lau iestatit ledusskapja nodafjuma
So funkciju var izmantot, lai ledusskapja temperatdru. Nospiediet So pogu, lai iestatitu le-
nodalijuma ievietoto partiku strauji atdzesétu. dusskapja nodafjuma temperaturu atiecigi uz 8,
Ja vélaties sasaldét lielu daudzumu svaigas 7,6,5,4,3,2vai1°C.
partikas, ieteicams So funkciju ieslégt pirms 5. Izsleg$anas indikators
partikas ievietoSanas ledusskapr. Kamér funkci- Ja ledusskapis ir izslégts, iedegas izslégsanas in-

ja Quick Fridge ir ieslégta, deg tas indikators. Lai dikators.
atceltu o funkciju, velreiz nospiediet pogu Quick 6, “Quick Fridge” indikators
Fridge. Quick Fridge indikators nodzisis, un atkal &y ikona iedegas, ieslédzot funkciju Quick Fridge.

tiks izmantoti parastie iestatijumi. . . _
Ja neatcelsit funkciju Quick Fridge, tad 1a tiks 7. Ledusskapja nodalijuma temperatiiras
automatiski atcelta pec 2 stundam vai ari, kad le- lestafijuma Indikators

’ Norada ledusskapja nodalijumam iestatito

dusskapja nodalijums bis atdzisis lidz velamajai

temperaturai. ST funkcija netiek atsakta, kad pec temperatiru.
baro$anas atteices barosana tiek atjaunota. g li\(tvalmgjuma felﬂgmtl“tdlll(ators

- . . T ikona iedegas, ieslédzot atvalinajuma rezima
3. Atvallnajuma rezima funkcija . _ funkeiju.
3 sekundes turiet nospiestu pogu Quick Fridge/ _ _ .
Atvalinajuma reZims, lai ieslégtu funkci- 9. Augstas temperatras klidas/bridinajuma
ju "Atvalinajuma rezims”. Kad funkcija ieslégta, indikators o
paradisies ikona ”--".  Funkcija izslédzas, velreiz ST ikona izgaismojas augstas temperatiras klumju
3 sekundes turot nospiestu to pasu pogu vai un Kludu bridingjumu gadijuma.

nospiezot ledusskapja iestatiSanas pogu.

lesledzot atvalinajuma rezimu, iestatitas vertibas
neattiecas uz svaigas partikas nodalijumu. Svaigas
partikas segmentos paradas [inija.

*lzveles: Skaitli Saja lietoSanas instrukcija ir noradosi un var precizi neatbilst jlsu iericei. Ja
jusu iericei nav attiecigas dalas, tad konkréta informacija attiecas uz citiem modeliem.
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10. Saldetava
Temperatras iestatiSanas indikators norada
saldetavai iestatito temperatru.

11. Funkcijas Eco-Extra indikators
Funkcijas Eco-Extra iedegas, iesledzot funkciju
Eco-Extra.

12, Atras sasaldésanas indikators
Sis indikators iedegas, ieslédzot atras
sasaldesanas funkciju.

13. Saldetavas iestatiSanas funkcija

So funkeiju var izmantot, lai iestatitu saldétavas
temperaturu. Nospiediet So pogu, lai iestatrtu Sadu
saldetavas temperataru: 0, -2, -4, -6, -8, -10 un
-12 gradi.

14, Atras sasaldéanas (Quick Freeze) funk-
cija

Kad iedegas atras sasaldeSanas indikators, atras
sasaldésanas funkcija ir ieslegta. Lai atceltu $o
funkeiju, vélreiz nospiediet atras sasalde$anas
pogu. Atras sasaldeéSanas indikators nodzisis, un
atkal tiks izmantoti parastie iestatijumi. Ja neatcel-
siet atras sasaldéSanas funkciju, ta tiks automatiski
atcelta péc 4 stundam vai ar1, kad saldétava bus
atdzisusi lidz velamajai temperaturai.

Ja vélaties sasaldét lielu daudzumu svaigas
partikas, nospiediet atras sasaldeSanas pogu
pirms partikas ievietoSanas saldétava. Ja ar nelie-
lu intervalu atkartoti nospiedisit atras sasaldésanas
pogu, tiks nekavejoties ieslegta elektroniskas
shemas aizsardziba.

Si funkcija netiek atsakta, kad pec baroSanas attei-
ces baroSana tiek atjaunota.

15. Funkcija Eco-Extra (ipasi ekonomiska
lietoSana) .

3 sekundes turiet nospiestu pogu Atra
sasaldeésana/Eco Extra, lai ieslégtu funkciju Eco
Extra. Ne velak ka péec 6 stundam ledusskapis
saks darboties visekonomiskakaja rezima. Kamer
81 funkcija ir ieslégta, degs ekonomiskas lietoSanas
indikators. Velreiz nospiediet un 3 sekundes tu-
riet atras sasaldeSanas (Quick Freeze) pogu, lai
izslegtu funkciju Eco Fuzzy.

16. Bridinajuma signala izsleg$ana

Ja ledusskapja durvis ir atvertas 2 minQtes vai

ir radusies sensora klume, atskan bridinajuma
signals. Signalu var izslegt, nospiezot bridinajuma
signala izslegSanas pogu.

Sensora klimes bridinajuma signals netiks
atskanots lidz baroSanas atteicei. Ja aizversit
ledusskapja durvis un péec tam tas atkal atversit,
durvju atverSanas bridinajuma signals tiks ieslégts
Vélreiz 2 minutes velak.
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5.3. Svaigu partikas

produktu saldeSana
Lai saglabatu partikas produktu kvalitati,
saldétava ievietotie produkti jasasaldé pec
iespejas atrak, tapec tam izmantojiet straujo
sasaldesanu.

e Svaigu partikas produktu sasaldeSana
paildzinas to uzglabasanas laiku saldetava.

e |epakojiet partikas produktus vakuuma maisos
un ciesi nosledziet.

e Parliecinieties, ka partikas produkti tiek
iepakoti pirms ievietoSanas saldetava.
[zmantojiet saldetavas traukus, alvas foliju un
mitrumizturigu papiru vai lidzigus iepakoSanas
materialus parasta iepakoSanas papira vieta.

e Atziméjiet katru partikas produktu, uzrakstot
datumu uz ta, pirms sasaldéSanas. Tadgjadi jus
varésiet noteikt katra produkta svaigumu, katru
reizi atverot saldéetavas durvis. Agrakos partikas
produktus novietojiet priekSpusé, lai tie tiktu
izlietoti pirmie.

o Saldeti partikas produkti jaizmanto nekavejoties
péec atkausesanas, un tos nedrikst sasaldet
atkartoti.

e Nesasaldgjiet vienlaicigi lielu daudzumu
partikas produktu.

5.4. Saldetu partikas produktu

uzglabasanas ieteikumi

Saldetava janoregulé vismaz uz -18 °C.

1. levietojiet sasaldétus partikas produktus
saldetava pec iespejas atrak, lai izvairitos no
to atkuSanas.

2. Pirms sasaldéSanas parbaudiet deriguma
terminu uz iepakojuma, lai parliecinatos, ka
tas nav beidzies.

3. Parliecinieties, ka partikas produktu
iepakojums nav bojats.

5.5. Informacija par dzilo saldéSanu
Saskana ar IEC 62552 standartiem saldétavai
jaspej sasaldet 4,5 kg partikas produktu pie -18
°C vai zemakas temperatiras 24 stundu laika uz
katriem 100 litriem saldétavas tilpuma. Partikas
produktus var uzglabat tikai ilgaku laiku -18

°C vai zemaka temperatira. Jus varat saglabat
partikas produktus svaigus ménesiem ilgi (dzilaja
saldésanas rezima 18 °C vai zemaka temperatura).
Sasaldejamie partikas produkti nedrikst saskarties
ar jau sasaldetiem partikas produktiem saldétava,
lai noverstu daléju to atkuanu.

lzvariet darzenus un izfiltrejiet udeni, lai paildzinatu
sasaldetu partikas produktu uzglabasanas laiku.
levietojiet partikas produktus vakuuma iepakojuma
pec filtreéSanas un ielieciet saldetava. Bananus,
tomatus, salatus, seleriju, varitas olas, kartupelus
un lidzigus partikas produktus nedrikst sasaldet.
Sadu partikas produktu sasaldeéSana vienkarsi
samazinas to uzturvertibu un kvalitati, ka ar
iespéjama to sabojasanas, kas ir kaitiga veselibai.

Saldetavas | Ledusskapja
temperaturas | temperatiras Apraksts
iestatijums iestafijums
-18°C 4°C Sis ir noklusgjuma, ieteicamais temperattiras iestatjums.
-20,-22 - 4°C Sie temperatiiras iestatijumi ir ieteicami, ja istabas temperatira
-24°C parsniedz 30 °C.
Strauja !zn_wantojiet _éo i(lasta.tTjuvrr_llu, lai sasaldé_tu pé.rtikas_lproduktus 1sa laika,
sasaldasana 4°C ierice parslegs ieprieksejos temperataras iestatjumus, kad process
tiks pabeigts.
18 °C vai Izmantojie.t Sos terpperatﬂras Iies.tatij.mL_Js, ja jums liekas, ka_ .
semaka 2°C Ie_dqsskapja nodaluums_nav p|et|e_k08| VEss istabas temperaturas vai
parak biezas durvju atverSanas de|.
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5.6. Partikas produktu ievietoSana

. Dazadi saldeti partikas produki,
Sggﬁtt?vas tostarp gala, zivis, saldejums,
p darzeni u.c.

.| Partikas produkti podinos,

Lgiuukst?kapja nosegtos traukos un tvertnes,
P olas (nosegta trauka)
hﬁggﬁfﬁ?a Mazi un iepako_ti partikas
durvju plauki produkti vai dzerieni
Darzenu , A
P Augli un darzeni
Sgﬁ['i(‘f(l;s Delikateses (brokastu partikas
pro duktu produkti, galas produkti, kas tiks
produt patéreti isa laika)
nodalijums

5.7. Atvertu durvju

bridinajuma signals

(Izveles)

BUs dzirdams skanas signals, ja ierices durvis
paliks atvértas ilgak par 1 minuti. Skanas signals
partrauks skanet, kad durvis tiks aizvertas vai kad
tiks nospiesta jebkura poga displeja (ja pieejams).

5.8. leksejais pagaismojums

lekS&jam apgaismojumam tiek izmantota LED tipa
spuldze. Sazinieties ar pilnvarotu servisa centru
jebkadu ar spuldzi saistitu problému sakara.

Saja ierice izmantota(-as) spuldze(-es) nav
piemerotas istabas apgaismojumam. Si spuldze
paredzeta, lai lietotajs varetu erti ielikt partikas
produktus ledusskapi/saldétava.

5.9. Atdzeséesanas nodalijums
AtdzeseSanas nodalijums |auj sagatavot produktus
sasaldesanai. Varat izmantot Sos nodalijumus ari
tad, ja velaties partiku glabat temperatara, kas ir
paris gradus zemaka par ledusskapja temperaturu.
Varat palielinat ledusskapja iekSgjo tilpumu,

iznemot jebkuru no atdzeséSanas nodalijumiem.

1. Velciet So nodalijumu virziena uz sevi lidz galam.
2. Paceliet plauktu par aptuveni 1 cm un velciet pie
Sevis, lai to iznemtu.

5.10. Auglu un darzenu nodalijums
Ledusskapja auglu un darzenu nodalijums ir ipasi
paredzets tam, lai darzeni saglabatos svaigi un
nezaudetu savu mitrumu. Tadel apkart auglu un
darzenu nodalijumam notiek vésa gaisa cirkulacija.
Pirms auglu un darzenu nodalijuma iznemsanas

iznemiet tiem iepretim esoSos durvju plauktus.

5.11. Auglu un darzenu nodalijums
ar mitruma uzraudzibu

(FreSHelf)

(Stir papildiespéja.)

Auglu un darzenu mitruma limeni uztur augu

un darzenu nodalijums ar mitruma uzraudzibas
funkciju, nodrosinot, ka produkti ilgak saglabajas
svaigi.

Darzenus ar lapam, pieméram, salatus un
spinatus, ka art darzenus, kas jutigi pret mitruma
zudumu, ieteicams novietot auglu un darzenu
nodalijuma horizontali (bet nenovietojiet tos uz
saknem).

levietojot darzenus, janem vera to svars. Darzeni ar
lielu svaru jaievieto auglu un darzenu nodalijuma
apaksa, bet viegli un miksti darzeni — virspuse.
Nekada gadijuma neievietojiet auglu un

darzenu nodalijuma darzenus to plastmasas
iepakojuma. Pretgja gadijuma tie driz vien saks
pat. Ja nevélaties, lai darzeni saskaras ar citiem
darzeniem higiénisku apsverumu del, plastmasas
maisinu vieta izmantojiet perforétu papiru vai
tamlidzigu materialu.

Neievietojiet viena auglu un darzenu nodalijuma
auglus un darzenus kopa ar bumbieriem,
aprikozem, persikiem un citiem augliem, ka rada
lielu daudzumu etiléna. So auglu generéta etiléna
gaze var atrak nogatavinat citus auglus vai izraisit
to atraku pusanu.

5.12. Olu turetajs

Varat uzstadit olu turétaju uz korpusa vai durvju
plaukta.

Nekad neturiet olu turétaju saldetava.
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5.13. Parvietojama vidusdala
Parvietojamas vidusdalas funkcija ir ledusskapja
auksta gaisa aizturéSana, tam nelaujot izplast no
ledusskapja.

1. Aizverot ledusskapja nodalijuma durvis, blives
piespiezas parvietojamajai vidusdalai un nodroSina
hermetiskumu.

2. Vel viens iemesls, kapéc §is ledusskapis ir
aprikots ar parvietojamu vidusdalu — ta palielina
ledusskapja nodalijuma izmantojamo tilpumu.
Parasta vidusdala aiznem vietu un samazina
izmantojamo ledusskapja tilpumu.

3. Parvietojama vidusdala tiek aizverta, aizverot
ledusskapja nodalijuma kreisas durvis.

4. To nedrikst atvert ar rokam. Ta durvju
aizver§anas laika parvietojas pa plastmasas
vadotnem korpusa.

5.14. Uzglabasanas nodalijums
Cool Control

Ledusskapja uzglabasanas nodalijums Cool

Control var tikt izmantots jebkura izvélgtaja

reZima, noreguléjot ledusskapja (2/4/6/8 °C)

vai saldétavas (-18/-20/-22/-24) temperaturu.

Il

ﬁﬂ:ﬂ //\ \ /
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Izmantojot uzglabasanas nodalijuma Cool

Control temperaturas iestatiSanas pogu, varat
$aja nodalijuma saglabat velamo temperataru.
Uzglabasanas nodalijuma Cool Control temperatiru
var iestatit uz 0 un par 10 gradiem augstaku neka
ledusskapja temperattru un par [idz -6 gradiem
zemaku par saldéetavas temperattru. 0 gradu
temperatura tiek izmantota ilgakai produktu
uzglabasanai, bet -6 gradu temperatura lieto, lai
[idz 2 nedélam uzglabatu sasaldétu galu, kas ir viegli
sagriezama.

lespéju So nodalijumu parslegt ledusskapja vai
saldetavas rezima nodroSina dzeseSanas elements,

kas atrodas noslégta dala (kompresora nodalijuma)
ledusskapja aizmuguré. ST elementa darbibas laika
atskan skanas, kas lidzigas mehaniska pulkstena
tikSkesanai. Ta ir parasta paradiba, kas neliecina par
kldmi,

5.15. Zila apgaismojuma lampa

(dazos modelos)

Ledusskapja auglu un darzenu nodalljumu izgaismo zilas
krasas gaisma. Partika, kas atrodas auglu un darzenu
nodalijuma, turpina savu fotosintézi ar zilas gaismas
vilnu garumu, tadéjadi saglabajot svaigumu un palielinot
vitaminu saturu.

5.16. Aromatu filtrs
Ledusskapja nodalijuma gaisa caurujvada esosais
aromatu filtrs novers nepatikamu aromatu ledusskapr.

Ledusskapis / Lietoganas instrukciju
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5.17 Vina pudelu uzglabasanas nodalijums

(i ir papildiespéja.)

1. Aizpildiet savu vina pudelu uzglabasanas nodalijumu

lebuvetaja vina pudelu uzglabasanas nodalijuma var ievietot lidz 28 pudelém stateniski, ka ari 3 pudeles, kuram var
piek]dt, izmantojot izbidamo plauktu. Noraditais maksimalais ievietoSanas daudzums ir tikai informativs, un atbilst

2. leteicamas labakas uzglabasanas temperatiiras

Msu padoms: Ja ievietojat dazadu veidu vina pudeles, izvélieties 12 © Celsija iestatijumu — tapat ka ista vina
pagraba. lzmantojot baltvinus, kas tiks pasniegti 6 lidz 10 gradu temperatara, ievietojiet pudeles ledusskapi
pusstundu pirms pasniegSanas; ledusskapis nodrosinas pudelém velamo temperatiru. Sarkanvini; tos pasniedzot, tie
pamazam sasils lidz istabas temperatrai.

16-17 °C Bordo vini (sarkanvini)

15-16 °C Burgundijas vini (sarkanvini)

14-16 °C Grand crus (labas razas) sausie
baltvini

11-12°C Viegli un nesen braveti sarkanvini
ar auglu aromatu

10-12°C Provence roseé vini, franCu vini

10-12°C Sausie baltvini un lauku
sarkanvini

8-10°C Lauku baltvini

7-8°C Sampaniesi

Sakotno 6 °C  Saldie baltvini
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3. leteikumi saistiba ar vina pudelu atverSanu pirms vina izgarSosanas:

Baltvini Aptuveni 10 minates

pirms pasniegsanas

Nesen bruveti Aptuveni 10 mindtes

sarkanvini pirms pasniegSanas

Biezi un nostavéjusies Aptuveni30

sarkanvini lidz 60 mintes pirms
pasniegsanas

4, Gik ilgi var saglabat vinu atverta vina pudelé?

Neizdzertas vina pudeles rupigi janosledz un jauzglaba auksta, sausa vieta, ieverojot Sadus laika intervalus:

Baltvini Sarkanvini
Par 75 % pilna 3 4
pu dele [idz 5 dienas  [idz 7 dienas
Par 50 % pilna 2 3
pudele [idz 3 dienas  [idz 5 dienas
Mazak par 1 dienu 2 dienas
50 %

5.18. lekseja udens automata
izmantoSana

(dazos modelos)

Pec ledusskapja pievienoSanas tdens avotam
vai mainot tdens filtru, izskalojiet tdens sistemu.
lzmantojiet izturigu trauku, lai 5 sekundes turétu
nospiestu tdens automata sviru, tad atlaidiet
sviru uz 5 sekundem. Atkartojiet darbibas, lidz
sak plust tdens. Kad sak plast tdens, turpiniet
spiest un atlaist tdens automata sviru (spiezot
sviru 5 sekundes un tad péc atlaiSanas uzgaidot
5 sekundes), lidz tiek izvaditi 4 gal. (jeb 15 litri)
udens. Tadejadi tiks atgaisots filtrs un tdens
pievades sistéma, ka ari sagatavots udens filtrs.
Dazas majsaimniecibas var bt nepiecieS§ama
papildu skalo$ana. Kad sistema atgaisota, udens
automats var sakt pievadit udeni.

Laujiet ledusskapim 24 stundas atdzist un atdzeset
udeni. Katru nedelu izvadiet pietiekami daudz
udens, lai, tdens vienmér bltu svaigs.

Péc 5 minuSu nepartrauktas tdens
izvadiSanas Udens automats parstas
izvadit adeni, lai nepielautu parpltdi.
Lai turpinatu udens izvadi, vélreiz
nospiediet tdens automata sviru.

(5]

5.19. Udens izvadiSana

Turiet trauku zem Gdens automata teknes, spiezot
udens automata sviru.

Atlaidiet sviru, lai partrauktu tdens izvadiSanu.

Ja dazas pirmas tdens glazes no tdens
automata ir siltas, ta ir parasta paradiba.

(i

Ja tdens automats nav ilgstosi izmantots,
izlejiet dazas pirmas udens glazes, lai
iegUtu svaigu udeni.

(i

Pirmas tdens automata lietoSanas laika jums
naksies uzgaidit aptuveni 24 stundas, kamer
Udens atdzisis.

Isu bridi pec sviras nospieSanas iznemiet stikla
trauku.
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5.20. Udens automata izmanto$ana

A\

Pirms ledusskapja pirmas lietoSanas
reizes un pec adens filtra mainas, no
Udens automata var sakt pilet tdens.
Lai nepielautu tdens pileSanu vai
nopladi no tdens automata, atgai-
sojiet sistemu, izvadot cauri tdens
automatam 5-6 galonus (jeb aptu-
veni 20 litrus) tdens pirms pirmas
tdens automata izmanto$anas rei-
zes un ik reizi, kad mainat udens filt-
ru. Tadejadi tiks atgaisota sistema

un tdens no tdens automata va-

irs nenopludis. Ja tdens plusma Skiet
trauceta, japarbauda ierices aizmugure
€s03a tdens caurulvada savienoju-
ma stavoklis un tas, vai tdens pievads
ir taisns.

(i

Ja péc dens izvadiSanas no tdens automata,
noplust tikai daZi pilieni tdens, ta ir paras-
ta paradiba.

5.21. Icematic

(daziem modeliem)

Lai varétu iegut ledu no Icematic, piepildiet
ledusskapja nodalijuma tvertni ar adeni lidz
maksimalajam limenim.

Karsta, mitra gaisa del apméram 15 dienu laika
ledus gabalini ledus atvilkiné var salipt kopa,
veidojot masu. Ta ir parasta paradiba. Ja neizdodas
masu sadalit lauzot, varat iztukSot ledus tvertni un
Vélreiz pagatavot ledu.

Ir ieteicams nomainit tdens tvertné
udeni, ja tas tvertné ir ilgak par
2—-3 nedelam.

Savados troksnus, kas ik péc

120 minutem atskan no ledusskapja,
izraisa ledus gatavo$ana un bérSana. Ta
ir parasta paradiba.

Ja neveélaties gatavot ledu, nospiediet ikonu Ice
Off (ledus neveidoSana), lai apturétu Icematic,
ietaupitu energiju un paildzinatu ledusskapja
kalpoSanas laiku.

BB B E

Ir normali, ja péc udens nemsanas no deveja
izlist dazas udens lases.

T
]

[EI0IE]
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5.22 Icematic un ledus

glabasanas tvertne
Icematic lietoSana
(daziem modeliem)
* Piepildiet lcematic ar adeni un ievietojiet ligzda.
Ledus bus gatavs péc aptuveni divam stundam.
Neiznemiet Icematic no ligzdas ledus iznem3anas
laika.
* Pagrieziet ta parslegus par 90 gradiem
pulkstenraditaja kustibas virziena.
Ledus kubini, kas ir forminas, iekritis apaksa
esoSaja ledus glabasanas tvertne.
*Varat iznemt ledus glabaSanas tvertni un pasniegt
ledus gabalinus.
* Ja vélaties, varat glabat ledus gabalinus ledus
glabasanas tvertne.

Ledus glabasanas tvertne

Ledus glabaSanas tvertne paredzéta tikai ledus
gabaliniem. Nelejiet taja Gdeni. Preteja gadijuma ta
saplisis.

Ledusskapis / Lietoganas instrukciju
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n Apkope un firiSana

Regulara ierices tirisana paildzinas tas kalpoSanas
laiku.

BRIDINAJUMS: Pirms ledusskapja
tinSanas atvienojiet to no stravas padeves.

/N

e Neizmantojiet ierices tiriSanai asus, abrazivus
instrumentus, ziepes, caurulu tiriSanas materialus,
mazgasSanas lidzek|us, gazi, benzinu, laku un
lidzigas vielas.

e |z8Kidiniet tejkaroti karbonata tdent.
Samitriniet dranu GdenT un izgrieziet to. Noslaukiet
ierici ar o dranu un rupigi nosusiniet.

e Nesamitriniet spuldzes parsegu un citas
elektriskas detalas.

e Nofiriet durvis ar mitru dranu. Iznemiet visus
iekSpusé esoSos produktus, lai iznemtu durvis un
ramja plauktus. Paceliet durvju plauktus, lai tos
iznemtu. Notiriet un nosusiniet plauktus, pec tam
ievietojiet atpakal, ieslidinot sakot no augSpuses.
e Neizmantojiet hlorétu Gdeni vai mazgasanas
lidzeklus ierices arpusei un ar hromu parklatam
dalam. Hlors var izraisit $adu metalisku dalu
risésanu.

e Nenaudokite astriy, braizaniy jrankiy, muilo,
buitiniy valikliy, plovikliy, zibalo, degaly alyvos,
lako ir pan., kad nesideformuoty ir nenusilupty
dazy sluoksnis nuo plastikiniy daliy. Nuvalykite
su drungnu vandeniu ir minkSta Sluoste ir sausai
nuSluostykite.

6.1. Smaku veidoSanas noverSana

ST ierice ir izgatavota bez jebkadiem smakojoSiem
materialiem. Tomeér partikas produktu uzglabasana
nepiemerotas vietas un iek§éjo virsmu neatbilsto$a
tinSana var radit smaku veido$anos.

Lai no ta izvairttos, iztiriet iekSpusi ar karbonétu
udeni ik péc 15 dienam.

e Uzglabajiet partikas produktus noslégtos

traukos. Mikroorganismi var izplatities no
nenoslégtiem partikas produktiem un izraisit

smaku veidoSanos.

e Neuzglabajiet ledusskapi partikas produktus

péc to deriguma termina beigam un bojatus

partikas produktus.

6.2. Plastmasas virsmu aizsardziba
Uz plastmasas virsmam nonakusi ella var sabojat
virsmu, un ta nekavejoties janotira ar siltu Gdeni.
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Pirms sazinaSanas ar servisa centru apskatiet problému sarakstu. Tadéjadi ietaupisiet savu laiku un
naudu. Saja saraksta ieklautas biezakas sudzibas, kas nav saistitas ar ierices klumem vai materialu
problemam. Dazas Seit ieklautas funkcijas var neattiekties uz jusu ierici.

Ledusskapis nedarhojas.

e BaroSanas vada kontaktdakSa nav kartigi iesprausta kontaktligzda. >>> Kartigi iespraudiet
kontaktdak3u kontaktligzda.

e Kontaktligzdas droSinatajs vai galvenais droSinatajs ir izdedzis. >>> Parbaudiet droSinatajus.
Kondensacija uz ledusskapja nodalijuma sana sienas (VAIRAKZONU, VESAJA, REGULEJAMA
un FLEKSIBLAJA ZONA).

o Durvis tiek atvertas parak biezi >>> Méginiet neatvért ierices durvis parak bieZi.

e |staba ir parak mitrs. >>> Neuzstadiet ierici mitras telpas.

e Partikas produkti, kas satur Skidrumu, tiek uzglabati nenoslégtos traukos. >> Uzglabajiet partikas
produktus, kas satur Skidrumu, noslégtos traukos.

e lerices durvis tiek atstatas atvertas. >>> Neturiet ledusskapja durvis ilgstosi atvertas.

e Termostats ir iestafits uz parak zemu temperatiru. >>> lestatiet termostatu uz atbilstoSu temperataru.
Kompresors nedarbojas.

e PékSna stravas parravuma gadijuma vai pec kontaktdakSas izrauSanas no kontaktligzdas un atkal
iesprauanas taja gazes spiediens ierices dzeséSanas sistema nav lidzsvara, kas palaiz kompresora
termisko aizsardzibas sistemu. lerice atsaks darboties apmeram péc 6 minatem. Ja ierice nesak darboties
pec ST perioda, sazinieties ar servisa centru.

e AtkauséSana ir akfiva. >>> Tas ir normali pilnigi automatiskai atkuSanas iericei. AtkauseSana notiek ik
pa laikam.

e lerice nav pievienota kontaktligzdai. >>> Parliecinieties, ka baroSanas vads ir pievienots.

e Temperatiras iestatijums ir nepareizs. >>> lzvélieties atbilstoSu temperataras iestatijumu.

e Nav baroSanas. >>> lerice turpinas darboties normali péc baroSanas atjaunosanas.

Ledusskapja darbibas troksnis palielinas izmantoSanas laika.

e lerices veiktspeja var atSkirties atkariba no apkartejas temperattras. Tas ir normali, un tas nav darbibas
traucejums.

Ledusskapis darbojas parak biezi vai parak ilgi.
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e Jauna ierice var but lielaka neka iepriekSeja. Lielakas ierices darbosies ilgstoSak.

e |stabas temperatura var bat augsta. >>> lerice parasti darbosies ilgak augstas istabas temperatiras
gadijuma.

e lerice var bt nesen pieslégta baroSanas avotam vai ir ievietoti jauni partikas produkti. >>> lericei
vajadzes ilgaku laiku, lai sasniegtu iestatrto temperatiru, kad ta ir nesen pieslégta baroSanas avotam vai
jauni partikas produkti ir ievietoti. Tas ir normali.

e lericé var bat nesen ievietots liels daudzums karstu partikas produktu. >>> Neievietojiet karstus
partikas produktus ierice.

e Durvis tika biezi atvértas vai ilgstoSi turétas atvertas. >>> Siltais gaiss, kas cirkulé ierices iekSpuse,
izraisis ilgaku ierices darboSanos. Neviriniet ledusskapja durvis parak biezi.

e Saldetavas vai ledusskapja durvis var bt atstatas pusvirus. >>> Parbaudiet, vai durvis ir karfigi
aizvertas.

e lericei var bat iestatita parak zema temperatira. >>> lestatiet augstaku temperattru un nogaidiet, idz
ierice sasniedz iestatito temperataru.

e | edusskapja vai saldétavas durvju paplaksne var bit nefira, nodilusi, sallizusi vai nepareizi uzstadita.
>>> Nofiriet vai nomainiet paplaksni. Bojata/nodilusi durvju paplaksne izraisis ilgaku ierices darbibu, lai
uzturétu attiecigo temperataru.

Saldetavas temperatura ir loti zema, savukart ledusskapja temperatura ir atbilstosa.
e |riestatita parak zema saldétavas temperatlra. >>> lestatiet augstaku saldétavas temperattru un
vélreiz parbaudiet situaciju.

Ledusskapja temperatura ir loti zema, savukart saldetavas temperatura ir atbilsto3a.
e |riestatita parak zema ledusskapja temperatura. >>> lestatiet augstaku saldétavas temperaturu un
vélreiz parbaudiet situaciju.

Partikas produkti, kas tiek uzglabati ledusskapja atvilktnes, ir sasalusi.

e |riestatita parak zema ledusskapja temperatura. >>> lestatiet augstaku saldétavas temperataru un
Vélreiz parbaudiet situaciju.

Temperatura ledusskapi vai saldetava ir parak augsta.

e |riestafita parak augsta ledusskapja temperatira. >>> Ledusskapja temperatlras iestatjums ietekme
saldétavas temperattru. Nomainiet ledusskapija vai saldétavas temperatiru un nogaidiet, idz attiecigo
nodaljumu temperatira atgriezas atbilstoSaja fiment.

e Durvis tika biezi atvértas vai ilgstoSi turétas atvertas. >>> Neviriniet ledusskapja durvis parak biezi.

e Durvis var but atstatas pusvirus. >>> Pilniba aizveriet durvis.

e lerice var bt nesen pieslégta baroSanas avotam vai ir ievietoti jauni partikas produkti. >>> Tas

ir normali. lericei vajadzes ilgaku laiku, lai sasniegtu iestatito temperatiru, kad ta ir nesen pieslégta
baroSanas avotam vai jauni partikas produkti ir ievietoti.

e lericé var bat nesen ievietots liels daudzums karstu partikas produkiu. >>> Neievietojiet karstus
partikas produktus ierice.

TriceéSana vai troksnis.

e (rida nav lidzena vai pietiekosi stingra. >>> Ja ierice tric, nedaudz pakustinot, noreguléjiet kajinas, lai
nolimenotu ierici. Ari parliecinieties, ka grida ir pietiekoSi stingra, lai noturétu ierici.

e Uz ierices novietotie priekSmeti var radit troksni. >>> Nonemiet priekSmetus, kas atrodas uz ierices.
lerice izdala plusto$a Skidruma, izsmidzinasanas u.c. troksni.
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e lerices darbibas principi ietver Skidruma un gazes plasmas. >>> Tas ir normali, un tas nav darbibas
traucéjums.

No ierices nak veja puSanas skana.

e lericé ir ventilators dzeséSanas procesam. Tas ir normali, un tas nav darbibas traucgjums.

Uz ierices iek§ejam sienam ir kondensacija.

e Karsts vai mitrs laiks palielina apledojumu un kondensaciju. Tas ir normali, un tas nav darbibas
traucéjums.

e Durvis tika biezi atvértas vai ilgstoSi turétas atvertas. >>> Neatveriet durvis parak bieZi; ja atvertas,
aizveriet tas.

e Durvis var bit atstatas pusvirus. >>> Pilniba aizveriet durvis.

Uz ierices arpuses vai starp durvim ir kondensacija.

e Laiks var but mitrs, tas ir diezgan normali mitros laikapstaklos. >>> Kondensécija pazudis, kad
mitrums samazinasies.

lekSpuse ir nelaba smaka.

e lerice netiek regulari tirita. >>> Regulari iztiriet iekSpusi ar sukli, siltu tdeni un karbonétu ddeni.

e Noteikti turétaji un iepakojuma materiali var izraisit smaku. >>> lzmantojiet turétajus un iepakojuma
materialus bez smakam.

e Partikas produkti tika ievietoti nenoslégti. >>> Uzglabajiet partikas produktus noslégtos traukos.
Mikroorganismi var izplatities no nenoslégtiem partikas produktiem un izraisit smaku veidoSanos.

e |znemiet partikas produktus péc deriguma termina beigam vai sabojajusos partikas produktus no
ierices.

Durvis neaizveras.

e Partikas produkti var nosprostot durvis. >>> Parvietojiet durvis nosprostojoSos partikas produktus.

e lerice nestav pilniba taisni uz gridas. >>> Noregulgjiet kajinas, lai nolimenotu ierici.

e (Grida nav lidzena vai pietiekoSi stingra. >>> Parliecinieties, ka grida i lidzena un pietiekosi stingra, lai
noturétu ierici.

Darzenu tvertne ir iesprudusi.
e Partikas produkti iespejams saskaras ar atvilkines augSejo dalu. >>> Parkartojiet partikas produktus
atvilktne.

Ja lekartas Virsma Ir Karsta.
e |ekartas darbibas laika starp abam durvim, uz sanu paneliem un aizmuguréja grila var rasties augsta

temperatura. Tas ir normali, un $ada gadijuma nav nepiecieSama tehniska apkope!Pieskaroties Sim zonam,
ieverojiet piesardzibu.

BRIDINAJUMS:
Ja problema saglabajas péc So ieteikumu istenoSanas, sazinieties ar tirgotaju vai apstiprinatu servisa

centru. Neméginiet remontét ierici.
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Prie$ naudodamiesi produktu perskaitykite $ig instrukcija!

Gerb. kliente,

norime, kad optimaliai iSnaudotuméte masy produkto, kuris buvo pagamintas pagal modernias
technologijas ir laikantis grieztos kokybés kontrolés, galimybes,

todél rekomenduojame prie$ naudojantis produktu perskaityti visg instrukcijg. Jei produktg perduotumete
kitam asmeniui, nepamirSkite kartu su juo naujajam savininkui perduoti ir 8ios instrukcijos.

Ji padés jums greitai ir saugiai iSmokti naudotis savo produktu.

o Atidziai jg perskaitykite prie$ jrengdami ir naudodamiesi Siuo produktu.

e Visada laikykités atitinkamy saugos instrukcijy.

o | aikykite §j vadovg lengvai pasiekiamoje vietoje.

e Perskaitykite kitus su produktu pateikiamus dokumentus.

Atkreipkite démesj, kad Si instrukcija skirta keliems produkto modeliams. Skirtumai tarp modeliy
instrukcijoje aiSkiai nurodyti.

Svarbi informacija ir naudingi pa-
tarimai.

Pavojus gyvybei ir turtui.

Elektros smlgio pavojus.

Produkto pakuotés yra pagamintos i$
perdirbimy medziagy pagal naciona-
lines aplinkosaugos taisykles.
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n Saugumas ir aplinkosaugos instrukcijos

Siame skyriuje pateikiama
saugumo informacija, skirta
padéti iSvengti suzalojimy ir
turto pazeidimy. Nesilaikant
Siy instrukeijy visos garantijos
prietaisui nustos galioti.
Naudojimo paskirtis

Pasirupinkite, Kad
Ventiliacijos Angos,
Esancios Prietaiso
Korpuse Arba
Jmontuotoje Struktdroje,
VisiSkai Nebuty
Uzblokuotos.

ISPEJIMAS:

ISPEJIMAS:
Nenaudokite Mechaniniy
Ar Kity Priemoniy,

Kad Paspartintumeéte
Atitirpinimo Procesa,
ISskyrus Pagal Gamintojo
Rekomendacijas.

>

JSPEJIMAS:
Nesugadinkite Saldymo
Konturo.

JSPEJIMAS:

Elektriniy Prietaisy
Nenaudokite Prietaiso
Viduje EsanCiuose Maisto
Laikymo Skyriuose,
Nebent Jie Yra Tokio
Tipo, Kurj Rekomenduoja
Gamintojas.

Sis prietaisas yra skirtas naudoti
buitinémis ir kitomis panasSiomis
salygomis, pvz.:

— darbuotojy virtuvése, esanciose
parduotuveése, biuruose ir kitoje
darbo aplinkoje;

— Ukiy namuose ir klientams,
skirtoje vieSbuciy, moteliy ir kitoje
gyvenamojoje aplinkoje;

— nakvyne su pusryciais
sitllanCiose jstaigose;

— maitinimo ir panasiy
nemazmeniniy paslaugy atveju.
1.1.Bendroji sauga

e Sis prietaisas neskirtas

naudoti asmenims su fiziniais,
protiniais ir jutiminiais sutrikimais,
jei juy tinkamai neapmoko kitas
asmuo, bei vaikams. Prietaisu
tokie asmenys gali naudotis tik
prizitrimi ir tinkamai instruktuoti
UZ jy sauguma atsakingo

asmens. Neleiskite su prietaisu
Zaisti vaikams.

¢ Jei prietaisas sugedo, atjunkite
Ji nuo elektros tinklo.

e Atjunge palaukite bent 5
minutes priesS vél jjungdami
prietaisg. Kai prietaiso

Nelieskite kiStuko Slapiomis
rankomis! Netraukite kiStuko uz
laido, visada laikykite uz kiStuko.

¢ Nejunkite Saldytuvo j klibantj
elektros lizda

Saldytuvas / Vadove nuorodings
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Saugumas ir aplinkosaugos instrukcijos

e Afjunkite prietaisg, kai atliekate
jrenginio, priezitros, valymo ir
remonto darbus.

e Jei prietaiso kurj laikg
nenaudokite, iSjunkite elektros
lizdo kiStukg ir iSimkite maisto
produktus.

e Nevalykite Saldytuvo ir
netirpdykite ledo garu ar garinio
valymo jrenginiais. Dél garo
kontakto su dalimis, kuriomis
teka elektra, gali kilti trumpasis
jungimas arba istikti elektros
smugis!

e Neplaukite prietaiso purkSdami
ar pildami ant jo vanden;! Elektros
smugio pavojus!

¢ Niekuomet nenaudokite
gaminio, jei gaminio virSuje arba
galineje puseje esantis skyrius su
elektroninemis spausdintinémis
plokStemis viduje yra atidarytas
(elektroniniy spausdintiniy
ploksCiy dangtis) (1).

e Jei prietaisas sugedo, jo
nenaudokite, nes gali trenki
elektros smugis. PrieS kg nors
darydami susisiekite su jgaliotgja
aptarnavimo tarnyba.

e Jjunkite prietaisg j jzemintg
elektros lizda. Jzeminima turi
atlikti kvalifikuotas elektrikas.

e Jei prietaisas turi LED
lempuciy, jei jas reikia keisti arba
jos sugedo, kreipkités j jgaliotgja
aptarnavimo tarnyba.

e Nelieskite Saldyty maisto
produkty Slapiomis rankomis! Jie
gali lipti prie ranky!

e Nedékite | Saldiklj buteliy ir
skardiniy su skysciais. Jie gali
sprogti!

e SkysCius statykite talpose
staCiai, sandariai uzdare
dangtelius.

e Prie prietaiso nepurkskite
degiy medziagy, nes jos gali
uzsidegti ar sprogti.

¢ Nelaikykite Saldytuve degiy
medziagy ir produkty su
degiomis dujomis (aerozoliy ir
pan.).

e Nedekite talpy su skysCiais ant
prietaiso. Ant daliy, kuriomis teka
elekira, iSbégusiy skysciy kyla
elektros smgio ir gaisro pavojus.
e Saugokite prietaisg nuo
lietaus, sniego, tiesioginiy saulés
spinduliy ir véjo. Kai prietaisa

473211
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Saugumas ir aplinkosaugos instrukcijos

perkeliate j kitg vieta, netraukite
jo uz dury rankenos. Rankena
gali atluzti.

e Saugokite, kad prietaise
nejstrigty ranka ar kita kino
dalis.

e Nelipkite ir nesiremkite |
dureles, stalCius ir pan. Dél to
prietaisas gali nukristi ir buti
pazeistas.

e Neprispauskite elekiros laido.

1.1.1 HC jspéjimas

Jei prietaise yra ausinimo sistema
su R600a dujomis, saugokite
ausinimo sistema ir vamzdzius
nuo pazeidimo pervezdami ir
naudodami prietaisg. Sios dujos
yra degios. Jei ausinimo sistema
pazeista, patraukite produktg
saugiu atstumu nuo liepsnos ir
iSkart gerai iSvedinkite patalpg.

puses kaireje nurodyta,
kokio tipo dujos
naudojamos prietaise.

Etiketeje ant vidinés

1.1.2 Modeliams su vandens fontanu
e Slégis Salto vandens jvade
neturi virSyti 90 psi (6,2 bar). Jei
slégis jusy vandens sistemoje
virSija 80 psi (5,5 bar), joje turi
bati sumontuotas slégio ribojimo
voztuvas. Jei nezinote, kaip
patikrinti vandens slégj, kreipkites
j santechnikos specialistg.

e Jeigu jusy vandentiekio
sistemoje kyla hidrauliniy
smugiy pavojus, visada privalote
naudoti apsaugos nuo hidrauliniy
smugiy jranga. Pasitarkite

su santechnikos specialistu,
jeigu nesate uztikrinti, kad jusy
vandentiekio sistemoje nera
hidrauliniy smugiy pavojaus.

¢ Negalima montuoti karsto
vandens jvade. Saugokite zarnas
nuo uzsalimo. Darbiné vandens
temperatdra turi buti nuo 33 °F
(0,6 °C) iki 100 °F (38 °C).

¢ Naudokite tik geriamajj
vandenj

1.2. Numatytoji paskirtis

« Prietaisas yra skirtas naudoti
namuose. Jis neskirtas
komerciniam naudojimui.

« Prietaisas skirtas tik maisto
produktams ir gérimams laikyti.

Saldytuvas / Vadove nuorodings
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Saugumas ir aplinkosaugos instrukcijos

« Nelaikykite jame produkty,
kuriems reikia tiksliai
reguliuojamos temperattros
(vakciny, vaisty, kuriems reikia
konkrecCios temperaturos,
medicinines paskirties
priemoniy ir pan.).

« Gamintojas neprisiima
atsakomybés uz pazeidimus
dél netinkamo ar neatsargaus
naudojimo.

« Originalios atsarginés dalys
tiekiamos 10 mety nuo gaminio
jsigijimo dienos.

1.3.Vaiky saugumas

e |aikykite pakuotes vaikams

nepasiekiamoje vietoje.

e Neleiskite su prietaisu zaisti

vaikams.

e Jei ant dureliy yra uzraktas,

laikykite raktg vaikams

nepasiekiamoje vietoje.

1.4. Elektros ir elektronikos atlieky
(WEE) ir panaudoty produkty
utilizavimo direktyvy atitiktis
Sis prietaisas atitinka ES WEEE direktyvg
(2012/19/ES). Prietaisas yra pazymetas
elektriniy ir elektroniniy jrenginiy atlieky (WEEE)
Klasifikacijos simboliu.
Prietaisas yra pagamintas i$ aukstos
kokybés daliy ir medziagy, kurias
galima panaudoti pakartotinai arba
perdirbti. NeiSmeskite prietaiso su
buitinémis atliekomis. Atiduokite jj j
- specialy elektriniy ir elektroniniy
atlieky surinkimo centrg. Kur rasti tok
centrg, teiraukités vietingje atsakingoje
institucijoje.
1.5. RoHS direktyvos atitiktis
o Sis prietaisas atitinka ES WEEE direktyva
(2011/B5/ES). Jame néra kenksmingy ir
draudziamy medziagy, iSvardinty direktyvoje.

1.6. Informacija apie pakuote

e Prietaiso pakuotés yra pagamintos i$
perdirbamy medziagy pagal musy nacionalinius
aplinkosaugos reikalavimus. NeiSmeskite pakuociy
Su buitinémis ar kitomis atliekomis. Atiduokite jas
perdirbti j pakuocCiy surinkimo centrg, nurodytg
vietiniy atsakingujy institucijy.

6/32LT
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E Saldytuvas

/

§

1- Valdymo ir indikatoriy skydelis 7- Veésinimo skyrius

2- Sviesto ir sario skyrius 8- Leduky dézutés stalCius

3- 70 mm stumdoma dureliy lentyna 9- Keliy daliy skyriaus stikliné lentyna / vésinimo
4- Saldytuvo skyriaus stikliné lentyna skyrius

5- Saldytuvo skyriaus dézuté 10- Saldiklio skyriaus stalCiai

6- Galono talpos dureliy lentyna 11- Keliy daliy skyriaus stalCius

* PASIRENKAMA

*Pasirinktinai: Sioje instrukcijoje pateikiamos iliustracijos yra salyginés ir gali skirtis nuo konkretaus jlsy
prietaiso. Jei jusy prietaise tokiy daliy néra, informacija apie jas taikoma kitiems prietaiso modeliams.
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1- Valdymo ir indikatoriy skydelis 7- Vésinimo skyrius

2- Sviesto ir surio skyrius 8- Leduky dézutés stalCius

3- 70 mm stumdoma dureliy lentyna 9- Keliy daliy skyriaus stikliné lentyna / vésinimo
4- Saldytuvo skyriaus stikliné lentyna skyrius

5-  Saldytuvo skyriaus dezute 10- Saldiklio skyriaus stalciai

6- Galono talpos dureliy lentyna * PASIRENKAMA

*Pasirinktinai: Sioje instrukcijoje pateikiamos iliustracijos yra salyginés ir gali skirtis nuo konkretaus jlisy
prietaiso. Jei jusy prietaise tokiy daliy néra, informacija apie jas taikoma kitiems prietaiso modeliams.
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H Jrengimas

3.1. Tinkama jrengimui vieta

Dél prietaiso jrengimo kreipkités j jgaliotajj
aptarnavimo centrg. Kaip paruosti prietaisg, zr.
informacijg naudojimo instrukcijoje, jsitikinkite, kad
yra reikalingi vandens ir elektros linijy prievadai.
Jei jy néra, susisiekite su elektriku ir santechniku,
kad juos jrengty.

JSPEJIMAS: Gamintojas neprisiima
atsakomybés uz 7alg, atsiradusia del to,
kad darbus atliko nejgalioti asmenys.

JSPEJIMAS: rengiant prietaisas turi bt
atjungtas nuo elektros tinklo. To nepadarius
galima sunkiai ar net mirtinai susizaloti!

>[>

JSPEJIMAS: Jei durys per siauros ir
prietaisas pro jas netelpa, nuimkite duris ir
pasukite prietaisg Sonu; jei ir tai nepadeda,

kreipkites | jgaliotajj aptarnavimo centrg.

e Statykite prietaisg ant lygaus pavirSiaus, kad jis
nevibruoty.

e Statykite prietaisg bent 30 cm atstumu nuo
kaitlentés ir kity Silumos Saltiniy ir bent 5 cm
atstumu nuo elektriniy orkaiciy.

e Saugokite prietaisg nuo tiesioginiy saulés
spinduliy ir nelaikykite dregnoje aplinkoje.

e Kad prietaisas veikty tinkamai, reikia pasirtpinti
gera oro cirkuliacija. Jei prietaisg statote j nisa,
palikite bent 5 cm tarp prietaiso, sieny ir luby.

o Nestatykite prietaiso aplinkoje, kur temperattra
nukrenta iki Zemesnés nei -5 °C.

3.2. Plastikiniy kaiS¢iy pritvirtinimas

leidZia uZtikrinti pakankamag oro cirkuliacijg tarp
prietaiso ir sieny.

1. Norédami juos pritvirtinti, atsukite varZtus nuo
Saldytuvo ir prisukite varztus, pateiktus su kaiSCiais.

2. Pritvirtinkite 2 plastikinius kaiS¢ius ant ventiliacijos
dangtelio, kaip pavaizduota j pav.

Saldytuvas / Vadove nuorodings
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Jrengimas

3.3. Atramy reguliavimas Norédami pareguliuoti duris vertikaliai,

Jei prietaisas stovi nestabiliai, pareguliuokite atlaisvinkite tvirtinimo verzlg apacioje,

priekines atramas pasukdami  kaire arba j deSine.  sukite reguliavimo verZle (prie$ / pagal laikrodZio
rodykle), priklausomai nuo dury padéties,
uzverzkite tvirtinimo verZle galutinéje padétyje.
Noredami pareguliuoti duris horizontaliai,
atlaisvinkite tvirtinimo varzta virSuje,

sukite reguliavimo varzta (prieS / pagal laikrodzio
(=) = rodykle) i$ Sono, priklausomai nuo dury padéties,
uzverzkite tvirtinimo verZle virSuje galutinéje
padétyje.
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Jrengimas
- ViirSutiniy vyriy grupé pritvirtinta 3 varztais. 3.4. Maitinimo prijungimas

- Vyrio dangtelis pritvirtinamas sumontavus lizdus.
- Tuomet vyrio dangtelis pritvirtinamas dviem

varstais JSPEJIMAS: Nenaudokite ilgintuvy) ar

paskirstymo lizdy.

Jei Salia statote du ausintuvus, tarp jy
palikite bent 4 cm tarpa.

/!\
JSPEJIMAS: Pazeista maitinimo laidg turi
pakeisti jgaliotoji aptarnavimo tarnyba.

e Musy jmoneé neprisiima atsakomybes dél
pazeidimy, atsiradusiy dél to, kad prietaisas
nebuvo prijungtas ir jZemintas pagal
nacionalines taisykles.

e Pastacius prietaisg maitinimo laido kiStukas turi

|

bati lengvai pasiekiamas.

e Prietaisg junkite prie jZeminto lizdo su 220-240
V' /50 Hz jtampa. Prie kiStuko turi buti 10-16

< A saugiklis.

e Nenaudokite keliy junggiy kiStuko su ilgintuvu
ar be jo.
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n ParuoSimas

4.1. Kaip taupyti energija

Patalpos, kur yra Saldytuvas, temperatira
turi bati bent 10 °C /50 °F. Saldytuvo
nerekomenduojama eksploatuoti esant
Zemesnei temperatrai, nes jo veikimo
efektyvumas taps prastesnis.

(5]

Prijungiant prietaisg prie energijos taupymo

A sistemos kyla pavojus jj sugadinti.

e Nelaikykite Saldytuvo dureliy atidaryty ilga
laika.
e | Saldytuvg nedékite karSo maisto arba gérimy.

Reikia kruopSciai iSvalyti Saldytuvo vidy.

(i

Neprikraukite j Saldytuva per daug maisto.
Kai Saldytuve bus trukdoma cirkuliuoti orui,
V&sinimo pajégumas sumazes.

Jei du Saldytuvai jrengiami vienas Salia
kito, tarp jy turi buti maziausiai 4 cm
atstumas.

(i

e Nestatykite Saldytuvo tokiose vietose, kurias

s A . 4.2 Patarimai, kaip naudoti
pasiekia tiesioging saulés Sviesa. Jrenkite

gaminj maziausiai 30 cm atstumu nuo Silumos
Saltiniy, pavyzdziui, virykliy, orkaiCiy, Sildytuvy
ir radiatoriy, ir maziausiai 5 cm atstumu nuo
elektriniy orkaiciy.

Maisto produktus Saldytuve laikykite uzdaruose

Sviezio maisto skyriy
e |sitikinkite, kad maisto produktai neliecia
Sviezio maisto skyriaus temperatros jutiklio.
Maisto produktai neturi uzstoti jutiklio, kad
Sviezio maisto skyriuje buty palaikoma ideali

temperatira.

Induose. e Nedekite j prietaisg karSto maisto ar gérimuy.

e Norint Saldytuvo skyriuje laikyti maksimaly
maisto kiekj, reikia iSimti virSutinj stalCiy ir
padéti ant stiklinés lentynos virSaus. Nurodytas
Saldytuvo galios sunaudojimas buvo nustatytas
iSémus leduky gaminimo jtaisg ir virSutinius
stal€ius, kad buty galima maksimaliai pridéti.
Dedant maistg primygtinai rekomenduojama 7 X
naudoti apatinius Saldytuvo stalCius ir keliy
daliy skyriy.

e Nereikia uzblokuoti oro srauto dedant
daiktus prie$ Saldytuvo ir keliy daliy skyriaus
ventiliatorius. Maistg reikia déti paliekant
bent 5 cm tarpg iki apsauginiy ventiliatoriaus
groteliy priekio.

e AtSildant Saldytus maisto produktus Saldytuvo
skyriuje taupoma energija ir iSlaikoma maisto
produkty kokybe.
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n Paruosimas

4.3 Pradinis naudojimas

Prie§ naudodami gamin; jsitikinkite, kad viskas

parengta pagal instrukcijas, pateiktas skyriuose

,ovarbios instrukcijos dél saugos ir aplinkos* ir

Ljrengimas*.

o Vidy valykite vadovaudamiesi nurodymais,
pateiktais skyriuje , Techniné priezidra ir
valymas®. Prie$ jjungdami Saldytuva jsitikinkite,
kad vidus sausas.

e Saldytuvo laido kiStukg jkiskite j jZeminta
elektros lizdg. Kai Saldytuvo durys atidarytos,
jjungiamas jo vidaus apSvietimas.

e |eiskite Saldytuvui veikti 6 valandas nededami

j i maisto ir neatidarydami jo dureliy, jei tai

nebatina.

Pradéjus veikti kompresoriui, iSgirsite
G] nestiprius garsus. Net jei kompresorius
neveikia, Saldytuvo sistemoje hermetiSkai
uzdaryti skyscCiai ir dujos taip pat gali kelti
silpnus garsus — tai visiSkai normalu.
Priekiniai Saldytuvo kraStai gali jSilti. Tai
G_] normalu. Sios vietos turi biti Siltos tam,

kad nesusidaryty kondensacija.
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Prietaiso naudojimas

5.1. Indikatoriy skydelis
Indikatoriy skydelis gali skirtis priklausomai nuo prietaiso modelio.
Naudotis Saldytuvu padeda vaizdiniai ir garsiniai signalai ir funkcijos.

1 2 3 4 5 6 9 10 11

33 ~

32

31
30

29 28 27 "34.1734.2 20 19 18 17

N B N’ | °F
|

& '-"-'c

267252423 2221

*Pasirinktinai: lliustracijos Siame vadove yra nuorodings, jos gali tiksliai neatitikti jlsy prietaiso. Jei
jusy prietaise tokiy daliy néra, informacija apie jas taikoma kitiems prietaiso modeliams.
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Prietaiso naudojimas

1. Greitojo atvésinimo funkcijos indikatorius
Jis jsijungia, kai jjungiama greito Saldymo
Saldytuve funkcija.

2. Saldytuvo skyriaus temperatiiros
nustatymo indikatorius

Parodyta Saldytuvo skyriaus temperatura; jg galima
nustatyti kaip 8,7,6,5,4,3,2,1.

3. Farenheity indikatorius

Tai Farenheity indikatorius. Kai jjungtas farenheity
rodymas, temperaturos nustatymo reikSmes
rodomos farenheitais ir uzsidega atitinkama
piktograma.

4. Mygtuky uzraktas

3 sekundes palaikykite nuspaude mygtuky uzrakto
mygtukg. Uzsidegs mygtuky uzrakto simbolis

ir mygtuky uzrakto rezimas bus jjungtas. Veikiant
mygtuky uzrakto rezimui, mygtukai neveiks. Dar
kartg 3 sekundes palaikykite nuspaude mygtuky
uzrakto mygtuka. Mygtuky uzrakto simbolis uzges
ir mygtuky uzrakto rezimas bus iSjungtas.
Paspauskite mygtuky uzrakto mygtuka, jeigu
norite, kad Saldytuve negalima buty pakeisti
temperaturos nuostatos.

5. Elektros tiekimo nutriukimas / auksta
temperatura / jspéjimas apie klaida

Sis indikatorius $viecia dél gedimy pakilus aukstai
temperaturai bei esant jspejimy apie klaidas.

Jei energijos tiekimas nutriiksta ilgam, Saldiklio
skyriaus pasiektos aukS¢iausios temperatiiros
rodmuo mirkses skaitmeniniame ekrane. Patikring
Saldiklio skyriuje esantj maista, paspauskite
jspéjimo iSjungimo mygtuka, kad jspejimas dingty.
Pastebéje, kad Sis indikatorius Sviecia, zr.
naudojimo instrukcijos trik¢iy Salinimo skyriuje
apraSytus rekomenduojamus sprendimus.

6. Filtro nustatymo i$ naujo piktograma

Si piktograma uzsidega, kai reikia i§ naujo nustatyti
filtrg.

7. Temperatiros keitimo $aldytuvo dalies
piktograma

Nurodo dalj, kurios temperatra bus kei¢iama. Kai
ima mirkséti temperattros keitimo Saldytuvo dalies
piktograma, tai reiSkia, kad pasirinkta atitinkama

Saldytuvo dalis.

8. ,Joker* Saldiklio piktograma

Naudodami FN mygtuka palaikykite vir§ ,Joker" Saldiklio
piktogramos; piktograma ims mirkséti. Kai paspausite

mygtuka OK (gerai), Saldytuvo dalies ,Joker" Saldiklio

piktograma jsijungs ir dalis veiks kaip Saldiklis.

9, Saldiklio skyriaus temperatiiros
indikatorius

Spauskite §j mygtukg, kad Saldytuve atitinkamai
nustatytumete —18, -19, —20, -21, 22, 23 ir
—24 laipsniy temperattra.

10. Greitojo uz§aldymo funkcijos indikatorius
Jis jsijungia, kai jjungiama greitojo uzSaldymo
funkcija.

11. Farenheity indikatorius

Tai Farenheity indikatorius. Kai jjungtas farenheity
rodymas, temperatiros nustatymo reikSmeés
rodomos farenheitais ir uzsidega atitinkama
piktograma.

12. Greitojo uzSaldymo funkcijos mygtukas
Paspauskite §j mygtuka, jeigu norite jjungti arba
iSjungti greitojo uzSaldymo funkcijg. Suaktyvinus
funkcijg, Saldiklio kamera atSals iki temperataros,
Zemesnés nei nustatyta reikSme.

[i] Naudokite greitojo uzSaldymo funkcija,

kai norite greitai uzSaldyti j Saldiklio
skyriy sudétg maistg. Jei norite

uzSaldyti didelj kiekj Svieziy produkty,
Sig funkcijg rekomenduojama jjungti
prie$ jdedant produktus j Saldytuva.
13. Filtro nustatymas i$ naujo
Filtras nustatomas i$ naujo, kai 3 sek.
paspaudziamas mygtukas ,Quick Freeze" (greitas
uz8aldymas). Filtro nustatymo i$ naujo piktograma
uzgesta.

Jeigu jos nei§jungsite, daugiausia po
4 valandy arba kai $aldytuvo skyriuje
temperatura pasieks reikiama lygj,
greitojo uzSaldymo funkcija bus
iSjungta automatiskai.

Po elektros tiekimo pertrikio funkcija
nejjungiama i$ naujo.

Saldytuvas / Vadove nuorodings
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14. Mygtukas FN

Naudodami §j mygtukg galite perjungti norimas
pasirinkti funkcijas. Paspaudus 8 mygtuka

ima mirkseti jo piktogramos indikatorius ir

tos funkcijos, kurig reikia jjungti arba iSjungti,
piktograma. Jei nepaspaudziama per 20 sek.,
mygtukas FN iSjungiamas. Norédami vél pakeisti
funkcijas, turite paspausti §j mygtuka.

15. Celsijy indikatorius

Tai Celsijy indikatorius. Kai jjungtas Celsijy
rodymas, temperaturos nustatymo reikSmeés
rodomos Celsijais ir uzsidega atitinkama
piktograma.

16. Mygtukas OK (gerai)

Pasirinkus funkcijas naudojant mygtukg FN ir jas
atSaukus naudojant mygtuka OK (gerai), mirksi
atitinkama piktograma ir indikatorius. Kai funkcija
jjungta, ji i8lieka. Indikatorius toliau mirksi, taip
parodydamas, kad piktograma yra jungta.

17. Temperatiros keitimo Saldytuvo dalies
piktograma

Nurodo dalj, kurios temperattra bus kei¢iama. Kai
ima mirkseti temperattros keitimo Saldytuvo dalies
piktograma, tai reiskia, kad pasirinkta atitinkama
Saldytuvo dalis.

18. Temperatiros keitimo Saldytuvo dalies
piktograma

Nurodo dalj, kurios temperattra bus kei¢iama. Kai
ima mirkséti temperatiros keitimo Saldytuvo dalies
piktograma, tai reiSkia, kad pasirinkta atitinkama
Saldytuvo dalis.

19. Nustatymo didéjanéiai mygtukas
Pasirinkimo mygtuku pasirinkite atitinkama
Saldytuvo dalj, ims mirkséti dalies piktograma,
nurodanti atitinkamg Saldytuvo dalj. Jei Sio proceso
metu paspausite nustatymo didéjanciai mygtuka,
nustatymo reikSmés ims didéti. Jei spausite toliau,
pasiekus didZiausig nustatymo reikSme jos bus
rodomos nuo pradziy.

20. Temperaturos keitimo Saldytuvo dalies
piktograma

Nurodo dalj, kurios temperattra bus kei¢iama. Kai
ima mirkséti temperaturos keitimo Saldytuvo dalies
piktograma, tai reiSkia, kad pasirinkta atitinkama

Saldytuvo dalis.

21. Celsijy ir farenheity indikatoriaus
nustatymas

Palaikykite vir§ Sio mygtuko naudodami mygtuka
FN ir pasirinkite farenheitus arba celsijus
naudodami mygtukg OK (gerai). Pasirinkus
atitinkama temperaturos tipg, jjungiamas
farenheity arba celsijy indikatoriaus.

22. Leduky gaminimo jtaiso iSjungimo
piktograma

Norédami isjungti leduky gaminimo jtaisa,
paspauskite mygtukg FN (kol bus pasiekta
pabraukta leduky piktograma). Laikant vir§ leduky
gaminimo jtaiso iSjungimo piktogramos ir leduky
gaminimo jtaiso funkcijos indikatoriaus, jie ima
mirkséti, todél galite suprasti, ar leduky gaminimo
jtaisas bus jjungtas, ar i§jungtas. Paspaudus
mygtuka OK (gerai), leduky gaminimo jtaiso
piktograma dega nuolat, o indikatorius Sio proceso
metu toliau mirksi. Jei per 20 sek. nepaspausite
jokio mygtuko, piktograma ir indikatorius liks
jjungti. Vadinasi, leduky gaminimo jtaisas yra
iSjungtas. Norédami vél jjungti leduky gaminimo
jtaisa, palaikykite vir§ piktogramos ir indikatoriaus;
tuomet leduky gaminimo jtaiso iSjungimo
piktograma ir indikatorius pradés mirkseti. Jei per
20 sek. nepaspausite jokio mygtuko, piktograma
ir indikatorius uzges ir leduky gaminimo jtaisas vél
bus jjungtas.

(i
(i

Nurodo, ar ledo gaminimo jtaisas
Llcematic” jjungtas ar i§jungtas.

Pasirinkus $ig funkcijg, vanduo i$
vandens talpyklos nustos teketi.
Taciau anksCiau pagamintg leda
galima iSimti i$ ,lcematic".

23. ,,Eco Fuzzy“ funkcijos piktograma
Norédami jjungti ,,Eco Fuzzy* funkcijg, paspauskite
mygtuka FN (kol bus pasiekta pabraukto raidés
piktograma). Kai laikote vir§ ,Eco Fuzzy" funkcijos
piktogramos ir ,Eco Fuzzy* funkcijos indikatoriaus,
jie ima mirkséti. Todél galite suprasti, ar ,Eco
Fuzzy" funkcija bus jjungta, ar i§jungta. Paspaudus
mygtukg OK (gerai), ,Eco Fuzzy* funkcijos
piktograma dega nuolat, o indikatorius Sio proceso
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metu toliau mirksi. Jei per 20 sek. nepaspausite
jokio mygtuko, piktograma ir indikatorius liks jjungti.
Taigi, ,Eco Fuzzy" funkcija yra jjungta. Norédami
atSaukti ,Eco Fuzzy" funkcija, vel palaikykite

vir§ piktogramos ir indikatoriaus ir paspauskite
mygtuka OK (gerai). Tuomet ,Eco Fuzzy" funkcijos
piktograma ir indikatoriaus ims mirkséti. Jei per

20 sek. nepaspausite jokio mygtuko, piktograma

ir indikatorius uzges ir ,Eco Fuzzy" funkcija bus
atSaukta.

24, Atostogy funkcijos piktograma

Norédami jjungti atostogy funkcija, paspauskite
mygtukg FN (kol bus pasiekta pabraukto skeio
piktograma). Kai laikote vir§ atostogy funkcijos
piktogramos ir atostogy funkcijos indikatoriaus,

jie ima mirkséti. Todél galite suprasti, ar atostogy
funkcija bus jjungta, ar i§jungta. Paspaudus mygtukg
OK (gerai), atostogy funkcijos piktograma dega
nuolat, vadinasi, atostogy funkcija yra jjungta.
Indikatorius Sio proceso metu toliau mirksi. Norédami
atSaukti atostogy funkcijg, dar kartg paspauskite
mygtukg OK (gerai). Tuomet atostogy funkcijos
piktograma ir indikatoriaus ims mirkséti ir atostogy
funkcija bus atSaukta.

25. ,,Joker* Saldytuvo piktograma

Kai naudodami mygtuka FN pasirenkate ,Joker"
Saldytuvo piktograma ir paspaudziate mygtukg OK
(gerai), ,joker" Saldytuvo dalis pavirsta Saldytuvu ir
veikia kaip Saldytuvas.

26. Celsijy indikatorius

Tai Celsijy indikatorius. Kai jjungtas Celsijy rodymas,
temperattros nustatymo reikSmes rodomos Celsijais
ir uzsidega atitinkama piktograma.

27. Nustatymo mazéjanéiai funkcija
Pasirinkimo mygtuku pasirinkite atitinkama
Saldytuvo dalj, ims mirkséti dalies piktograma,
nurodanti atitinkama Saldytuvo dalj. Jei Sio proceso
metu paspausite nustatymo mazéjanciai mygtuka,
nustatymo reikSmes ims mazeti. Jei spausite toliau,
pasiekus didziausig nustatymo reikSme jos bus
rodomos nuo pradziy.

28. Temperaturos keitimo $aldytuvo dalies
piktograma

Nurodo dalj, kurios temperatlra bus keiciama. Kai
ima mirkséti temperattros keitimo Saldytuvo dalies

piktograma, tai reiskia, kad pasirinkta atitinkama
Saldytuvo dalis.

29. Temperaturos keitimo Saldytuvo dalies
piktograma

Nurodo dalj, kurios temperatira bus kei¢iama. Kai
ima mirkseti temperatiros keitimo Saldytuvo dalies
piktograma, tai reiSkia, kad pasirinkta atitinkama
Saldytuvo dalis.

30. Mygtuky uzraktas

3 sekundes palaikykite nuspaude mygtuky uzrakto
mygtuka. Uzsidegs mygtuky uzrakto simbolis

ir mygtuky uzrakto rezimas bus jjungtas. Veikiant
mygtuky uZrakto rezimui, mygtukai neveiks. Dar
kartg 3 sekundes palaikykite nuspaude mygtuky
uzrakto mygtuka. Mygtuky uzrakto simbolis uzges ir
mygtuky uZrakto rezimas bus iSjungtas.
Paspauskite mygtuky uzrakto mygtuka, jeigu
norite, kad Saldytuve negalima buty pakeisti
temperatiros nuostatos.

31. Pasirinkimo mygtukas

Naudokite §j mygtukg norédami pasirinkti Saldytuvo
dalj, kurio temperaturg norite keisti. Perjunkite
Saldytuvo dalis paspausdami §j mygtukg. Kuri
Saldytuvo dalis pasirinkta, galima suprasti i$ daliy
piktogramy (7, 17, 18, 20, 28, 29). Kuri Saldytuvo
dalies piktograma bemirkséty, pasirinkta dalis,

kurio temperattros nustatymo reikSme norite keisti.
Tuomet galite keisti nustatymo reikSme paspausdami
Saldytuvo dalies nustatymo reikSmés mazinimo
mygtukg (27) arba Saldytuvo dalies nustatymo
reikSmes didinimo mygtuka (19). Jei pasirinkimo
mygtuko nepaspausite per 20 sek., Saldytuvo daliy
piktogramos uzges. Norédami vél pasirinkti Saldytuvo
dalj, turésite paspausti §j mygtuka.

32. Jspéjimas dél signalo iSjungimo

Jei jsijungia signalas dél energijos tiekimo nutrukimo
/ auks$tos temperaturos, patikrinkite Saldiklio skyriuje
esantj maistg ir paspauskite signalo i§jungimo
mygtuka, kad paSalintuméte jspéjima.

Saldytuvas / Vadove nuorodings
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33. Greitojo atvésinimo funkcijos mygtukas
Sis mygtukas atlieka dvi funkcijas. Spustelékite j,
jeigu norite jjungti arba iSjungti greitojo atvésinimo
funkcijg. Sparciojo vesinimo indikatorius uzges ir
gaminyje vél galios normalios nuostatos.

Naudokite greitojo atvésinimo funkcija,
kai norite greitai atvésinti j Saldytuvo
skyriy sudeta maista. Jei norite
uzSaldyti didel] kiekj Svieziy produkty,
junkite Sig funkcijg, prie$ sudedami
produktus.

Jeigu jos neiSjungsite, daugiausia po
G_] 8 valandy arba kai Saldytuvo skyriuje
temperatura pasieks reikiama lygj,

greitojo atvésinimo funkcija bus
iSjungta automatiskai.

Jeigu greitojo vesinimo mygtuka
spausite daugiau nei vieng kartg per
trumpg laikotarpj, jsijungs elektroninés
grandinés apsaugos sistema ir
kompresorius i$ karto nejsijungs.

Po elektros tiekimo pertrikio funkcija
nejjungiama i$ naujo.

34.1 ,Joker“ temperaturos indikatorius
Rodomos ,Joker" Saldytuvo dalies temperattros
nustatymo reikSmes.

34. 2 Vyno vésinimo skyriaus temperaturos
indikatorius

Rodomos vynui skirtos dalies temperattros
nustatymo reikSmes..
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5.2. Indikatoriy skydelis

Indikatoriy skydelis gali skirtis priklausomai nuo prietaiso modelio.
Naudotis Saldytuvu padeda vaizdiniai ir garsiniai signalai ir funkcijos.
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1- Jjungimo/i$jungimo funkcija

Paspauskite ir 3 sekundes palaikykite mygtuka,
kad iSjungtumete arba jjungtuméte Saldytuva.

2- Greitojo atvésinimo funkcija

Paspaudus mygtuka ,Quick Fridge* (greita-

sis atvésinimas), Siame skyriuje temperatira bus
vesesne negu nustatytoji temperatra.

Sig funkcijg galima naudoti tada, kai j Saldytuvo
skyriy jdedate produkty, kuriuos reikia greitai
atvésinti.

Jei norite uzSaldyti didelj kiekj Svieziy produkty,
Sig funkcijg rekomenduojama jjungti pries jdedant
produktus j Saldytuva. Veikiant greito Saldymo
Saldytuve funkcijai, dega greito Saldymo Saldytuve
indikatorius. Siai funkcijai atSaukti, dar kartg
paspauskite mygtukg ,Quick Fridge" (greitasis
atvésinimas). Greito Saldymo Saldytuve indikatorius
uzges ir vel galios normalios nuostatos.

Jeigu jos neiSjungsite, po 2 valandy arba kai
Saldytuvo skyriuje temperattra pasieks reikiama
lygj, greitojo atvésinimo funkcija bus ijungta
automatiSkai. Po elektros tiekimo pertrikio funkcija
nejjungiama i$ nauijo.

3- Atostogy funkcija

Norédami jjungti atostogy funkcija, 3 sek. paspa-
uskite mygtuka ,,Quick Fridge” / ,Vacation* (gre-
itasis Saldymas / atostogos). Kai funkcija aktyvi
uzsidega piktograma ,--“.  Funkcija i§j

dar kartg 3 sekundes palaikius nuspausta tg
patj mygtukg arba paspaudus mygtuka ,Fridge*
(Saldytuvas).

Kai jjungtas atostogy rezimas, nerodomos $viezio
maisto Saldytuvo dalies nustatymo reikSmes.
Sviezio maisto segmentuose rodoma linija.
Jjungus atostogy rezima, Sviezio maisto skyria-
us temperatura yra didesné nei 50 laipsniy fa-
renheito (10 laipsniy celcijaus), todél Sviezio ma-
isto Saldytuvo dalyje nelaikykite maisto produkty.
Saldiklio temperatira iSlieka nepakitusi.

4- Saldytuvo nustatymo funkcija

Si funkcija leidzia nustatyti temperattrg Saldytuvo
skyriuje. Spauskite §j mygtuka, kad Saldytuve ati-
tinkamai nustatytuméte 8, 7, 6, 5, 4, 3, 2 arba

1 °C laipsniy temperattra.

5- ISjungimo indikatorius

Kai Saldytuvo rezimas yra ,0ff* (i§jungtas),
uzsidega iSjungimo indikatorius.

6- Greitojo atvésinimo indikatorius
Piktograma jsiziebia, kai suaktyvinta greitojo
Saldymo funkcija.

7- Saldytuvo skyriaus temperatiiros nustaty-
mo indikatorius

Rodo temperattros nustatyma Saldytuvo skyriuje.

8- Atostogy indikatorius

Piktograma uzsidega, kai jjungta atostogy funkcija.
9- Aukstos temperatiros / jspéjimo apie
klaida indikatorius

Si piktograma jsiZiebia atsiradus gedimams ir
temperatUrai virSijus kritinj lygj.

10- Saldiklio skyrius

Temperattros nustatymo indikatorius Nurodo
Saldiklio kameroje nustatytg temperattra.

*Pasirinktinai: lliustracijos Siame vadove yra nuorodings, jos gali tiksliai neatitikti jusy
prietaiso. Jei jusy prietaise tokiy daliy néra, informacija apie jas taikoma kitiems prietaiso
modeliams.

(i
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11— ,Eco-Extra“ indikatorius
,Eco-Extra“ indikatorius uzsidega, kad veikia funk-
cija ,Eco Extra“.

12~ Greitojo uzsaldymo indkatorius

Sis indikatorius uzsidega tuomet, kai veikia greitojo
uzSaldymo funkgija.

13- Saldiklio nustatymo funkcija

Si funkcija leidzia nustatyti temperattrg Saldiklio
skyriuje. Spauskite §j mygtuka, kad Saldiklio skyri-
uje atitinkamai nustatytuméte 0, -2, —4, -6, -8,
—10 ir =12 laipsniy temperatura.

14~ Greitojo uzSaldymo funkcija

Veikiant greitojo uzSaldymo funkcijai, uzsidega gre-
itojo uz8aldymo indikatorius. Siai funkcijai atSaukdi,
dar kartg paspauskite mygtuka ,Quick Freeze*
(greitas uz8aldymas). Greitojo uzSaldymo indikato-
rius uzges ir vel galios normalios nuostatos. Jeigu
jos neiSjungsite, po 4 valandy arba kai Saldiklio
skyriuje temperatQra pasieks reikiama lygj, greitojo
uz8aldymo funkcija bus iSjungta automatiskai.

Jei norite uzSaldyti didelj kiekj Svieziy produkty,
mygtuka ,Quick Freeze" (greitasis uzSaldymas)
nuspauskite pries jdédami produktus j Saldiklio
skyriy. Jeigu greitojo uz8aldymo mygtukas spau-
site daugiau nei vieng kartg per trumpg laikotarpj,
i$ karto jsijungs elektroninés grandinés apsaugos
sistema.

Po elektros tiekimo pertrakio funkcija nejjungiama
iS naujo.

15— ,Eco-Extra“ (speciali taupaus naudoji-
mo) funkcija

Norédami jjungti greitojo uzSaldymo / ,Eco Extra“
funkcijg, 3 sek. paspauskite mygtuka ,Eco Extra“.
Jeigu i funkcija yra jjungta, Saldytuvas ims veik-

ti ekonomiSkiausiu rezimu maziausiai po 6 valandy
ir uzsidegs taupaus naudojimo indikatorius.
Noredami iSjungti funkcijg ,Eco Fuzzy“, dar kartg 3
sekundéms paspauskite mygtukg ,Quick Freeze”
(greitas uzSaldymas Saldiklyje).

16— Jspéjimo iSjungimas

Kai Saldytuvo durelés paliekamos atviros 2 minu-
tes arba sutrikus jutikliui pasigirsta jspejimo signa-
las. spéjimg galima iSjungti paspaudus mygtuka
LISpéjimo iSjungimas”.

Jutiklio trikties jspéjimas nepasigirs, kol nenutrtks
maitinimas. Jei uzdarysite dureles ir vél jas
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5 3. Svieziy produkty uzsaldymas
Kad maistas iSsaugoty savo patraukluma,
Sviezius produktus reikia uzSaldyti kuo greiciau,
tam naudokite greito uzsaldymo funkcija.

e Svieziy produkty Saldymas pailgins jy laikymo
Saldiklyje laikg.

e Sudekite produktus j uzdarytas pakuotes ir
uzsandarinkite.

e NepamirSkite jy supakuoti prie$ dédami |
Saldiklj. Naudokite Saldikliams skirtus indelius,
aliumining folijg, nedrékstantj popieriy,
plastikinius maiSelius ar kitas pakuotes,
nedékite maisto produkty, supakuoty j jprastg
pakavimo popieriy

e Ant kiekvienos pakuoteés uzradykite datg
prie§ uzSaldydami. Taip visada Zinosite, kiek
Sviezias yra kiekvienas produktas. Produktus su
senesnémis datomis sunaudokite pirmiausiai.

e[S karto po atSildymo produktus suvartokite,
neuzSaldykite jy pakartotinai.

o NeSaldykite dideliy kiekiy maisto vienu metu.

5.4. UzSaldyty produkty

laikymo rekomendacijos

Kameroje turi biti maziausiai -18 °C temperatura.

1. Sudeékite produktus j Saldiklj kuo greiCiau, kad
jie neatitirpty.

2. Pries uzSaldydami patikrinkite produkty
galiojimo data.

3. Patikrinkite, ar nepazeistos produkty pakuotes.

5.5. Giluminis uzSaldymas

Pagal IEC 62552 standartg Saldiklis turi galéti
uzSaldyti iki 4,5 kg maisto produkty prie -18

°C ar zemesneés temperattros per 24 valandas
kiekvieniems 100 litro aldiklio tdrio. llgg laikg
uzaldytus maisto produktus galima laikyti tik prie
-18 °C ar Zemesneés temperatiros . Taip maisto
produktai iSliks Sviezi ne vieng ménes; (juos
uz8aldzius iki 18 °C ar Zemesnés temperaturos).
Maisto produktai, kuriuos uzsaldote, neturi liestis
prie jau uzSaldyty, nes pastarieji i$ dalies atsils.
Norédami pailginti laikymo laika, darzoves i8virkite
ir leiskite vandeniui nubégti. Po to sudékite maistg
j orui nelaidzias pakuotes ir sudékite j Saldikj.
NeSaldykite banany, pomidory, saloty, saliery,
virty kiausiniy, bulviy ir panasiy maisto produkty.
Saldant Siuos maisto produktus suprastés maisto
produkty kokybé ir maistiné verté, jie gali sugesti ir
tapti pavojingi sveikatai.

Saldytuvo Saldiklio
kameros kameros oo

temperaturos | temperaturos sl Tl e

nustatymas | nustatymas
-18°C 4°C Tai numatytasis rekomenduojamas nustatymas
-20, -22 arba o Sie nustatymai rekomenduojami aplinkai, kurioje temperatira virija

o 4 C o]
-24 °C 30 °C.
Greitas 4°C Nustatyma naudokite, norédami greitai uzSaldyti maisto produktus;
uz8aldymas procesui pasibaigus bus atstatomi ankstesni nustatymai.
18°Car Naudokite Siuos nustatymus, jei, jusy nuomone, Saldytuvo kameroj
Salial 2°C nepakankamai Salta dél aplinkos temperaturos arba jei daznai
atidaromos durelés.

Saldytuvas / Vadove nuorodings
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5.6. Produkty sudéjimas

Saldiklio Skirtos jvairiems produktams,
skyriaus jskaitant mésa, zuvj, ledus,
lentynos darzoves ir pan.

Ausinimo Maistas puoduose, uzdengtose
skyriaus lekStése, uzdengtose dezutese,
lentynos kiauSiniai (uzdengtoje dézutéje)
Ausinimo

skyriaus Nedidelés maisto ir gérimy
dureliy pakuotes ir talpos

lentynos

QoS | Vaisia irdardoes

Sviezio Delikatesai (pusry¢iy maistas,
maisto meésos produktai, kuriuos
skyrius netrukus suvartosite).

5.7. Atidaryty dureliy signalas

(Pasirinktinai)

Jei durelés laikomos atidarytos 1 minute,
pasigirsta jspéjamasis signalas. Jis iSsijungia
dureles uzdarius arba paspaudus signalo i§jungimo
mygtuka ekrane (jei yra).

5.8. Vidiné lemputeé
Vidinéje kameroje naudojama LED lemputé. Jei su
ja kyla problemy, kreipkités j aptarnavimo tarnybag.

Siame prietaise naudojamos lemputés neskirtos
patalpoms ap3viesti. Jos skirtos tik padéti sudéti
ir iSimti maisto produktus i$ Saldytuvo ir Saldiklio
saugiai ir patogiai.

5.9 Ausintuvo skyrius

Ausintuvo skyriuje galite paruosti maisto produktus
uz8aldyti. Siuos skyrius taip pat galite naudoti
maistui laikyti keliais laipsniais Zemesnéje
temperatUroje nei Saldytuvo skyriuje.

Saldytuvo skyriaus talpg galite padidinti iSimdami
vieng i$ ausinimo skyriy:

1. Traukite skyriy saves link tol, kol jj sustos.
2. Pakelkite skyriy mazdaug 1 cm j virSy ir
patraukite saves link, kad iStrauktuméte jj i$

lizdo.

5.10 Dézeé darzovems

Sio Saldytuvo deézé darZovéms specialiai sukurta
taip, kad joje laikomos darzZoves likty Sviezios ir
neprarasty savo nattralios drégmes. Tam aplink
deze darzovems intensyviau cirkuliuoja vésus
oras. Pries iSimdami déZe darzovems, pirmiausia
iSimkite prie$ jg esancias dureliy lentynas.

5.11 Dé_ié dgriovéms su
drégmeés kontrole

(,,FreSHelf“)

(Si funkcija yra pasirinktiné)

Vaisiy ir darzoviy drégmes lygis valdomas
naudojant darzoviy déze su dregmés kontrole,
todél maisto produktai ilgesnj laikg iSlieka Sviezi.
Rekomenduojame lapines darzoves, pvz., salotas ir
Spinatus, ir drégmés praradimui jautrias darzoves
j déze déti kuo horizontaliau; ne horizontalioje
padétyje ant Sakny.

KeiCiant darZoves reikia atsizvelgti j jy svorj.
Sunkias ir kietas darzoves reikia déti ant dézés
dugno, o lengvas ir mink$tas darzoves — virSutinéje
dalyje.

DéZéje niekada nelaikykite darzoviy plastikiniuose
maiSeliuose. Jei jas paliksite plastikiniuose
maiSeliuose, netrukus jos supus. Jei dél higieniniy
priezasCiy nenorite, kad darzovés liestysi vienos
su kitomis, vietoj plastikiniy maiSeliy naudokite
perforuotg popieriy ar panasia medziaga.
Nelaikykite kriau$iy, abrikosy, persiky ir kt., ypac
ty vaisiy, kurie iSskiria daug etileno, toje pacioje
deéZéje su kitais vaisiais ir darzovemis. Dél Siy
vaisiy iSskiriamy etileno duijy kiti vaisiai greiciau
sunoksta ir greiCiau ima pati.

5.12 KiausSiniy déklas

KiauSiniy détuve galite jrengti norimose durelése
arba korpuso lentynoje.

KiauSiniy détuvés niekada nelaikykite Saldiklio
skyriuje.
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Prietaiso naudojimas

5.13 Slankiojama viduriné dalis
Slankiojama viduriné dalis skirta apsaugoti, kad
neiSeity Saltas Saldytuve esantis oras.

1- Sukamoji viduriné dalis padeda uztikrinti
sandarumg, nes uzdarius Saldytuvo skyriaus
dureles, dureliy tarpikliai prisispaudzia prie
slankiojamos vidurinés dalies pavirSiaus.

2- Kita priezastis, kodél Saldytuve jrengta
slankiojama viduriné dalis, yra ta, kad ji padidina
Saldytuvo skyriaus talpg. Standartings vidurinés
dalys uzima dalj nepanaudojamos Saldytuvo vietos.
3- UZdarius Kkairigsias Saldytuvo skyriaus dureles,
slankiojama viduriné dalis privalo buti uzdaryta.

4- Nedarinékite jos mechaniskai. Uzdarius
dureles, ji pasislenka po korpuso plastikings dalies
kreipiamaja.

5.14 Skyrius su $aldymo

kontrolés funkcija
Saldytuvo skyrius su $aldymo kontrolés funkcija
gali buti naudojamas norimu rezimu, nustatant
Saldytuvo (2/4/6/8 °C) arba Saldiklio (-18/-20/-
22/-24) temperatra. Siame skyriuje pageidaujama
temperatura nustatoma skyriaus su Saldymo
kontrolés funkcija temperatlros nustatymo
mygtuku. Skyriuje su Saldymo kontroles funkcija
galima nustatyti nuo O iki 10 laipsniy kitokia
temperatlrg nei Saldytuvo skyriuje ir iki -6 laipsniy
kitokig temperaturg nei Saldiklio skyriuje. O laipsniy
temperatira naudojama ilgiau ilaikyti pieno
produkty Sviezumg, o -6 laipsniy temperatira
naudojama mésos gaminiams laikyti iki 2 savaiCiy
(mésg nejSala ir jg lengva pjaustyti).

C Saldytuvo arba $aldiklio skyriaus perjungimo
funkcijg uztikrina Saldymo elementas, esantis

uz Saldytuvo esanCiame uzdarame skyriuje
(kompresoriaus skyriuje). Veikiant Siam elementui,
i$ Saldytuvo gali sklisti garsai, primenantys
mechaninio laikrodzio sekundziy tikséjima. Tai
visiSkai normalu ir néra gedimas.

5.15 Mélyna apSvietimo lemputé
(kai kuriuose modeliuose)

Saldytuvo darzoviy dézé yra apSviesta mélyna
Sviesa. Maisto produktuose, laikomuose darzoviy
détuvése, toliau vyksta fotosintezé, kurig skatina
mélynos Sviesos bangy ilgio poveikis, todel
produktai iSlieka Sviezi, juose padidéja vitaminy

kiekis.
—
1§
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L
|
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Prietaiso naudojimas

5.16 Vyno rusio temperaturos kamera

(Si funkcija yra pasirinkting)

1 — Rusio temperaturos kameros uzpildymas

Vyno risio temperaturos kamerav numatyta 28 buteliams priekyje ir 3 buteliams, pasiekiamiems
naudojant iStraukiama padékla. Si skelbiama maksimali talpa yra tik informacinio pobudzio ir atitinka

bandymus, atliktus naudojant ,Bordelaise 75 cl* jprastinj butel;.

2- Siuloma optimali patiekimo temperatura

Musy patarimas: Jei laikote skirtingy rusiy vyna, rinkités 12 °C nustatymg, kaip tikrame vyno rasyje. Jei
laikote baltgjj vyng, kuris patiekiamas 6—10 °C temperaturos, pries jj patiekdami galite butelius 1/2 val.
atvésinti Saldytuve — Saldytuvas palaikys tinkama buteliy temperattirg. Raudonieji vynai patys susils iki
kambario temperaturos juos patiekiant.

16-17°C  Geri Bordo vynai — raudoni
15-16 °C  Geri Burgundiski vynai — raudoni

14-16°C  Grand crus (aukSgiausios kokybés)
sausi balti vynai

11-12°C  Lengyi, vaisiniai ir jauni raudoni
vynai

10-12°C  Provanso roziniai vynai, pranciziski
vynai

10-12°C  Sausi balti vynai ir raudoni krasto
vynai (vin de pays)

8-10°C Balti kraSto vynai (vin de pays)
7-8°C Sampanai
6°C Saldis balti vynai
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Prietaiso naudojimas

3- Rekomendacijos, kada atidaryti butelj pries ragaujant:

Balti vynai Apytiksliai 10 min. prie§ patiekiant
Jauni raudoni  Apytiksliai 10 min. prie$ patiekiant
vynai

Sunkus Apytiksliai 30—60 min. pries

ir iSlaikyti patiekiant

raudoni vynai

4- Kiek laiko galima laikyti atkimsta butelj?

NeiSgerta vyng butina sandariai uzkimsti ir laikyti Saltoje sausoje vietoje nurodytg laiko tarpa:

Balti vynai Raudoni
vynai
75 % butelio  3-5d. 4-7d.
50 % butelio  2-3 d. 3-56d.
Maziau kaip 1d. 2d.
50 %

5.17 Vidinio vandens dozatorius
(kai kuriuose modeliuose)

Prijunge Saldytuvg prie vandens $altinio arba
pakeite vandens filtrg, praplaukite vandens
sistema. Naudodami tvirtg indg nuspauskite ir 5
sekundes palaikykite vandens dozatoriaus svirtj,
tada 5 sekundéms atleiskite. Kartokite, kol ims
tekeéti vanduo. Kai vanduo pradés tekéti, toliau
spauskite ir atleiskite dozatoriaus mentele (5 sek.,
spauskite, 5 sek. nespauskite), kol iSbégs 4 gal.
(15 1) vandens. Tokiu btdu i oro filtro ir vandens
sistemos bus iSstumtas oras ir vandens filtras
bus parengtas naudoti. Kai kuriuose namuose
gali prireikti praplauti papildomai. IS sistemos
iSstumiamas oras, todél vanduo i$ dozatoriaus gali
Ciurksti.

Leiskite, kad Saldytuvas 24 val. vesinty ir Saldyty
vanden;. Kiekvieng savaitg iSleiskite pakankamai
vandens, kad jis visada bty Sviezias.

iSvengta uztvindymo. Norédami
toliau leisti vandenj, vél paspauskite
dozatoriaus mentelg.

Po 5 min. nuolatinio leidimo dozatorius

5.18 Vandens leidimas

Spausdami dozatoriaus mentele laikykite indg po
dozatoriaus snapeliu.

Norédami nustoti leisti vanden; atleiskite
dozatoriaus mentele.

Keliy pirmy stikliniy vanduo i§ dozatoriaus
bus Siltas — tai normalu.

Jei vandens dozatoriaus ilgai nenaudojote,
prieS gerdami pirmas kelias stiklines
iSpilkite.

[i]
(i]

Naudodami pirmg kartg turésite palaukti mazdaug
24 val., kad vanduo atSalty.
Paspaude svirtele Siek tiek iStraukite stikline.

nustos leisti vandenj, kad baty
Saldytuvas / Vadove nuorodings
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™~

5.19 Naudojant vandens dozatoriy

5.20 Ledo gaminimo jtaisas
ylcematic*

(kai kuriuose modeliuose)

Norédami gauti ledo i$ ledo gaminimo jtaisas,

pripilkite j vandens bakelj, esantj Saldytuvo

skyriuje, vandens iki maksimalaus lygio.

Ledo stalCiuje esantys ledo kubeliai mazdaug per

15 dieny gali sukibti j krava del Silto ir drégno oro.

Tai normalu. Jei negalite Sios krlivos iSskirti, galite

iStustinti ledo konteinerj ir dar kartg uzSaldyti ledo.

Rekomenduojama pakeisti vanden;
vandens bakelyje, jei jis stovi ilgiau nei
2—-3 savaites.

A\

Prie$ naudojant Saldytuva pirmg kartg
ir pakeitus vandens filtrg, i dozatoria-
us gali laSéti vandens laSai. Noredami
iSvengti vandens laSéjimo ar tekejimo
i dozatoriaus, prie$ naudodami pirmg
kartg ir kaskart pakeite vandens filtrg
iSleiskite org i$ sistemos, per vandens
dozatoriy iSleisdami 5-6 galonus (apie
20 litry) vandens. Taip bus paSalintas
sistemoje esantis oras ir i$ dozatoriaus
nustos laSéti vanduo. Jei bus vandens
srauto Kliti¢iy, prietaiso galingje daly-
je reikés patikrinti jungiamosios movos
padétj ir vandens linijos tiesuma.

Keisti garsai, kuriuos girdite i$ Saldytuvo
120 minugéiy intervalais, yra ledo
gaminimo ir iSpilstymo garsai. Tai
normalu.

Jei nenorite gaminti ledo, iSjunkite ledo
iSjungimo piktograma, kad sustabdytuméte
ledo gaminimo jtaisg, norédami taupyti
energijg ir prailginti Saldytuvo veikimo trukme.

PaSalinus vandenj, i§ dozatoriaus gali iStekéti
keli laSai vandens — tai normalu.

B B B E

(i

Jei i$ dozatoriaus nulasa tik keli laSai, kai
nuleidZiate Siek tiek vandens, tai normalu.

[SI0E]
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5.21 Leduky déklas ir leduky
saugojimo talpykla

(kai kuriuose modeliuose)

* Pripilkite j leduky deklg vandens ir jdékite jj j

Saldiklj. Ledukai suSals mazdaug per dvi valandas.

Norédami iSimti ledukus, neiStraukite leduky déklo

i$ jo lizdo.

* Pasukite ant jo esancias rankenéles 90 laipsniy

kampu.

Formelése esantys ledo kubeliai iSkris j apacioje

esanCig leduky saugojimo talpykla.

* Galite iStraukti leduly saugojimo talpyklg ir

patiekti ledo kubelius.

* Jeigu norite, galite laikyti ledo kubelius leduky

saugojimo talpykléje.

Leduky saugojimo talpykla

Leduky saugojimo talpykla skirta tik ledo

kubeliams kaupti. Nepilkite j jg vandens. Kitaip ji

gali sutrakti.

Saldytuvas / Vadove nuorodings
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n Prieziura ir valymas

Reguliariai valomas prietaisas tarnaus ilgiau.

L\

o Nevalykite aStriais ir braizanciais jrankiais,
muilu, valymo skysciais, skiedikliais, dujomis,
benzinu, lakais ir kitokiomis panaSiomis
priemonémis.

e Vandenyje iStirpinkite arbatinj Saukstel
karbonato. Sudrékinkite Sluoste vandeniu,
iSgrezkite. Nuvalykite prietaisa Sluoste ir leiskite
nudziati arba nusausinkite.

e Saugokite, kad vandens nepatekty j lempos
dangtel; ir kitas elektrines dalis.

e Dureles valykite drégna Sluoste. ISimkite visus
produktus, norédami iSimti dureliy ir kamery
lentynas. Norédami iSimti, pakelkite dureliy
lentynéles j virSy. I3valykite ir iSdZiovinkite
lentynéles, tada i$ virSaus jstatykite atgal j
vietg.

e Nevalykite prietaiso iSoriniy pavirSiy ar
chromuoty detaliy vandeniu su chloru ar
valikliais. Dél chloro metaliniai pavirSiai ims
rudyti.

e Nenaudokite astriy, braizanciy jrankiy, muilo,
buitiniy valikliy, plovikliy, Zibalo, degaly alyvos,
lako ir pan., kad nesideformuoty ir nenusilupty
dazy sluoksnis nuo plastikiniy daliy. Nuvalykite
su drungnu vandeniu ir minkSta Sluoste ir
sausai nusluostykite.

6.1. Kaip iSvengti blogy kvapy

IS gamyklos prietaisas pristatomas be jokiy
kvepian¢iy medziagy, taciau laikant maistg
netinkamai ir nevalant vidiniy pavirsiy, viduje gali
atsirasti blogas kvapas.

Kad taip neatsitikty, kas 15 dieny valykite vidy
vandeniu su karbonatu.

]SPEJIMAS: Prie$ valydami Saldytuva
iSjunkite jj i$ elektros tinklo.

e Maistg laikykite uzdarose talpose. IS neuzdaryto
maisto produkty sklindantys mikroorganizmai
gali sukelti blogg kvapa.

e Nelaikykite Saldytuve maisto produkty, kurie
sugedo arba i8¢jo i§ galiojimo.

6.2. Plastikiniy pavirSiy apsauga

Ant plastikiniy pavirSiy ipiltas aliejus gali pavirSiy
pazeisti, todel jj batina nedelsiant nuvalyti Siltu
vandeniu.
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Trik¢iy diagnostika

Prie$ kreipdamiesi j aptarnavimo tarnyba patikrinkite Siuos dalykus. Tai padés sutaupyti ir laiko, ir pinigy.

Jame pateikiamos dazniausiai sutinkamos triktys ir problemos, kurios néra susijusios su gamybos ar

medziagy defektais. Kai kurios i$ apibldinty funkcijy jusy modeliui gali bati netaikomos.

Saldytuvas neveikia.

¢ Ne iki galo jkistas elektros lizdo kiStukas. >>> Tinkamai jkiskite kistuka j
lizda.

e Perdegeé saugiklis, prijungtas prie lizdo, j kurj jkistas prietaiso kistukas,
arba iSmuseé pagrindinj saugiklj. >>> Patikrinkite saugiklius.

Ant Saldytuvo vidiniy sieneliy (MULTI ZONE, COOL, CONTROL ir FLEXI ZONE) kaupiasi vanduo.

e Per daznai atidaromos durelés >>> Stenkités per daznai neatidarinéti
prietaiso dureliu.

e Per drégna aplinka. >>> Nestatykite prietaiso drégnoj aplinkoje.

e Maistas su skysciu laikomas neuzdengtose talpose. >>> Maista laikykite
uzdengtose sandariose talpose.

e Prietaiso dureles paliekamos atviros. >>> Nelaikykite ilgai atidarytu
prietaiso dureliu.

e Termostatas nustatytas j per zema temperatira. >>> Nustatykite
termostata j tinkama temperatura.

Neveikia kompresorius.

e Jeinutriko elektros tiekimas, iStraukéte elektros laido kiStuka
ir vél jjungéte, duju slégis prietaiso ausinimo sistemoje tampa
nesubalansuotas, ir dél to jsijungia kompresoriaus terminé apsauga.
Prietaisas jsijungs po mazdaug 6 minuciu. Jei praéjus Siam laikotarpiui
prietaisas nejsijungia, kreipkités j aptarnaujancia tarnyba.

¢ |jungta atsSildymo funkcija. >>> Tai yra normalu prietaisams su visiskai
automatizuotu atsildymu. Atsildymas atliekamas periodiskai.

e Prietaisas nejjungtas j elektros tinkla. >>> Patikrinkite, ar kiStukas gerai
ikistas j lizda.

e Neteisingai nustatyta temperatira. >>> Pasirinkite tinkama temperaturos
nustatyma.

e Nutruko elektros tiekimas. >>> Prietaisas toliau veiks kaip iprastai, kai
elektros tiekimas atsistatys.

Naudojamas Saldytuvas veikia garsiau.

e Prietaiso veikimas gali skirtis priklausomai nuo aplinkos temperaturos.
Tai yra normalu ir nerodo gedimo.

Saldytuvas veikia per daznai arba per ilgai.
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Trikéiy diagnostika

Nauji produktai gali bati didesni uz ankstesnius. Jei produktai yra didesni,
Saldytuvas veiks ilgiau.

Temperatlra patalpoje gali bati per auksta. >>> Jei kambaryje
temperatira austa, prietaisas paprastai veikia ilgiau.

Gali bati, kad prietaisa neseniai jjungéte arba idéjote nauju maisto
produktu. >>> Prietaisui reikia daugiau laiko nustatytai temperatdrai
pasiekti, jei jis neseniai jjungtas arba idéjote nauju produktu. Tai yra
normalu.

Neseniai | prietaisa jdéjote daug karsto maisto. >>> Nedékite j Saldytuva
karsto maisto.

Per daznai atidaromos arba per ilgai laikomos atidarytos prietaiso
durelés. >>> Dél j vidu patekusio Silto oro prietaisas veiks ilgiau. Stenkités
daznai neatidarinéti prietaiso dureliu.

Saldytuvo ar Saldiklio durelés gali bati uzdarytos nesandariai. >>>
Patikrinkite, ar gerai uzdarytos visos durelés.

Gali bati nustatyta per Zema temperatira. >>> Nustatykite aukstesne
temperatira, palaukite, kol prietaisas sureaguos ir pasieks ja.

Gali bati purvina, nusidévéjusi ar atSokusi Saldytuvo ar Saldiklio dureliu
tarpiné. >>> Nuvalykite arba pakeiskite tarpine. Jei tarpiné pazeista

ar nuplysSo, prietaisas veiks ilgiau ir dazniau, kad islaikyty esama
temperatura.

Saldiklio temperatiira labai zema, bet Saldytuvas $aldo gerai.

Nustatyta labai Zema temperatira sSaldiklio kameroje. >>> Padidinkite
temperatiros nustatyma Saldikliui ir patikrinkite dar karta.

Saldytuve temperatiira labai zema, bet $aldiklis $aldo gerai.

Nustatyta labai zema temperatira Saldytuvo kameroje. >>> Padidinkite
temperatiros nustatyma saldikliui ir patikrinkite dar karta.

Saldytuvo staléiuose laikomi produktai uzsalo.

Nustatyta labai Zema temperatira Saldytuvo kameroje. >>> Padidinkite
temperatdros nustatyma saldikliui ir patikrinkite dar karta.

Per auksta temperatura Saldytuve ar Saldiklyje.

Nustatyta labai auksta temperatira saldytuvo kameroje. >>> Nuo
Saldytuvo kameros temperatiros priklauso ir temperatira Saldiklyje.
Pakeiskite Saldytuvo ar Saldiklio kameros temperatira, palaukite, kol
kameru temperatira susireguliuos.

Per daznai atidaromos arba per ilgai laikomos atidarytos prietaiso
durelés. >>> Stenkités per daznai neatidarinéti dureliu.

Durelés gali bati uzdarytos nesandariai. >>> Tinkamai uzdarykite dureles.
Gali bati, kad prietaisa neseniai jjungéte arba idéjote nauju maisto
produktu. >>> Tai yra normalu. Prietaisui reikia daugiau laiko nustatytai
temperatirai pasiekti, jei jis neseniai jjungtas arba jdéjote nauju produktu.
Neseniai j prietaisa jdéjote daug karsto maisto. >>> Nedékite j Saldytuva
karSto maista
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Trikéiy diagnostika

Prietaisas veikia garsiai arba vibruoja.

e Grindys nelygios arba netvirtos. >>> Jei prietaisas vibruoja ar juda,
pareguliuokite jo atramas. Patikrinkite, kad grindys bitu pakankamai
tvirtos, kad atlaikytu prietaiso svorj.

e Ant prietaiso uzdeti daiktai gali kelti triukSma. >>> Nelaikykite daikty ant
produkto.

Girdisi skyséio bégimo, purSkimo ir kitokie garsai.

¢ Prietaise veikia skyscio ir dujy kontdrai. >>> Tai yra jprasti veikimo garsai
ir nerodo gedimo.

IS prietaiso sklinda pucianéio véjo garsas.

e |sijunge ventiliatorius. Tai yra normalu ir nerodo gedimo.

Ant vidiniy sieneliy yra kondensato.

e Esant drégnam ar karStam orui padidéja ledéjimas ir rasojimas. Tai yra
normalu ir nerodo gedimo.

e Per daznai atidaromos arba per ilgai laikomos atidarytos prietaiso
durelés. >>> Neatidarykite dureliu per daznai ir greitai jas uzdarykite.

e Durelés gali bati uzdarytos nesandariai. >>> Tinkamai uzdarykite dureles.

Ant prietaiso iSorés arba tarp dureliy kaupiasi kondensatas.

e Jei aplinkos oras drégnas, tai yra normalus reiskinys. >>> Sumazéjus
aplinkos drégmei kondensatas iSgaruos.

Viduje smirda.

e Prietaisas néra reguliariai valomas. >>> [Svalykite prietaiso vidy su
kempine ir Siltu vandeniu, naudokite vandenj su karbonatu.

¢ Kvapas gali sklisti nuo tam tikru pakuociu ir talpu >>> Naudokite kvapu
neskleidzZiancias pakuotes ir talpas.

e Maistas buvo sudeétas ir neuzdarytas. >>> Maista laikykite uzdarose
talpose. IS neuzdaryto maisto produkty sklindantys mikroorganizmai gali
sukelti bloga kvapa.

e |Simkite sugedusius ar nebegaliojancius produktus.

Durelés neuzsidaro.

e (Gali bati, kad jas blokuoja maisto pakuotés. >>> Perdékite tokias pakuotes
i kita vieta.

e Prietaisas néra visiskai vertikalus. >>> Pareguliuokite prietaiso atramas.

e Grindys nelygios arba netvirtos. >>> Patikrinkite, kad grindys batu lygios ir
atlaikytu prietaiso svorj.

UZstrigo darzoviy dézeé.

¢ Gali bati, kad maisto produktai siekia aukstesnj skyriu. >>> Perdéliokite
produktus dézéje.

Jei Gaminio PavirSius Yra Karstas.
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Trikéiy diagnostika

e Gaminiui veikiant sritis tarp dvieju dureliy, Sonai ir galinés grotelés gali jkaisti.
Tai normalu ir nereikalauja atlikti techninés prieZitros!Liesdami Sias sritis bUkite
atsargus.

ar jgaliotgjj aptarnavimo centra. Nebandykite taisyti prietaiso patys.

fi !SPEJIMAS: Jei problema iSlieka ir perZidréjus Sio skyriaus nuorodas, kreipkités j pardavéja
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